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Cavana, Giovanni Nicolò.
Lettere ad Angelico Aprosio (1665-1675) / Giovanni Nicolò Cavana ; a cura di Luca Tosin.
Firenze : Firenze university press, 2013.
   199 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Fonti storiche e letterarie ; 36).
   Contiene la trascrizione delle lettere conservate presso la Biblioteca universitaria di Genova, Ms. E.II.3, Ms.
E.V.27 e presso la Biblioteca Aprosiana di Ventimiglia, Ms. 40 bis. Altre edizioni: ISBN 9788866552369 (online
PDF - http://digital.casalini.it/9788866552369); ISBN 9788866552376 (online ePub). 
   ISBN 9788866552352 : € 26,80.
Altro autore:   
   Tosin, Luca
002.09032
BNI 2013-1
Una passione costante : trent'anni di Scuola per librai Umberto e Elisabetta Mauri (1983-2013).
[Milano] : UEM, 2013.
   452 p. ; 17 cm.
   Edizione fuori commercio. 
Soggetti:
   Libri
002
BNI 2013-2

Nicolelis, Miguel.
Il cervello universale : la nuova frontiera delle connessioni tra uomini e computer / Miguel
Nicolelis ; traduzione di Allegra Panini. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   417 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 14).
   Titolo uniforme: Beyond boundaries. 
   ISBN 9788833923109 : € 24,00.
Soggetti:
   Cibernetica
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   Beyond boundaries
003.5
BNI 2013-3

Diamanti, Simone.
L'interazione in pratica / Simone Diamanti. Milano : Angeli, 2013.
   176 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788820418106 : € 19,00.
Soggetti:
   Interazione uomo-elaboratore
004.019
BNI 2013-4

Innovative technologies for dependable OTS-based critical systems : challenges and
achievements of the critical step project / Domenico Cotroneo editor. Milan [etc.] : Springer,
2013.
   VIII, 215 p. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847027725. DOI: 10.1007/978-88-470-2772-5. 
   ISBN 9788847027718.
Soggetti:
   Programmi per elaboratori [e] Sistemi operativi - Affidabilità [e] Sicurezza



006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

006.7 SISTEMI MULTIMEDIALI

016.1 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO,
PSICOLOGIA

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Altro autore:   
   Cotroneo, Domenico
005
BNI 2013-5

Plebe, Alessio.
Per una semantica neurale / Alessio Plebe. Roma ; Messina : Corisco, 2012.
   193 p. ; 21 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
   ISBN 9788898138036 : € 20,00.
Soggetti:
   Reti neurali
006.32
BNI 2013-6

Fiorentino, Giuliana.
Frontiere della scrittura : lineamenti di web writing / Giuliana Fiorentino. Roma : Carocci, 2013.
   158 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 841).
   ISBN 9788843068333 : € 18,00.
Soggetti:
   Ipertesti
006.7
BNI 2013-7

Scognamiglio, Alessia.
Ottavo contributo alla bibliografia vichiana (2006-2010) / Alessia Scognamiglio. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2012.
   146 p. ; 24 cm.  (Studi vichiani. Nuova serie ; 51).
   ISBN 9788863724080 : € 24,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Bibliografie - 2006-2010
016.195
BNI 2013-8

Fondazione Giorgio La Pira.
Archivio Giorgio La Pira : lettere, appunti, discorsi / a cura di Beatrice Armandi, Samuela
Cupello. Firenze : Polistampa, 2012.
   XIX, 555 p. ; 21 cm.  (I libri della Badia ; 18. Studi e testi ; 5).
   Conservato presso la Fondazione Giorgio La Pira. 
   ISBN 9788859611295 : € 39,00.
Soggetti:
   La Pira, Giorgio - Documenti - Collezioni [degli] Archivi [della] Fondazione Giorgio La Pira - Inventari
Altro autore:   
   Armandi, Beatrice
   Cupello, Samuela
016.2618092
BNI 2013-9

Biblioteca Basso.
Alle origini della democrazia moderna : i fondi antichi e rari nella Biblioteca Basso (16.-19. sec.)
/ a cura di Mirella Failla e Mercedes Sala ; premessa di Lucia Zannino. Firenze : Olschki, 2012.
   XV, 159 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 194).
   ISBN 9788822261694.
Soggetti:
   Fondazione Lelio e Lisli Basso-ISSOCO - Biblioteca - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Sala, Mercedes
   Failla, Mirella



016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

016.32
BNI 2013-10
Camera confederale del lavoro di Milano.
Inventario dell'archivio 1945-1981 / Camera confederale del lavoro di Milano ; a cura di Sandra
Barresi e Maria Costa ; prefazione di Onorio Rosati ; introduzione di Maurizio Magri. Milano :
UNICOPLI, 2012.
   796 p. ; 24 cm.  (Strumenti / Archivio del lavoro).
   Conservato presso l'Archivio del lavoro. 
   ISBN 9788840015873 : € 50,00.
Soggetti:
   Camera confederale del lavoro <Milano> - 1945-1981 - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Costa, Maria <1949->
   Barresi, Sandra
016.331880945211
BNI 2013-11
Centro studi CISL.
L'archivio della scuola di formazione sindacale del Centro studi CISL di Firenze : inventario
(1951-1971) / a cura di Aldo Carera. Milano : V&P, 2013.
   X, 335 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   Conservato presso l'Archivio per la storia del movimento sociale cattolico in Italia M. Romani dell'Università
cattolica del Sacro Cuore di Milano. 
   ISBN 9788834322062 : € 28,00.
Soggetti:
   Centro studi CISL - 1951-1971 - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Carera, Aldo
016.33188094551
BNI 2013-12
Gli inventari di Angilberto del Balzo conte di Ugento e duca di Nardò : modelli culturali e vita di
corte del Quattrocento meridionale : (Paris, Bibliothèque nationale de France, ms. Latin 8751 D)
/ a cura di Luciana Petracca. Roma : nella sede dell'Istituto, 2013.
   CXLII, 129 p. ; 25 cm.  (Fonti e studi per gli Orsini di Taranto. Fonti ; 3).
   Trascrizione del manoscritto. In testa al frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo; Centro di studi
orsiniani. 
   ISBN 9788898079056 : € 25,00.
Altro autore:   
   Petracca, Luciana
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
   Centro di studi orsiniani
016.333322094575
BNI 2013-13
Tra feste e cerimonie : catalogo di una collezione dispersa / a cura di Daniela Petrobelli Boella.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2012.
   XX, 530 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788870966824 : € 40,00.
Soggetti:
   Cerimonie [e] Feste - Documenti - Sec. 16.-19. - Bibliografie
Altro autore:   
   Petrobelli Boella, Daniela
016.3942
BNI 2013-14

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   4.1: Galterius de Argentina-Gaufridus de Thenis. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2012. 124 p. ; 31 cm +
1 carta.  ISBN 9788884504548.



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO

Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2013-15

Archivio di Stato di Firenze.
Carteggio universale di Cosimo 1. de' Medici : Archivio di Stato di Firenze : inventario. Firenze :
Regione Toscana ; [poi] Firenze : Regione Toscana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini.
   volumi ; 30 cm.
   3: 1544-1549 : Mediceo del Principato, filze 373-391 A / a cura di Anna Bellinazzi, Claudio Lamioni, Marcella
Morviducci. Firenze : Regione Toscana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013. 271 p. ; 30 cm.  (Toscana biblioteche e
archivi. Strumenti ; 3).   ISBN 9788863155006 (Pacini).
Soggetti:
   Cosimo <granduca di Toscana ; 1.> - Carteggi - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Firenze - Inventari
Altro autore:
   Bellinazzi, Anna
   Lamioni, Claudio
   Morviducci, Marcella
016.94550722092
BNI 2013-16
Bibliografia topografica della colonizzazione greca in Italia e nelle isole tirreniche / diretta da
G. Nenci e G. Vallet. Pisa : Scuola normale superiore ; Roma : École française de Rome ; [poi]
Pisa : Scuola normale superiore ; Roma : École française de Rome ; Napoli : Centre J. Bérard.
   volumi ; 24 cm.
   21: Siti : Torre Castelluccia-Zambrone / [curato da Maria Ida Gulletta e Cesare Cassanelli ; ha collaborato
Gianluca Casa]. Pisa : Scuola normale superiore ; Roma : École française de Rome ; Napoli : Centre J. Bérard,
2012. XX, 1177 p., [69] carte di tav. ; 25 cm.  ISBN 9782728309597 (EFR).   ISBN 9782918887126 (CJB).   ISBN
9788876424069 (SNS).
Soggetti:
   Colonie greche - Italia - Bibliografie
Altro autore:
   Nenci, Giuseppe <1924-1999>
   Vallet, Georges
   Casa, Gianluca
   Gulletta, Maria Ida
   Cassanelli, Cesare
016.9377
BNI 2013-17

Biblioteca Antoniana di Padova.
Catalogo degli incunaboli della Biblioteca Antoniana di Padova / [a cura di] Maria Cristina
Zanardi ; presentazione di Carlo Carena ; introduzione di Alberto Fanton. Firenze : Olschki,
2012.
   XXXIX, 254 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 196).
   Titolo sul dorso: Catalogo degli incunaboli. 
   ISBN 9788822262226.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca Antoniana di Padova - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Zanardi, Maria Cristina
Altro titolo:
   Catalogo degli incunaboli
018.142
BNI 2013-18



025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

Kempf, Klaus.
Der Sammlungsgedanke im digitalen Zeitalter = [L'idea della collezione nell'età digitale] : lectio
magistralis in Bibliotheksökonomie : Florenz, Italien, Universität Florenz, 5 März 2013 / von
Klaus Kempf. Fiesole : Casalini libri, 2013.
   137 p. ; 24 cm.  (Letture magistrali in biblioteconomia ; 6).
   Traduzione di Stefano Rocchi, rivista da Mauro Guerrini, Graziano Ruffini. Altra edizione: ISNB9788876560101
(http://digital.casalini.it/9788876560101). 
   ISBN 9788876560095 : € 10,00.
Soggetti:
   Biblioteche digitali
025.04
BNI 2013-19

Biblioteche: valore e valori : atti della Giornata di studi, Roma, 21 maggio 2012 / a cura di
Lucia Antonelli ; introduzione di Corrado Di Tillio ; prefazione di Anna Galluzzi ; con interventi di
Elena Brognoli ... [et al.] ; bibliografia a cura di Ilaria Fava. Roma : Associazione italiana
biblioteche, 2013.
   124 p. ; 21 cm.  (Collana sezioni regionali AIB. Lazio ; 1).
   ISBN 9788878122192 : € 15,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Servizi - Valutazione
Altro autore:   
   Antonelli, Lucia <1968->
   Brognoli, Elena
027.4
BNI 2013-20
Faggiolani, Chiara.
La ricerca qualitativa per le biblioteche : verso la biblioteconomia sociale / Chiara Faggiolani.
Milano : Bibliografica, 2012.
   252 p. ; 21 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia ; 103).
   ISBN 9788870757217 : € 26,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Servizi - Valutazione - Metodi
027.4
BNI 2013-21

Casati, Roberto <1961->.
Contro il colonialismo digitale : istruzioni per continuare a leggere / Roberto Casati. Roma : Bari
; Laterza, 2013.
   VI, 130 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858107317 : € 15,00.
Soggetti:
   Lettura - Impiego [degli] E-book
028.8
BNI 2013-22
Castillo Gómez, Antonio.
Leggere nella Spagna moderna : erudizione, religiosità e svago / Antonio Castillo Gómez ;
traduzione di Luisa Castelli. Bologna : Pàtron, 2013.
   123 p. : ill. ; 21 cm.  (Lyceum ; 11).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788855532006 : € 14,00.
Soggetti:
   Lettura - Diffusione - Spagna - Sec.16.-17.
Altro autore:   
   Castelli, Luisa
028.90946
BNI 2013-23

Bologna : fifty years of childrenʼs books from around the world / edited by Giorgia Grilli.



065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

Bologna : Bononia university press, 2013.
   535 p : ill. ; 22 x 22 cm.
   In testa al frontespizio: Bologna childrenʼs book fair, anniverary 1964-2013 50th. Pubblicato anche in italiano
con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788873958147 : € 35,00.
Soggetti:
   Libri illustrati per ragazzi - 1964-2013
Altro autore:   
   Grilli, Giorgia
   Bologna childrenʼs book fair
028.534
BNI 2013-24
Bologna : cinquant'anni di libri per ragazzi da tutto il mondo / a cura di Giorgia Grilli. Bologna :
Bononia university press, 2013.
   551 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   In testa al frontespizio: Bologna childrenʼs book fair, anniversary 1964-2013, 50th. Pubblicato anche in inglese
con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788873958130 : € 35,00.
Soggetti:
   Libri illustrati per ragazzi - 1964-2013
Altro autore:   
   Grilli, Giorgia
   Bologna childrenʼs book fair
028.534
BNI 2013-25
The Bologna childrenʼs book fair : book. Bologna : Bononia university press, 2013.
   147 p. : in gran parte ill. ; 22x 22 cm.
   In testa al frontespizio: Bologna childrenʼs book fair, anniversary 1964-2013, 50th. Testo introduttivo anche in
italiano. 
   ISBN 9788873958307.
Soggetti:
   Fiera del libro per ragazzi <Bologna> - 1964-2013 - Fotografie
Altro autore:   
   Bologna childrenʼs book fair
028.534
BNI 2013-26

Scienziati, patrioti, presidenti : l'Accademia nazionale dei Lincei (1874-1926) / a cura di
Raffaella Simili. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   X, 197 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia delle istituzioni scientifiche in Italia e in Europa).   (Percorsi ; 150).
   ISBN 9788842099666 : € 20,00.
Soggetti:
   Accademia dei Lincei - 1874-1926
Altro autore:   
   Simili, Raffaella
065.632
BNI 2013-27

Pisa allo specchio : i musei e le collezioni pisane / a cura di Mariagiulia Burresi, Alberto
Zampieri. Pisa : ETS, 2012.
   363 p. : ill. ; 28 cm.  (I libri de Gli amici dei musei e monumenti pisani).
   Nell'occhietto: GAMMP, Gli amici dei musei e monumenti pisani. 
   ISBN 9788846734136 : € 45,00.
Soggetti:
   Musei - Pisa
Altro autore:   
   Burresi, Mariagiulia
   Zampieri, Alberto
   Amici dei musei e monumenti pisani
069.0945551
BNI 2013-28



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

Dubini, Paola.
Voltare pagina? : le trasformazioni del libro e dell'editoria / Paola Dubini. Milano ; Torino :
Pearson, 2013.
   XIX, 220 p. : ill. ; 21 cm.  (Open.mind).
   ISBN 9788871926599 : € 16,00.
Soggetti:
   Editoria - Innovazione tecnologica
070.5
BNI 2013-29

Stille, Alexander.
La forza delle cose : un matrimonio di guerra e pace tra Europa e America / Alexander Stille.
Milano : Garzanti, 2013.
   467 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The force of things. Traduzione di Stefania Cherchi. 
   ISBN 9788811601456 : € 24,00.
Soggetti:
   Stille, Ugo - Famiglia - Storia
Altro titolo:
   The force of things
070.92
BNI 2013-30

Cherubini, Donatella.
Stampa periodica e università nel Risorgimento : giornali e giornalisti a Siena / Donatella
Cherubini ; prefazione di Antonio Cardini. Milano : Angeli, 2012.
   313 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 185).
   ISBN 9788820409135 : € 36,00.
Soggetti:
   Stampa periodica - Siena - Sec. 19.
075.58
BNI 2013-31
Giugliano, Ferdinando.
Eserciti di carta : come si fa informazione in Italia / Ferdinando Giugliano, John Lloyd. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   283 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172502 : € 18,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Italia - 2000-2012
Altro autore:   
   Lloyd, John <1946->
075.090511
BNI 2013-32
Pansa, Giampaolo.
La repubblica di Barbapapà : storia irriverente di un potere invisibile / Giampaolo Pansa. Milano :
Rizzoli, 2013.
   333 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817064460 : € 19,00.
Soggetti:
   La repubblica <periodico ; 1976- > - 1976-2008
075.632
BNI 2013-33

Mura, Gianni <1945->.
Tanti amori : conversazioni con Marco Manzoni / Gianni Mura. Milano : Feltrinelli, 2013.
   279 p. ; 23 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491429 : € 15,00.
Altro autore:   
   Manzoni, Marco
085.1
BNI 2013-34



100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

Pensare filosoficamente / Carlo Nanni ... [et al.]. Roma : LAS, 2013.
   264 p. ; 24 cm.  (Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 120).
   ISBN 9788821308550 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Nanni, Carlo
100
BNI 2013-35

Aristoteles.
Il libro Lambda della Metafisica di Aristotele / [a cura di] Silvia Fazzo. [Napoli] : Bibliopolis, 2012.
   308 p. ; 23 cm.  (Elenchos ; 61.1).
   Titolo uniforme: Ta meta ta fysika. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788870886184 : € 35,00.
Soggetti:
   Aristotele . Metafisica. L. 12. - Tradizione
Altro autore:   
   Fazzo, Silvia
Altro titolo:
   Ta meta ta fysika
110.92
BNI 2013-36
Messinese, Leonardo.
Stanze della metafisica : Heidegger, Löwith, Carlini, Bontadini, Severino / Leonardo Messinese.
Brescia : Morcelliana, 2013.
   192 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 42).
   ISBN 9788837226183 : € 16,50.
Soggetti:
   Metafisica
110
BNI 2013-37

Buber, Martin.
Niccolò Cusano e Jakob Böhme : per la storia del problema dell'individuazione / Martin Buber ;
edizione critica, testo tedesco a fronte ; a cura di Francesco Ferrari. Genova : Il melangolo,
2013.
   129 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 208).
   Trascrizione del manoscritto. 
   ISBN 9788870188721 : € 15,00.
Soggetti:
   Principio di individuazione - Concezione [di] Bohme, Jacob [e] Niccolò : da Cusa
Altro autore:   
   Ferrari, Francesco <1986->
111
BNI 2013-38
Griffero, Tonino.
Quasi cose : la realtà dei sentimenti / Tonino Griffero. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   152 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861597693 : € 18,00.
Soggetti:
   Sentimenti - Filosofia
111.85
BNI 2013-39

Brevini, Franco.
L'invenzione della natura selvaggia : storia di un'idea dal 18. secolo a oggi / Franco Brevini.
Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   439 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arte e letteratura).



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

126 FILOSOFIA. L'IO

   ISBN 9788833923550 : € 28,00.
Soggetti:
   Natura - Concezione - Sec. 18.-20.
113
BNI 2013-40

Bioestetica, bioetica, biopolitica : atti del Convegno 2011 del CODISCO, Coordinamento dei
dottorati italiani di scienze cognitive / a cura di Mario Graziano, Consuelo Luverà. Messina :
Corisco : EDAS, 2012.
   512 p. : ill. ; 21 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive ; 5).
   Tenuto a Noto. 
   ISBN 9788878203884 (EDAS) : € 25,00.
Soggetti:
   Gnoseologia
Altro autore:   
   Graziano, Mario <1975->
   Luverà, Consuelo
   Coordinamento dei dottorati di ricerca in diritto privato
121
BNI 2013-41
D'Onofrio, Giulio.
Vera philosophia : studi sul pensiero cristiano in età tardo-antica, alto-medievale e umanistica /
Giulio D'Onofrio. Roma : Città nuova, 2013.
   376 p. ; 23 cm.  (Institutiones ; 1).
   ISBN 9788831117500 : € 45,00.
Soggetti:
   Verità - Filosofia cristiana - Sec. 4.-15.
121
BNI 2013-42
Iacono, Alfonso M.
L'evento e l'osservatore : ricerche sulla storicità della conoscenza / Alfonso M. Iacono. Pisa :
ETS, 2013.
   152 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 56).
   ISBN 9788846721907 : € 14,00.
Soggetti:
   Conoscenza
121
BNI 2013-43
Verità, esperienza religiosa e filosofia / testi di Martin Buber e Michael Eckert ; studi: Francesco
Camera ... [et al.] ; a cura di Domenico Venturelli. Genova : Il melangolo, 2013.
   268 p. ; 21 cm.  (Università ; 120).   (Ethos e poiesis ; 9).
   ISBN 9788870188967 : € 20,00.
Soggetti:
   Verità - Rapporti [con la] Religiosità
Altro autore:   
   Buber, Martin
   Venturelli, Domenico <1947->
   Camera, Francesco <1953->
   Eckert, Michael <1948->
121
BNI 2013-44

Bruzzone, Daniele.
Farsi persona : lo sguardo fenomenologico e l'enigma della formazione / Daniele Bruzzone.
Milano : Angeli, 2012.
   136 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 2).
   ISBN 9788856849448 : € 19,00.
Soggetti:
   Persona
126
BNI 2013-45
Coscienza : nella filosofia della prima modernità / a cura di Roberto Palaia. Firenze : Olschki,



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

2013.
   282 p. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 119).
   ISBN 9788822262028.
Soggetti:
   Coscienza - Teorie - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Palaia, Roberto
126
BNI 2013-46
D'Ippolito, Bianca Maria.
L'invisibile potenza del sentire : Descartes Leibniz / Bianca Maria D'Ippolito. Milano : Angeli,
2012.
   282 p. ; 23 cm.  (Cultura, scienza e società ; 42).
   ISBN 9788820401146 : € 33,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione
126
BNI 2013-47
Marraffa, Massimo.
Sentirsi esistere : inconscio, coscienza, autocoscienza / Massimo Marraffa, Alfredo Paternoster.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 208 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna ; 1216).
   ISBN 9788858105221 : € 20,00.
Soggetti:
   Coscienza
Altro autore:   
   Paternoster, Alfredo
126
BNI 2013-48

Possenti, Vittorio <1938->.
Il nuovo principio persona / Vittorio Possenti. Roma : Armando, 2013.
   351 p. ; 24 cm.  (Scaffale aperto. Filosofia).
   ISBN 9788866771647 : € 24,00.
Soggetti:
   Persona
128
BNI 2013-49
Romeo, Maria Vita.
Il soggetto all'alba della modernità / Maria Vita Romeo. Catania : CUECM, 2012.
   254 p. ; 21 cm.  (Dialogos ; 15).
   ISBN 9788866000648 : € 14,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2013-50
La sapienza nel Vicino Oriente e nel Mediterraneo antichi : antologia di testi / a cura di Andrea
Ercolani e Paolo Xella. Roma : Carocci, 2013.
   303 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 849).
   ISBN 9788843066339 : € 24,00.
Soggetti:
   Sapienza - Medio Oriente [e] Paesi mediterranei - Antologie
Altro autore:   
   Xella, Paolo
   Ercolani, Andrea <1969->
128.3
BNI 2013-51
Umanesimo e/o neo-umanesimo / a cura di Giuseppe Lissa. Napoli : Giannini, 2013.
   109 p. ; 20 cm.  (Tasselli ; 14).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2011 . 
   ISBN 8874316370 (errato) : € 10,00.
   ISBN 9788874316373.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia - Atti di congressi
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Altro autore:   
   Lissa, Giuseppe
128
BNI 2013-52
Vitiello, Vincenzo.
L'ethos della topologia : un itinerario di pensiero / Vincenzo Vitiello. Firenze : Le lettere, 2013.
   143 p. ; 21 cm.  (La ragione aperta ; 3).
   ISBN 9788860876461 : € 16,50.
128.3
BNI 2013-53

Arcana mundi : magia e occulto nel mondo greco e romano / a cura di Georg Luck. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : A. Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Vol. 2: Divinazione, astrologia, alchimia. 4. ed. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2012. XXV, 462
p. ; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788804454922 (Mondadori).
Soggetti:
   Occultismo - Grecia antica [e] Roma antica - Fonti letterarie
Altro autore:
   Luck, Georg
130.938
BNI 2013-54

Hulin, Michel <1936->.
La mistica selvaggia : agli antipodi della coscienza / Michel Hulin ; traduzione di Alberto
Bertagni. Milano : IPOC, 2012.
   246 p. ; 23 cm.  (Retractum).   (Eclectica).
   Titolo uniforme: La mystique sauvage. 
   ISBN 9788896732748 : € 20,00.
Soggetti:
   Mistica
Altro autore:   
   Bertagni, Alberto
Altro titolo:
   La mystique sauvage
149.3
BNI 2013-55
Le parole del pensiero : studi offerti a Nestore Pirillo / a cura di Fabrizio Meroi. Pisa : ETS, 2013.
   354 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788846735621 : € 38,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pirillo, Nestore
   Meroi, Fabrizio
149.94
BNI 2013-56

Luccio, Riccardo.
Storia della psicologia : un'introduzione / Riccardo Luccio. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   VI, 325 p. ; 21 cm.  (Scienze della mente ; 51).
   ISBN 9788859300083 : € 24,00.
Soggetti:
   Psicologia - Storia
150.9
BNI 2013-57
Zanon, Alessandra.
Argomenti di psicologia generale / Alessandra Zanon. Milano : Angeli, 2012.
   184 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Studi e ricerche ; 16).
   ISBN 9788856848991 : € 25,00.



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.14 PERCEZIONE VISIVA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Soggetti:
   Psicologia
150
BNI 2013-58

Bacciagaluppi, Marco.
Paradigmi in psicoanalisi : un modello integrato / Marco Bacciagaluppi ; traduzione dall'inglese
di Marco Bacciagaluppi e Costanza Palmitessa. Pisa : ETS, 2012.
   333 p. ; 21 cm.  (Associazione centro studi e ricerche sulla psiche Silvano Arieti ; 6).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788846734792 : € 32,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Palmitessa, Costanza
150.1952
BNI 2013-59
Gazzillo, Francesco.
Sigmund Freud : la costruzione di un sapere / Francesco Gazzillo, Francesca Ortu. Roma :
Carocci, 2013.
   381 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 156).
   ISBN 9788843056958 : € 28,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
Altro autore:   
   Ortu, Francesca
150.1952092
BNI 2013-60
Psicoanalisi oggi : teoria e tecnica / a cura di Antonino Ferro. Roma : Carocci, 2013.
   381 p. : ill. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 57).
   ISBN 9788843066360 : € 32,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Metodi
Altro autore:   
   Ferro, Antonino <1947->
150.1952
BNI 2013-61

Voltolini, Alberto.
Immagine / Alberto Voltolini. Bologna : Il mulino, 2013.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Lessico della filosofia ; 10).
   ISBN 9788815244369 : € 14,00.
Soggetti:
   Immagini - Percezione visiva - Teorie
152.14
BNI 2013-62

Bencivenga, Ermanno.
Filosofia in gioco / Ermanno Bencivenga. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   147 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 937).
   ISBN 9788858106709 : € 12,00.
Soggetti:
   Piacere
152.42
BNI 2013-63
Sotgiu, Igor.
Psicologia della felicità e dell'infelicità / Igor Sotgiu. Roma : Carocci, 2013.
   197 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 60).
   ISBN 9788843069071 : € 19,00.
Soggetti:
   Felicità - Psicologia
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153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

152.42
BNI 2013-64

Farneti, Paola.
La mente imitativa : come e perché il nostro comportamento è influenzato dagli altri / Paola
Farneti, Linda Savelli. Milano : Angeli, 2013.
   121 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia ; 387).
   ISBN 9788820416393 : € 16,50.
Soggetti:
   Comportamento - Ruolo [dell'] Imitazione
Altro autore:   
   Savelli, Linda <1972->
153
BNI 2013-65
Nardi, Bernardo.
La coscienza di sé : origine del significato personale / Bernardo Nardi. Milano : Angeli, 2013.
   266 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 206).
   ISBN 9788820412463 : € 28,50.
Soggetti:
   Coscienza
153
BNI 2013-66

Durand, Gilbert.
L'immaginazione simbolica / Gilbert Durand ; introduzione di Paolo Mottana ; [prefazione di
Paolo Mottana]. Milano : IPOC, 2012.
   112 p. ; 23 cm.  (Retractum).   (Eclectica).
   Titolo uniforme: L'imagination symbolique. Traduzione di Anna Chiara Pedruzzi. 
   ISBN 9788896732656 : € 18,00.
Soggetti:
   Immaginazione
Altro titolo:
   L'imagination symbolique
153.3
BNI 2013-67

Io-tu-noi : l'intersoggetività duale e gruppale in psicoanalisi / a cura di Giorgio Cavicchioli.
Milano : Angeli, 2013.
   270 p. ; 23 cm.  (Psicodinamicamente ; 4).
   ISBN 9788820419240 : € 32,50.
Soggetti:
   Intersoggettività - Psicanalisi
Altro autore:   
   Cavicchioli, Giorgio
153.6
BNI 2013-68

Hammond, Claudia.
Il mistero della percezione del tempo / Claudia Hammond ; traduzione di Alessandra
Montrucchio. Torino : Einaudi, 2013.
   320 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Time warped. 
   ISBN 9788806214722 : € 18,50.
Soggetti:
   Tempo - Percezione
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra
Altro titolo:
   Time warped
153.753
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153.9 INTELLIGENZA E ATTITUDINI

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

BNI 2013-69

Salecl, Renata.
La tirannia della scelta / Renata Salecl ; traduzione di Francesco Orsi. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   V, 169 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 642).
   Titolo uniforme: Choice. 
   ISBN 9788858107102 : € 9,50.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
Altro autore:   
   Orsi, Francesco
Altro titolo:
   Choice
153.83
BNI 2013-70

Mancinelli, Maria Rosaria.
I test in orientamento : metodi e strumenti del CROSS per l'orientamento scolastico-
professionale / Maria Rosaria Mancinelli ; contributi di Diego Boerchi ... [et al.]. Milano : V&P,
2013.
   295 p. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Psicologia. Trattati e manuali).
   ISBN 9788834323298 : € 25,00.
Soggetti:
   Orientamento professionale [e] Orientamento scolastico - Test
Altro autore:   
   Boerchi, Diego
153.94
BNI 2013-71

Civitarese, Giuseppe <1958->.
Il sogno necessario : nuove teorie e tecniche dell'interpretazione in psicoanalisi / Giuseppe
Civitarese. Milano : Angeli, 2013.
   200 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica).
   ISBN 9788820414733 : € 26,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione psicanalitica
154.634
BNI 2013-72
Harris, William Vernon.
Due son le porte dei sogni : l'esperienza onirica nel mondo antico / William V. Harris ; traduzione
di Cristina Spinoglio. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   X, 344 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo uniforme: Dreams and experience in classical antiquity. 
   ISBN 9788858104798 : € 28,00.
Soggetti:
   Sogni - Concezione - Grecia antica [e] Roma antica
Altro autore:   
   Spinoglio, Cristina
Altro titolo:
   Dreams and experience in classical antiquity
154.630938
BNI 2013-73

Gorrese, Anna.
Attaccamento e rabbia : un'analisi della letteratura psicologica / Anna Gorrese. Napoli : Liguori,
2013.
   127 p. ; 24 cm.  (Domini. Fil rouge, ISSN 19720653 ; 23).
   Altra edizione: ISBN 9788820761981 (digitale). 
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155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

   ISBN 9788820761974 : € 12,99.
Soggetti:
   Aggressività - Ruolo [dell'] Attaccamento
155.232
BNI 2013-74
Quartiroli, Ivo.
Internet e l'io diviso : la consapevolezza di sé nel mondo digitale / Ivo Quartiroli ; traduzione di
Bernardo Parrella. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   253 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   ISBN 9788833923956 : € 26,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Effetti [di] Internet
Altro autore:   
   Parrella, Bernardo
155.2
BNI 2013-75

Figure dell'identità di genere : uno sguardo tra psicologia, clinica e discorso sociale / Paolo
Valerio ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   203 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Saggi e studi ; 374).
   ISBN 9788856848229 : € 27,00.
Soggetti:
   Transessualismo - Psicologia
Altro autore:   
   Valerio, Paolo
155.334
BNI 2013-76

Candelori, Carla.
L'esperienza dell'osservazione / Carla Candelori. Milano : Angeli, 2013.
   159 p. ; 22 cm.  (Psicologia).
   ISBN 9788820419882 : € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Osservazioni - Psicanalisi
155.4
BNI 2013-77

Reduci dall'adolescenza : prospettive psicobiologiche, cliniche e socio-educative / Giorgio Maria
Bressa ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   217 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 45).
   ISBN 9788820402402 : € 27,50.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
Altro autore:   
   Bressa, Giorgio Maria
155.5
BNI 2013-78

Comunicare con l'anziano / a cura di Carlo Cristini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   222 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 141).
   ISBN 9788820409012 : € 28,00.
Soggetti:
   Anziani - Comunicazione - Psicologia
Altro autore:   
   Cristini, Carlo <1952->
155.67136
BNI 2013-79
Gastaldi, Stefano.
Uomini : se li conosci, puoi amarli : come sta cambiando l'universo maschile e perché è



155.7 PSICOLOGIA EVOLUTIVA

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

importante saperlo / Stefano Gastaldi. Milano : Mondadori, 2013.
   196 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804627012 : € 17,00.
Soggetti:
   Uomini - Psicologia
155.632
BNI 2013-80
Recalcati, Massimo.
Il complesso di Telemaco : genitori e figli dopo il tramonto del padre / Massimo Recalcati. Milano
: Feltrinelli, 2013.
   153 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172557 : € 14,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.646
BNI 2013-81

Iacone, Stefano.
Mente darwiniana e addiction : evoluzionismo, neuroscienze e psicoterapia / Stefano Iacone e
Ludovico Verde. Milano : Angeli, 2013.
   222 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 382).
   ISBN 9788820414085 : € 28,00.
Soggetti:
   Psicologia - Evoluzionismo
Altro autore:   
   Verde, Ludovico
155.7
BNI 2013-82

Costanzo, Gabriella.
Madre e bambino nel contesto carcerario italiano / Gabriella Costanzo. Roma : Armando, 2013.
   109 p. ; 20 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   ISBN 9788866772125 : € 10,00.
Soggetti:
   Detenute madri - Rapporti [con i ] Figli - Psicologia
155.962
BNI 2013-83
Crepet, Paolo.
Elogio dell'amicizia / Paolo Crepet. Torino : Einaudi, 2012.
   136 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806212605 : € 15,50.
Soggetti:
   Amicizia
155.925
BNI 2013-84

Il counselling psicopedagogico : modelli teorici ed esperienze operative / a cura di Luigi
Regoliosi. Roma : Carocci Faber, 2013.
   303 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 133).
   ISBN 9788874666607 : € 28,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Regoliosi, Luigi
158.3
BNI 2013-85

Assertività e training assertivo : teoria e pratica per migliorare le capacità relazionali dei
pazienti / a cura di Francesca Baggio. Milano : Angeli, 2013.
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   208 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 204).
   ISBN 9788820411923 : € 27,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia
Altro autore:   
   Baggio, Francesca
158.1
BNI 2013-86

Cheli, Enrico <1958->.
L'epoca delle relazioni in crisi (e come uscirne) : coppia, famiglia, scuola, sanità, lavoro / Enrico
Cheli. Milano : Angeli, 2013.
   186 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788820413644 : € 22,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
158.2
BNI 2013-87
Dacquino, Giacomo.
Impara a dire ti amo (prima che sia troppo tardi) / Giacomo Dacquino. Milano : Mondadori, 2013.
   241 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804626268 : € 18,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
158.2
BNI 2013-88

Amato, Clara.
Psicologia dell'imprenditore : anatomia di una vocazione / Clara Amato. Roma : Armando, 2013.
   191 p. ; 21 cm.  (Psicologia e società).
   ISBN 9788866771593 : € 15,00.
Soggetti:
   Impreditori - Psicologia industriale
158.7
BNI 2013-89
La sicurezza e la farfalla : elementi di psicologia per il benessere e la sicurezza organizzativa /
a cura di Gianni Marocci, Ezio Scatolini ; scritti di Gianni Marocci ... [et al.]. Bologna : Pàtron,
2013.
   231 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia ; 15).
   ISBN 9788855532051 : € 21,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Marocci, Gianni
   Scatolini, Ezio
158.7
BNI 2013-90
Verdarelli, Paolo.
Mobbing : il rischio psicosociale nelle organizzazioni / Paolo Verdarelli. Roma : Carocci, 2013.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 822).
   ISBN 9788843068326 : € 19,00.
Soggetti:
   Mobbing
158.7
BNI 2013-91

Della_ Pelle, Piergiorgio.
La dimensione ontologica dell'etica di Hans-Georg Gadamer / Piergiorgio Della Pelle. Milano :
Angeli, 2013.
   239 p. ; 23 cm.  (Filosofia delle scienze umane ; 22).
   ISBN 9788856849417 : € 30,00.
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Soggetti:
   Gadamer, Hans-Georg - Etica
170
BNI 2013-92
Dworkin, Ronald.
Giustizia per i ricci / Ronald Dworkin ; traduzione di Valeria Ottonelli. Milano : Feltrinelli, 2013.
   551 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Justice for hedgehogs. 
   ISBN 9788807104893 : € 45,00.
Soggetti:
   Morale
Altro autore:   
   Ottonelli, Valeria
Altro titolo:
   Justice for hedgehogs
170.44
BNI 2013-93
Menin, Marco.
Il libro mai scritto : la morale sensitiva di Rousseau / Marco Menin. Bologna : Il mulino, 2013.
   374 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 653).
   ISBN 9788815241450 : € 30,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> - Etica
170.92
BNI 2013-94
Totaro, Francesco <1941->.
Assoluto e relativo : l'essere e il suo accadere per noi / Francesco Totaro ; prefazione di Virgilio
Melchiorre. Milano : V&P, 2013.
   XXX, 361 p. ; 22 cm.  (Metafisica e storia della metafisica ; 38).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788834321621 : € 28,00.
Soggetti:
   Morale
170
BNI 2013-95

Carlo Flamigni : medicina, impegno civile, bioetica, letteratura / a cura di Maurizio Mori ; con la
collaborazione di Marina Mengarelli Flamigni. Firenze : Le lettere, 2013.
   XV, 403 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 130).
   ISBN 9788860876690.
Soggetti:
   Bioetica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Mori, Maurizio <1951->
   Mengarelli Flamigni, Marina
174.957
BNI 2013-96
Ferrari, Claudio <1949->.
Economia e democrazia : pensieri lenti / Claudio Ferrari. Pergine Valsugana : Publistampa, 2012.
   141 p. ; 21 cm.  (Testimonianze).
   ISBN 9788896014332 : € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2013-97
Hack, Margherita.
Sotto una cupola stellata : dialogo con Marco Santarelli su scienza ed etica / Margherita Hack.
Torino : Einaudi, 2012.
   XII, 96 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806209810 : € 12,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Santarelli, Marco
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174.95
BNI 2013-98
Mazzoni, Cosimo Marco.
Psiche, o La forma del corpo / Cosimo Marco Mazzoni ; prefazione di Pietro Rescigno. Milano :
Giuffrè, 2013.
   X, 275 p. ; 23 cm.  (Derive ; 13).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814184864 : € 33,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2013-99
Pezzani, Fabrizio.
Ė tutta un'altra storia : ritornare all'uomo e all'economia reale / Fabrizio Pezzani. Milano :
Università Bocconi : EGEA, 2013.
   XIV, 221 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883501975 (Università Bocconi) : € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2013-100
Romano, Lucio <1955->.
Non resistere non desistere : un'alleanza di cura per rispettare la vita e la dignità umana / Lucio
Romano, Massimo Gandolfini, Emanuela Vinai ; prefazione di Alberto Gambino. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2013.
   140 p. ; 17 cm.  (Scrivere il presente).
   ISBN 9788849831573 : € 11,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Etica
Altro autore:   
   Vinai, Emanuela
   Gandolfini, Massimo
174.2
BNI 2013-101
Sandel, Michael J.
Quello che i soldi non possono comprare : i limiti morali del mercato / Michael J. Sandel ;
traduzione di Corrado Del Bò. Milano : Feltrinelli, 2013.
   233 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: What money can't buy. 
   ISBN 9788807172571 : € 22,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Etica
Altro autore:   
   Del_Bò, Corrado
Altro titolo:
   What money can't buy
174.4
BNI 2013-102

Skidelsky, Robert.
Quanto è abbastanza : di quanto denaro abbiamo davvero bisogno per essere felici? : meno di
quello che pensi / Robert e Edward Skidelsky. Milano : Mondadori, 2013.
   305 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: How much is enough? Traduzione di Francesca Gimelli. 
   ISBN 9788804626251 : € 17,50.
Soggetti:
   Ricchezza - Etica
   Qualità della vita
Altro autore:   
   Skidelsky, Edward
Altro titolo:
   How much is enough?
178
BNI 2013-103



179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

184 FILOSOFIA PLATONICA

188 FILOSOFIA STOICA

Reale, Giovanni.
Responsabilità della vita : un confronto fra un credente e un non credente / Giovanni Reale,
Umberto Veronesi. [Milano] : Bompiani, 2013.
   262 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   ISBN 9788845273469 : € 13,00.
Soggetti:
   Vita umana - Etica
Altro autore:   
   Veronesi, Umberto
179.7
BNI 2013-104

Cambiano, Giuseppe <1941->.
I filosofi in Grecia e a Roma : quando pensare era un modo di vivere / Giuseppe Cambiano.
Bologna : Il mulino, 2013.
   278 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   ISBN 9788815241511 : € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
   Filosofia romana
180.938
BNI 2013-105

Luzzatto, Simone.
Scritti politici e filosofici di un ebreo scettico nella Venezia del Seicento / Simone Luzzatto ;
introduzione, note e apparati di Giuseppe Veltri ; con la collaborazione di Anna Lissa e Paola
Ferruta. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013.
   LXXXIX, 547 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   ISBN 9788845272950 : € 25,00.
Altro autore:   
   Veltri, Giuseppe
   Ferruta, Paola
   Lissa, Anna
181.06
BNI 2013-106

Plato.
Ippia maggiore ; Ippia minore ; Ione ; Menesseno / Platone ; a cura di Bruno Centrone ;
traduzione e note di Federico M. Petrucci. Torino : Einaudi, 2012.
   XVII, 534 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie, ISSN 551 ; 578).
   Titoli uniformi: Hippias maior, Hippias minor, Ion, Menexenus. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788806212353 : € 25,00.
Altro autore:   
   Centrone, Bruno
   Petrucci, Federico M.
184
BNI 2013-107

Zago, Giovanni.
Sapienza filosofica e cultura materiale : Posidonio e le altre fonti dell'epistola 90 di Seneca /
Giovanni Zago. Bologna : Il mulino, 2012.
   359 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   ISBN 9788815150424 : € 29,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo . Epist. 90 - Personaggi [:] Posidonio
188
BNI 2013-108



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Memoria e senso della vita a partire da Agostino / Antonio Pieretti (ed.) ; contributi di G. Alliney
... [et al.]. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca agostinana, 2013.
   289 p. ; 21 cm.  (Studi agostiniani ; 21).
   ISBN 9788831134231 (Città nuova) : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Influssi [di] Agostino, Aurelio <santo> - Sec. 5.-13.
Altro autore:   
   Pieretti, Antonio
   Alliney, Guido
189
BNI 2013-109
Moreschini, Claudio.
Storia del pensiero cristiano tardo-antico / Claudio Moreschini ; con la collaborazione di
Francesco Perono Cacciafoco ... [et al.] ; indici a cura di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2013.
   XVIII, 1388 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   ISBN 9788845272363 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia cristiana - Sec. 2.-6.
Altro autore:   
   Cicero, Vincenzo
189
BNI 2013-110

Filosofia contemporanea : uno sguardo globale / a cura di Tiziana Andina ; prefazione di
Maurizio Ferraris. Roma : Carocci, 2013.
   422 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 149).
   ISBN 9788843067046 : € 29,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Andina, Tiziana
190.904
BNI 2013-111
Giametta, Sossio.
L'oro prezioso dell'essere : saggi filosofici / Sossio Giametta. Milano : Mursia, 2013.
   384 p. ; 21 cm.  (Tracce).
   ISBN 9788842552017 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
190
BNI 2013-112

Heidegger, Martin.
Ernst Jünger / Martin Heidegger ; nota introduttiva, traduzione e note di Marcello Barison.
[Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2013.
   XXI, 871 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Zu Ernst Jünger. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845271922 : € 35,00.
Soggetti:
   Jünger, Ernst
Altro autore:   
   Barison, Marcello
Altro titolo:
   Zu Ernst Jünger
193
BNI 2013-113
Jung, Carl Gustav.
Lo Zarathustra di Nietzsche : seminario tenuto nel 1934-39 / Carl Gustav Jung ; a cura di James
L. Jarrett ; traduzione e curatela di Alessandro Croce. Torino : Bollati Boringhieri.
   volumi ; 24 cm. (Seminari di Carl Gustav Jung).



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   Titolo uniforme: Nietzscheʼs Zarathustra. ISBN 9788833921273.
   Vol. 4: Maggio 1938-febbraio 1939 / Carl Gustav Jung. Torino : Bollati Boringhieri, 2013. 1286-1694 p. ; 23
cm.  ISBN 9788833924274 : € 45,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich . Also sprach Zarathustra
Altro autore:
   Croce, Alessandro <1968->
   Jarrett, James L.
193
BNI 2013-114
Jung, Carl Gustav.
Lo Zarathustra di Nietzsche : seminario tenuto nel 1934-39 / Carl Gustav Jung ; a cura di James
L. Jarrett ; traduzione e curatela di Alessandro Croce. Torino : Bollati Boringhieri.
   volumi ; 24 cm. (Seminari di Carl Gustav Jung).
   Titolo uniforme: Nietzscheʼs Zarathustra. ISBN 9788833921273.
   Vol. 3: Maggio 1936-giugno 1937 / Carl Gustav Jung. Torino : Bollati Boringhieri, 2013. 952-1282 p. ; 23
cm.  ISBN 9788833923383 : € 45,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich . Also sprach Zarathustra
Altro autore:
   Croce, Alessandro <1968->
   Jarrett, James L.
193
BNI 2013-115
Rosenzweig, Franz.
Dio, uomo e mondo / Franz Rosenzweig ; a cura di Roberto Bertoldi. Firenze : Giuntina, 2013.
   169 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 178).
   Traduzione parziale di: Zweistromland. 
   ISBN 9788880574835 : € 15,00.
Altro autore:   
   Bertoldi, Roberto
Altro titolo:
   Zweistromland
193
BNI 2013-116
Tommasi, Francesco Valerio.
L'analogia della persona in Edith Stein / Francesco Valerio Tommasi. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   157 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivio di filosofia ; 40).
   Altra edizione: ISBN 9788862274913 (digitale). 
   ISBN 9788862274906.
Soggetti:
   Stein, Edith - Filosofia
193
BNI 2013-117

Filoni, Marco.
Kojève mon ami / Marco Filoni. Torino : Aragno, 2013.
   XII, 78 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195920 : € 8,00.
Soggetti:
   Kojève, Alexandre
194
BNI 2013-118

Crispini, Franco.
Per una rivisitazione di Croce / Franco Crispini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   61 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788849837612 : € 10,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
195
BNI 2013-119



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

Levergeois, Bertrand.
Giordano Bruno / Bertrand Levergeois ; traduzione di Manuela Maddamma. Roma : Fazi, 2013.
   570 p. ; 21 cm.  (Campo dei fiori ; 20).
   Titolo uniforme: Giordano Bruno. 
   ISBN 9788864112954 : € 18,50.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600>
Altro autore:   
   Maddamma, Manuela
Altro titolo:
   Giordano Bruno
195
BNI 2013-120

Cacciatore, Giuseppe <1945->.
Sulla filosofia spagnola : saggi e ricerche / Giuseppe Cacciatore. Bologna : Il mulino, 2013.
   206 p. ; 22 cm.  (Il veliero).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788815238634 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia spagnola
196.1
BNI 2013-121

Le religioni nell'Italia che cambia : mappe e bussole / a cura di Enzo Pace. Roma : Carocci,
2013.
   267 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 835).
   ISBN 9788843067312 : € 29,00.
Soggetti:
   Religioni - Italia
Altro autore:   
   Pace, Enzo
200.945
BNI 2013-122

Gregory, Tullio.
Principe di questo mondo : il diavolo in Occidente / Tullio Gregory. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   79 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858106549 : € 13,00.
Soggetti:
   Demonio - Concezione - Storia
202.16
BNI 2013-123

Caramore, Gabriella.
Come un bambino : saggio sulla vita piccola / Gabriella Caramore. Brescia : Morcelliana, 2013.
   196 p. : ill. ; 19 cm.
   ISBN 9788837226640 : € 13,50.
Soggetti:
   Bambini - Religiosità
204.083
BNI 2013-124
Vannini, Marco <1948->.
Lessico mistico : le parole della saggezza / Marco Vannini. Firenze : Le lettere, 2013.
   259 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 129).
   ISBN 9788860875815 : € 20,00.
Soggetti:
   Mistica
204.22



211 CONCEZIONI DI DIO

215 SCIENZA E RELIGIONE

220.1 BIBBIA. ORIGINI E AUTENTICITA

221 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO

221.6 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

BNI 2013-125

Monda, Antonio.
Tu credi? : conversazioni su Dio e la religione / Antonio Monda. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   163 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 720).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804630111 : € 10,00.
Soggetti:
   Dio
211
BNI 2013-126

Beda : Venerabilis.
De natura rerum / Beda il Venerabile ; a cura di Elisa Tinelli. Bari : Cacucci, 2013.
   182 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica ; 6).
   Titolo uniforme: De natura rerum. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788866112235 : € 20,00.
Altro autore:   
   Tinelli, Elisa
Altro titolo:
   De natura rerum.
215
BNI 2013-127

Ogni Scrittura è ispirata : nuove prospettive sull'ispirazione biblica / Peter Dubovský, Jean-
Pierre Sonnet (a cura di). Cinisello Balsamo : San Paolo ; Roma : G&B press, 2013.
   412 p. ; 23 cm.  (Lectio ; 5).
   ISBN 9788821577796 (San Paolo) : € 34,50.
Soggetti:
   Bibbia - Ispirazione divina
Altro autore:   
   Dubovský, Peter
   Sonnet, Jean-Pierre
220.13
BNI 2013-128

Luzzatto, Amos.
In ascolto delle Scritture di Israele / Amos Luzzatto, Luigi Nason ; prefazione del card. Carlo
Maria Martini. Bologna : EDB, 2012.
   134 p. ; 19 cm.  (Cristiani ed ebrei ; 3).
   ISBN 9788810207055 : € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento
Altro autore:   
   Nason, Luigi
221
BNI 2013-129

Eckhart <Meister>.
Commenti all'Antico Testamento / Meister Eckhart ; presentazione, introduzioni ai commenti,
traduzione, note e apparati di Marco Vannini. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   XVII, 1548 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte . 
   ISBN 9788845271526 : € 35,00.
Altro autore:   
   Vannini, Marco <1948->
221.6
BNI 2013-130



222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Cipriani, Haim Fabrizio.
Voce di silenzio sottile : letture bibliche / Haim F. Cipriani. Firenze : Giuntina, 2013.
   345 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 177).
   ISBN 9788880574767 : € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Pentateuco
222.1
BNI 2013-131
Prato, Gian Luigi.
Gli inizi e la storia : le origini della civiltà nei testi biblici / Gian Luigi Prato. Roma : Carocci,
2013.
   252 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 151).
   ISBN 9788843066971 : € 21,00.
Soggetti:
   Bibbia. Vecchio Testamento. Genesi - Critica storica
222.11067
BNI 2013-132

Cassiodorus, Flavius Magnus Aurelius.
Expositio psalmorum / Cassiodoro ; tradizione manoscritta, fortuna, edizione critica a cura di
Patrizia Stoppacci. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Expositio psalmorum. 
   Vol. 1 / Cassiodoro. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2012. XIV, 453 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei
testi mediolatini ; 28. Serie 1 ; 17).   ISBN 9788884504654.
Altro autore:
   Stoppacci, Patrizia
Altro titolo:
   Expositio psalmorum
223.207
BNI 2013-133

Salvatori, Paolo <1976->.
Tu non sei così : la dinamica di fede del lamento di Is 63,7-64,11 a partire dal Salmo 44 / Paolo
Salvadori. Bologna : EDB, 2013.
   289 p. ; 24 cm.  (Supplementi alla Rivista biblica ; 55).
   ISBN 9788810302439 : € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Isaia. 63,7-64,11 - Confronto [con la] Bibbia. Antico Testamento. Salmi.44 -
Interpretazione
224.106
BNI 2013-134

Bartolomé, Juan José.
Gesu di Nazaret, formatore di discepoli : la pedagogia di Gesù secondo il racconto di Marco /
Juan José Bartolomé. Roma : LAS, 2013.
   292 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 38).
   Titolo uniforme: Jesús de Nazaret, formador de discípulos. Traduzione di Giovanni Barroero. 
   ISBN 9788821308512 : € 19,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Commenti
Altro titolo:
   Jesús de Nazaret, formador de discípulos
226.307
BNI 2013-135

Alla luce delle Scritture : studi in onore di Giovanni Odasso / a cura di M. Pina Scanu. Brescia :
Paideia, 2013.



   392 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
   ISBN 9788839408518 : € 28,00.
Soggetti:
   Teologia biblica - Scritti in onore
   Odasso, Giovanni - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Odasso, Giovanni
   Scanu, M. Pina
230.041
BNI 2013-136
Balthasar, Hans Urs : von.
Teodrammatica / Hans Urs von Balthasar. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Theodramatik. 
   1: Introduzione al dramma / Hans Urs von Balthasar ; [traduzione di Guido Sommavilla]. 2 ed. Milano : Jaca
book, 2012. 637 p. ; 23 cm.  (Già e non ancora ; 508).   ISBN 9788816305083 : € 52,00.
Soggetti:
   Teologia
   Estetica
Altro autore:
   Sommavilla, Guido
230
BNI 2013-137
Balthasar, Hans Urs : von.
La domanda di Dio dell'uomo contemporaneo / Hans Urs von Balthasar ; edizione e prefazione
di Alois M. Haas ; postfazione all'edizione italiana di Pierangelo Sequeri. Nuova ed. aumentata
secondo le correzioni e le aggiunte dell'autore. Brescia : Queriniana, 2013.
   210 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 162).
   Titolo uniforme: Die Gottesfrage des heutigen Menschen. Traduzione di Armido Rizzi. 
   ISBN 9788839904621 : € 32,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Haas, Alois M.
Altro titolo:
   Die Gottesfrage des heutigen Menschen.
230
BNI 2013-138
Bertoletti, Ilario.
Paolo De Benedetti : teologia del debito di Dio / Ilario Bertoletti. Brescia : Morcelliana, 2013.
   65 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 174).
   ISBN 9788837225063 : € 8,00.
Soggetti:
   De Benedetti, Paolo
230.092
BNI 2013-139
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Nel solco di Ambrogio  
      Il cardinale Giovanni Colombo / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2012.  XVIII, 762 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24
cm.  (Di fronte e attraverso ; 1049).   ISBN 9788816411494 : € 78,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
 ATTENZIONE DESCRITTORI SOGGETTO ASSENTI
Altro autore:
230
 BNI 2013-140
Gaburro, Sergio.
L'ironia voce di sottile silenzio : per un'ermeneutica del linguaggio rivelativo / Sergio Gaburro ;
prefazione di Roberto Vignolo. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2013.
   270 p. ; 21 cm.  (Universo teologia ; 101).
   ISBN 9788821577437 : € 20,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica - Linguaggio - Impiego [dell'] Ironia
230.2



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

BNI 2013-141
Giustiniani, Paolo <1476-1528>.
Trattati, lettere e frammenti : dai manoscritti originali dell'Archivio dei Camaldolesi di Monte
Corona nell'eremo di Frascati / beato Paolo Giustiniani ; a cura di Eugenio Massa. Roma :
Edizioni di storia e letteratura.
   v. ; 35 cm.
   3: I trattati maggiori dell'amore di Dio / beato Paolo Giustiniani ; a cura di Eugenio Massa e Loris Sturlese.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012. XII, 320 p. ; 30 cm.  ISBN 9788863721874 : € 65,00.
Altro autore:
   Massa, Eugenio <1919->
   Sturlese, Loris
230.2
BNI 2013-142
Jaeger, Werner.
Cristianesimo primitivo e paideia greca / Werner Jaeger ; a cura di Alfredo Valvo ; traduzione di
Silvano Boscherini ; saggi integrativi di Angela Maria Mazzanti ... [ et al.]. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2013.
   VIII, 434 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Early Christianity and Greek paideia. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845272943 : € 25,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Filosofia greca - Sec. 1.-5.
Altro autore:   
   Boscherini, Silvano
   Valvo, Alfredo
Altro titolo:
   Early Christianity and Greek paideia
230.01
BNI 2013-143
Ruini, Camillo.
Intervista su Dio : le parole della fede, il cammino della ragione / Camillo Ruini, Andrea Galli.
Milano : Mondadori, 2012.
   300 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804622499 : € 18,50.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro autore:   
   Galli, Andrea <1975->
230
BNI 2013-144
Terracciano, Pasquale.
Omnia in figura : l'impronta di Origene tra '400 e '500 / Pasquale Terracciano. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012.
   310 p. ; 21 cm .  (Centuria ; 7).
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi sul Rinascimento. 
   ISBN 9788863724400 : € 39,00.
Soggetti:
   Origene - Fortuna - Europa - Sec. 15.-16.
230.092
BNI 2013-145

Maspero, Giulio.
Essere e relazione : l'ontologia trinitaria di Gregorio di Nissa / Giulio Maspero. Roma : Città
nuova, 2013.
   255 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 79).
   ISBN 9788831133845 : € 26,00.
Soggetti:
   Trinità - Concezione [di] Gregorio : Nisseno <santo>
231.044092
BNI 2013-146
Palma, Alexandre Coutinho Lopes de Brito.
L'esperienza della Trinità e la Trinità nell'esperienza : modelli di una loro configurazione /
Alexandre Coutinho Lopes de Brito Palma. Roma : Pontificia università gregoriana, 2013.



231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

   343 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 197).
   ISBN 9788878392427 : € 25,00.
Soggetti:
   Trinità
231.044
BNI 2013-147

Badiali, Federico.
Vivere una doppia cittadinanza : la teologia della creazione nei quaderni de La civiltà cattolica /
Federico Badiali. Bologna : Dehoniana Libri, 2013.
   911 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di tesi ; 6).
   ISBN 9788889386668 : € 60,00.
Soggetti:
   Creazione - Teologia cristiana - Studi - 1850-2010 - Ruolo [de] La civiltà cattolica <periodico>
231.765
BNI 2013-148

Bernardi, Piergiuseppe.
Il logos teandrico : la cristologia asimmetrica nella teologia bizantino-ortodossa / Piergiuseppe
Bernardi. Roma : Città nuova, 2013.
   453 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 77).
   ISBN 9788831133821 : € 40,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Natura umana - Teologia cattolica - Confronto [con la] Teologia bizantina [e] Teologia ortodossa
232.8
BNI 2013-149

Fanti, Giulio.
Il mistero della Sindone : le sorprendenti scoperte scientifiche sull'enigma del telo di Gesù /
Giulio Fanti, Saverio Gaeta. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   230 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   In appendice: Ricostruzione del percorso dei frammenti della Sindone / di Marco Conca. 
   ISBN 9788817065580 : € 18,00.
Soggetti:
   Santa Sindone
Altro autore:   
   Gaeta, Saverio
232.966
BNI 2013-150

Grillo, Andrea.
Genealogia della libertà : un itinerario tra filosofia e teologia / Andrea Grillo. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2013.
   134 p. ; 21 cm.  (Problemi e dibattiti).
   ISBN 9788821577369 : € 14,00.
Soggetti:
   Libertà - Teologia - Confronto [con la ] Filosofia
233.7
BNI 2013-151

Mascarucci, Giovanni.
Il paradosso del perdono : rilettura del sacramento della riconciliazione / Giovanni Mascarucci ;
prefazione di Gianni Cavagnoli. Assisi : Cittadella, 2012.
   119 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788830812161 : € 12,00.
Soggetti:
   Confessione dei peccati
234.166



236 ESCATOLOGIA

239 APOLOGETICA E POLEMICA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

BNI 2013-152

Agamben, Giorgio.
Il mistero del male : Benedetto 16. e la fine dei tempi / Giorgio Agamben. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   67 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858108314 : € 7,00.
Soggetti:
   Escatologia cristiana
236
BNI 2013-153
Wohlmuth, Josef.
Mistero della trasformazione : tentativo di una escatologia tridimensionale, in dialogo con il
pensiero ebraico e la filosofia contemporanea / Josef Wohlmuth. Brescia : Queriniana, 2013.
   380 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 164).
   Titolo uniforme: Mysterium der Verwandlung. 
   ISBN 9788839904645 : € 34,50.
Soggetti:
   Escatologia cristiana
Altro titolo:
   Mysterium der Verwandlung
236
BNI 2013-154

Minucius Felix, Marcus.
Octavius / Minucio Felice = [Octavius / M. Minucii Felicis] . Atti e passioni dei martiri africani =
[Acta et passiones martyrum Africae] / [entrambe le opere] a cura di Mario Spinelli = curavit
Marius Spinelli. Roma : Città nuova, 2012.
   404 p. ; 24 cm.  (Scrittori cristiani dell'Africa romana = Scriptores Africae Christiani. ; 8).
   Titolo uniforme della prima opera: Octavius. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788831196109 : € 82,00.
Altro autore:   
   Spinelli, Mario <1947->
Altro titolo:
   Atti e passioni dei martiri africani
   Octavius.
   Acta et passiones martyrum Africae
239.3
BNI 2013-155

Palma Ramírez, Manuel.
La ambigua imaginación de la felicidad : diversión y apuesta en el corazón del pensamiento de
Blaise Pascal / Manuel Palma Ramírez ; prólogo de Paul Gilbert ; Facoltà di filosofia. Roma :
G&BPress, 2013.
   416 p. ; 23 cm.  (Analecta Gregoriana ; 319).
   ISBN 9788878392410 : € 35,00.
Soggetti:
   Felicità - Concezione [di] Pascal, Blaise
241
BNI 2013-156
Requena, Pablo.
La sacralità della vita : serve ancora per la bioetica? / Pablo Requena ; presentazione di Ignacio
Carrasco de Paula. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   XXIV, 282 p. ; 23 cm.  (Catholica ; 7).
   ISBN 9788849836974 : € 19,00.
Soggetti:
   Vita umana - Morale cristiana
241.697
BNI 2013-157
Zuccaro, Cataldo.
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261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

Teologia morale fondamentale / Cataldo Zuccaro. Brescia : Queriniana, 2013.
   462 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 163).
   ISBN 9788839904638 : € 30,00.
Soggetti:
   Teologia morale
241.042
BNI 2013-158

Athenagoras <patriarca ecumenico di Costantinopoli ; 1.>.
Umanesimo spirituale : dialoghi tra Oriente e Occidente / Atenagora ; con Olivier Clément ; a
cura di Andrea Riccardi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2013.
   664 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Dialogues avec le patriarche Athénagoras. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788821577062 : € 35,00.
Soggetti:
   Chiese ortodosse - Spiritualità - Interviste
Altro autore:   
   Clément, Olivier
   Riccardi, Andrea <1950->
Altro titolo:
   Dialogues avec le patriarche Athénagoras
248
BNI 2013-159

Vannini, Marco <1948->.
Oltre il cristianesimo : da Eckhart a Le Saux / Marco Vannini. [Milano] : Bompiani, 2013.
   314 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   ISBN 9788845273780 : € 14,00.
Soggetti:
   Mistica cristiana - Rapporti [con le] Religioni non cristiane
248.22
BNI 2013-160

Corigliano, Pippo.
Quando Dio è contento : il segreto della felicità / Pippo Corigliano. Milano : Mondadori, 2013.
   118 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804626787 : € 17,50.
Soggetti:
   Felicità - Concezione cristiana
248.4
BNI 2013-161
Zarri, Adriana.
Quasi una preghiera / Adriana Zarri. Torino : Einaudi, 2012.
   193 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   ISBN 9788806215101 : € 18,50.
248.4
BNI 2013-162

Dall'Eremo all'Europa: Camaldoli a colloquio con la storia. Firenze : Polistampa, 2013.
   157 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. 
   ISBN 9788859612681 : € 18,00.
Soggetti:
   Camaldolesi - Rapporti [con la] Società - Storia - Cataloghi di esposizioni
255.14
BNI 2013-163

Miccoli, Giovanni <1933->.
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261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Antisemitismo e cattolicesimo / Giovanni Miccoli. Brescia : Morcelliana, 2013.
   426 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 55).
   In appendice: Pierre Vidal-Naquet e il negazionismo: la storia come ricerca della verità (2008), dello stesso
autore. Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788837224899 : € 28,00.
Soggetti:
   Ebrei - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - 1890 -1938
261.2609034
BNI 2013-164

Di_Giovan Paolo, Roberto.
Dossetti, il dovere della politica : perché oggi non possiamo non dirci dossettiani / Roberto Di
Giovan Paolo. Roma : Nutrimenti, 2013.
   190 p. ; 21 cm.  (Igloo ; 47).
   Altre edizioni: ISBN 9788865942062 (ePub); ISBN 9788865942079 (MobiPocket). 
   ISBN 9788865942000 : € 15,00.
Soggetti:
   Dossetti, Giuseppe <1913-1996>
261.7092
BNI 2013-165
Ferrone, Vincenzo.
Lo strano illuminismo di Joseph Ratzinger : Chiesa, modernità e diritti dell'uomo / Vincenzo
Ferrone. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XVI, 116 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 189).
   Titolo uniforme: Lo strano illuminismo di Joseph Ratzinger. 
   ISBN 9788858104415 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani [e] Libertà religiosa - Tutela - Ruolo [della] Chiesa cattolica - Paesi occidentali - Sec. 20.
Altro titolo:
   Lo strano illuminismo di Joseph Ratzinger
261.70904
BNI 2013-166
Galavotti, Enrico <1971->.
Il professorino : Giuseppe Dossetti tra crisi del fascismo e costruzione della democrazia, 1940-
1948 / Enrico Galavotti. Bologna : Il mulino, 2013.
   885 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 48).
   ISBN 9788815244529 : € 60,00.
Soggetti:
   Dossetti, Giuseppe <1913-1996> - 1940-1948
261.7092
BNI 2013-167
Melloni, Alberto.
Tutto e niente : i cristiani d'Italia alla prova della storia / Alberto Melloni. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XII, 125 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 190).
   ISBN 9788858107409 : € 16,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica - Italia - Sec. 19.-20.
261.70945
BNI 2013-168
Scola, Angelo.
Non dimentichiamoci di Dio : libertà di fedi, di culture e politica / Angelo Scola. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   123 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817061292 : € 15,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Concezione cattolica
261.72
BNI 2013-169

Diotallevi, Luca.
La pretesa : quale rapporto tra Vangelo e ordine sociale? / Luca Diotallevi. Soveria Mannelli :
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Rubbettino, 2013.
   138 p. ; 23 cm.  (Catholica ; 6).
   ISBN 9788849835847 : € 12,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società
261.8
BNI 2013-170
Franzoni, Giovanni <1928->.
Opere / Giovanni Franzoni. Roma : Edup.
   volumi ; 18 cm.
   [5]: La Chiesa dei poveri : il Concilio vaticano 2., aperture e riflusso / Giovanni Franzoni. Roma : Edup, 2013.
291 p. ; 17 cm.  Scritti in parte già pubblicati. ISBN 9788884212580 : € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
261.80904
BNI 2013-171

Meddi, Luciano.
La parrocchia cambia parroco : una risorsa per la pastorale / Luciano Meddi. Assisi : Cittadella,
2012.
   98 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788830811966 : € 11,50.
Soggetti:
   Presbiteri
262.142
BNI 2013-172
Melloni, Alberto.
Il conclave : storia dell'elezione del papa / Alberto Melloni. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2013.
   214 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 543).
   ISBN 9788815245564 : € 15,00.
Soggetti:
   Conclavi
   Papi - Elezioni - Storia
262.135
BNI 2013-173

Baura, Eduardo.
Parte generale del diritto canonico : diritto e sistema normativo / Eduardo Baura. Roma : Edusc,
2013.
   439 p ; 24 cm.  (Subsidia canonica / Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di diritto canonico ; 8).
   ISBN 9788883332920 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
262.9
BNI 2013-174
Del_Pozzo, Massimo.
La giustizia nel culto : profili giuridici della liturgia della Chiesa / Massimo Del Pozzo. Roma :
Edusc, 2013.
   494 p. ; 24 cm.  (Subsidia canonica / Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di diritto canonico ; 9).
   ISBN 9788883332937 : € 30,00.
Soggetti:
   Liturgia cattolica - Diritto canonico
262.9
BNI 2013-175
Discrezione di giudizio e capacità di assumere: la formulazione del canone 1095 / a cura di
Héctor Franceschi e Miguel A. Ortiz. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 262 p. ; 23 cm.  (Monografie giuridiche / Ateneo romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio Ateneo della
Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce ; 43).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2012. 
   ISBN 8814175500 : € 27,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Consenso - Atti di congressi
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Altro autore:   
   Franceschi, Héctor
   Ortiz, Miguel A.
262.944
BNI 2013-176
Mancino, Michele <1947->.
Clero criminale : l'onore della Chiesa e i delitti degli ecclesiastici nell'Italia della controriforma /
Michele Mancino, Giovanni Romeo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 237 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 192).
   ISBN 9788858106747 : € 22,00.
Soggetti:
   Clero - Delitti - Sec. 16.-17.
   Tribunali ecclesiastici - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Romeo, Giovanni <1949->
262.946
BNI 2013-177

Pesenti, Giovanni Paolo.
Il pellegrinaggio di Gierusalemme di Giovanni Paolo Pesenti : diario di viaggio di un gentiluomo
bergamasco in Terrasanta ed Egitto : 4 settembre 1612-31 agosto 1613 / [a cura di] Ottavio De
Carli. Bergamo : Officina dell'Ateneo : Sestante, 2013.
   443 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Fonti / Ateneo di scienze, lettere e arti di Bergamo ; 3).
   ISBN 9788866421108 (Sestante) : € 25,00.
Altro autore:   
   De_Carli, Ottavio
263.0425694
BNI 2013-178

Pretto, Luigi.
Il progetto missionario mazziano e il piano di Comboni prima e dopo la morte di don Nicola
Mazza (1860-1867) / Luigi Pretto. Verona : Mazziana, 2012.
   328 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   ISBN 9788897243069 : € 20,00.
Soggetti:
   Missioni cattoliche - Sudan - 1860-1867
266.2624
BNI 2013-179

Osculati, Roberto.
Evangelismo cattolico (secoli 14.-17.) : proposte di lettura / Roberto Osculati. Bologna : Il
mulino, 2013.
   656 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 49).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788815234919 : € 45,00.
Soggetti:
   Evangelismo - Sec. 14.-17.
269.2
BNI 2013-180

San Valentino e il suo culto tra Medioevo ed età contemporanea: uno status quaestionis : atti
delle Giornate di studio, Terni, 9-11 dicembre 2010 / a cura di Massimiliano Bassetti ed Enrico
Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2012.
   XII, 354 p., 16 p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali e
umanistici in Umbria ; 51).   (Studi sulla Diocesi di Terni-Narni-Amelia ; 2).
   Titolo sul dorso: San Valentino e il suo culto. 
   ISBN 9788879885713.
Soggetti:
   Valentino <santo> - Culto
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Altro autore:   
   Menestò, Enrico
   Bassetti, Massimiliano
Altro titolo:
   San Valentino e il suo culto
270.1092
BNI 2013-181

Angelini, Maria Ignazia.
Mentre vi guardo : la badessa del Monastero di Viboldone racconta / madre Ignazia Angelini ; a
cura di Pierfilippo Pozzi. Torino : Einaudi, 2013.
   VIII, 116 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806215422 : € 14,50.
Soggetti:
   Benedettine - Spiritualità
Altro autore:   
   Pozzi, Pierfilippo
271.97
BNI 2013-182
Don Bosco teologo pratico? : lettura teologico-pratica della sua esperienza educativa / a cura di
Francis-Vincent Anthony, Bruno Bordignon. Roma : LAS, 2013.
   168 p. ; 24 cm .  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 41).
   ISBN 9788821308604 : € 12,00.
Soggetti:
   Bosco, Giovanni <santo>
Altro autore:   
   Bordignon, Bruno
   Anthony, Francis-Vincent
271.79
BNI 2013-183
La letteratura francescana / a cura di Claudio Leonardi, con la collaborazione di Daniele Solvi.
[Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Vol. 2: Le vite antiche di san Francesco / a cura di Claudio Leonardi ; commento di Daniele Solvi. 3 ed. [Milano]
: Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2012. LX, 615 p. ; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte di
vari. ISBN 9788804545361 (Mondadori).
Soggetti:
   Francescanesimo - Sec. 13.-14. - Fonti
Altro autore:
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Solvi, Daniele
271.3
BNI 2013-184
La letteratura francescana / a cura di Claudio Leonardi, con la collaborazione di Daniele Solvi.
[Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Vol. 1: Francesco e Chiara d'Assisi / a cura di Claudio Leonardi ; commento di Daniele Solvi. 4. ed. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2012. CXCVI, 529 p. ; 21 cm.  Contiene una scelta di scritti di
Francesco e Chiara d'Assisi. Traduzione italiana a fronte di vari. ISBN 9788804523659 (Mondadori).
Soggetti:
   Francescanesimo - Sec. 13.-14. - Fonti
Altro autore:
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Solvi, Daniele
   Francesco : d'Assisi <santo>
   Chiara : d'Assisi <santa>
271.3
BNI 2013-185
Redes femeninas de promoción espiritual en los reinos peninsulares (s. 13.-16.) / ed. Blanca
Garí. Roma : Viella, 2013.
   285 p. ; 24 cm.  (IRCuM-Medieval cultures ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788883346958 (digitale). Pubblicato anche in inglese con il titolo: Womenʼs networks of
spiritual promotion in the peninsular kingdoms (13.-16. centuries). Titolo sul dorso: Redes femeninas. 
   ISBN 9788883347269 : € 30,00.
Soggetti:
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   Religiose - Portogallo [e] Spagna - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Garí, Blanca
Altro titolo:
   Redes femeninas
271.90046
BNI 2013-186
Segni del francescanesimo a Bitonto e in Puglia : atti del Convegno di studi (Bitonto, 3-5 giugno
2011) / a cura di Nicola Pice e Felice Moretti. Bari : Edipuglia, 2012.
   316 p. : ill. ; 24 cm.  (Il grifo ; 10).
   In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia e arte, Bitonto. 
   ISBN 9788872286616 : € 40,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Bari <Provincia> - Sec. 13.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Moretti, Felice <1947->
   Pice, Nicola
   Centro ricerche di storia e arte <Bitonto>
271.3045751
BNI 2013-187
Womenʼs networks of spiritual promotion in the peninsular kingdoms (13.-16. centuries) / ed.
by Blanca Garí. Roma : Viella, 2013.
   291 p. ; 24 cm.  (IRCuM-Medieval cultures ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788867280162 (digitale). Pubblicato anche in spagnolo con il titolo: Redes femeninas de
promoción espiritual en los reinos peninsulares (s. 13.- 16.). Titolo sul dorso: Womenʼs networks. 
   ISBN 9788867280155 : € 30,00.
Soggetti:
   Religiose - Portogallo [e] Spagna - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Garí, Blanca
Altro titolo:
   Womenʼs networks
271.90046
BNI 2013-188

Black, Christopher F.
Storia dell'Inquisizione in Italia : tribunali, eretici, censura / Christopher F. Black ; edizione
italiana a cura di Gian Luca D'Errico. Roma : Carocci, 2013.
   485 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 80).
   Titolo uniforme: The Italian inquisition. Traduzione di G. L. D'Errico con la collaborazione di Michele Martino. 
   ISBN 9788843057368 : € 35,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Italia - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   D'Errico, Gian Luca
Altro titolo:
   The Italian inquisition
272.20945
BNI 2013-189

Epifanij <Premudryj>.
Vita di san Sergio di Radonež / Epifanio il Saggio ; introduzione, traduzione e note di Adalberto
Piovano. Milano : Paoline, 2013.
   395 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Letture cristiane del secondo millennio ; 50).
   ISBN 9788831540445 : € 36,00.
Altro autore:   
   Piovano, Adalberto
281.947092
BNI 2013-190

Borromeo, Federico <1564-1631>.



Federico Borromeo e la musica : scritti e carteggi / [a cura di] Marco Bizzarini. Milano :
Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2012.
   XII, 204 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana, Classe di studi
borromaici ; 16).
   ISBN 9788878707207 (Bulzoni) : € 20,00.
Altro autore:   
   Bizzarini, Marco
282.092
BNI 2013-191
D'Angelo, Edoardo.
Otricoli e i suoi santi : storia, liturgia, epigrafia, agiografia / Edoardo D'Angelo. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2012.
   VIII, 172 p. ; 22 cm.  (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ;
50).   (Studi sulla Diocesi di Terni-Narni-Amelia ; 1).
   ISBN 9788879885676.
Soggetti:
   Santi - Otricoli - Storia
282.0922
BNI 2013-192
De_Mattei, Roberto.
Pio 9. e la rivoluzione italiana / Roberto De Mattei. Siena : Cantagalli, 2012.
   207 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788882727635 : € 16,00.
Soggetti:
   Pio <papa ; 9.>
282.092
BNI 2013-193
Franciscus <papa>.
Papa Francesco : il nuovo papa si racconta / Jorge Mario Bergoglio ; conversazione con Sergio
Rubin e Francesca Ambrogetti. Milano : Salani, 2013.
   190 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: El Papa Francisco. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788867154852 : € 12,90.
Soggetti:
   Francesco <papa ; 1.> - Interviste
Altro autore:   
   Rubin, Sergio
   Ambrogetti, Francesca
Altro titolo:
   El Papa Francisco
282.092
BNI 2013-194
Giannuli, Aldo.
Papa Francesco fra religione e politica : chi è, quale Chiesa si trova a governare, quali sfide
globali dovrà affrontare / Aldo Giannuli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   139 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788862208826 : € 8,90.
Soggetti:
   Francesco <papa ; 1.>
282.092
BNI 2013-195
Gregorio 16. tra oscurantismo e innovazione : stato degli studi e percorsi di ricerca / a cura di
Romano Ugolini. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   423 p. ; 25 cm.  (Risorgimento : idee e realtà. Nuova serie ; 36).
   Altra edizione: ISBN 9788862275187 (digitale). 
   ISBN 9788862275170.
Soggetti:
   Gregorio <papa ; 16.> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ugolini, Romano
282.092
BNI 2013-196
Le_Goff, Jacques <1924->.
Il tempo sacro dell'uomo : la Legenda aurea di Iacopo da Varazze / Jacques Le Goff ; traduzione
di Paolo Galloni. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
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296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

   VI, 200 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: A la recherche du temps sacré. 
   ISBN 9788842099949 : € 16,00.
Soggetti:
   Iacopo : da Varagine . Legenda aurea
Altro autore:   
   Galloni, Paolo
Altro titolo:
   A la recherche du temps sacré
282.0922
BNI 2013-197
Zanotti, Emanuela.
Quando Paolo 6. era bambino : infanzia e giovinezza di Giovanni Battista Montini / Emanuela
Zanotti. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2013.
   208 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Tempi e figure).
   ISBN 9788821577956 : € 16,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - Giovinezza
282.092
BNI 2013-198

Gariglio, Bartolo.
I cattolici dal Risorgimento a Benedetto 16. : un percorso dal Piemonte all'Italia / Bartolo
Gariglio. Brescia : Morcelliana, 2013.
   208 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 56).
   ISBN 9788837226657 : € 18,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Italia - 1848-2013
   Cattolici italiani - Politica - 1848-2013
282.45
BNI 2013-199
Valli, Aldo Maria.
Milano nell'anima : viaggio nella Chiesa ambrosiana / Aldo Maria Valli. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   VI, 216 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858105931 : € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa ambrosiana
282.4521
BNI 2013-200

Agostini, Domenico <1825-1891>.
Ayādgār ī jāmāspīg : un texte eschatologique zoroastrien / Domenico Agostini. Roma : G&BPress
: ISMEO, 2013.
   XVIII, 540 p. ; 24 cm.  (Biblica et Orientalia ; 50).
   ISBN 9788876533532 (G&BPress) : € 60,00.
Soggetti:
   Zoroastrismo - Escatologia - Testi
295
BNI 2013-201

Buber, Martin.
La vita come dialogo / Martin Buber ; a cura di Michele Marchetto. Brescia : La scuola, 2013.
   234 p. ; 20 cm.  (Maestri).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788835033158 : € 13,50.
Altro autore:   
   Marchetto, Michele
296.3
BNI 2013-202
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299 ALTRE RELIGIONI

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

Baeck, Leo.
I farisei : un capitolo di storia ebraica / Leo Baeck ; traduzione di Paola Buscaglione Candela ;
prefazione di Piero Stefani. Firenze : Giuntina, 2013.
   65 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 176).
   Titolo uniforme: Die Pharisäer. 
   ISBN 9788880574774 : € 10,00.
Soggetti:
   Farisei
Altro autore:   
   Buscaglione Candela, Paola
Altro titolo:
   Die Pharisäer
296.812
BNI 2013-203

Campanini, Massimo.
Islam / Massimo Campanini. Milano : La scuola, 2013.
   147 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 32).
   ISBN 9788835033097 : € 11,50.
Soggetti:
   Islamismo
297
BNI 2013-204

Iamblichus.
I misteri egiziani / Giamblico ; testo greco a fronte e in appendice la versione latina di Marsilio
Ficino; presentazione di Giuseppe Girgenti ; introduzione, traduzione, note e indici di Angelo
Raffaele Sodano ; aggiornamento bibliografico di Pietro Chessa. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2013.
   LXIV, 717 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: De mysteriis. 
   ISBN 9788845272042 : € 35,00.
Altro autore:   
   Ficino, Marsilio
   Sodano, Angelo Raffaele
   Chessa, Pietro <1983->
Altro titolo:
   De mysteriis.
299.31
BNI 2013-205

Rosito, Vincenzo.
I soggetti e i poteri : introduzione alla filosofia sociale contemporanea / Vincenzo Rosito, Michele
Spanò. Roma : Carocci, 2013.
   246 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 846).
   ISBN 9788843066308 : € 23,00.
Soggetti:
   Società - Teorie
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Spanò, Michele <1975->
300.1
BNI 2013-206

Cipolla, Costantino <1946->.
Perché non possiamo non essere eclettici : il sapere sociale nella web society / Costantino
Cipolla. Milano : Angeli, 2013.
   368 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 71).



302 INTERAZIONE SOCIALE

   ISBN 9788820420697 : € 40,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2013-207
Donati, Pierpaolo.
Sociologia relazionale : come cambia la società / Pierpaolo Donati. [Brescia] : La scuola, 2013.
   354 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 31).
   ISBN 9788835033127 : € 21,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2013-208
Essere umani : prospettive per il futuro / a cura di Emilio Del Giudice, Alberto Giasanti, Luciano
Marchino. Milano : Angeli, 2013.
   174 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788820418878 : € 22,00.
Soggetti:
   Uomo
Altro autore:   
   Giasanti, Alberto
   Del_Giudice, Emilio
   Marchino, Luciano
301
BNI 2013-209
Marano, Francesco.
L'etnografo come artista : intrecci fra antropologia e arte / Francesco Marano. Roma : CISU,
2013.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo. Antropologia urbana).
   ISBN 9788879755733.
Soggetti:
   Antropologia - Rapporti [con l'] Arte
301
BNI 2013-210
Paci, Massimo <1936->.
Lezioni di sociologia storica / Massimo Paci. Bologna : Il mulino, 2013.
   463 p. ; 21 cm.  (Collezione di testi e di studi. Sociologia).
   ISBN 9788815241399 : € 38,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2013-211

Il calembour : frammenti di un universo in controluce / a cura di Franco Bonazzi. Milano :
Angeli, 2013.
   156 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 72).
   ISBN 9788820420819 : € 21,00.
Soggetti:
   Comunicazione
Altro autore:   
   Bonazzi, Franco
302.2242
BNI 2013-212
Galli, Ida.
Cinquant'anni di rappresentazioni sociali : bilanci e prospettive di una teoria in continuo divenire
/ Ida Galli. Milano : UNICOPLI, 2012.
   168 p. ; 23 cm.  (Rappresentazioni sociali e comunicazione ; 2).
   ISBN 9788840015262 : € 16,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
302
BNI 2013-213
Guarducci, Fabrizio.
La parola ritrovata : ricostruire l'uomo attraverso il linguaggio / Fabrizio Guarducci. Soveria



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Mannelli : Rubbettino, 2013.
   X, 130 p. ; 23 cm.  (Sintonia ; 1).
   ISBN 9788849837438 : € 13,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.224
BNI 2013-214
La sfida della comunicazione : guida pratica al planning della comunicazione /Julian Saunders
(a cura di) ; edizione italiana a cura di Emanuele Gabardi e Federica Ferrari ; traduzione di
Federica Ferrari. Milano : Angeli, 2012.
   233 p. : ill. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 3).
   Traduzione di: The communication challenge. 
   ISBN 9788856839296 : € 31,00.
Soggetti:
   Comunicazione
Altro autore:   
   Gabardi, Emanuele
   Saunders, Julian
   Ferrari, Federica
302.2
BNI 2013-215

Colombo, Fausto <1955->.
Il potere socievole : storia e critica dei social media / Fausto Colombo. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2013.
   168 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861596559 : € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Tecniche digitali - Sociologia
302.231
BNI 2013-216
Dell'Aquila, Paolo.
La narrazione sportiva : comunicazione, giornalismo e gioco nella società di rete / Paolo
Dell'Aquila. Verona : QuiEdit, 2012.
   208 p. ; 21 cm.  (Sociologia e ricerca sociale).
   ISBN 9788864641782 : € 18,50.
Soggetti:
   Giornalismo sportivo - Sociologia
   Sport - Sociologia
302.23
BNI 2013-217
Identità, fragilità e aspettative nelle reti sociali degli adolescenti / a cura di Marco Lazzari e
Marcella Jacono Quarantino ; un progetto dell'Osservatorio sulla comunicazione adolescenziale
tra reale e virtuale, OSCAR@bg. Bergamo : Bergamo university press ; Sestante, 2013.
   238 p. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Osservatorio sulla comunicazione adolescenziale tra reale e virtuale ; 2).
   ISBN 9788866421016 (Sestante) : € 16,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comunicazione - Ruolo [delle] Comunità virtuali - Bergamo - Indagini per campione
Altro autore:   
   Jacono Quarantino, Marcella
   Lazzari, Marco <1960->
   Osservatorio sulla comunicazione adolescenziale tra reale e virtuale
302.230835
BNI 2013-218
Neri, Veronica.
L'immagine nel web : etica e ontologia / Veronica Neri. Roma : Carocci, 2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 816).
   ISBN 9788843068210 : € 19,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio - Ruolo [di] Internet
302.231
BNI 2013-219
Riotta, Gianni.
Il web ci rende liberi? : politica e vita quotidiana nel mondo digitale / Gianni Riotta. Torino :



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

Einaudi, 2013.
   153 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806201197 : € 18,00.
Soggetti:
   World Wide Web - Sociologia
302.231
BNI 2013-220
Tutela dei giovani e uso dei media digitali da consumatore a persona / a cura di Gaetano
Dammacco. Bari : Cacucci, 2013.
   223 p. ; 22 cm.  (Società, diritti, religioni ; 12).
   ISBN 9788866112549 : € 23,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte dei] Giovani - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Dammacco, Gaetano
302.231
BNI 2013-221

Poggi, Gianfranco.
La burocrazia : natura e patologie / Gianfranco Poggi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XI, 173 p. ; 18 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 99).
   ISBN 9788858105634 : € 14,00.
Soggetti:
   Burocrazia
302.35
BNI 2013-222
Sistemi modelli organizzazioni : management e complessità / a cura di Ignazio Licata. Roma ;
Messina : Corisco : EDAS, 2012.
   275 p. ; 21 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
   ISBN 9788898138029 (Corisco) : € 20,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Sociologia
Altro autore:   
   Licata, Ignazio
302.35
BNI 2013-223

Bertelli, Bruno.
Comportamento deviante e corso di vita : interpretazione teorica e ricerca longitudinale / Bruno
Bertelli, Luca Mariotti. Milano : Angeli, 2013.
   360 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 17).
   ISBN 9788820420796 : € 39,00.
Soggetti:
   Devianza sociale - Teorie - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Mariotti, Luca
302.54201
BNI 2013-224

Brown, Rupert <1950->.
Psicologia del pregiudizio / Rupert Brown. Bologna, Il mulino, 2013.
   565 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Prejudice. Traduzione di Giovanni Stella. 
   ISBN 9788815241412 : € 45,00.
Soggetti:
   Pregiudizi - Psicologia sociale
Altro titolo:
   Prejudice
303.385
BNI 2013-225
Dell'obbedienza : forme e pratiche del soggetto / a cura e con un'introduzione di Armando



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

Cutolo. Milano : Angeli, 2012.
   224 p. ; 23 cm.  (Filosofia storia scienze umane ; 26).
   ISBN 9788856847918 : € 27,00.
Soggetti:
   Controllo sociale - Impiego [della] Violenza
Altro autore:   
   Cutolo, Armando
303.36
BNI 2013-226
Senso di giustizia e benessere in adolescenza : prospettive di psicologia sociale / a cura di
Giovanna Petrillo. Roma : Carocci, 2012.
   209 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 784).
   ISBN 9788843067275 : € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto> - Atteggiamento [degli] Adolescenti - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Petrillo, Giovanna
303.372
BNI 2013-227

Bargellini, Piero <1951->.
Ground uno : dal complesso al semplice, dal molteplice all'uno : la crisi del ventunesimo secolo
e la ricomposizione dal globale al locale / Piero Bargellini. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2013.
   133 p. ; 21 cm.  (Passaparola ; 18).
   ISBN 9788856402629 : € 12,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
303.4
BNI 2013-228
Luna, Riccardo.
Cambiamo tutto! : la rivoluzione degli innovatori / Riccardo Luna. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   VII, 163 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858106495 : € 14,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Ruolo [di] Internet
303.483
BNI 2013-229
Metamorfosi sociali : attori e luoghi del mutamento nella società contemporanea / a cura di
Ettore Recchi, Marco Bontempi e Carlo Colloca. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   394 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849837032 : € 18,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Europa - Sec. 20
Altro autore:   
   Bontempi, Marco
   Recchi, Ettore
   Colloca, Carlo
303.4094
BNI 2013-230
Wagner, Peter <1956->.
Modernità : comprendere il presente / Peter Wagner. Torino : Einaudi, 2013.
   XVIII, 216 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 588).
   Titolo uniforme: Modernity. Traduzione di Graziella Durante. 
   ISBN 9788806213909 : € 18,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
Altro titolo:
   Modernity
303.4
BNI 2013-231



304.2 ECOLOGIA UMANA

De_Benedictis, Angela.
Tumulti : moltitudini ribelli in età moderna / Angela De Benedictis. Bologna : Il mulino, 2013.
   300 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 654).
   ISBN 9788815244291 : € 27,00.
Soggetti:
   Sommosse - Sec. 16.- 17.
303.623
BNI 2013-232
Heisbourg, François.
Dopo Al Qaeda : la nuova generazione del terrorismo / François Heisbourg. Roma : Armando,
2013.
   125 p. ; 20 cm.  (Intersezioni).
   Titolo uniforme: Après Al Qaida. 
   ISBN 9788866772095 : € 10,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
Altro titolo:
   Après Al Qaida
303.625
BNI 2013-233
Pinker, Steven.
Il declino della violenza : perché quella che stiamo vivendo è probabilmente l'epoca più pacifica
della storia / Steven Pinker. Milano : Mondadori, 2013.
   898 p. : ill. ; 25 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The better angels of our nature. Traduzione di Massimo Parizzi. 
   ISBN 9788804626312 : € 45,00.
Soggetti:
   Violenza - Psicologia sociale
Altro titolo:
   The better angels of our nature
303.6
BNI 2013-234
Žižek, Slavoj.
Un anno sognato pericolosamente / Slavoj Žižek ; traduzione di Carlo Salzani. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2013.
   189 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The year of dreaming dangerously. 
   ISBN 9788862207638 : € 15,00.
Soggetti:
   Conflitto sociale - 2010-2012
Altro autore:   
   Salzani, Carlo
Altro titolo:
   The year of dreaming dangerously
303.6
BNI 2013-235

Chelazzi, Guido.
L'impronta originale : storia naturale della colpa ecologica / Guido Chelazzi. Torino : Einaudi,
2013.
   XI, 299 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 591).
   ISBN 9788806215934 : € 23,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Storia
304.2
BNI 2013-236
Giannitrapani, Alice.
Introduzione alla semiotica dello spazio / Alice Giannitrapani. Roma : Carocci, 2013.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 833).
   ISBN 9788843068203 : € 18,00.
Soggetti:
   Spazio - Semiotica
304.23
BNI 2013-237



305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

305.3 UOMINI E DONNE

Bauman, Zygmunt.
Danni collaterali : diseguaglianze sociali nell'età globale / Zygmunt Bauman ; traduzione di
Marzia Porta. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XV, 199 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Collateral damage. 
   ISBN 9788858104903 : € 16,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
Altro autore:   
   Porta, Marzia
Altro titolo:
   Collateral damage
305
BNI 2013-238

Genere, corpi e televisione : sguardi di adolescenti / a cura di Silvia Leonelli e Giulia Selmi. Pisa
: ETS, 2013.
   248 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 158).
   ISBN 9788846736024 : € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Corpo umano - Rappresentazione - Influssi [della] Televisione - Italia
Altro autore:   
   Leonelli, Silvia
   Selmi, Giulia
305.2350945
BNI 2013-239

De_Angelis, Barbara.
Tra reale e irreale : giovani ai margini / Barbara De Angelis, Cecilia Costa e Susanna Pallini.
Milano : Angeli, 2012.
   172 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 381).
   ISBN 9788856848984 : € 23,00.
Soggetti:
   Giovani - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Pallini, Susanna
   Costa, Cecilia <1954->
305.242
BNI 2013-240

Butler, Judith.
Questione di genere : il femminismo e la sovversione dell'identità / Judith Butler ; traduzione di
Sergia Adamo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XXXIV, 220 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 187).
   Titolo uniforme: Gender trouble. 
   ISBN 9788858106761 : € 22,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Atteggiamento [del] Femminismo
Altro autore:   
   Adamo, Sergia
Altro titolo:
   Gender trouble
305.3
BNI 2013-241
Massai, Claudia.
Generi mediati : l'influenza culturale e la rappresentazione di genere nei periodici femminili e
maschili / Claudia Massai ; [presentazione di Simonetta Ulivieri]. Arezzo : F&C, 2013.
   XVII, 216 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788890771941 : € 10,00.
Soggetti:



305.31 UOMINI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

   Identità sessuale - Rappresentazione - Ruolo [della] Stampa periodica
305.3
BNI 2013-242
Schegge di genere : dagli stereotipi alla cittadinanza / a cura di Fabio Corsini e Flavia Monceri.
Pisa : ETS, 2012 (stampa 2013).
   197 p. ; 21 cm.  (Difforme ; 10).
   ISBN 9788846734709 : € 18,00.
Soggetti:
   Donne [e] Uomini - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Monceri, Flavia
   Corsini, Fabio
305.3
BNI 2013-243

Perotti, Simone.
Dove sono gli uomini? / Simone Perotti. Milano : Chiarelettere, 2013.
   185 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861903418 : € 13,90.
Soggetti:
   Uomini - Ruolo sociale
305.31
BNI 2013-244

Di_Viggiano, Pasquale Luigi.
Donna e società : partecipazione democratica e cittadinanza digitale / Pasquale Luigi Di
Viggiano, Rossella Bufano. Trento : Tangram edizioni scientifiche ; [Lecce] : Università del
Salento, Laboratorio di eGovernment, 2013.
   244 p. ; 23 cm.  (Poiêsis ; 5).
   ISBN 9788864580593 (Tangram edizioni scientifiche) : € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Partecipazione politica [e] Ruolo sociale - Italia
Altro autore:   
   Bufano, Rossella
305.420945
BNI 2013-245
Palomba, Rossella.
Sognando parità : occupazione e lavoro, maternità, sesso e potere, povertà e violenza : le pari
opportunità, se non ora quando? / [un'inchiesta di Rossella Palomba]. Milano : Ponte alle Grazie,
2013.
   141 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 28).
   ISBN 9788862205559 : € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia
305.420945
BNI 2013-246
Scott, Joan Wallach.
Genere, politica, storia / Joan W. Scott ; a cura di Ida Fazio ; con interventi di Maria Bucur ... [et
al.] ; postfazione di Paola Di Cori. Roma : Viella, 2013.
   320 p. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 1).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788867280025 : € 28,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale
Altro autore:   
   Bucur, Maria
   Fazio, Ida
305.42
BNI 2013-247



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Tonini Masella, Ginevra Diletta.
Donne sole, modelle, prostitute : marginalità femminili a Roma fra Sette e Ottocento / Ginevra
Diletta Tonini Masella. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XIX, 223 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di storia sociale ; 39).
   ISBN 9788863724295 : € 34,00.
Soggetti:
   Donne - Emarginazione - Roma - Sec.18.-19.
305.4896940945632
BNI 2013-248

Formazione alla politica, politica della formazione a Venezia in età moderna / a cura di Andrea
Caracausi e Antonio Conzato. Roma : Viella, 2013.
   168 p. ; 24 cm.  (InterAdria : culture dell'Adriatico ; 17).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2010. 
   ISBN 9788867280148 : € 19,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Formazione <Educazione> - Venezia <Repubblica> - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caracausi, Andrea
   Conzato, Antonio
305.5209453
BNI 2013-249
Giustini, Chiara.
Approssimarsi alla povertà tra teorie, esperienze e buone prassi : riflessioni di pedagogia sociale
/ Chiara Giustini e Alessandro Tolomelli. Milano : Angeli, 2012.
   263 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 3).
   ISBN 9788856849769 : € 29,00.
Soggetti:
   Povertà - Pedagogia sociale
Altro autore:   
   Tolomelli, Alessandro
305.569
BNI 2013-250
Losurdo, Domenico.
La lotta di classe : una storia politica e filosofica / Domenico Losurdo. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   387 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858106655 : € 24,00.
Soggetti:
   Lotta di classe
305.5
BNI 2013-251

Anzalone, Luigi.
Lungo il fiume senz'acqua : note su un paese anormale nella crisi / Luigi Anzalone. San Cesario
di Lecce : Pensa, 2012.
   244 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861521506 : € 13,00.
Soggetti:
   Italiani - Comportamento sociale
305.851
BNI 2013-252
Donatiello, Davide.
Farsi una reputazione : percorsi di integrazione di immigrati romeni / Davide Donatiello. Roma :
Carocci, 2013.
   199 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 830).
   ISBN 9788843067329 : € 21,00.
Soggetti:
   Immigrati romeni – Integrazione sociale – Torino
305.8591045121
BNI 2013-253



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Figli migranti : i minori romeni e le loro famiglie in Italia / a cura di Giovanni Giulio Valtolina.
Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 52).
   ISBN 9788820407681 : € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati romeni - Figli - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Valtolina, Giovanni Giulio
305.8591045
BNI 2013-254
Ricciardi, Toni.
Associazionismo ed emigrazione : storia delle colonie libere e degli Italiani in Svizzera / Toni
Ricciardi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XI, 305 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 160).
   ISBN 9788858106280 : € 20,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - Tutela - Ruolo [della] Federazione delle colonie libere italiane in Svizzera - Svizzera - 1943-
1989
305.8510494
BNI 2013-255
Simoncelli, Paolo <1950->.
Non credo neanch'io alla razza : Gentile e i colleghi ebrei / Paolo Simoncelli. Firenze : Le lettere,
2013.
   235 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 3).
   ISBN 9788860876553 : € 16,50.
Soggetti:
   Ebrei - Atteggiamento [di] Gentile, Giovanni <1875-1944>
305.8924
BNI 2013-256

Aime, Marco.
La macchia della razza : storie di ordinaria discriminazione / Marco Aime ; premessa di Marc
Augé ; postfazione di Guido Barbujani. [Milano] : Elèuthera, 2013.
   103 p. ; 18 cm.  (Caienna).
   ISBN 9788896904268 : € 8,00.
Soggetti:
   Immigrati - Atteggiamento [degli] Italiani
305.9069120945
BNI 2013-257
Boldrini, Laura <1961->.
Solo le montagne non s'incontrano mai : storia di Murayo e dei suoi due padri / Laura Boldrini.
Milano : Rizzoli, 2013.
   177 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817063647 : € 16,00.
305.906914092
BNI 2013-258
Di_Luzio, Giulio.
Clandestini : viaggio nel vocabolario della paura / Giulio Di Luzio. Roma : Ediesse, 2013.
   156 p. ; 20 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788823017290 : € 10,00.
Soggetti:
   Immigrati - Pregiudizi
305.906912
BNI 2013-259
La globalizzazione delle campagne : migranti e società rurali nel Sud Italia / a cura di Carlo
Colloca e Alessandra Corrado ; premessa di Fiammetta Mignella Calvosa. Milano : Angeli, 2013.
   216 p. ; 23 cm.  (Collana di sociologia urbana e rurale. Ricerche ; 28).
   ISBN 9788820405793 : € 29,00.
Soggetti:
   Braccianti agricoli [:] Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale
Altro autore:   
   Corrado, Alessandra
   Colloca, Carlo



306 CULTURA E ISTITUZIONI

305.90691209457
BNI 2013-260
Mellone, Angelo.
Acciaiomare : il canto dell'industria che muore / Angelo Mellone ; [con i contributi di Aurelio
Picca, Luca Telese e Flavia Piccinni]. Venezia : Marsilio, 2013.
   91 p. ; 16 cm.  (Gocce).
   ISBN 9788831715867 : € 9,00.
Soggetti:
   Ilva <s.p.a.> - Lavoratori - Condizioni socioeconomiche - Taranto
305.966914209457551
BNI 2013-261
Moro, Giuseppe <1959->.
Storie (dis)integrate : studio sul processo d'integrazione degli immigrati a Bari / Giuseppe Moro,
Vittoria Jacobone, Fausta Scardigno. Milano : Angeli, 2012.
   155 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 53).
   In copertina: Fondazione ISMU, iniziative e studi sulla multietnicità. 
   ISBN 9788820410452 : € 21,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Bari - 2010 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Scardigno, Fausta
   Jacobone, Vittoria
305.90691209457511
BNI 2013-262
Podda, Elisabetta.
Badanti : storie di chi si prende cura dei nostri affetti più cari / Elisabetta Podda. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2013.
   171 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788897949169 : € 14,50.
Soggetti:
   Badanti
305.9362
BNI 2013-263

Aime, Marco.
Cultura / Marco Aime. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   118 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 11).
   ISBN 9788833923741 : € 9,00.
Soggetti:
   Cultura
306
BNI 2013-264
Alvi, Geminello.
La confederazione italiana : diario di una vita tripartita / Geminello Alvi. Venezia : Marsilio, 2013.
   383 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831715669 : € 22,00.
Soggetti:
   Società - Italia
306.0945
BNI 2013-265
Bauman, Zygmunt.
Gli usi postmoderni del sesso / Zygmunt Bauman ; prefazione di Maurizio Ferraris. Bologna : Il
mulino, 2013.
   84 p. ; 18 cm.  (Voci).
   Traduzione parziale di: The individualized society, di Giovanni Arganese. 
   ISBN 9788815241672 : € 10,00.
Soggetti:
   Erotismo - Teorie
Altro titolo:
   The individualized society
306.701
BNI 2013-266
Carabetta, Carmelo.



La componente biologica : dalla marginalità al recupero nell'universo dei fatti sociali : la
sessualità / Carmelo Carabetta. Milano : Angeli, 2012.
   149 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 728).
   ISBN 9788820412517 : € 19,00.
Soggetti:
   Sesso - Sociologia
306.7
BNI 2013-267
Comunità omosessuali : le scienze sociali sulla popolazione LGBT / a cura di Fabio Corbisiero ;
prefazione di Anna Paola Concia ; scritti di A. L. Amodeo ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   287 p. ; 23 cm.  (GCS : Generi, culture, sessualità).
   ISBN 9788820416157 : € 36,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti
Altro autore:   
   Amodeo, Anna Lisa
   Corbisiero, Fabio
306.766
BNI 2013-268
Convegno Flussi migratori, politiche linguistiche e integrazione: Europa e America a
confronto <2011 ; Genova>.
Migrazioni lingue identità : atti del Convegno Flussi migratori, politiche linguistiche e
integrazione: Europa e America a confronto : Facoltà di scienze politiche-Facoltà di lingue e
letterature straniere, Genova 11 maggio 2011 / a cura di Daniela Carpani e Pier Luigi Crovetto.
Genova : EGIC, 2013.
   213 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788875442804 : € 15,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Crovetto, Pier Luigi
   Carpani, Daniela
Altro titolo:
   Flussi migratori, politiche linguistiche e integrazione: Europa e America a confronto
306
BNI 2013-269
De_Gregorio, Concita.
Io vi maledico / Concita De Gregorio. Torino : Einaudi, 2013.
   186 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806215491 : € 16,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2012
306.0945
BNI 2013-270
Hobsbawm, E. J.
La fine della cultura : saggio su un secolo in crisi di identità / Eric Hobsbawm. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   311 p. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: Fractured times. Traduzione di Leonardo Clausi, Daniele Didero, Andrea Zucchetti. 
   ISBN 9788817065412 : € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
Altro titolo:
   Fractured times
306.0904
BNI 2013-271
Ippolito, Roberto.
Ignoranti : [l'Italia che non sa, l'Italia che non va] / Roberto Ippolito. Milano : Chiarelettere, 2013.
   170 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861903630 : € 12,90.
Soggetti:
   Cultura - Diffusione - Ruolo [della] Politica scolastica - Italia - 2000-2012
306.0945
BNI 2013-272
Moles, Abraham André.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

Sociodinamica della cultura / Abraham A. Moles ; a cura di Gianpiero Gamaleri. Roma :
Armando, 2012.
   124 p. ; 17 cm.  (I classici della comunicazione).
   Titolo uniforme: Sociodynamique de la culture . Traduzione di Giovanni Bechelloni, Marie Bernadette Giraud. 
   ISBN 9788860819710 : € 10,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
Altro autore:   
   Gamaleri, Gianpiero
Altro titolo:
   Sociodynamique de la culture .
306.01
BNI 2013-273
Pirani, Bianca Maria.
Oltre la pelle : il confine tra corpi e tecnologie negli spazi delle nuove mobilità / Bianca Maria
Pirani ; prefazione di Roberto Cipriani. Milano : Angeli, 2012.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Confini sociologici ; 24).
   ISBN 9788820409838 : € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
   Corpo umano - Concezione
306
BNI 2013-274
Remotti, Francesco <1943->.
Fare umanità : i drammi dell'antropo-poiesi / Francesco Remotti. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   IX, 234 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 165).
   ISBN 9788858107492 : € 20,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2013-275
Serughetti, Giorgia.
Uomini che pagano le donne : dalla strada al web, i clienti nel mercato del sesso
contemporaneo / Giorgia Serughetti ; prefazione di Maria Rosa Cutrufelli. Roma : Ediesse, 2013.
   355 p. ; 17 cm.  (Sessismoerazzismo).
   ISBN 9788823017528 : € 16,00.
Soggetti:
   Prostitute - Clientela
306.742
BNI 2013-276
Wilcken, Patrick.
Il poeta nel laboratorio : vita di Claude Lévi-Strauss / Patrick Wilcken ; traduzione di Raoul
Kirchmayr. Milano : Il saggiatore, 2013.
   406 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 797).
   Titolo uniforme: Claude Lévi-Strauss. 
   ISBN 9788842817598 : € 29,00.
Soggetti:
   Lévi-Strauss, Claude
Altro autore:   
   Kirchmayr, Raoul
Altro titolo:
   Claude Lévi-Strauss
306.092
BNI 2013-277

Couldry, Nick.
Dare voce : cultura e politica oltre il neoliberismo / Nick Couldry ; a cura di Maria Francesca
Murru. Brescia : La scuola, 2013.
   328 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 34).
   Titolo uniforme: Why voice matters. Traduzione di M. F. Murru. 
   ISBN 9788835028345 : € 19,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Sociologia



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Altro autore:   
   Murru, Maria Francesca
Altro titolo:
   Why voice matters
306.2
BNI 2013-278

Fontana, Renato <1951->.
Complessità sociale e lavoro : la modernità di fronte al just in time / Renato Fontana. Roma :
Carocci, 2013.
   223 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 876).
   ISBN 9788843068043 : € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro - Effetti [del] Mutamento sociale
306.36
BNI 2013-279
Latouche, Serge.
Usa e getta : le follie dell'obsolescenza programmata / Serge Latouche ; traduzione di Fabrizio
Grillenzoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   114 p. ; 20 cm.  (Temi ; 231).
   Titolo uniforme: Bon pour la casse. 
   ISBN 9788833924373 : € 14,50.
Soggetti:
   Obsolescenza - Sociologia
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
Altro titolo:
   Bon pour la casse
306.3
BNI 2013-280
Lavoro, mercato, istituzioni : scritti in onore di Gian Primo Cella / a cura di Lorenzo Bordogna,
Roberto Pedersini, Giancarlo Provasi. Milano : Angeli, 2013.
   623 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856849059 : € 49,00.
Soggetti:
   Sociologia del lavoro - Scritti in onore
   Cella, Gian Primo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cella, Gian Primo
   Bordogna, Lorenzo
   Provasi, Giancarlo
   Pedersini, Roberto
306.36
BNI 2013-281
Riorganizzare : l'economia, la società : scritti in onore di Francesco Paolo Cerase / a cura di
Clementina Casula. Roma : Carocci, 2013.
   199 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 823).
   ISBN 9788843067251 : € 21,00.
Soggetti:
   Economia - Sociologia - Scritti in onore
   Cerase, Francesco Paolo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Casula, Clementina
   Cerase, Francesco Paolo
306.3
BNI 2013-282

Burke, Peter.
Dall'Encyclopédie a Wikipedia : Storia sociale della conoscenza. 2 / Peter Burke ; traduzione di
Maria Luisa Bassi. Bologna : Il mulino, 2013.
   449 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: A social history of knowledge. 2, From the Encyclopédie to Wikipedia. 
   ISBN 9788815244574 : € 28,00.



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

Soggetti:
   Conoscenza - Sec. 18.-20. - Sociologia
Altro autore:   
   Bassi, Maria Luisa
Altro titolo:
   A social history of knowledge. 2, From the Encyclopédie to Wikipedia
306.4209
BNI 2013-283
Cultura e salute : la partecipazione culturale come strumento per un nuovo welfare / a cura di
Enzo Grossi, Annamaria Ravagnan ; presentazione di Pier Luigi Sacco. Milano : Springer, 2013
(stampa 2012).
   XX, 248 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847027817. DOI: 10.1007/978-88-470-2781-7. 
   ISBN 9788847027800 : € 34,99.
Soggetti:
   Qualità della vita [e] Salute - Ruolo [della] Cultura
Altro autore:   
   Grossi, Enzo <1951->
   Ravagnan, Annamaria
306.4613
BNI 2013-284
Di_Santo, Rocco <1979->.
Sociologia della disabilità : teorie, modelli, attori e istituzioni / Rocco Di Santo ; prefazione di
Guido Giarelli. Milano : Angeli, 2013.
   138 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 59).
   ISBN 9788820420673 : € 18,50.
Soggetti:
   Disabilità - Sociologia
306.461
BNI 2013-285
Latour, Bruno.
Cogitamus : sei lettere sull'umanesimo scientifico / Bruno Latour. Bologna : Il mulino, 2013.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 401).
   Titolo uniforme: Cogitamus. Traduzione di Roberta Ferrara. 
   ISBN 9788815244390 : € 16,00.
Soggetti:
   Scienze - Sociologia
Altro titolo:
   Cogitamus
306.45
BNI 2013-286
Magaudda, Paolo <1977->.
Innovazione pop : nanotecnologie, scienziati e invenzioni nella popular culture / Paolo
Magaudda. Bologna : Il mulino, 2012.
   153 p. ; 22 cm.  (Tecnologie. Diritto, etica e società).
   ISBN 9788815241115 : € 14,00.
Soggetti:
   Scienze [e] Tecnologie - Rappresentazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
306.45
BNI 2013-287
Mangone, Emiliana.
Persona, conoscenza, società / Emiliana Mangone. Milano : Angeli, 2012.
   160 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 66).
   ISBN 9788820402778 : € 19,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Sociologia
306.42
BNI 2013-288

Astori, Davide.
Pagine mediterranee fra lingue, culture, identità : riflessioni a cavallo di multilinguismo,
multiculturalismo ed esperantologia = Mediteraneaj paĝoj inter lingvoj, kulturoj, identecoj :
pripensoj inter multlingveco, multkultureco kaj Esperanto-scienco = Mediterranean pages



306.81 MATRIMONIO

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.89 SEPARAZIONE E DIVORZIO

between languages, cultures and identities : thoughts about multilingualism, multiculturalism
and Esperanto = Paginae mediterraneae de sermonibus, institutis, ingeniis : riflessioni a cavallo
di multilinguismo, multiculturalismo ed esperantologia / Davide Astori. [Palermo] : Torri del
Vento, 2012.
   127 p. ; 18 cm.  (I carati ; 4).
   ISBN 9788897373247 : € 14,00.
Soggetti:
   Multilinguismo - Paesi mediterranei
306.446091822
BNI 2013-289
Villa, Maria Luisa.
L'inglese non basta : una lingua per la società / Maria Luisa Villa. [Milano] : Bruno Mondadori,
2013.
   127 p. ; 19 cm.  (Luoghi non comuni).
   ISBN 9788861598416 : € 14,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Diffusione - Sociolinguistica
306.44
BNI 2013-290

Matrimonio e famiglia in una società multireligiosa e multiculturale : giornata accademica e
solenne atto accademico della Pontificia università gregoriana, 10 marzo 2011 / a cura di Janusz
Kowal S.J., Mirjam Kovač. Roma : G&BPress, 2012.
   425 p. : ill. ; 21 cm.  (Diritto canonico ; 1).
   Tenuta a Roma. 
   ISBN 9788878392359 : € 30,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Effetti [del] Multiculturalismo
Altro autore:   
   Kovač, Mirjam
   Kowal, Janusz
   Pontificia università gregoriana
306.81
BNI 2013-291

Donati, Pierpaolo.
La famiglia : il genoma che fa vivere la società / Pierpaolo Donati. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   247 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 178).
   ISBN 9788849835793 : € 12,00.
Soggetti:
   Famiglie - Sociologia
306.85
BNI 2013-292

Madri (femministe) e figli (maschi) / a cura di Patrizia Romito, Caterina Grego. Roma : XL, 2013.
   234 p. ; 19 cm.  (Gender studies ; 8).
   ISBN 9788860830562 : € 15,90.
Soggetti:
   Figli - Educazione [da parte delle] Madri - Effetti [del] Femminismo
Altro autore:   
   Romito, Patrizia
   Grego, Caterina
306.8743
BNI 2013-293

Summerscale, Kate.
La rovina di Mrs Robinson : storia segreta di una donna vittoriana / Kate Summerscale ;
traduzione di Ada Arduini. Torino : Einaudi, 2013.
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307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

   266 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Mrs Robinsonʼs disgrace. 
   ISBN 9788806212346 : € 19,00.
Soggetti:
   Divorzi - Inghilterra - Sec. 19.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Mrs Robinsonʼs disgrace
306.890942
BNI 2013-294

Camarda, Domenico.
Intelligenza spaziale e pianificazione : dalla governance ai multiagenti / Domenico Camarda.
Milano : Angeli, 2012.
   116 p. ; 23 cm.  (Metodi del territorio ; 40).
   ISBN 9788820419677 : € 15,50.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Partecipazione [delle] Comunità locali
307.12
BNI 2013-295
Della_Seta, Roberto.
La sinistra e la città : dalle lotte contro il sacco urbanistico ai patti col partito del cemento /
Roberto Della Seta, Edoardo Zanchini. Roma : Donzelli, 2013.
   XII, 97 p. ; 20 cm.  (Interventi).
   ISBN 9788860368423 : € 16,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Ruolo [dei] Partiti di sinistra - Italia - 1946-2012
Altro autore:   
   Zanchini, Edoardo
307.12160945
BNI 2013-296
Pizzorno, Alessandro.
Competenza e rappresentanza / Alessandro Pizzorno, Pier Luigi Crosta, Bernardo Secchi ; a cura
di Cristina Bianchetti e Alessandro Balducci. Roma : Donzelli, 2013.
   V, 103 p. ; 22 cm.  (Critica del progetto).   (Saggi. Natura e artefatto).
   ISBN 9788860368430 : € 24,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Partecipazione [dei] Gruppi sociali - Zone urbane
Altro autore:   
   Secchi, Bernardo
   Crosta, Pier Luigi
   Bianchetti, Cristina
   Balducci, Alessandro <1954->
307.1216
BNI 2013-297
Sargolini, Massimo.
Urban landscapes : environmental networks and quality of life / Massimo Sargolini. Milan [etc.] :
Springer, 2013 (stampa 2012).
   XXIII, 177 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847028807. DOI: 10.1007/978-88-470-2880-7. 
   ISBN 9788847028791.
Soggetti:
   Qualità della vita - Ruolo [della] Pianificazione urbanistica - Casi [:] Zone urbane - Marche
307.12
BNI 2013-298

Gardini, Emilio <1974->.
Ombre nella prossimità : studi sociali sulle pratiche di vicinato / Emilio Gardini. Milano : Angeli,
2012.
   119 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 730).
   ISBN 9788820414931 : € 15,00.



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Rapporti di vicinato - Sociologia
307.3362
BNI 2013-299
Petrillo, Agostino.
Peripherein : pensare diversamente la periferia / Agostino Petrillo. Milano : Angeli, 2013.
   159 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 90).
   ISBN 9788820421199 : € 21,00.
Soggetti:
   Periferie - Condizioni socioeconomiche
307.3364
BNI 2013-300

Moroni, Stefano <1965->.
La città responsabile : rinnovamento istituzionale e rinascita civica / Stefano Moroni. Roma :
Carocci, 2013.
   167 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 827).
   ISBN 9788843067350 : € 18,00.
Soggetti:
   Città - Organizzazione
307.76
BNI 2013-301
Secchi, Bernardo.
La città dei ricchi e la città dei poveri / Bernardo Secchi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 80 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 36).
   ISBN 9788858106648 : € 14,00.
Soggetti:
   Emarginazione sociale - Effetti [della] Pianificazione urbanistica
307.76
BNI 2013-302
Zukin, Sharon.
L'altra New York : alla ricerca della metropoli autentica / Sharon Zukin. Bologna : Il mulino,
2013.
   278 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 397).
   Titolo uniforme: Naked city. Traduzione di Federica Davolio. 
   ISBN 9788815241641 : € 23,00.
Soggetti:
   Vita sociale - New York - Quartieri
Altro titolo:
   Naked city
307.7609747
BNI 2013-303

Machiavelli, Niccolò.
Edizione nazionale delle opere di Niccolò Machiavelli. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Sezione 3: Opere letterarie  
      Vol. 2: Scritti in poesia e in prosa / Niccolò Machiavelli ; a cura di A. Corsaro ... [et al.] ; coordinamento di
Francesco Bausi. Roma : Salerno, 2012.  XXXVI, 648 p., [2] carte di tav. ; 25 cm.  Indicazione di sezione
nell'occhietto, erroneamente: Sezione I, Opere letterarie. ISBN 9788884027702.
Altro autore:
   Bausi, Francesco <1960->
   Corsaro, Antonio <1955->
320
 BNI 2013-304

Bazzicalupo, Laura.
Politica : rappresentazioni e tecniche di governo / Laura Bazzicalupo. Roma : Carocci, 2013.
   268 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 159).
   ISBN 9788843068944 : € 19,00.
Soggetti:



320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Filosofia politica
320.01
BNI 2013-305
Canfora, Luciano.
Intervista sul potere / Luciano Canfora ; a cura di Antonio Carioti. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   281 p. ; 18 cm .  (Saggi tascabili Laterza ; 387).
   ISBN 9788858107423 : € 12,00.
Soggetti:
   Potere - Interviste
Altro autore:   
   Carioti, Antonio
320.011
BNI 2013-306
La felicità è un'idea nuova in Europa : contributo al lessico della rivoluzione francese / a cura di
Cesare Vetter. Trieste : EUT.
   volumi ; 25 cm. (Collana del Dipartimento di storia e storia dell'arte ; 4).
   Tomo 2 / a cura di Cesare Vetter, Marco Marin. Trieste : EUT, 2013. 731 p. ; 25 cm.  ISBN 9788883034701 : €
45,00.
Altro autore:
   Vetter, Cesare
   Marin, Marco <1977->
320.011
BNI 2013-307
Infantino, Lorenzo.
Potere : la dimensione politica dell'azione umana / Lorenzo Infantino. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   321 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 313).
   ISBN 9788849837322 : € 19,00.
Soggetti:
   Potere - Teorie
320.011
BNI 2013-308
Simonazzi, Mauro.
Degenerazionismo : psichiatria, eugenetica e biopolitica / Mauro Simonazzi. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Ricerca).   (Etica pratica).
   ISBN 9788861597198 : € 14,00.
Soggetti:
   Biopolitica - Storia
320.01
BNI 2013-309
Verità e politica : filosofie contemporanee / a cura di Antonella Besussi. Roma : Carocci, 2013.
   255 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 825).
   ISBN 9788843068197 : € 26,00.
Soggetti:
   Verità - Filosofia politica
Altro autore:   
   Besussi, Antonella
320.01
BNI 2013-310
Violante, Luciano <1941->.
Politica e menzogna / Luciano Violante. Torino : Einaudi, 2013.
   VII, 157 p. ; 18 cm.  (Vele ; 83).
   ISBN 9788806209605 : € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2013-311

Tradizioni religiose e tradizioni costituzionali : l'islam e l'Occidente / a cura di Carmela Decaro
Bonella. Roma : Carocci, 2013.
   182 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 821. Serie Religioni e costituzioni ; 1).
   ISBN 9788843067299 : € 19,00.



320.1 LO STATO

Soggetti:
   Organizzazioni istituzionali - Rapporti [con le] Organizzazioni religiose - Paesi islamici [e] Paesi occidentali
Altro autore:   
   Decaro, Carmela
320.091821
BNI 2013-312

Bettoni, Giuseppe <1967->.
Geografia e geopolitica interna : dall'organizzazione territoriale alla sindrome di Nimby /
Giuseppe Bettoni ; prefazione di Béatrice Giblin. Milano : Angeli, 2012.
   160 p. ; 22 cm.  (Scienze geografiche ; 45).
   ISBN 9788820408664 : € 19,00.
Soggetti:
   Geopolitica
320.12
BNI 2013-313
Brown, Wendy.
Stati murati, sovranità in declino / Wendy Brown ; edizione italiana a cura di Federica Giardini.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VI, 169 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 35).
   Titolo uniforme: Walled states, waning sovereignty. Traduzione di Sandro Liberatore. 
   ISBN 9788858105511 : € 16,00.
Soggetti:
   Stato - Sovranità
   Confini - Sicurezza - Impiego [di] Muri di separazione territoriale
Altro autore:   
   Giardini, Federica
Altro titolo:
   Walled states, waning sovereignty
320.15
BNI 2013-314
Kelsen, Hans.
Dottrina generale dello Stato / Hans Kelsen ; a cura di Jörg Luther e Enrico Daly. Milano : Giuffrè,
2013.
   LIV, 956 p. ; 21 cm.  (Civiltà del diritto ; 82).
   Titolo uniforme: Allgemeine Staatslehre. 
   ISBN 8814167494 : € 98,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
Altro autore:   
   Luther, Jörg
   Daly, Enrico
Altro titolo:
   Allgemeine Staatslehre
320.101
BNI 2013-315
Retoriche dei giuristi e costruzione dell'identità nazionale / a cura di Giovanni Cazzetta.
Bologna : Il mulino, 2013.
   476 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815244161 : € 34,00.
Soggetti:
   Nazione - Concezione - Ruolo [dei] Discorsi [dei] Giuristi - Italia - Storia
Altro autore:   
   Cazzetta, Giovanni
320.10945
BNI 2013-316
Rotelli, Ettore.
L'insulto del silenzio : Stato moderno come amministrazione / Ettore Rotelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   284 p. ; 21 cm.  (Università).   (Politica e storia ; 8).
   ISBN 9788849837346 : € 19,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione - Sec. 16.-20.
320.101



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

BNI 2013-317

La qualità della democrazia in Italia, 1992-2012 / a cura di Leonardo Morlino, Daniela Piana,
Francesco Raniolo. Bologna : Il mulino, 2013.
   348 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 656).
   ISBN 9788815244307 : € 30,00.
Soggetti:
   Democrazia - Italia - 1992-2012
Altro autore:   
   Raniolo, Francesco
   Piana, Daniela
   Morlino, Leonardo <1947->
320.445
BNI 2013-318
Testoni Binetti, Saffo.
Efori : antichi e moderni nei dibattiti sul potere di controllo / Saffo Testoni Binetti. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   162 p. ; 21 cm.  (Università).   (Politica e storia ; 9).
   ISBN 9788849837520 : € 15,00.
Soggetti:
   Potere - Controllo - Sparta - Teorie - Sec. 16.-17.
320.4389
BNI 2013-319

Petrone, Alessandra.
Tocqueville e l'accentramento amministrativo : fra riflessioni e impegno politico / Alessandra
Petrone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   155 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849837506 : € 15,00.
Soggetti:
   Tocqueville, Alexis : de
320.51092
BNI 2013-320
Histoire du libéralisme en Europe <in italiano>.
Storia del liberalismo in Europa / a cura di Philippe Nemo e Jean Petitot. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   1246 p. ; 23 cm.
   Traduzione di vari. 
   ISBN 9788849833867 : € 56,00.
Soggetti:
   Liberalismo
Altro autore:   
   Nemo, Philippe
   Petitot, Jean
320.51
BNI 2013-321
Tessitore, Fulvio <1937->.
I fondamenti della filosofia politica di Humboldt / Fulvio Tessitore ; con un saggio di Claudio
Cesa. 2. ed. Napoli : Liguori, 2013.
   VIII, 135 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 40).
   ISBN 9788820758509 : € 17,99.
Soggetti:
   Humboldt, Wilhelm : von - Filosofia politica
320.51092
BNI 2013-322

Bellinazzi, Paolo.
In nome dell'uomo-dio, 1789-1989 : rimembranze di un post-socialista / Paolo Bellinazzi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   674 p. ; 24 cm.



320.54 NAZIONALISMO

320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   ISBN 9788849835557 : € 29,00.
Soggetti:
   Totalitarismo
335.42201 320.53
BNI 2013-323

Pellitteri, Antonino.
La formazione del pensiero nazionale arabo : matrici storico-culturali ed elementi costitutivi /
Antonino Pellitteri. Milano : Angeli, 2012.
   199 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 172).
   ISBN 9788856844825 : € 26,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Paesi arabi
320.54089927
BNI 2013-324

Nostra patria è il mondo intero: Pietro Gori nel movimento operaio e libertario italiano e
internazionale / [relazioni di] M. Antonioli ... [et al.] ; a cura di M. Antonioli, F. Bertolucci e R.
Giulianelli. Pisa : BFS, 2012.
   351 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista storica dell'anarchismo ; 5).
   Presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2011. 
   ISBN 9788889413647 : € 24,00.
Soggetti:
   Gori, Pietro
Altro autore:   
   Antonioli, Maurizio
   Bertolucci, Franco
   Giulianelli, Roberto
320.57092
BNI 2013-325

Crocetta, Rosario.
E io non ci sto : dalla Sicilia che vorrei all'Italia che verrà / di Rosario Crocetta ; prefazione di
Pietro Grasso ; a cura di Sergio Nigrelli. Milano : Longanesi, 2013.
   190 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 32).
   ISBN 9788830436589 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Sicilia - 2000-2012 - Memorie
Altro autore:   
   Nigrelli, Sergio
320.9458
BNI 2013-326
Debenedetti, Franco.
Il peccato del professor Monti : l'Europa, i tecnici e le identità politiche degli Italiani / Franco
Debenedetti. Venezia : Marsilio, 2013.
   109 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 133).
   ISBN 9788831715171 : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2011-2012
320.945
BNI 2013-327
Ricolfi, Luca.
La sfida : come destra e sinistra possono governare l'Italia / Luca Ricolfi. Milano : Feltrinelli,
2013.
   78 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172649 : € 6,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2013-328



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

La Spagna di Rajoy / a cura di Alfonso Botti e Bonnie N. Field. Bologna : Il mulino, 2013.
   217 p. ; 21 cm .  (Elezioni, governi, democrazia).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
   ISBN 9788815241627 : € 19,00.
Soggetti:
   Spagna - Governo - Politica - 2004-2012
Altro autore:   
   Botti, Alfonso
   Field, Bonnie N.
   Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo
320.946
BNI 2013-329
Tivelli, Luigi.
L'Italia dimenticata : dalla brutte époque all'agenda Monti / Luigi Tivelli. Soveria Mannelli :
Rubettino, 2013.
   192 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849835977 : € 12,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - Politica - 1994-2012
320.945
BNI 2013-330

Aristoteles.
La politica / Aristotele ; direzione di Lucio Bertelli e Mauro Moggi. Roma : L'Erma di
Bretschneider.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Politica. Traduzione italiana a fronte.
   Libro 1. / Aristotele ; a cura di Giuliana Besso e Michele Curnis. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2011. VI, 354
p. ; 20 cm.  In testa al frontespizio: Istituto italiano per la storia antica. ISBN 9788882656171.
Altro autore:
   Bertelli, Lucio
   Moggi, Mauro
   Besso, Giuliana
   Curnis, Michele
   Istituto italiano per la storia antica
321.06
BNI 2013-331
Badiou, Alain.
La Repubblica di Platone : dialogo con un prologo, sedici capitoli e un epilogo / Alain Badiou ;
traduzione di Marta Albertella ; testo a cura di Ilaria Bussoni ; introduzione e postfazione di Livio
Boni. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   420 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La République de Platon. 
   ISBN 9788862206280 : € 28,00.
Soggetti:
   Platone . Repubblica
Altro autore:   
   Albertella, Marta
   Bussoni, Ilaria
Altro titolo:
   La République de Platon
321.07
BNI 2013-332

De_Giovanni, Biagio <1931->.
Alle origini della democrazia di massa : i filosofi e i giuristi / Biagio De Giovanni. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   XI, 398 p. ; 24 cm.  (Logon didonai. Testi ; 3).
   ISBN 9788863423686 : € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie - Sec. 19.-20.
321.809034
BNI 2013-333



321.9 FORME DI GOVERNO AUTORITARIO

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

Il governo del popolo : rappresentanza, partecipazione, esclusione alle origini della democrazia
moderna / a cura di Giovanni Ruocco e Luca Scuccimarra. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   2: Dalla restaurazione alla guerra franco-prussiana. Roma : Viella, 2012. XIX, 435 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ;
124).   ISBN 9788883346774 : € 40,00.
Soggetti:
   Democrazia - Storia
Altro autore:
   Ruocco, Giovanni
   Scuccimarra, Luca
321.809
BNI 2013-334
Napoleoni, Loretta.
Democrazia vendesi : dalla crisi economica alla politica delle schede bianche / Loretta
Napoleoni. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   245 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Democrazia vendesi. 
   ISBN 9788817063616 : € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea - 2007-2012
Altro titolo:
   Democrazia vendesi
321.8090511
BNI 2013-335
Sabel, Charles F.
Esperimenti di nuova democrazia : tra globalizzazione e localizzazione / Charles F. Sabel ; [a
cura di Riccardo Prandini]. Roma : Armando, 2013.
   285 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   Scelta di scritti. Traduzione di Matteo Bortolini. 
   ISBN 9788866770367 : € 24,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Prandini, Riccardo
321.8
BNI 2013-336

Buonanno, Errico.
La sindrome di Nerone : in ogni grande dittatore un artista mancato / Errico Buonanno. Milano :
Rizzoli, 2013.
   220 p. ; 21 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788817066044 : € 15,00.
Soggetti:
   Dittatori - Rapporti [con l'] Arte
321.90922
BNI 2013-337

Canonico, Marco.
I sistemi di relazione tra Stato e chiese / Marco Canonico. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 153 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834836286 : € 14,00.
Soggetti:
   Chiesa - Rapporti [con lo] Stato - Storia
322.109
BNI 2013-338
Maclure, Jocelyn.
La scommessa del laico / Jocelyn Maclure, Charles Taylor ; edizione italiana a cura di Federica
Giardini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XII, 123 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 34).
   Titolo uniforme: Laïcité et liberté de conscience. Traduzione di Federica Castelli. 
   ISBN 9788858104804 : € 14,00.
Soggetti:



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

   Laicismo
Altro autore:   
   Taylor, Charles <1931->
   Giardini, Federica
Altro titolo:
   Laïcité et liberté de conscience
322.1
BNI 2013-339
Teodori, Massimo.
Vaticano rapace : lo scandaloso finanziamento dell'Italia alla Chiesa / Massimo Teodori. Venezia
: Marsilio, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 134).
   ISBN 9788831714273 : € 13,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - 1929-2013
322.10945
BNI 2013-340

D'Alessandro, Ruggero.
Dal voto alla piazza : partiti e movimenti nella società globale / Ruggero D'Alessandro. Roma :
Carocci, 2013.
   237 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 829).
   ISBN 9788843068265 : € 25,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Rapporti [con i] Partiti politici - 2000-2011
322.4
BNI 2013-341
Guidelli, Giorgio.
Porto d'armi : indagine sui rapporti Br-Palestinesi / Giorgio Guidelli. Urbino : Quattro venti, 2012.
   99 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788839209375 : € 10,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia -1979
322.420945
BNI 2013-342
Saccoman, Andrea.
Le Brigate rosse a Milano : dalle origini della lotta armata alla fine della colonna Walter Alasia /
Andrea Saccoman. Milano : UNICOPLI, 2013.
   287 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 259).
   ISBN 9788840016214 : € 20,00.
Soggetti:
   Brigate Rosse - Milano
322.420945211
BNI 2013-343
Zampieri, Chiara <1985->.
Socialisti e terroristi : 1978-1982 la lotta armata e il PSI : indagini e testimoni / Chiara Zampieri ;
[prefazione di Gian Carlo Caselli ; postfazione di Carlo Fumian]. [Milano] : L'ornitorinco, 2013.
   231 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864000442 : € 15,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Ruolo [del] Partito socialista italiano - 1978-1982
322.420945
BNI 2013-344

Mosca, Lorenzo.
La webpolitica : istituzioni, candidati, movimenti fra siti, blog e social network / Lorenzo Mosca.
Nuova ed. aggiornata. Firenze : Le lettere, 2013.
   149 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 76).
   ISBN 9788860876812 : € 16,80.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
323.042



323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

BNI 2013-345
Schiavone, Aldo.
Non ti delego : perché abbiamo smesso di credere nella loro politica / Aldo Schiavone. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   125 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817065214 : € 15,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia
323.0420945
BNI 2013-346
Settis, Salvatore.
Azione popolare : cittadini per il bene comune / Salvatore Settis. Torino : Einaudi, 2012.
   228 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Azione popolare. 
   ISBN 9788806212933 : € 18,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia
   Beni pubblici [e] Risorse comuni - Tutela - Ruolo [dei] Cittadini
Altro titolo:
   Azione popolare
323.0420945
BNI 2013-347

D'Amico, Marilisa.
La laicità è donna / Marilisa D'Amico. Roma : L'asino d'oro, 2013.
   X, 123 p. ; 18 cm.  (I saggetti ; 6).
   Altre edizioni: ISBN 9788864431628 (online ePub); ISBN 9788864431635 (online PDF). 
   ISBN 9788864431611 : € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti civili - Italia
323.340945
BNI 2013-348

Bonsaver, Guido.
Mussolini censore : storie di letteratura, dissenso e ipocrisia / Guido Bonsaver. Roma ; Bari : GLF
Laterza, 2013.
   XIII, 230 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858106624 : € 18,00.
Soggetti:
   Censura - Atteggiamento [di] Mussolini, Benito - Italia
323.4450945
BNI 2013-349
Mayer-Schönberger, Viktor.
Delete : il diritto all'oblio nell'era digitale / Viktor Mayer-Schönberger. 2. ed. Milano : EGEA,
2013.
   XXIV, 191 ; 23 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: Delete. Traduzione di Paola Conversano. 
   ISBN 9788823833944 : € 19,00.
Soggetti:
   Dati personali - Durata - Effetti [di] Internet
Altro titolo:
   Delete
323.448
BNI 2013-350

Recchi, Ettore.
Senza frontiere : la libera circolazione delle persone in Europa / Ettore Recchi. Bologna : Il
mulino, 2013.
   262 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
   ISBN 9788815241337 : € 21,00.



324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Soggetti:
   Cittadini - Libertà di circolazione e soggiorno - Paesi dell'Unione europea
323.6
BNI 2013-351

Di_Motoli, Paolo.
I mastini della terra : la destra israeliana dalle origini all'egemonia / Paolo Di Motoli ; prefazione
di Sergio Romano. [Milano] : L'ornitorinco, 2013.
   367 p. ; 21 cm.  (SD : Storie e dintorni ; 2).
   ISBN 9788864000459 : € 20,00.
Soggetti:
   Likud <partito> - Storia
324.25694083
BNI 2013-352
Revelli, Marco.
Finale di partito / Marco Revelli. Torino : Einaudi, 2013.
   XII, 137 p. ; 18 cm.  (Vele ; 81).
   ISBN 9788806215545 : € 10,00.
Soggetti:
   Partiti - 2009-2012
324.2090511
BNI 2013-353

Bellinetti, Michelangelo.
Guido Gonella : giornalista e politico / Michelangelo Bellinetti. Brescia : Morcelliana, 2013.
   182 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.
   In appendice: La riforma dello Stato nello spirito delle libertà, La libertà di stampa e i diritti individuali di libertà,
di G. Gonnella. 
   ISBN 9788837226947 : € 15,00.
Soggetti:
   Gonella, Guido
Altro autore:   
   Gonella, Guido
324.245082092
BNI 2013-354
Biorcio, Roberto.
Politica a 5 stelle : idee, storia e strategie del Movimento di Grillo / Roberto Biorcio, Paolo
Natale. Milano : Feltrinelli, 2013.
   155 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172564 : € 14,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
Altro autore:   
   Natale, Paolo
324.24508
BNI 2013-355
Bordandini, Paola.
La spada di Vendola : una risorsa o un problema per il centrosinistra? / Paola Bordandini. Roma :
Donzelli, 2013.
   X, 144 p. ; 20 cm.  (Interventi).
   ISBN 9788860368393 : € 17,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 2009-2012
   Sinistra ecologia e libertà <partito politico>
324.24507
BNI 2013-356
D'Onofrio, Francesco <1939->.
Quale strategia per il centro : diario di un professore, dal predellino a Monti / Francesco
D'Onofrio ; prefazione di Pier Ferdinando Casini. Venezia : Marsilio, 2013.
   206 p. ; 17 cm.  (Formiche).
   Scritti già pubblicati in: Liberal e Formiche, 2008-2012. 
   ISBN 9788831714532 : € 12,00.



Soggetti:
   Partiti di centro - Italia - 2008-2012
324.245082
BNI 2013-357
Foti, Alex.
Essere di sinistra oggi : guida politica al tempo presente / Alex Foti. Milano : Il saggiatore, 2013.
   130 p. ; 20 cm.  (La cultura ; 798).
   ISBN 9788842818816 : € 14,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
324.24507
BNI 2013-358
Galli, Carlo <1950->.
Sinistra : per il lavoro, per la democrazia / Carlo Galli. Milano : Mondadori, 2013.
   165 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804625209 : € 17,50.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
324.24507
BNI 2013-359
Il democratico <periodico ; 1958 ; Sassari ; antologia>.
Il democratico (1958-1964) / a cura di Francesco Soddu ; con due testimonianze di Pietro Soddu
e Manlio Brigaglia. Sassari : Centro studi autonomistici Paolo Dettori : EDES, 2012.
   2 volumi ; 21 cm. (Saggi & documenti).
   In testa al frontespizio: Centro studi autonomistici Paolo Dettori. In custodia. ISBN 9788860252265 (EDES).
   1. Sassari : Centro studi autonomistici Paolo Dettori : EDES, 2012. XXXII, 490 p. ; 22 cm.
   € 40,00.
Soggetti:
   Il democratico <periodico ; 1958-1964> - Antologie
Altro autore:
   Soddu, Pietro
   Brigaglia, Manlio
   Soddu, Francesco
   Centro studi autonomistici Paolo Dettori
324.245082205
BNI 2013-360
Il democratico <periodico ; 1958 ; Sassari ; antologia>.
Il democratico (1958-1964) / a cura di Francesco Soddu ; con due testimonianze di Pietro Soddu
e Manlio Brigaglia. Sassari : Centro studi autonomistici Paolo Dettori : EDES, 2012.
   2 volumi ; 21 cm. (Saggi & documenti).
   In testa al frontespizio: Centro studi autonomistici Paolo Dettori. In custodia. ISBN 9788860252265 (EDES).
   2. Sassari : Centro studi autonomistici Paolo Dettori : EDES, 2012. 491-980 p. ; 22 cm.
   € 40,00.
Soggetti:
   Il democratico <periodico ; 1958-1964> - Antologie
Altro autore:
   Soddu, Pietro
   Brigaglia, Manlio
   Soddu, Francesco
   Centro studi autonomistici Paolo Dettori
324.245082205
BNI 2013-361
Magri, Lucio <1932-2011>.
Alla ricerca di un altro comunismo : saggi sulla sinistra italiana / Lucio Magri ; a cura di Luciana
Castellina, Famiano Crucianelli, Aldo Garzia ; prefazione di Luciana Castellina. Milano : Il
saggiatore, 2012.
   278 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 791).
   Titolo uniforme: Alla ricerca di un altro comunismo : saggi sulla sinistra italiana. In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788842818618 : € 18,50.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
Altro autore:   
   Garzia, Aldo <1954->
   Castellina, Luciana
   Crucianelli, Famiano
Altro titolo:



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

   Alla ricerca di un altro comunismo : saggi sulla sinistra italiana
324.24507
BNI 2013-362
Oggiano, Francesco.
Beppe Grillo parlante : luci e ombre sotto le 5 stelle / Francesco Oggiano. Milano : Cairo, 2013.
   302 p. ; 21 cm.  (H24).
   ISBN 9788860524737 : € 15,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2013-363
Il partito di Grillo / a cura di Piergiorgio Corbetta e Elisabetta Gualmini. Bologna : Il mulino,
2013.
   239 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 221).
   ISBN 9788815241597 : € 16,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
Altro autore:   
   Corbetta, Piergiorgio
   Gualmini, Elisabetta
324.24508
BNI 2013-364

Severini, Marco.
Dieci donne : storia delle prime dieci elettrici italiane / Marco Severini. 2. ed. Macerata :
Liberilibri, 2013.
   241 p. ; 20 cm.  (Altrove ; 19).
   ISBN 9788898094004 : € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Diritto di voto - Marche - 1906
324.623094567
BNI 2013-365
Szpiro, George G.
La matematica della democrazia : voti, seggi e parlamenti da Platone ai giorni nostri / George G.
Szpiro ; traduzione di Luigi Giacone. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   291 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Numbers rule. 
   ISBN 9788833923864 : € 29,00.
Soggetti:
   Sistemi elettorali - Valutazione - Impiego [dei] Metodi matematici
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   Numbers rule
324.630151
BNI 2013-366

Governare l'oltremare : istituzioni, funzionari e società nel colonialismo italiano / a cura di
Gianni Dore ... [et al.]. Roma : Carocci, 2013.
   251 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 193).
   ISBN 9788843065462 : € 26,00.
Soggetti:
   Italia - Politica coloniale
Altro autore:   
   Dore, Gianni
325.345096
BNI 2013-367

Barié, Ottavio.
Dall'impero britannico all'impero americano : scritti scelti di storia delle relazioni internazionali /
Ottavio Barié ; a cura di Massimo De Leonardis. Firenze : Le lettere, 2013.



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   379 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 59).
   ISBN 9788860876607 : € 29,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   De_Leonardis, Massimo
327.09034
BNI 2013-368

Barié, Ottavio.
Dalla guerra fredda alla grande crisi : il nuovo mondo delle relazioni internazionali / Ottavio
Barié. Bologna : Il mulino, 2013.
   280 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   ISBN 9788815244581 : € 23,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1945-2010
327.109045
BNI 2013-369
Chomsky, Noam.
Sistemi di potere : conversazioni sulle nuove sfide globali / Noam Chomsky ; interviste con
David Barsamian ; traduzione di Alessandro Ciappa, Marianna Matullo, Valentina Nicolì. [Milano]
: Ponte alle Grazie, 2013.
   185 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Power systems. 
   ISBN 9788862207850 : € 15,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Ruolo [dei] Movimenti sociali - 2007-2011 - Interviste
Altro autore:   
   Nicolì, Valentina
   Barsamian, David
   Matullo, Marianna
   Ciappa, Alessandro
Altro titolo:
   Power systems
327.1090511
BNI 2013-370
Dastoli, Pier Virgilio.
C'eravamo tanto amati : Italia, Europa e poi? / Pier Virgilio Dastoli, Roberto Santaniello ;
prefazione di Romano Prodi. [Milano] : Università Bocconi, 2013.
   XV, 139 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883502019 : € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea - 1993-2013
Altro autore:   
   Santaniello, Roberto
327.17094
BNI 2013-371
La gouvernance globale face aux défis de la sécurité collective = Global governance and the
challenges of collective security / Maurizio Arcari, Luois Balmond (sous la direction de = edited
by). Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   VI, 430 p. ; 24 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 2).
   In copertina: Centre de recherche franco-italien. 
   ISBN 9788863423778 : € 26,60.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale
Altro autore:   
   Arcari, Maurizio <1964->
   Balmond, Louis
   Centre de recherche franco-italien
Altro titolo:
   Global governance and the challenges of collective security
327.116
BNI 2013-372
Mammarella, Giuseppe <1929->.



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Storia e politica dell'Unione europea (1926-2013) / Giuseppe Mammarella, Paolo Cacace. Nuova
ed. riveduta e aggiornata. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XIV, 405 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858106617 : € 25,00.
Soggetti:
   Unione europea
   Europa - Unificazione - Storia
Altro autore:   
   Cacace, Paolo <1945->
327.17094
BNI 2013-373
Relazioni internazionali : dalle tradizioni alle sfide / a cura di Emidio Diodato. Roma : Carocci,
2013.
   360 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 882).
   ISBN 9788843067992 : € 29,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Teorie
Altro autore:   
   Diodato, Emidio
327.101
BNI 2013-374

Bar-Zohar, Michael.
Mossad : le più grandi missioni del servizio segreto israeliano / Michael Bar-Zohar, Nissim Mishal
; traduzione di Francesco Peri. 2. ed. Milano : Feltrinelli, 2013.
   350 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: ha-Mosad. Traduzione dall'inglese (titolo: Mossad). 
   ISBN 9788807111235 : € 20,00.
Soggetti:
   Israele <Stato> - Servizi segreti - 1950-2012
Altro autore:   
   Mishal, Nissim
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   ha-Mosad
327.125694
BNI 2013-375

The future of Euro-Mediterranean: relationships / edited by Gustavo Gozzi. Bologna : Il mulino,
2012.
   141 p. ; 22 cm.  (Democrazie, diritti, costituzioni).
   Presentate alla Conferenza tenuta a Ravenna nel 2010. 
   ISBN 9788815239693 : € 11,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni internazionali [con i] Paesi Mediterranei
Altro autore:   
   Gozzi, Gustavo
327.401822
BNI 2013-376
La politica araba dell'Italia democristiana : studi e ricerche sugli anni Cinquanta / a cura di
Matteo Pizzigallo. Milano : Angeli, 2012.
   205 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 175).
   ISBN 9788856845938 : € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - Relazioni internazionali [con i] Paesi arabi mediterranei - 1951-1959
Altro autore:   
   Pizzigallo, Matteo <1950->
327.450174927
BNI 2013-377
Varsori, Antonio.
L'Italia e la fine della guerra fredda : la politica estera dei governi Andreotti (1989-1992) /
Antonio Varsori. Bologna : Il mulino, 2013.
   269 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 786).
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   ISBN 9788815244253 : € 23,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1989-1992
327.45009048
BNI 2013-378

Madonna, Salvatore.
Il Senato della Repubblica in prospettiva economico-aziendale : evoluzione storica dei modelli di
governance e dei sistemi informatico-contabili dall'istituzione ad oggi / Salvatore Madonna,
Greta Cestari. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIII, 224 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 99).
   ISBN 8814176116 : € 22,00.
Soggetti:
   Italia : Senato - Amministrazione - 1848-1911
Altro autore:   
   Cestari, Greta
328.45071
BNI 2013-379
Perfetti, Francesco <1943->.
Fascismo e riforme istituzionali / Francesco Perfetti. Firenze : Le Lettere, 2013.
   184 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 58).
   ISBN 9788860875921 : € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Camera dei fasci e delle corporazioni - Storia
328.45072
BNI 2013-380
Repertorio biografico dei senatori 1848-1943 : indici. [Napoli] : Bibliopolis, 2012.
   X, 387 p. ; 25 cm.  (I senatori d'Italia).
   In custodia. 
   ISBN 9788870886238.
328.450922
BNI 2013-381
Russo, Federico <1980- ; Pisa>.
Gli onorevoli : cosa fanno e come ci rappresentano i nostri parlamentari / Federico Russo.
Bologna : Il mulino, 2013.
   VI, 186 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 652).
   ISBN 9788815241474 : € 19,00.
Soggetti:
   Parlamentari italiani
328.45073
BNI 2013-382

Fontanelli, Carlo.
Manuale popolare di economia sociale (1881) / Carlo Fontanelli ; con lettere inedite a Emilia
Peruzzi ; con introduzione e a cura di Luciano Pallini. Firenze : Fondazione Spadolini-Nuova
antologia ; [Milano] : Le Monnier, 2012.
   293 p. ; 24 cm.  (Centro studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900 ; 63. [Serie di storia del pensiero economico] ;
9).
   Lettere inedite dello stesso autore. Segue: Bibliografia di Carlo Fontanelli / a cura di Omar Ottonelli. 
   ISBN 8800841788 (errato Le Monnier) : € 24,00.
Altro autore:   
   Pallini, Luciano
330
BNI 2013-383

Quadrio Curzio, Alberto.
Un economista eclettico : distribuzione, tecnologie e sviluppo nel pensiero di Nino Andreatta /
Alberto Quadrio Curzio, Claudia Rotondi ; introduzione di Enrico Letta. Bologna : Il mulino ;
Roma : AREL, 2013.
   359 p. ; 19 cm.  (Nino Andreatta / collana a cura di Mariantonietta Colimberti).



330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

   ISBN 9788815237095 : € 26,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie [di] Andreatta, Nino
Altro autore:   
   Rotondi, Claudia
330.01
BNI 2013-384

Augello, Massimo M.
Dizionario degli economisti accademici italiani dell'800 / Massimo M. Augello. Pisa ; Roma :
Serra, 2012.
   386 p. ; 25 cm.  (Nuovi saggi, ISSN 17225221 ; 114).
   Altra edizione: ISBN 9788862274852 (digitale). 
   ISBN 9788862274845.
Soggetti:
   Economisti italiani - Sec. 19. - Biografie - Dizionari
330.0922
BNI 2013-385
Tarantelli, Luca.
Il sogno che uccise mio padre : storia di Ezio Tarantelli che voleva lavoro per tutti / Luca
Tarantelli ; prefazione di Carlo Azeglio Ciampi. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   279 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817051446 : € 18,00.
Soggetti:
   Tarantelli, Ezio
330.092
BNI 2013-386

Basu, Kaushik.
Oltre la mano invisibile : ripensare l'economia per una società giusta / Kaushik Basu ; traduzione
di Fabio Galimberti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XXI, 369 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 37).
   Titolo uniforme: Beyond the invisible hand. 
   ISBN 9788858105054 : € 24,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   Beyond the invisible hand
330.1
BNI 2013-387
Dal_Bosco, Elvio.
Michal Kalecki : il governo del ciclo / visto da Elvio Dal Bosco. Roma : Luiss university press,
2012.
   158 p. ; 17 cm.  (I momenti d'oro dell'economia).
   Titolo in copertina: Kalecki. 
   ISBN 9788861051485 : € 16,00.
Soggetti:
   Kalecki, Michal
330.1
BNI 2013-388

George, Susan.
Come vincere la guerra di classe / Susan George ; traduzione di Stefano Valenti. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   172 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Cette fois, en finir avec la démocratie. Traduzione dall'inglese (titolo: How to win the class
war). 
   ISBN 9788807172540 : € 14,00.
Soggetti:
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330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

   Capitalismo
Altro autore:   
   Valenti, Stefano
Altro titolo:
   Cette fois, en finir avec la démocratie
330.122
BNI 2013-389
Mingardi, Alberto <1981->.
L'intelligenza del denaro : perchè il mercato ha ragione anche quando ha torto / Alberto
Mingardi. Venezia : Marsilio, 2013.
   334 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831713313 : € 21,00.
Soggetti:
   Liberismo
330.122
BNI 2013-390
Pellicani, Luciano.
La genesi del capitalismo e le origini della modernità / Luciano Pellicani. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   587 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 306).
   ISBN 9788849836752 : € 29,00.
Soggetti:
   Capitalismo
330.122
BNI 2013-391
Ruffolo, Giorgio.
Il film della crisi : la mutazione del capitalismo / Giorgio Ruffolo, Stefano Sylos Labini. Torino :
Einaudi, 2012.
   VI, 118 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806214265 : € 14,50.
Soggetti:
   Capitalismo - 2000-2011
Altro autore:   
   Sylos Labini, Paolo
330.12209051
BNI 2013-392

Zanini, Adelino.
Principi e forme delle scienze sociali : cinque studi su Schumpeter / Adelino Zanini. Bologna : Il
mulino, 2013.
   205 p. ; 22 cm.  (Società e storia / collana del Dipartimento di scienze sociali Donatello Serrani dell'Università
politecnica delle Marche ; [poi] Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università politecnica delle
Marche).
   ISBN 9788815244963 : € 16,00.
Soggetti:
   Schumpeter, Joseph Alois
330.157
BNI 2013-393

Où va le monde? <in italiano>.
Dove va il mondo? : un decennio sull'orlo della catastrofe / Serge Latouche ... [et al.] ;
traduzione di Fabrizio Grillenzoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   76 p. ; 20 cm.  (Temi ; 230).
   ISBN 9788833923833 : € 8,00.
Soggetti:
   Economia mondiale - Previsioni
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
   Latouche, Serge
330.900112
BNI 2013-394



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9456 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

330.98 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. AMERICA MERIDIONALE

Gorgolini, Luca.
L'Italia in movimento : storia sociale degli anni Cinquanta / Luca Gorgolini. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2013.
   146 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598492 : € 14,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 1950-1960
330.9450925
BNI 2013-395
Polo, Gabriele.
Affondata sul lavoro : l'Italia tra crisi e rabbia / Gabriele Polo. Roma : Ediesse, 2013.
   145 p. ; 18 cm.  (Carta bianca).
   ISBN 9788823017344 : € 12,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2009-2012
330.945093
BNI 2013-396

Benini, Romano.
Capitale senza capitale : Roma e il declino d'Italia / Romano Benini, Paolo De Nardis. Roma :
Donzelli, 2013.
   X, 197 p. ; 20 cm.  (Interventi).
   In appendice: Intervista a due testimoni chiave del lavoro e dell'economia a Roma, degli stessi autori. 
   ISBN 9788860368416 : € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Roma - 2000-2012
Altro autore:   
   De_Nardis, Paolo
330.94563093
BNI 2013-397

Il Mezzogiorno prima dell'unità : fonti, dati, storiografia / a cura di Paolo Malanima e Nicola
Ostuni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   394 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788849837636 : € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Italia meridionale - 1800-1861
Altro autore:   
   Ostuni, Nicola
   Malanima, Paolo
330.9457083
BNI 2013-398

Corrado, Diego <1969->.
Brasile senza maschere : politica, economia e società fuori i luoghi comuni / Diego Corrado ;
prefazione di Alberto Martinelli. [Milano] : Università Bocconi, 2013.
   169 p. ; 22 cm.  (Frontiere).
   ISBN 9788883501937 : € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Brasile - 1990-2012
330.981064
BNI 2013-399
De_Rose, Alessandra.
Dall'Italia al Brasile : storia del contesto economico e sociale tra due territori lontani ma gemelli
: Latina e Farroupilha = Da Itália ao Brasil : história do contexto econômico entre dois territórios
distantes, mas gêmeos : Latina e Farroupilha / Alessandra De Rose, Donatella Strangio,
Jacqueline Maria Corá. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   299 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788849836844 : € 18,00.



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.11 FORZE DI LAVORO
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Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Farroupilha [e] Latina - Storia
Altro autore:   
   Corá, Jacqueline Maria
   Strangio, Donatella
330.98165
BNI 2013-400

Cegolon, Andrea.
L'idea di lavoro in Rousseau / Andrea Cegolon. Milano : Angeli, 2012.
   119 p. ; 23 cm.  (Il mestiere della pedagogia).
   ISBN 9788820417215 : € 17,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione [di] Rousseau, Jean Jacques
331.01
BNI 2013-401
La scala immobile : la stratificazione occupazionale italiana, 1985-2005 / a cura di Cinzia
Meraviglia. Bologna : Il mulino, 2012 (stampa 2013).
   413 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
   ISBN 9788815128300.
Soggetti:
   Lavoro - Italia - 1985-2005 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Meraviglia, Cinzia
331.0945
BNI 2013-402

Tuorto, Dario.
Il lavoro difficile : discriminazioni e gruppi discriminati in Italia / Dario Tuorto. Bologna : Il
mulino, 2012 (stampa 2013).
   158 p. ; 22 cm.  (Ricerche e studi dell'Istituto Cattaneo).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
   ISBN 9788815242020 : € 15,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Discriminazione - Italia - 2005-2007 - Indagini per campione
331.110945
BNI 2013-403

Moretti, Enrico.
La nuova geografia del lavoro / Enrico Moretti. Milano : Mondadori, 2013.
   276 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: New geography of jobs. Traduzione di Luca Vanni. 
   ISBN 9788804627050 : € 19,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Influssi [della] Globalizzazione [e dell'] Innovazione tecnologica - Paesi occidentali
Altro titolo:
   New geography of jobs.
331.12091713
BNI 2013-404
Tra crisi e grande trasformazione : libro bianco per il piano del lavoro 2013 / a cura di Laura
Pennacchi ; con il coordinamento del Dipartimento economico della CGIL ; presentazione di
Susanna Camusso. Roma : Ediesse, 2013.
   622 p. ; 24 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788823017559 : € 30,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2008-2012
Altro autore:   
   Pennacchi, Laura
   CGIL : Dipartimento economico
331.120945
BNI 2013-405



331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.4 DONNE LAVORATRICI

331.8 SINDACATI E CONTRATTAZIONE COLLETTIVA

331.88 SINDACATI

Alastra, Vincenzo.
La formazione situata : repertori di pratica / Vincenzo Alastra, Cesare Kaneklin, Giuseppe
Scaratti. Milano : Angeli, 2012.
   251 p. ; 23 cm.  (Metodi, strumenti e buone pratiche ; 26).
   In copertina: AIF, Associazione italiana formatori. 
   ISBN 9788820404345 : € 32,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Metodi
Altro autore:   
   Kaneklin, Cesare
   Scaratti, Giuseppe
331.2592
BNI 2013-406

Carriere mobili : percorsi lavorativi di giovani istruiti nel Mezzogiorno / a cura di Anna Cortese.
Milano : Angeli, 2012.
   318 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048).
   ISBN 9788856849981 : € 39,00.
Soggetti:
   Giovani lavoratori - Carriera [e] Mobilità - Italia meridionale
Altro autore:   
   Cortese, Anna <1950->
331.3409457
BNI 2013-407

Se due milioni vi sembran pochi : colf e badanti nella società italiana di oggi / a cura di Nadia
Caselgrandi, Alessandro Montebugnoli e Alfonsina Rinaldi. Roma : Carocci, 2013.
   270 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 77).
   ISBN 9788843066698 : € 29,00.
Soggetti:
   Badanti [e] Lavoratrici domestiche straniere - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Caselgrandi, Nadia
   Rinaldi, Alfonsina
   Montebugnoli, Alessandro
331.4816404608691
BNI 2013-408

Antonioli, Maurizio.
Figli dell'officina : anarchismo, sindacalismo e movimento operaio tra Ottocento e Novecento /
Maurizio Antonioli. Pisa : BFS, 2012 (stampa 2013).
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 39).
   ISBN 9788889413623 : € 18,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Italia - Sec. 19.-20.
331.80945
BNI 2013-409

Calamai, Marco.
Contromano : dall'infanzia franchista alle lotte operaie degli anni Settanta / Marco Calamai.
Roma : Ediesse, 2013.
   257 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   ISBN 9788823017474 : € 15,00.
Soggetti:
   CGIL - 1968-1981 - Memorie
331.88092
BNI 2013-410
Sul piano del lavoro della CGIL : antologia di scritti 1944-1950 / a cura di Fabrizio Loreto ;



332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.1 BANCHE

prefazione di Susanna Camusso. Roma : Ediesse, 2013.
   380 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   ISBN 9788823017573 : € 18,00.
Soggetti:
   CGIL - 1949-1950
Altro autore:   
   Loreto, Fabrizio
331.880945
BNI 2013-411
Tosetti, Laura.
Susanna Camusso : carriera e linguaggio di una donna nel sindacato / Laura Tosetti. Roma :
Ediesse, 2013.
   213 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788823017399 : € 14,00.
Soggetti:
   Camusso, Susanna
331.88092
BNI 2013-412

Berta, Giuseppe <1952->.
L'ascesa della finanza internazionale / Giuseppe Berta. Milano : Feltrinelli, 2013.
   254 p. ; 22 cm.  (Storie).
   ISBN 9788807111259 : € 16,00.
Soggetti:
   Finanza internazionale - Sec. 19.-20.
332.04209034
BNI 2013-413
Del_Giudice, Alfonso.
Going private transactions : perchè le società abbandonano la Borsa / Alfonso Del Giudice.
Milano : Angeli, 2012.
   168 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 976).
   ISBN 9788820415754 : € 24,00.
Soggetti:
   Private equity
332.0415
BNI 2013-414

Baffi, Paolo.
Parola di governatore / Paolo Baffi ; a cura di Sandro Gerbi e Beniamino Andrea Piccone. Torino :
Aragno, 2013.
   LXXVIII, 241 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195975 : € 25,00.
Soggetti:
   Banca d'Italia - 1975-1979 - Documenti
Altro autore:   
   Gerbi, Sandro
   Piccone, Andrea
332.110945
BNI 2013-415
Bellavite Pellegrini, Carlo.
Una storia italiana : dal Banco Ambrosiano a Intesa Sanpaolo / Carlo Bellavite Pellegrini ; con i
Diari di Carlo Azeglio Ciampi. Bologna : Il mulino, 2013.
   562 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788815240835 : € 38,00.
Soggetti:
   Banca Intesa - Storia
Altro autore:   
   Ciampi, Carlo Azeglio
332.120945
BNI 2013-416
Castronovo, Valerio.
Storia di una banca : la Banca nazionale del lavoro nell'economia italiana, 1913-2013 / Valerio



332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

332.4 MONETA

332.6 INVESTIMENTO E INVESTIMENTI

Castronovo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   585 p., [40] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Storia dell'impresa).   (Grandi opere).
   ISBN 9788858106204 : € 38,00.
Soggetti:
   Banca nazionale del lavoro - Storia
332.10945
BNI 2013-417
Longobardi, Paolo.
Il rapporto banche-imprese tra crisi finanziaria e recessione dell'economia / di Paolo Longobardi
e Luigi Scipione. [Napoli] : Giannini, 2012.
   377 p. ; 24 cm.  (Collana di studi aziendali, economici e territoriali del Centro studi e ricerche di Uninpresa).
   In testa al frontespizio: Uninpresa, Unione nazionale di impresa. 
   ISBN 9788874316137.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Finanziamenti [da parte delle] Banche
Altro autore:   
   Scipione, Luigi
332.1753
BNI 2013-418
Marzo Magno, Alessandro.
L'invenzione dei soldi : quando la finanza parlava italiano / Alessandro Marzo Magno. Milano :
Garzanti, 2013.
   280 p. ; 22 cm.  (Collezione storica).
   ISBN 9788811686873 : € 22,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - Sec. 11.-15.
332.10945
BNI 2013-419

Mencaroni, Pino.
Il codice Salimbeni : cronaca dello scandalo MPS / Pino Mencaroni, Alberto Ferrarese. Nuova ed.
Siena : Cantagalli, 2013.
   142 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788882729455 : € 13,50.
Soggetti:
   Monte dei paschi di Siena - Gestione - 2002-2012
Altro autore:   
   Ferrarese, Alberto
332.32094558
BNI 2013-420

Minenna, Marcello.
La moneta incompiuta : il futuro dell'euro e le soluzioni per uscire dalla grande crisi / Marcello
Minenna ; prefazione di Susanna Camusso ; introduzione di Nicoletta Rocchi ; postfazione di
Agostino Megale. Roma : Ediesse, 2013.
   358 p. ; 24 cm.  (Saggi).
   In appendice: Cronistoria della crisi dal 2007 ad oggi, dello stesso autore. 
   ISBN 9788823017641 : € 25,00.
Soggetti:
   Euro - Effetti [delle] Crisi economiche
332.494
BNI 2013-421

Fabbri, Luca <1972->.
I pilastri dell'investimento : metodologie di analisi dei mercati finanziari per operatori
indipendenti / Luca Fabbri, Massimo Fuligno, Camilla Mazzoli ; [introduzione di Alessandro
Bocci]. Milano : McGraw Hill, 2012.
   XI, 306 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788838673191 : € 29,00.
Soggetti:



332.7 CREDITO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.79 ENERGIA

   Investimenti - Analisi
Altro autore:   
   Mazzoli, Camilla
   Fuligno, Massimo
332.6
BNI 2013-422

Andreoni, Antonio <1980->.
Nuovi bisogni finanziari : la risposta del microcredito / Antonio Andreoni, Marco Sassatelli, Giulia
Vichi. Bologna : Il mulino, 2013.
   277 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 651).
   ISBN 9788815241481 : € 25,00.
Soggetti:
   Microfinanza - Italia
Altro autore:   
   Sassatelli, Marco
   Vichi, Giulia
332.70945
BNI 2013-423

Diocesi di Senigallia.
Bona episcopatus Senogaliensis : proprietà e diritti dell'episcopato di Senigallia (secoli 14.-15.) /
a cura di Maela Carletti. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2012.
   XL, 228 p. ; 24 cm.  (Fonti documentarie della Marca medievale ; 5).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio storico vescovile di Senigallia. 
   ISBN 9788879885683.
Altro autore:   
   Carletti, Maela
333.3220945671
BNI 2013-424

Gobbicchi, Alessandro.
La Cina e la questione ambientale / Alessandro Gobbicchi. Milano : Angeli, 2012.
   229 p. ; 23 cm.  (Società e politica ; 74).
   ISBN 9788820403744 : € 27,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Politica [della] Cina - 1972-2011
333.720951
BNI 2013-425

Castronovo, Valerio.
I cinquant'anni di Enel / Valerio Castronovo, Giovanni Paoloni. Roma ; Bari : Laterza, 2013.
   244 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Storia dell'impresa).   (Grandi opere).
   ISBN 9788858105900 : € 35,00.
Soggetti:
   ENEL - Storia
Altro autore:   
   Paoloni, Giovanni
333.79320945
BNI 2013-426
Energia sostenibile e fonti rinnovabili : soluzioni tecniche, economiche, giuridiche / a cura di
Francesco Arecco e Giuliano Dall'O'. Milanofiori, Assago : IPSOA ; [Roma] : Indicitalia, 2012.
   XVIII, 492 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788821740121 (IPSOA) : € 30,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia
Altro autore:   
   Dall'Ò, Giuliano
   Arecco, Francesco <1977- ; Alessandria>
333.794



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

336 FINANZA PUBBLICA

BNI 2013-427
Groe, Lucia.
Un mare di energia : fonti rinnovabili e orizzonti della ricerca / Lucia Groe. Roma : Carocci, 2013.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 831).
   ISBN 9788843069248 : € 18,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia [:] Correnti marine - Sviluppo - Italia [e] Scozia
333.79415
BNI 2013-428

Banche popolari e imprese per la competitività dei sistemi territoriali / a cura di Alberto
Quadrio Curzio. Milano : Angeli : ICBPI, 2013.
   120 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 960).
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2012. 
   ISBN 9788856849851 (Angeli) : € 17,00.
Soggetti:
   Banche popolari - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
334.220945
BNI 2013-429
Ronchi, Veronica.
La cooperazione integrale : storia di El hogar obrero avanguardia dell'economia sociale
argentina (1905-2005) / Veronica Ronchi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XX, 399 p. ; 24 cm.  (Storia ed economia. Nuova serie ; 26).
   ISBN 9788863724066 : € 58,00.
Soggetti:
   El Hogar Obrero <cooperativa>
334.0982
BNI 2013-430

Dagnino, Virgilio.
Chi ci salverà dall'idea di salvezza? : scritti scelti / Virgilio Dagnino ; a cura di Gabriele Locatelli.
Venezia : Marsilio, 2013.
   223 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Già pubblicati in vari periodici. 
   ISBN 9788831715713 : € 22,00.
Soggetti:
   Socialismo
Altro autore:   
   Locatelli, Gabriele <1975->
335
BNI 2013-431
Di_Berardo, Stefano.
La poesia dell'azione : vita e morte di Carlo Tresca / Stefano Di Berardo ; prefazione di
Giampietro Berti. Milano : Angeli, 2013.
   348 p. ; 23 cm.  (Storia ; 414).
   ISBN 9788820407186 : € 42,00.
Soggetti:
   Tresca, Carlo
335.83092
BNI 2013-432

Raspagliesi, Roberta.
Guido Jung : imprenditore ebreo e ministro fascista / Roberta Raspagliesi. Milano : Angeli, 2012.
   256 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 88).
   ISBN 9788820405779 : € 32,00.
Soggetti:
   Jung, Guido
336.092
BNI 2013-433



336.2 TASSE E TASSAZIONE

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

Antonini, Luca <1963->.
Federalismo all'italiana : dietro le quinte della grande incompiuta : quello che ogni cittadino
dovrebbe sapere / Luca Antonini. Venezia : Marsilio, 2013.
   207 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 978883171553 (errato).
   ISBN 9788831715539 : € 15,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Italia
336.2050945
BNI 2013-434

Bagella, Michele.
La varicella sociale del 21. secolo : la crisi oltre l'Europa : bolle atlantiche, brasiliane, cinesi /
Michele Bagella, Rosario Bonavoglia. Venezia : Marsilio, 2013.
   226 p. ; 17 cm.  (Formiche).
   ISBN 9788831713627 : € 13,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - 2000-2012
Altro autore:   
   Bonavoglia, Rosario
337.090511
BNI 2013-435
Gila, Paolo.
Capitalesimo : il ritorno del feudalesimo nell'economia mondiale / Paolo Gila. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   273 p. ; 20 cm.  (Temi ; 228).
   ISBN 9788833924106 : € 16,50.
Soggetti:
   Economia internazionale - 2000-2012
337.090511
BNI 2013-436

Bianchi, Patrizio.
La rincorsa frenata : l'industria italiana dall'unità alla crisi globale / Patrizio Bianchi. Bologna : Il
mulino, 2013.
   358 p. ; 21 cm.  (Le vie della civiltà).
   ISBN 9788815245380 : € 24,00.
Soggetti:
   Industria - Italia - Storia
338.0945
BNI 2013-437
Capaldo, Pellegrino.
L'azienda : centro di produzione / Pellegrino Capaldo. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 604 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814184089 : € 48,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
338
BNI 2013-438
Sellari, Paolo.
Geopolitica dei trasporti / Paolo Sellari. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VIII, 163 p ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 472).
   ISBN 9788858106594 : € 28,00.
Soggetti:
   Trasporti - Geopolitica
338
BNI 2013-439



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Brown, Lester R.
9 miliardi di posti a tavola : la nuova geopolitica della scarsità di cibo / Lester R. Brown ;
edizione italiana a cura di Gianfranco Bologna. Milano : Ambiente, 2012.
   158 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Full planet, empty plates. 
   ISBN 9788866270508 : € 18,00.
Soggetti:
   Generi alimentari [e] Prodotti agricoli - Approvvigionamento
Altro autore:   
   Bologna, Gianfranco
Altro titolo:
   Full planet, empty plates
338.19
BNI 2013-440
Giornale agrario toscano <periodico ; antologia>.
Giornale agrario toscano : un'antologia della prima serie (1827-1847) / a cura e con
introduzione di Piero Roggi. Firenze : Fondazione Spadolini-Nuova antologia ; [Milano] : Le
Monnier, 2012.
   206 p. ; 24 cm.  (Centro studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900 ; 61. Serie di storia del pensiero economico ;
8).
   ISBN 8800841764 (errato Le Monnier) : € 18,50.
Soggetti:
   Giornale agrario toscano <periodico ; 1827-1847> - Antologie
Altro autore:   
   Roggi, Piero
338.105
BNI 2013-441
Langellotti, Micaela.
L'allevamento di pecore e capre nell'Egitto romano : aspetti economici e sociali / Micaela
Langellotti. Bari : Edipuglia, 2012.
   172 p. ; 25 cm.  (Pragmateiai ; 21).
   DOI 10.4475/657. 
   ISBN 9788872286579 : € 40,00.
Soggetti:
   Capre [e] Pecore - Allevamento - Egitto antico - Sec. 1. a. C.-3.
338.17630932
BNI 2013-442

Advances in tourism studies : in memory of Clara Stefania Petrillo / edited by Alfonso Morvillo.
Milano : McGraw Hill, 2012.
   XXVII, 489 p. ; 24 cm.  (Services and competitiveness ; 1).
   ISBN 9788838673351 : € 29,00.
Soggetti:
   Turismo - Scritti in onore
Altro autore:   
   Morvillo, Alfonso
   Petrillo, Clara Stefania
338.4791
BNI 2013-443
Bacconi, Renato.
Saint Gobain : un secolo di industria, lavoro e socieà a Pisa (1889-1993) / Renato Bacconi. Pisa :
BFS, 2012.
   336 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788889413586 : € 22,00.
Soggetti:
   Saint Gobain <gruppo industriale> - Pisa - 1889-1983
338.4766610945551
BNI 2013-444
Destination governance : teoria ed esperienze / a cura di Harald Pechlaner ... [et al.]. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XVIII, 479 p. ; 24 cm.  (Quaderni di studi sull'impresa / Università degli studi di Roma Tor Vergata, Dipartimento
studi sull'impresa ; 12).
   ISBN 9788834809518 : € 47,00.
Soggetti:



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

   Turismo - Pianificazione
Altro autore:   
   Pechlaner, Harald
338.4791
BNI 2013-445
Russo, Vitantonio <1932->.
Percorsi : economia pura/applicata ai beni culturali / Vitantonio Russo. Bari : Cacucci, 2013.
   219 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112570 : € 25,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Economia [e] Gestione
338.437
BNI 2013-446
Soggia, Antonio.
La stoffa del ragioniere : l'avventura imprenditoriale di Franco Miroglio / Antonio Soggia ;
premessa di Giorgio Squinzi ; prefazione di Aldo Cazzullo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   XXIII, 339 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
   ISBN 9788858105801 : € 18,00.
Soggetti:
   Miroglio, Franco - Biografie
338.476770092
BNI 2013-447
Il turismo montano come vantaggio competitivo territoriale / Giuseppe Tardivo ... [et al.] ; con
il contributo di Davide Giusto ... [et al.] ; presentazione di Ferruccio Dardanello. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XXVII, 336 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829066 : € 32,00.
Soggetti:
   Turismo montano - Sviluppo - Cuneo <Provincia>
Altro autore:   
   Tardivo, Giuseppe
   Giusto, Davide
338.47914513
BNI 2013-448

Amato, Giuliano.
Lezioni dalla crisi / Giuliano Amato, Fabrizio Forquet. [Roma] : Rai Edu ; Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   V, 116 p. ; 21 cm.  (I Robinson).
   ISBN 9788858105160 (GLF editori Laterza) : € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2007-2008
Altro autore:   
   Forquet, Fabrizio
338.542
BNI 2013-449
Beck, Ulrich.
Europa tedesca : la nuova geografia del potere / Ulrich Beck ; traduzione di Michele Sampaolo.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XVI, 94 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 38).
   Titolo uniforme: Das deutsche Europa. 
   ISBN 9788858107362 : € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Germania - 2011-2012
Altro autore:   
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   Das deutsche Europa
338.542
BNI 2013-450
Bini Smaghi, Lorenzo.
Morire di austerità : democrazie europee con le spalle al muro / Lorenzo Bini Smaghi. Bologna :



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

Il mulino, 2013.
   197 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 224).
   ISBN 9788815245229 : € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2008-2012
338.542
BNI 2013-451
D'Antonio, Mariano.
La crisi dell'economia italiana : cause, responsabiltà, vie d'uscita / Mariano D'Antonio. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   183 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 182).
   ISBN 9788849837469 : € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 2000-2011
338.542
BNI 2013-452
Fortis, Marco.
Debito e crescita : l'equazione della crisi / Marco Fortis e Alberto Quadrio Curzio. Bologna : Il
mulino, 2013.
   261 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 21).
   ISBN 9788815244208 : € 20,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2007-2012
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
338.542
BNI 2013-453
Guarino, Giuseppe <1922->.
Salvare l'Europa, salvare l'euro / Giuseppe Guarino. Bagno a Ripoli : Passigli, 2013.
   180 p. ; 20 cm.  (Percorsi e prospettive).
   Scritti già pubblicati in: Nomos, 2012, n. 2-3. 
   ISBN 9788836813872 : € 24,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - 2007-2012
338.543094
BNI 2013-454
Marcon, Giulio <1959->.
Sbilanciamo l'economia : una via d'uscita dalla crisi / Giulio Marcon, Mario Pianta. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 187 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 384).
   ISBN 9788858106563 : € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Italia - 2008-2012
Altro autore:   
   Pianta, Mario
338.5430945
BNI 2013-455
Vasapollo, Luciano.
Il risveglio dei maiali : piigs : le proposte di CESTES-Proteo / Luciano Vasapollo ; con Rita Martufi
e Joaquín Arriola. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2012.
   154 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1030).
   ISBN 9788816411302 : € 9,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2007-2011
Altro autore:   
   Martufi, Rita
   Arriola, Joaquín
338.542
BNI 2013-456

Mid-sized manufacturing companies : the new driver of Italian competitiveness / Fulvio Coltorti
... [et al.] editors ; [in collaboration Mediobanca research department]. Milano : Springer, 2013
(stampa 2012).



338.7 IMPRESE

   XIII, 191 p. ; 24 cm.  (SXI : Springer per l'innovazione = Springer for innovation, ISSN 22392688 ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788847025899. DOI: 10.1007/978-88-470-2589-9. 
   ISBN 9788847025882.
Soggetti:
   Medie imprese - Competitività - Italia - 2000-2010
Altro autore:   
   Coltorti, Fulvio
   Mediobanca : Ufficio studi
338.6420945
BNI 2013-457
Sapelli, Giulio.
Elogio della piccola impresa / Giulio Sapelli. Bologna : Il mulino, 2013.
   116 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 223).
   ISBN 9788815241610 : € 11,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Italia
338.6420945
BNI 2013-458

Auletta, Ken.
Effetto Google : la fine del mondo come lo conosciamo / Ken Auletta. Milano : Garzanti, 2012.
   444 p. ; 19 cm.  (Saggi corsari).
   Titolo uniforme: Googled. Traduzione di Roberto Merlini. 
   ISBN 9788811682332 : € 12,00.
Soggetti:
   Google <azienda>
Altro titolo:
   Googled
338.761025040973
BNI 2013-459
Barilla, Pietro <1913-1993>.
Pietro Barilla : tutto è fatto per il futuro, andate avanti con coraggio : biografia di un grande
imprenditore / a cura di Francesco Alberoni. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   306 p., [48] carte di tav. ; 21 cm.
   ISBN 9788817067119 : € 25,00.
Soggetti:
   Barilla, Pietro
Altro autore:   
   Alberoni, Francesco
338.76647755092 338.76647550092
BNI 2013-460
Ferrari, Mascia.
Economicità e continuità delle joint venture in un contesto internazionale / Mascia Ferrari,
Stefano Montanari. Milano : Angeli, 2012.
   169 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 971).
   ISBN 9788820414689 : € 23,00.
Soggetti:
   Joint ventures
Altro autore:   
   Montanari, Stefano <1970->
338.7
BNI 2013-461
Musso, Teo.
Baladin : la birra artigianale è tutta colpa di Teo / Teo Musso, Marco Drago ; prefazione di Carlo
Petrini ; con un appendice di Maurizio Maestrelli. Milano : Feltrinelli, 2013.
   156 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172601 : € 14,00.
Altro autore:   
   Drago, Marco <1967->
338.76166342094513
BNI 2013-462
Pasetti, Marco <1938->.
La formula del capitano : storie e segreti della famiglia che ha fatto sorridere gli italiani / Marco
Pasetti. Milano : Mursia, 2013.



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   193 p. : ill. ; 22 cm.  (Made in Italy).
   ISBN 9788842552031 : € 19,00.
Soggetti:
   Farmaceutici dottor Ciccarelli <s.p.a.> - Storia
338.76161510945211
BNI 2013-463
Simonetti, Enrica.
Attilio Mastromauro e la sua straordinaria impresa : storia della Granoro / Enrica Simonetti.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   94 p. : ill. ; 24 cm.  (Itinerari Laterza).
   ISBN 9788858105856 : € 20,00.
Soggetti:
   Granoro <ditta> - Storia
   Mastromauro, Attilio
338.766475500945751
BNI 2013-464

Politiche industriali e collaborazione tra imprese nel contesto toscano : progetto laboratorio
reti di imprese (Labore) / a cura di Fabrizio Cafaggi e Paola Iamiceli. Bologna : Il mulino, 2012
(stampa 2013).
   415 p. ; 22 cm.  (Collana degli incontri di Artimino sullo sviluppo locale).
   ISBN 9788815244543 : € 31,00.
Soggetti:
   Aziende - Cooperazione - Toscana
Altro autore:   
   Cafaggi, Fabrizio
   Iamiceli, Paola
338.809455
BNI 2013-465
Resciniti, Riccardo.
Strategie e posizionamento nei mercati esteri : i percorsi di sviluppo delle medie imprese
campane / Riccardo Resciniti, Donatella Fortuna, Michela Matarazzo. Milano : Angeli, 2012.
   111 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 980).
   ISBN 9788820416379 : € 17,00.
Soggetti:
   Medie imprese - Internazionalizzazione - Campania
Altro autore:   
   Matarazzo, Michela
   Fortuna, Donatella
338.8894572
BNI 2013-466

Brunetta, Renato.
Il grande imbroglio. 2, Un anno vissuto pericolosamente / Renato Brunetta. Venezia : Marsilio,
2013.
   255 p. ; 21 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831715546 : € 17,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 2012
338.945
BNI 2013-467
Fassina, Stefano <1966->.
Il lavoro prima di tutto : l'economia, la sinistra, i diritti / Stefano Fassina. 3. ed., con una nuova
introduzione: I veri conservatori, il vero cambiamento. Roma : Donzelli, 2013.
   XXII, 184 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 213).
   In copertina: 3. ed. con una nuova introduzione 2013: I veri conservatori, il vero cambiamento. 
   ISBN 9788860368652 : € 17,00.
338.945
BNI 2013-468
Fois, Corrado.
La svolta / Corrado Fois, Antonio Martina. Milano : Angeli, 2013.
   237 p. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 37).



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   ISBN 9788820417277 : € 29,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie
Altro autore:   
   Martina, Antonio <1943->
338.9
BNI 2013-469
Meldolesi, Luca.
Imparare a imparare : saggi d'incontro e di passione, all'origine d'una possibile metamorfosi /
Luca Meldolesi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   252 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849837162 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica economica - Rapporti [con il] Federalismo - Europa - Giudizi [di] Colorni, Eugenio [e] Hirschman, Albert
O.
338.94
BNI 2013-470
Pedrana, Margherita.
Le dimensioni del capitale sociale : un'analisi a livello regionale / Margherita Pedrana. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XIII, 176 ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione economica. Saggi ; 1).
   ISBN 9788834826164 : € 18,50.
Soggetti:
   Economia - Valutazione - Ruolo [degli] Indicatori sociali - Italia
338.945
BNI 2013-471

Scialà, Antonio.
Gli effetti redistributivi dell'investimento pubblico / Antonio Scialà. Torino : Giappichelli, 2012.
   124 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834837009 : € 14,00.
Soggetti:
   Reddito - Distribuzione - Effetti [degli] Investimenti pubblici - Teorie
339.2201
BNI 2013-472
Stiglitz, Joseph E.
Il prezzo della disuguaglianza : come la società divisa di oggi minaccia il nostro futuro / Joseph
E. Stiglitz ; traduzione di Maria Lorenza Chiesara. Torino : Einaudi, 2013.
   XXXVI, 474 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: The price of inequality. 
   ISBN 9788806214579 : € 23,00.
Soggetti:
   Redditi - Distribuzione - Stati Uniti d'America - 2000-2011
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   The price of inequality.
339.220973
BNI 2013-473

Habermas, Jürgen.
Fatti e norme : contributi a una teoria discorsiva del diritto e della democrazia / Jürgen
Habermas ; a cura di Leonardo Ceppa. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XXII, 550 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 189).
   Titolo uniforme: Faktizität und Geltung. Traduzione di L. Ceppa. 
   ISBN 9788858105122 : € 35,00.
Soggetti:
   Stato di diritto
Altro autore:   
   Ceppa, Leonardo
Altro titolo:
   Faktizität und Geltung.
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340.115
BNI 2013-474
Marino, Giovanni <1942->.
Arianna, il filo, il labirinto e altri saggi su diritto, verità e ragione giuridica / Giovanni Marino.
Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   244 p. ; 21 cm.  (La torre della lanterna. Monografie ; 6).
   Titolo sul dorso: Arianna, il filo, il labirinto. 
   ISBN 9788863424799 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2013-475
Monateri, Pier Giuseppe.
Geopolitica del diritto : genesi, governo e dissoluzione dei corpi politici / Pier Giuseppe Monateri.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   V, 166 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 471).
   ISBN 9788858106587 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Geopolitica
340.1
BNI 2013-476
Novani, Sergio.
Anything goes? : una teoria anarchica dell'epistemologia e dell'argomentazione ragionevole /
Sergio Novani. Napoli : Loffredo, 2013.
   257 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788875646165 : € 14,20.
Soggetti:
   Prove - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-477
Opocher, Tommaso.
Christian Wolff filosofo del diritto e della politica / Tommaso Opocher. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XII, 179 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 15).
   ISBN 9788813335861 : € 17,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Concezione [di] Wolff, Christian
340.112
BNI 2013-478
Quiroz Vitale, Marco A.
Il diritto liquido : decisioni giuridiche tra regole e discrezionalità / Marco A. Quiroz Vitale. Milano
: Giuffrè, 2012.
   XVII, 258 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche ecclesiasticistiche, filosofico-
sociologiche e penalistiche Cesare Beccaria / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Sezione
di filosofia e sociologia del diritto ; 16).
   ISBN 881417301X : € 28,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2013-479
Spanò, Michele <1983->.
Azioni collettive : soggettivazione, governabilità, neoliberismo / Michele Spanò. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   190 p. ; 20 cm.  (Interferenze ; 5).
   ISBN 9788863424690 : € 14,00.
Soggetti:
   Azione collettiva - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-480

Atti della giornata di studio in onore di Alejandro Guzmán Brito : laudatio, lectio magistralis,
tavola rotonda : Trento, Facoltà di giurisprudenza, 14 marzo 2011 / a cura di Patricio-Ignacio
Carvajal, Massimo Miglietta e Gianni Santucci. [Assago] : CEDAM, 2013.
   X, 180 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 106).
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   ISBN 9788813329273 : € 17,50.
Soggetti:
   Diritto romano - Scritti in onore
   Guzmán Brito, Alejandro
Altro autore:   
   Miglietta, Massimo
   Guzmán Brito, Alejandro
   Carvajal, Patricio-Ignacio
   Santucci, Gianni
340.54
BNI 2013-481
Gaius.
Gai Codex rescriptus in Bibliotheca capitulari ecclesiae Cathedralis Veronensis / curavit
Phillippus Briguglio. Firenze : Olschki, 2012.
   VII, 323 p. : ill. ; 30 cm.  (Memorie vive ; 1).
   Contiene le Institutiones, di Gaius, in riproduzione facsimilare del manoscritto. In testa al frontespizio:
Università degli studi Magna Graecia, Catanzaro, Dipartimento di scienza e storia del diritto, Dipartimento di
scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali. 
   ISBN 9788822261724.
Altro autore:   
   Briguglio, Filippo
340.54
BNI 2013-482

Il nuovo diritto internazionale privato della Repubblica popolare cinese : la Legge del 28
ottobre 2010 sul diritto applicabile ai rapporti civili con elementi di estraneità / a cura di Renzo
Cavalieri, Pietro Franzina. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 265 p. ; 25 cm.  (Contratti & commercio internazionale).
   ISBN 8814174857 : € 31,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale privato - Cina
Altro autore:   
   Cavalieri, Renzo
   Franzina, Pietro
340.9
BNI 2013-483

Piris, Jean-Claude.
Il Trattato di Lisbona / Jean Claude Piris ; prefazione di Giorgio Napolitano. Milano : Giuffrè,
2013.
   XVIII, 521 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The Lisbon treaty. 
   ISBN 8814162913 : € 54,00.
Soggetti:
   Trattato di Lisbona <2007>
Altro titolo:
   The Lisbon treaty
341.2422
BNI 2013-484

Leandro, Antonio.
La validità della sentenza internazionale nelle controversie fra stati / Antonio Leandro ; with a
summary in English. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVI, 257 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale = Studies in international law / Fondazione Gaetano Morelli
; 7).
   ISBN 9788813314811 : € 27,00.
Soggetti:
   Sentenze internazionali - Validità
341.55
BNI 2013-485
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Azzariti, Gaetano <1956->.
Il costituzionalismo moderno può sopravvivere? / Gaetano Azzariti. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 473).
   ISBN 9788858106723 : € 20,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo
342.001
BNI 2013-486
Bauduin, Daniela.
Glossario dei diritti in divenire / Daniela Bauduin e Elena Falletti. Roma : Ediesse, 2013.
   288 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788823017320 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela
Altro autore:   
   Falletti, Elena
342.085
BNI 2013-487
Blanco Valdés, Roberto L.
La costruzione della libertà : appunti per una storia del costituzionalismo europeo / Roberto L.
Blanco Valdés. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   XL, 388 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 392).
   Titolo uniforme: La construcción de la libertad. Traduzione di vari. Supervisione della traduzione e cura di Silvio
Gambino. 
   ISBN 9788849834178 : € 19,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Europa - Storia
Altro titolo:
   La construcción de la libertad
342.4
BNI 2013-488
Cimbalo, Giovanni.
Pluralismo confessionale e comunità religiose in Albania / Giovanni Cimbalo. Bologna : Bononia
university press, 2012.
   242 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto comparato. Diritto ecclesiastico e diritti umani).
   ISBN 9788873957621 : € 30,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con lo] Stato - Albania - Diritto
342.49650852
BNI 2013-489
Dreier, Horst.
Lo Stato costituzionale delle libertà come ordinamento azzardato / Horst Dreier ; traduzione di
Federico Pedrini. Modena : Mucchi, 2013.
   80 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 7).
   ISBN 9788870005950 : € 8,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Teorie
Altro autore:   
   Pedrini, Federico
342.0201
BNI 2013-490
Mastromartino, Fabrizio.
Il diritto di asilo : teoria e storia di un istituto giuridico controverso / Fabrizio Mastromartino.
Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 292 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 8).
   ISBN 9788834836972 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo - Storia
342.083
BNI 2013-491
Ricca, Mario.
Culture interdette : modernità, migrazioni, diritto interculturale / Mario Ricca. Torino : Bollati
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342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Boringhieri, 2013.
   406 p. ; 24 cm.  (Programma di scienze umane).
   ISBN 9788833958552 : € 25,00.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti civili [e] Diritti politici - Tutela - Europa
342.4082
BNI 2013-492
Ruggiu, Ilenia.
Il giudice antropologo : costituzione e tecniche di composizione dei conflitti multiculturali / Ilenia
Ruggiu. Milano : Angeli, 2012.
   389 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 2).
   Segue: Appendice fotografica. 
   ISBN 9788856856064 : € 43,00.
Soggetti:
   Minoranze - Tutela - Diritto costituzionale comparato
342.087
BNI 2013-493
Zanca, Aldo.
Né guelfi né ghibellini : laicità e libertà religiosa / Aldo Zanca. Roma : XL, 2013.
   255 p. ; 19 cm.  (Politix ; 9).
   ISBN 9788860830579 : € 15,90.
Soggetti:
   Laicità - Diritto costituzionale
   Libertà religiosa - Diritto costituzionale
342.0852
BNI 2013-494

Il diritto europeo nel dialogo delle corti / a cura di Roberto Cosio e Raffaele Foglia. Milano :
Giuffrè, 2013.
   VIII, 468 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
   ISBN 8814175535 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea [e della] Corte europea dei diritti
dell'uomo - Recezione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Cosio, Roberto
   Foglia, Raffaele
342.24085
BNI 2013-495
La libertà / a cura di Mario Napoli ; [relazioni di] Umberto Romagnoli ... [et al.]. Milano : V&P,
2013.
   XI, 110 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Diritto. Ricerche).
   Presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2009. 
   ISBN 9788834322536 : € 13,00.
Soggetti:
   Libertà - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Napoli, Mario <1945->
   Romagnoli, Umberto <1935->
342.24085
BNI 2013-496
Tria, Lucia.
Stranieri, extracomunitari e apolidi : la tutela dei diritti civili e politici / Lucia Tria. Milano :
Giuffrè, 2013.
   XXIV, 772 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814167028 : € 78,00.
Soggetti:
   Apolidi [e] Immigrati extracomunitari - Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24083
BNI 2013-497



Albisetti, Alessandro.
Il matrimonio delle confessioni religiose di minoranza / Alessandro Albisetti. Milano : Giuffrè,
2013.
   130 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814174210 : € 11,00.
Soggetti:
   Matrimonio misto - Italia - Diritto ecclesiastico
342.450852
BNI 2013-498
L'articolo 11 della Costituzione : baluardo della vocazione internazionale dell'Italia / a cura di
Natalino Ronzitti. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   X, 210 p. ; 21 cm.  (Diritto pubblico esterno e sovranazionale ; 1).
   Sul verso del frontespizio: IAI, Istituto affari internazionali. 
   ISBN 9788863424782 : € 15,00.
Soggetti:
   Guerra - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Ronzitti, Natalino
   IAI
342.450412
BNI 2013-499
Le autonomie della Repubblica: la realizzazione concreta : atti del Seminario, Roma, 11 giugno
2012 / a cura di Stelio Mangiameli. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 222 p. ; 24 cm.  (Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo Giannini,
Consiglio nazionale delle ricerche ; 33).
   ISBN 8814180873 : € 23,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mangiameli, Stelio
342.45042
BNI 2013-500
Bascherini, Gianluca.
La colonizzazione e il diritto costituzionale : il contributo dell'esperienza coloniale alla
costruzione del diritto pubblico italiano / Gianluca Bascherini. Napoli : Jovene, 2012.
   X, 182 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321556 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Influssi [del] Diritto coloniale - Italia
342.45
BNI 2013-501
Biondi, Francesca.
Il finanziamento pubblico dei partiti politici : profili costituzionali / Francesca Biondi. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIII, 232 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 73).
   ISBN 8814176140 : € 24,00.
Soggetti:
   Partiti - Finanziamenti - Italia - Diritto costituzionale
342.45078
BNI 2013-502
Bonomo, Annamaria.
Informazione e pubbliche amministrazioni : dall'accesso ai documenti alla disponibilità delle
informazioni / Annamaria Bonomo. Bari : Cacucci, 2012.
   509 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 15).
   ISBN 9788866111344 : € 45,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
342.450662
BNI 2013-503
Calamandrei, Piero.
Chiarezza nella Costituzione / Piero Calamandrei ; introduzione di Carlo Azeglio Ciampi. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2012.



   67 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 1).
   ISBN 9788863723663 : € 9,00.
342.4502
BNI 2013-504
Casana, Paola.
Aspirazioni e realizzazione : l'Italia costituzionale del 1848-'49 / Paola Casana. Torino :
Giappichelli, 2012.
   160 p. ; 21 cm.  (Storia giuridica degli stati sabaudi).
   ISBN 9788834836644 : € 15,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Italia - 1848-1849
342.4502
BNI 2013-505
Catalisano, Giovanni.
Il ruolo del diritto di cronaca e di critica nell'attività giornalistica : profili di diritto
dell'informazione / Giovanni Catalisano. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 94 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814180350 : € 10,00.
Soggetti:
   Libertà di informazione - Italia - Diritto
342.450853
BNI 2013-506
Chizzola, Flaminia.
La relazione umana alla luce della differenza sessuale / Flaminia Chizzola. Milano : Giuffrè,
2012.
   XXII, 221 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; [poi]
Università degli studi di Roma Tor Vergata. Nuova serie ; 41).
   ISBN 881417640X : € 24,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Italia - Diritto
342.450870866
BNI 2013-507
Costa, Paolo <1977->.
Gli istituti di difesa della Costituzione / Paolo Costa. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 153 p. ; 24 cm.  (Studi della Sezione di diritto pubblico dell'economia / Università degli studi di Milano-
Bicocca, Dipartimento di diritto per l'economia ; 13).
   ISBN 8814176302 : € 16,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Tutela - Germania [e] Italia
342.4502
BNI 2013-508
Il Crocifisso nelle aule scolastiche, la libertà religiosa e il principio di laicità / a cura di Simone
Pajno e Pietro Pinna. Napoli : Jovene, 2012.
   VI, 268 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 2).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Sassari nel 2011. 
   ISBN 9788824321570 : € 25,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Pajno, Simone
   Pinna, Pietro <1955->
342.450852
BNI 2013-509
Della_Morte, Michele.
Rappresentanza vs. partecipazione? : l'equilibrio costituzionale e la sua crisi / Michele Della
Morte. Milano : Angeli, 2012.
   226 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 1).
   ISBN 9788856849134 : € 28,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia - Diritto costituzionale
342.45053
BNI 2013-510
Dialoghi sulla Costituzione : per saper leggere e capire la nostra Carta fondamentale : [l'Italia è
una Repubblica fondata sulla Costituzione, salvo manomissioni] / a cura di Marco Imperato e



Michele Turazza ; prefazione di Valerio Onida. Monte Porzio Catone : Effepi libri, 2013.
   341 p., ; 21 cm.
   ISBN 9788860020284 : € 15,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:   
   Turazza, Michele
   Imperato, Marco
342.4502
BNI 2013-511
Fabio Merusi: i sentieri di un magistero / a cura di Gian Domenico Comporti. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   XVII, 135 p. ; 21 cm.  (Esperienze ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Siena nel 2010. 
   ISBN 9788863423105 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Comporti, Gian Domenico
342.4506
BNI 2013-512
Fortunato, Anna <1966->.
Variazioni territoriali e identità locale / Anna Fortunato. [Assago] : CEDAM, 2013.
   87 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788813328597 : € 12,00.
Soggetti:
   Regioni - Ordinamento istituzionale - Italia
342.45042
BNI 2013-513
Freni, Federico.
Il nuovo ricorso straordinario al Presidente della Repubblica / Federico Freni. 2. ed. riveduta ed
ampliata. Roma : Dike giuridica, 2012.
   XX, 367 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto amministrativo. Monografie).
   ISBN 9788858201558 : € 42,00.
Soggetti:
   Ricorso straordinario al Presidente della Repubblica - Italia
342.45066
BNI 2013-514
Frontoni, Elisabetta.
Pareri e intese nella formazione del decreto legislativo / Elisabetta Frontoni. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   XIII, 237 p. ; 23 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Monografie ; 3).
   ISBN 9788863423587 : € 20,00.
Soggetti:
   Decreti legislativi - Lavori preparatori - Italia
342.4506
BNI 2013-515
Furlan, Federico <1969->.
Presidente della Repubblica e politiche di sicurezza internazionale tra diarchia e garanzia /
Federico Furlan. Ed. emendata. Milano : Giuffrè, 2013.
   XV, 370 p. ; 25 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 88).
   ISBN 8814184151 : € 38,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Poteri
342.45
BNI 2013-516
Giannini, Daniele.
L'accesso ai documenti / Daniele Giannini. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVII, 386 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Amministrativo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814166792 : € 38,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Pubblicità <Diritto> - Legislazione - Italia
342.450662



BNI 2013-517
Gorlani, Mario.
Libertà di esternazione e sovraesposizione funzionale del capo dello Stato : ricadute recenti
sulla forma di governo italiana / Mario Gorlani. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 391 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814176132 : € 40,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Potere di esternazione
342.45
BNI 2013-518
La governance dell'immigrazione : diritti, politiche e competenze / a cura di Emanuele Rossi,
Francesca Biondi Dal Monte, Massimiliano Vrenna ; prefazione di Giuliano Amato. Bologna : Il
mulino, 2013.
   638 p. ; 22 cm.  (Collana del Laboratorio di ricerca WISS, Welfare innovazione servizi e sviluppo della Scuola
superiore Sant'Anna di Pisa).
   ISBN 9788815234964 : € 44,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Emanuele <1958->
   Vrenna, Massimiliano
   Biondi Dal_Monte, Francesca
342.45082
BNI 2013-519
Iudica, Giovanni <1964->.
Comunicazione del provvedimento amministrativo e funzione procedimentale / Giovanni Iudica.
Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 227 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175861 : € 23,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Pubblicità <Diritto> - Italia
342.450662
BNI 2013-520
Lucarelli, Alberto.
La democrazia dei beni comuni : nuove frontiere del diritto pubblico / Albero Lucarelli. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XIII, 130 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 470).
   ISBN 9788858105238 : € 16,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Amministrazione - Italia - Diritto pubblico
342.45
BNI 2013-521
Lupo, Antonietta.
Premesse per uno studio sulla revoca degli atti amministrativi / Antonietta Lupo. Milano :
Giuffrè, 2013.
   VII, 282 p. ; 24 cm.  (Quaderni / Università degli studi di Messina, Facoltà di scienze politiche, Dipartimento di
studi europei e mediterranei ; 4).
   ISBN 8814176566 : € 29,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Revoca - Italia
342.45066
BNI 2013-522
Macrì, Gianfranco.
Diritto civile e religioni / Gianfranco Macrì, Marco Parisi, Valerio Tozzi ; con un contributo di
Gennaro Luca Giordano. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 308 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 337).
   ISBN 9788859300052 : € 28,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Tozzi, Valerio
   Parisi, Marco
342.450852
BNI 2013-523
Mangiameli, Stelio.



Le regioni italiane tra crisi globale e neocentralismo / Stelio Mangiameli. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 203 p. ; 24 cm.  (Quaderni per la ricerca / Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie
Massimo Severo Giannini ; 21).
   ISBN 881418058X : € 22,00.
Soggetti:
   Regioni - Ordinamento istituzionale - Riforme - Italia
342.45042
BNI 2013-524
Mantini, Pierluigi.
La legislatura costituente : le riforme istituzionali e l'agenda Monti / Pierluigi Mantini. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   245 p. ; 21 cm.  (Transatlantico ; 13).
   ISBN 9788849837155 : € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale - Riforme
342.4504
BNI 2013-525
Marchetta, Claudio.
La legislazione italiana sul conflitto di interessi : la Legge 20 luglio 2004, n. 215 : orientamenti
applicativi, criticità e prospettive di riforma / di Claudio Marchetta. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 327 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814184046 : € 32,00.
Soggetti:
   Ministri - Conflitto di interessi - Legislazione - Italia
342.4506
BNI 2013-526
Negri, Carla <1967->.
La Cedu nell'ordinamento italiano : rapporti tra fonti e tra giurisdizioni / Carla Negri. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   122 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788863424805 : € 10,00.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo - Sentenze - Recezione - Italia - Diritto costituzionale
342.4508
BNI 2013-527
Il nuovo processo amministrativo : studi e contributi / a cura di Maria Alessandra Sandulli ; con
il coordinamento di Flaminia Aperio Bella. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Andrea Carbone ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013. XX, 405 p. ; 24 cm.  In copertina: In+ clicca e
sfoglia. ISBN 8814175071 : € 32,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
Altro autore:
   Sandulli, Maria Alessandra
   Aperio Bella, Flaminia
   Carbone, Andrea <1970->
342.450664
BNI 2013-528
Il nuovo processo amministrativo : studi e contributi / a cura di Maria Alessandra Sandulli ; con
il coordinamento di Flaminia Aperio Bella. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2 / Flaminia Aperio Bella ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013. XXII, 535 p. ; 24 cm.  In copertina: In+ clicca e
sfoglia. ISBN 8814180881 : € 40,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
Altro autore:
   Sandulli, Maria Alessandra
   Aperio Bella, Flaminia
342.450664
BNI 2013-529
Occhetta, Francesco.
Le radici della democrazia : i principi della Costituzione nel dibattito tra gesuiti e costituenti
cattolici / Francesco Occhetta ; prefazione di Oscar Luigi Scalfaro. Milano : Jaca book, 2012.
   296 p. ; 23 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1027).
   ISBN 9788816411272 : € 24,00.



Soggetti:
   Italia : Assemblea costituente - Partecipazione dei democristiani - Giudizi [de] La civiltà cattolica <periodico>
342.450292088282
BNI 2013-530
Pacillo, Vincenzo <1970->.
Buon costume e libertà religiosa : contributo all'interpretazione dell'art. 19 della Costituzione
italiana / Vincenzo Pacillo. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 180 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche e della Facoltà di giurisprudenza
dell'Università di Modena e Reggio Emilia. Nuova serie ; 86).
   ISBN 9788814175756 : € 19,00.
Soggetti:
   Buon costume - Italia - Diritto costituzionale
   Libertà religiosa - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2013-531
Pisicchio, Pino.
Pluralismo e personalismo nella Costituzione italiana : il contributo di Aldo Moro / Pino Pisicchio.
Bari : Cacucci, 2012.
   346 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione ; 37).
   ISBN 9788866111603 : € 28,00.
Soggetti:
   Italia : Assemblea costituente - Partecipazione [di] Aldo Moro
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Diritti umani - Ruolo [di] Aldo Moro
342.450292092
BNI 2013-532
Il procedimento e le responsabilità : atti del Convegno, Fano 8 e 9 maggio 2008. [Assago] :
CEDAM, 2013.
   XI, 439 p ; 24 cm.  (Saggi e strumenti per la ricerca e la didattica del diritto pubblico. Nuova serie ; 13).
   ISBN 9788813307424 : € 40,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia - Atti di congressi
342.45066
BNI 2013-533
Spuntarelli, Sara.
La parità delle parti nel giusto processo amministrativo / Sara Spuntarelli. Roma : Dike giuridica,
2012.
   XII, 166 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto amministrativo. Monografie).
   ISBN 9788858201565 : € 25,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Parità delle parti - Italia
342.450664
BNI 2013-534
Tega, Diletta.
I diritti in crisi : tra corti nazionali e Corte europea di Strasburgo / Diletta Tega. Milano :
Università degli studi di Milano Bicocca : Giuffrè, 2012.
   XII, 214 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 84).
   ISBN 8814175241 (Giuffrè) : € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ruolo [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Italia
342.45085
BNI 2013-535
Tenore, Vito.
Le cinque responsabilità del pubblico dipendente : responsabilità civile, responsabilità penale,
responsabilità amministrativa-contabile, responsabilità disciplinare, responsabilità dirigenziale :
normativa, dottrina, giurisprudenza / Vito Tenore, Luca Palamara, Benedetto Marzocchi Buratti.
2. ed. aggiornata alla Legge anticorruzione 6 novembre 2012 n. 190. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 572 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814163952 : € 60,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Palamara, Luca
   Marzocchi Buratti, Benedetto
342.45068



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

BNI 2013-536
Toscano, Attilio.
Chiarezza, omogeneità e retroattività della legge : alcune riflessioni su forma di Stato e fonti del
diritto / Attilio Toscano. Milano : Giuffrè, 2012.
   88 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814169268 : € 8,00.
Soggetti:
   Leggi - Formazione - Italia - Diritto costituzionale
342.4505
BNI 2013-537

De_Pietro, Carla.
Exit tax e libertà di stabilimento : profili nazionali, europei ed internazionali / Carla De Pietro.
[Bologna] : Alma mater studiorum Università di Bologna, 2013.
   107 p. ; 24 cm.  (Collana del master in diritto tributario A. Berliri / Alma mater studiorum-Università di Bologna ;
21).
   ISBN 9788890312670 : € 45,00.
Soggetti:
   Residenza fiscale - Trasferimento - Diritto tributario
343.04
BNI 2013-538
International investment law and arbitration : an introductory casebook / editors Attila Tanzi,
Federica Cristani. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XL, 446 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813327996 : € 34,00.
Soggetti:
   Arbitrato commerciale internazionale
Altro autore:   
   Tanzi, Attila
   Cristani, Federica
343.0870269
BNI 2013-539
Mezzacapo, Simone.
Potere monetario, impresa e mercato nell'acquis dell'UE / Simone Mezzacapo. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XIII, 307 p. ; 25 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 18).
   ISBN 9788813314842 : € 29,00.
Soggetti:
   Sistema monetario internazionale - Diritto comunitario
343.240322
BNI 2013-540
Zoppo, Laura.
La soluzione delle controversie commerciali tra stati tra multilateralismo e regionalismo / Laura
Zoppo. Napoli : Jovene, 2013.
   XXVIII, 396 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 78).
   ISBN 9788824322164 : € 39,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Controversie - Conciliazione
343.087
BNI 2013-541

Ruotolo, Gianpaolo Maria.
Internet-ional law : profili di diritto internazionale pubblico della rete / Gianpaolo Maria Ruotolo.
Bari : Cacucci, 2012.
   167 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866112297 : € 18,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto internazionale pubblico
343.0999



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

BNI 2013-542

Cippitani, Roberto.
La sovvenzione come rapporto giuridico / Roberto Cippitani. 2. ed. Roma : Istituto per gli studi
economici e giuridici Gioacchino Scaduto, 2013.
   403 p. ; 24 cm.  (Monografie di Diritto e processo ; 15).
   ISBN 9788895448398 : € 20,00.
Soggetti:
   Sovvenzioni pubbliche - Italia - Diritto
343.45034
BNI 2013-543
Il ruolo della Corte dei conti nella riforma degli enti locali e nell'attuazione del federalismo : atti
del Convegno in memoria di Francesco Staderini, Firenze, Palazzo Medici Riccardi, 26 ottobre
2011 / con il coordinamento di Francesco Lillo. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 271 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814184127 : € 29,00.
Soggetti:
   Enti locali - Contabilità - Controllo - Funzioni [della] Corte dei Conti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Staderini, Francesco
   Lillo, Francesco
343.45034
BNI 2013-544

Carpentieri, Loredana.
L'illusione della progressività : contributo allo studio del principio di progressività
nell'ordinamento tributario italiano / Loredana Carpentieri ; con prefazione di Raffaello Lupi e
postfazione di Alessandro Santoro. Roma : Dike giuridica, 2012.
   XXIII, 190 p. ; 24 cm.  (Giuristi ed economia).
   ISBN 9788858201640 : € 25,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Legislazione - Italia - Storia
343.45043
BNI 2013-545
Nanula, Gaetano.
La verifica fiscale alle imprese : studi e memorie / Gaetano Nanula. Bari : Cacucci, 2013.
   353 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112501 : € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2013-546
Napoli, Giuseppe <1969->.
Verifica accertamento riscossione e azioni a tutela del contribuente / Giuseppe Napoli, Silvia
Rocchi ; presentazione di Fabio Marchetti. Bari : Cacucci, 2013.
   414 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112495 : € 38,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento [e] Riscossione - Legislazione - Italia
   Contenzioso tributario - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rocchi, Silvia
343.45042
BNI 2013-547
Vignoli, Alessia.
Le determinazione differenziale della ricchezza ai fini tributari : riflessioni sull'inerenza nella
tassazione attraverso le aziende / Alessia Vignoli. Roma : Dike giuridica, 2012.
   XXI, 227 p. ; 24 cm.  (Giuristi ed economia).
   ISBN 9788858201718 : € 28,00.
Soggetti:
   Reddito imponibile - Determinazione - Legislazione - Italia
343.45042



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

BNI 2013-548

Pace, Annalisa.
Le agevolazioni fiscali : profili procedimentali e processuali / Annalisa Pace. Torino : Giappichelli,
2012.
   IX, 307 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 25).
   ISBN 9788834829738 : € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Agevolazioni fiscali - Legislazione - Italia
343.450523
BNI 2013-549

Manfrellotti, Raffaele.
Autorità indipendenti e funzione sociale del mercato : programmazione della concorrenza e
modelli di tutela giurisdizionale / Raffaele Manfrellotti. Torino : Giappichelli, 2012.
   222 p. ; 24 cm.  (Materiali e studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 10).
   ISBN 9788834836798 : € 24,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Regolamentazione - Ruolo [delle] Autorità amministrative indipendenti
343.450721
BNI 2013-550

Compendio di diritto ferroviario / a cura di Rocco Lobianco. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 197 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175624 : € 20,00.
Soggetti:
   Trasporti ferroviari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lobianco, Rocco
343.45095
BNI 2013-551
Jori, Matteo Giacomo.
Diritto, nuove tecnologie e comunicazione digitale / Matteo Giacomo Jori. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 253 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814180490 : € 20,00.
Soggetti:
   Risorse elettroniche - Diritto alla riservatezza [e] Proprietà intellettuale - Tutela - Italia
343.4509944
BNI 2013-552
Tullio, Leopoldo.
Breviario di diritto della navigazione / Leopoldo Tullio. Milano : Giuffrè, 2013.
   XX, 340 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814180393 : € 26,00.
Soggetti:
   Diritto della navigazione - Italia
343.45096
BNI 2013-553

Macilotti, Matteo.
Le biobanche di ricerca : studio comparato sulla zona grigia tra privacy e proprietà / Matteo
Macilotti. [Trento] : Università degli studi di Trento, 2013.
   VII, 307 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento / Università degli studi di Trento, Dipartimento di scienze
giuridiche, ISSN 19721137 ; 108).
   ISBN 9788884434647 : € 22,00.
Soggetti:
   Genetica umana - Informazioni - Diritto



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.04196
BNI 2013-554
Sciarra, Silvana.
L'Europa e il lavoro : solidarietà e conflitto in tempi di crisi / Silvana Sciarra. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XII, 115 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 468).
   ISBN 9788858105504 : € 15,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Legislazione - Paesi dell'Unione europea
344.401
BNI 2013-555

Casamento, Giovanni Maria.
Lezioni di diritto del lavoro e processuale lavoro : integrate con percorso didattico guidato e
bibliografia ragionata : aggiornato alla L. 28.6.2012, n. 92 di riforma del mercato del lavoro (c.d.
Riforma Fornero) / Giovanni Maria Casamento, Marco Proietti. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XXV, 496 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328214 : € 37,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
   Diritto processuale del lavoro - Italia
   Diritto sindacale - Italia
Altro autore:   
   Proietti, Marco <1981->
344.4501
BNI 2013-556
Corazza, Luisa.
Il nuovo conflitto collettivo : clausole di tregua, conciliazione e arbitrato nel declino dello
sciopero / Luisa Corazza. Milano : Angeli, 2012.
   217 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 65).
   ISBN 9788820410032 : € 28,00.
Soggetti:
   Controversie di lavoro - Arbitrato [e] Conciliazione - Italia
344.45010269
BNI 2013-557
I licenziamenti : dopo la Legge n. 92 del 2012 / a cura di Carlo Cester. [Assago] : CEDAM,
2013.
   XIII, 488 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813336158 : € 36,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cester, Carlo
344.45012596
BNI 2013-558
Nuove regole dopo la Legge n. 92 del 2012 di riforma del mercato del lavoro: competizione
versus garanzie? : [diritto del lavoro e crescita economica in ambito italiano ed europeo] : atti
del Convegno dell'Associazione Avvocati giuslavoristi italiani (AGI), Ancona, 26-27 ottobre 2012.
Torino : Giappichelli, 2013.
   X, 310 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Nuove regole dopo la Legge n. 92 del 2012 di riforma del mercato del lavoro. 
   ISBN 9788834839621 : € 32,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Associazione Avvocati giuslavoristi italiani
Altro titolo:
   Nuove regole dopo la Legge n. 92 del 2012 di riforma del mercato del lavoro
344.450112
BNI 2013-559
Piccinni, Maria Rosaria.
Il tempo della festa tra religione e diritto / Maria Rosaria Piccinni. Bari : Cacucci, 2013.
   342 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Taranto ; 31).
   ISBN 9788866112532 : € 35,00.
Soggetti:
   Riposo festivo - Italia - Diritto
   Festività - Italia - Diritto
344.45012576
BNI 2013-560
Il processo del lavoro : aggiornato alla Riforma Fornero e alle prime applicazioni
giurisprudenziali / a cura di Paola Bellocchi. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 850 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814168792 : € 85,00.
Soggetti:
   Diritto processuale del lavoro - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Bellocchi, Paola
344.450102648
BNI 2013-561
Riforma del lavoro : tutte le novità introdotte dalla Legge 28 giugno 2012, n.92 : [aggiornato al
Decreto sviluppo D.L. n. 83/2012 conv. in L. n. 134/2012] / a cura di Giuseppe Pellacani ;
contributi di A. Tampieri ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 408 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814168210 : € 36,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 92
Altro autore:   
   Pellacani, Giuseppe <1967->
   Tampieri, Alberto
344.450112
BNI 2013-562
La riforma del mercato del lavoro : aspetti sostanziali e processuali / Filippo Aiello ... [et al.] ;
coordinamento di Filippo Maria Giorgi ; presentazione di Pietro Rescigno. Napoli : Jovene, 2013.
   XVI, 507 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824322188 : € 45,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 92
Altro autore:   
   Aiello, Filippo <1960>
   Giorgi, Filippo Maria
344.450112
BNI 2013-563
Spattini, Silvia.
Il nuovo sistema degli ammortizzatori sociali dopo la Legge 28 giugno 2012, n. 92 / di Silvia
Spattini. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 216 p. ; 24 cm.  (Collana Adapt-Centro studi Marco Biagi. Nuova serie ; 6).
   ISBN 8814180113 : € 24,00.
Soggetti:
   Ammortizzatori sociali - Legislazione - Italia
344.45011377
BNI 2013-564

Anzilotti, Stefano.
La posizione di garanzia del medico : uno studio giuridico, bioetico e deontologico / Stefano
Anzilotti ; prefazione di Angelo Fiori. Milano : Giuffrè, 2013.
   XV, 291 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175225 : € 33,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
344.450412
BNI 2013-565
Becchi, Paolo.
La giustizia tra la vita e la morte : Welby, Englaro e il testamento biologico / Paolo Becchi.
Torino : Giappichelli, 2012.



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

   XII, 358 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834829905 : € 32,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Italia - Diritto - Casi [:] Englaro, Eluana [e] Welby, Piergiorgio
344.4504197
BNI 2013-566
Bergo, Monica.
Il diritto sociale frammentato : principio di sussidiarietà e assistenza sociale / Monica Bergo.
[Assago] : CEDAM, 2013.
   XXIII, 566 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario, Università di
Padova ; 12).
   ISBN 9788813328634 : € 51,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Effetti [del] Principio di sussidiarietà - Italia
344.4504
BNI 2013-567
Vallini, Antonio <1973->.
Illecito concepimento e valore del concepito : statuto punitivo della procreazione, principi,
prassi / Antonio Vallini. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVI, 329 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 63).
   ISBN 9788834837108 : € 38,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Legislazione - Italia
344.4504196
BNI 2013-568

Misure di prevenzione / a cura di Sandro Furfaro ; contributi di Mirella Agliastro ... [et al.].
Torino : UTET giuridica, 2013.
   XVI, 701 p. ; 25 cm.  (Diritto e procedura penale).
   ISBN 9788859809272 : € 80,00.
Soggetti:
   Misure di prevenzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Furfaro, Sandro
   Agliastro, Mirella
344.450523
BNI 2013-569
Sicurezza pubblica e sicurezza urbana : il limite del potere di ordinanza dei sindaci stabilito
dalla Corte costituzionale / a cura di Stefano Benvenuti ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   221 p. ; 22 cm.  (Sicurezza civile ; 6).
   ISBN 9788820413170 : € 20,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Sentenze [della] Corte costituzionale [dell'] Italia - 2011
Altro autore:   
   Benvenuti, Stefano <1958->
344.45052
BNI 2013-570

Calvano, Roberta.
La legge e l'università pubblica : i principi costituzionali e il riassetto dell'università italiana /
Roberta Calvano. Napoli : Jovene, 2012.
   166 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 65).
   ISBN 9788824321303 : € 16,00.
Soggetti:
   Università - Autonomia - Italia - Diritto costituzionale
344.45074
BNI 2013-571



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Fronza, Emanuela.
Il negazionismo come reato / Emanuela Fronza. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 174 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175810 : € 18,00.
Soggetti:
   Negazionismo - Diritto penale
345.023
BNI 2013-572

Acquaroli, Roberto.
La ricchezza illecita tra tassazione e confisca / Roberto Acquaroli. Roma : Dike giuridica, 2012.
   IX, 194 p. ; 25 cm.  (Temi ed attualità penalistiche).
   ISBN 9788858201633 : € 30,00.
Soggetti:
   Arricchimento illecito - Accertamento - Italia
345.4502
BNI 2013-573
Borgogno, Roberto.
Segreto professionale e riservatezza : profili penali e implicazioni sistematiche / Roberto
Borgogno. Roma : Dike giuridica, 2012.
   XVI, 330 p. ; 25 cm.  (Temi ed attualità penalistiche).
   ISBN 9788858201589 : € 38,00.
Soggetti:
   Segreto professionale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45066
BNI 2013-574
Caputo, Matteo.
Agente modello e responsabilità per colpa in campo sanitario : problemi e prospettive / Matteo
Caputo. Milano : EDUCatt, 2012.
   153 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   Titolo sul dorso: Agente modello e responsabilità per colpa. 
   ISBN 9788883119484 : € 27,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2013-575
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 8: Impugnazioni. Milano : Giuffrè, 2013.  2 volumi ; 25 cm.  ISBN 8814163073.
      Tomo 2: Libro 9, artt. 593-647 / a cura di Antonella Follieri, Francesco Nuzzo, Giuseppe Santalucia ;
coordinamento di Pasquale Bronzo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013.  701-1227 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Santalucia, Giuseppe
   Bronzo, Pasquale
   Nuzzo, Francesco
   Follieri, Antonella
345.450502648
 BNI 2013-576
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 8: Impugnazioni. Milano : Giuffrè, 2013.  2 volumi ; 25 cm.  ISBN 8814163073.
      Tomo 1: Libro 9, artt. 568-592 / a cura di Giovanni De Roberto, Giuseppe Santalucia ; coordinamento di
Pasquale Bronzo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013.  XXXVI, 699 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   De_Roberto, Giovanni <1939->
   Santalucia, Giuseppe
   Bronzo, Pasquale
345.450502648



 BNI 2013-577
De_Vero, Giancarlo.
Corso di diritto penale / Giancarlo De Vero. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm. (Trittico giuridico. Sezione Manuali).
   1 / Giancarlo De Vero. 2. ed. rinnovata e ampliata. Torino : Giappichelli, 2012. XVIII, 700 p. ; 24 cm.  ISBN
9788834826812 : € 48,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2013-578
D'Innocenzo, Santa.
Responsabilità solidale per l'impresa bancaria nelle sanzioni amministrative antiriciclaggio /
Santa D'Innocenzo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 255 p. ; 24 cm.  (Responsabilità comunicazione impresa ; 18).
   ISBN 8814169241 : € 27,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Responsabilità solidale [delle] Banche - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2013-579
Fiorentin, Fabio.
Esecuzione penale e misure alternative alla detenzione : normativa e giurisprudenza ragionata /
Fabio Fiorentin. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVI, 729 p. ; 25 cm.  (Coordinate del diritto).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 881416357X : € 70,00.
Soggetti:
   Misure alternative alla detenzione - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
345.450773
BNI 2013-580
Giannangeli, Emanuela.
Mafie al Nord : spunti di riflessione da un seminario di studio : focus sugli obiettivi raggiunti e
sulle sfide da affrontare / Emanuela Giannangeli. Firenze : Polistampa, 2013.
   140 p. ; 24 cm.  (Universitario. Giurisprudenza ; 1).
   Segue: Appendice normativa e giurisprudenziale. 
   ISBN 9788859612179 : € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia - Diritto penale
   'Ndrangheta - Diffusione - Italia settentrionale
345.4502
BNI 2013-581
Giavazzi, Stefania.
La tutela penale del segreto industriale / Stefania Giavazzi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 552 p. ; 24 cm.  (Raccolta di studi di diritto penale ; 67).
   ISBN 881417590X : € 55,00.
Soggetti:
   Proprietà industriale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2013-582
Grifantini, Fabio Maria.
La persona offesa dal reato nella fase delle indagini preliminari / Fabio Maria Grifantini. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   366 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Camerino ; 52).
   ISBN 9788863423495 : € 28,00.
Soggetti:
   Persona offesa dal reato
345.45072
BNI 2013-583
Iacoviello, Francesco Mauro.
La Cassazione penale : fatto, diritto e motivazione / Francesco Mauro Iacoviello. Milano : Giuffrè,
2013.
   XXXVIII, 940 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814185352 : € 110,00.
Soggetti:
   Italia : Corte di cassazione - Diritto processuale penale



345.4501
BNI 2013-584
Leggi complementari al Codice di procedura penale / a cura di Giovanni Canzio, Giovanni
Tranchina ; con il coordinamento di Antonio Balsamo, Myriam Bologna. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIX, 1028 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 881416875X : € 100,00.
Altro autore:   
   Tranchina, Giovanni
   Canzio, Giovanni
   Balsamo, Antonio <1964->
   Bologna, Myriam
345.45002638
BNI 2013-585
Le limitazioni alla libertà personale del minore imputato / a cura di Claudia Cesari. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIV, 274 p. ; 24 cm.  (Centro di studio e di ricerca sulla giustizia minorile / Università degli studi di Macerata ;
6).
   ISBN 8814175780 : € 28,00.
Soggetti:
   Imputati minorenni - Libertà personale - Provvedimenti cautelari penali - Italia
Altro autore:   
   Cesari, Claudia
345.4508
BNI 2013-586
Nanna, Gianna Maria.
Misure cautelari relative ai soggetti minorenni : evoluzione legislativa, giurisprudenziale e
dottrinale / Gianna Maria Nanna. Bari : Cacucci, 2013.
   VII, 106 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112457 : € 15,00.
Soggetti:
   Imputati minorenni - Libertà personale - Provvedimenti cautelari penali - Italia
345.4508
BNI 2013-587
I nuovi delitti contro la pubblica amministrazione : commento alla Legge 6 novembre 2012, n.
190 / di A. D'Avirro ... [et al.] ; a cura di Antonio D'Avirro. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 448 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi penali).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814164541 : € 50,00.
Soggetti:
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Italia
Altro autore:   
   D'Avirro, Antonio
345.450232
BNI 2013-588
I nuovi profili penali nei rapporti con la pubblica amministrazione : alla luce della Legge
anticorruzione, 6 novembre 2012, n. 190 / a cura di Armando Macrillò ; con la collaborazione di
Giulia Bonsegna ... [et al.]. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XI, 489 p. ; 24 cm.
   In copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788813336295 : € 39,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Legislazione penale - Italia
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Italia
Altro autore:   
   Macrillò, Armando <1969->
   Bonsegna, Giulia
345.4502323
BNI 2013-589
Pericolosità e giustizia penale / a cura di Massimo Pavarini e Luigi Stortoni. Bologna : Bononia
university press, 2013.
   243 p. ; 21 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Udine nel 2011. 
   ISBN 9788873958154 : € 35,00.
Soggetti:
   Capacità a delinquere - Giustizia penale - Italia - Atti di congressi



Altro autore:   
   Pavarini, Massimo
   Stortoni, Luigi
345.4504
BNI 2013-590
I procedimenti speciali / a cura di Alessandra Bassi, Cesare Parodi. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 905 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165653 : € 90,00.
Soggetti:
   Procedimenti penali speciali - Italia
Altro autore:   
   Parodi, Cesare <1962->
   Bassi, Alessandra <1965->
345.4507
BNI 2013-591
Randazzo, Ettore.
Il procedimento dinanzi al giudice di pace / Ettore Randazzo, Lucia Randazzo. Milano : Giuffrè,
2013.
   XII, 256 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814163790 : € 27,00.
Soggetti:
   Giudici di pace - Competenza penale - Italia
Altro autore:   
   Randazzo, Lucia
345.4501
BNI 2013-592
Reato colposo e modelli di responsabilità: le forme attuali di un paradigma classico / a cura di
Massimo Donini e Renzo Orlandi. Bologna : Bononia university press, 2013.
   402 p. ; 21 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Ravenna nel 2012. Titolo in copertina: Reato colposo e modelli di responsabilità. 
   ISBN 9788873958192 : € 35,00.
Soggetti:
   Reati colposi - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Orlandi, Renzo
   Donini, Massimo
Altro titolo:
   Reato colposo e modelli di responsabilità
345.4504
BNI 2013-593
Terracina, David <1969->.
Riflessi penali dell'evasione fiscale : tra ricchezza nascosta e regime del dichiarato / David
Terracina. Roma : Dike giuridica, 2012.
   XIX, 213 p. ; 24 cm.  (Giuristi ed economia).
   ISBN 9788858201664 : € 25,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Italia - Diritto
345.450233
BNI 2013-594
Trattato di diritto penale / diretto da C. F. Grosso, T. Padovani, A. Pagliaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 10: Reati contro la fede pubblica : parte speciale / Elisabetta Antonini ... [et al.] ; a cura di Fabrizio
Ramacci. Milano : Giuffrè, 2013. IX, 856 p. ; 25 cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814168121 : €
92,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   Pagliaro, Antonio
   Grosso, Carlo Federico
   Antonini, Elisabetta
   Ramacci, Fabrizio
345.45
BNI 2013-595



346 DIRITTO PRIVATO

Trattato di diritto penale / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Parte generale  
      Vol. 2: Il reato. Torino : UTET giuridica, 2013.  XX, 1042 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859804246 : € 95,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
345.45
 BNI 2013-596
Trattato di diritto penale / diretto da C. F. Grosso, T. Padovani, A. Pagliaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   9: Reati contro l'incolumità pubblica : parte speciale  
      Tomo 2: Reati di comune pericolo mediante frode : integrato con le disposizioni penali speciali in tema di
sostanze alimentari, medicinali e sicurezza dei prodotti / Alberto Gargani. Milano : Giuffrè, 2013.  XXII, 750 p. ; 25
cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814184909 : € 80,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   Pagliaro, Antonio
   Grosso, Carlo Federico
   Gargani, Alberto
345.45
 BNI 2013-597
Vitiello, Guido.
Non giudicate : conversazioni con i veterani del garantismo : Mauro Mellini ... / Guido Vitiello ;
introduzione di Giuliano Ferrara. Macerata : Liberilibri, 2012 (ristampa 2013).
   105 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 106).
   In appendice: Un carteggio pubblico tra Enzo Tortora e Mauro Mellini. 
   ISBN 9788895481975 : € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Italia
Altro autore:   
   Mellini, Mauro
   Tortora, Enzo
345.4505
BNI 2013-598

Cuocci, Valentina Vincenza.
Dall'assicurazione obbligatoria R. C. auto alla no-fault insurance : uno studio comparativo dei
sistemi di traffic accident compensation / Valentina Vincenza Cuocci. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVI, 277 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Foggia, Dipartimento di giurisprudenza, Scuola di
specializzazione per le professioni legali ; 44).
   ISBN 8814180431 : € 30,00.
Soggetti:
   Assicurazioni della responsabilità civile auto - Legislazione
346.086572
BNI 2013-599
Dogliotti, Massimo.
Separazione e divorzio : i presupposti : profili nazionali, internazionali, comunitari / Massimo
Dogliotti, Alberto Figone ; a cura di Massimo Dogliotti. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 224 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814167702 : € 25,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Diritto
Altro autore:   
   Figone, Alberto
346.0166
BNI 2013-600
Germania.
Codice civile tedesco = Bürgerliches Gesetzbuch / traduzione e presentazione a cura di
Salvatore Patti. [2. ed.]. Milano : Giuffrè ; [Monaco di Baviera] : C. H. Beck, 2013.



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   XXXIII, 1467 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814167737 : € 140,00.
Altro autore:   
   Patti, Salvatore <1949->
Altro titolo:
   Bürgerliches Gesetzbuch
346.43002632
BNI 2013-601
Manfredini, Arrigo D.
Rimetti a noi i nostri debiti : forme della remissione del debito dall'antichità all'esperienza
europea contemporanea / Arrigo D. Manfredini. Bologna : Il mulino, 2013.
   358 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815244499 : € 27,00.
Soggetti:
   Remissione di debiti - Storia
346.077
BNI 2013-602
Palombino, Fulvio Maria.
Il trattamento giusto ed equo degli investimenti stranieri / Fulvio Maria Palombino. Bologna : Il
mulino, 2012 (stampa 2013).
   216 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815244116 : € 19,00.
Soggetti:
   Investimenti - Tutela - Diritto internazionale
346.092
BNI 2013-603
Rescigno, Pietro <1928->.
Codici : storia e geografia di un'idea / Pietro Rescigno ; a cura e con una nota di Fausto Caggia.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XIII, 271 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 462).
   ISBN 9788842098478 : € 26,00.
Soggetti:
   Codificazione civile - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Caggia, Fausto
346.009034
BNI 2013-604
Rodotà, Stefano.
Il terribile diritto : studi sulla proprietà privata e i beni comuni / Stefano Rodotà. 3. ed. Bologna :
Il mulino, 2013.
   511 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Diritto).
   ISBN 9788815244246 : € 42,00.
Soggetti:
   Proprietà - Diritto
346.04
BNI 2013-605
The water supply service in Europe : Austrian, British, Dutch, Finnish, German, Italian and
Romanian experiences / edited by Vera Parisio. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 172 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Brescia).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Brescia nel 2012. 
   ISBN 8814180776 : € 18,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Europa - Diritto comparato
Altro autore:   
   Parisio, Vera
346.404691
BNI 2013-606

Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di : Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quarto : Delle obbligazioni  
      Del riporto, della permuta : art. 1548-1555 / Gastone Cottino. 2. ed. / a cura di Alessandro V. Guccione.



Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano, 2012.  XIII, 146 p. ; 25 cm.  ISBN 9788808175823
(Zanichelli) : € 32,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Cottino, Gastone
   Guccione, Alessandro Valerio
346.45002638
 BNI 2013-607
Marini, Annibale <1940->.
Della nullità del matrimonio / Annibale Marini, Arnaldo Morace Pinelli. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Il Codice civile. Commentario).
   Tomo 1: Artt. 117-123 / Annibale Marini, Arnoldo Morace Pinelli. Milano : Giuffrè, 2012. XIV, 288 p. ; 25 cm.  A
pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814167516 : € 35,00.
Altro autore:
   Morace Pinelli, Arnaldo
346.45002638
BNI 2013-608
Palmeri, Giuseppa.
Letture di giurisprudenza : percorsi ragionati di diritto civile / Giuseppa Palmeri ; Filippo Romeo,
Lalage Mormile, Giovanni Galasso. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVII, 355 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834836064 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Giurisprudenza - Italia
346.45002648
BNI 2013-609
Persona e diritto : giornate di studio in onore di Alfredo Galasso / a cura di Rosalba Alessi,
Silvio Mazzarese e Salvatore Mazzamuto. Milano : Giuffrè, 2013.
   V, 442 p. ; 24 cm.  (Università di Palermo, Facoltà di giurisprudenza ; 30).
   Tenute a Palermo nel 2011. 
   ISBN 8814180695 : € 45,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Mazzarese, Silvio
   Mazzamuto, Salvatore
   Alessi, Rosalba
346.45
BNI 2013-610
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Gli usi civici / Fabrizio Marinelli. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2013. XIV, 368 p. ; 25 cm.  ISBN 881418528X : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Marinelli, Fabrizio
346.45
BNI 2013-611
Trattato di diritto privato / diretto da Mario Bessone. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   4: Il diritto di famiglia / a cura di Tommaso Auletta  
      2: La crisi familiare / Cristina Caricato, Liliana Rossi Carleo, Raffaele Tommasini. Torino : Giappichelli,
2013.  IX, 449 p. ; 25 cm.  ISBN 9788834800379 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

   Bessone, Mario <1940->
   Auletta, Tommaso
   Caricato, Cristina
   Tommasini, Raffaele <1943->
   Rossi Carleo, Liliana
346.45
 BNI 2013-612
Trattato di diritto privato / diretto da Pietro Rescigno. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   16: Impresa e lavoro. 2. Tomo 6 / [a cura di Stefano Ambrosini, Marco Aiello]. 2. ed. [Torino] : UTET giuridica,
2013. VIII, 378 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859809142 : € 60,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Ambrosini, Stefano <1969->
   Aiello, Marco <1981->
346.45
BNI 2013-613
Trattato di diritto privato / a cura di Giovanni Iudica e Paolo Zatti. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 22 cm.
   Il diritto come discorso / Aurelio Gentili. Milano : Giuffrè, 2013. XVII, 586 p. ; 22 cm.  In copertina: In+ clicca e
sfoglia. ISBN 8814168601 : € 65,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Iudica, Giovanni
   Gentili, Aurelio
346.45
BNI 2013-614

Amministrazione di sostegno, interdizione, inabilitazione / a cura di Gelsomina Salito, Pierluigi
Matera. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XXXVI, 1461 p. ; 22 cm.  (Il diritto applicato. I grandi temi).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788813308865 : € 99,00.
Soggetti:
   Incapaci - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Salito, Gelsomina
   Matera, Pierluigi
346.45013
BNI 2013-615
Bricklin, Barry.
Nuovi test psicologici per l'affidamento dei figli in casi di separazione e divorzio : l'access / Barry
Bricklin ; con appendice di aggiornamento 2013. [Ed. aggiornata]. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVI, 397 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 44).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814185409 : € 36,00.
Soggetti:
   Divorziati - Figli - Ruolo [dei] Test mentali - Italia - Diritto
346.450173019
BNI 2013-616
Contiero, Gabriella.
Il trattamento economico del coniuge nella separazione e nel divorzio / Gabriella Contiero.
Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 393 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165866 : € 34,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Rapporti patrimoniali - Legislazione - Italia
346.4501663
BNI 2013-617
Interessi fondamentali della persona e nuove relazioni di mercato / a cura di Cesare Massimo



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Bianca. Roma : Dike giuridica, 2012.
   XVI, 498 p. ; 25 cm.  (I grandi temi del diritto civile).
   ISBN 9788858201534 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Italia
Altro autore:   
   Bianca, C. Massimo
346.45012
BNI 2013-618
Mari, Alessandro <1980- ; Genova>.
Profili patrimoniali della potestà genitoriale : [aggiornato alla Legge sulla filiazione (L. n.
219/2012)] / Alessandro Mari, Giacomo Ridella ; a cura di Massimo Dogliotti. Milano : Giuffrè,
2013.
   IX, 247 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814166684 : € 28,00.
Soggetti:
   Potestà dei genitori - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ridella, Giacomo
   Dogliotti, Massimo
346.45017
BNI 2013-619

Angiolini, Francesca.
Abuso di dipendenza economica ed eterodirezione contrattuale / Francesca Angiolini. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XI, 252 p. ; 24 cm.  (Ricerche di law & economics ; 4).
   ISBN 8814176035 : € 26,00.
Soggetti:
   Contratti di subfornitura - Italia
   Gruppi di società - Direzione - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45024
BNI 2013-620
Il contenzioso sui contratti pubblici un anno dopo il recepimento della direttiva ricorsi : atti del
Convegno di Catanzaro, 29-30 aprile 2011 / a cura di Fabio Saitta. Milano : Giuffrè, 2013.
   198 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Graecia di Catanzaro ; 4).
   ISBN 8814180687 : € 21,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Controversie - Direttive comunitarie - Recezione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Saitta, Fabio
346.45023
BNI 2013-621
Del_Prato, Enrico.
Requisiti del contratto / Enrico Del Prato. Milano : Giuffrè, 2013.
   101 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Art. 1325. 
   ISBN 8814169160 : € 22,00.
Soggetti:
   Contratti - Legislazione - Italia
346.450202638
BNI 2013-622
Diritto dei contratti / diretto da G. Alpa e M. Confortini. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   L'appalto privato e pubblico / a cura di Valentina Di Gregorio. Torino : UTET giuridica, 2013. XIV, 779 p. ; 25
cm.  ISBN 9788859809043 : € 85,00.
Soggetti:
   Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Alpa, Guido
   Confortini, M.
   Di_Gregorio, Valentina



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.45022
BNI 2013-623
Diritto dei contratti / diretto da G. Alpa e M. Confortini. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   La fideiussione / a cura di Giuseppe Bozzi. Torino : UTET giuridica, 2013. XI, 1070 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859809210 : € 100,00.
Soggetti:
   Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Alpa, Guido
   Confortini, M.
   Bozzi, Giuseppe <1938->
346.45022
BNI 2013-624
Franzoni, Massimo.
Degli effetti del contratto / Massimo Franzoni. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Il Codice civile. Commentario).
   Vol. 2: Integrazione del contratto : suoi effetti reali e obbligatori : [artt. 1374-1381] / Massimo Franzoni. 2. ed.
Milano : Giuffrè, 2013. XVIII, 544 p. ; 25 cm.  A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt.
1374-1381. ISBN 8814184836 : € 65,00.
Soggetti:
   Contratti - Legislazione - Italia
346.450202638
BNI 2013-625
Marvasi, Corrado.
Inadempienze e risarcimento danni nel mandato : risposte alle questioni sostanziali e
processuali nei rapporti fra mandante e mandatario / Corrado Marvasi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 447 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814169446 : € 45,00.
Soggetti:
   Mandato - Italia
346.45029
BNI 2013-626
Onorato, Michele <1977->.
Nullità dei contratti nell'intesa anticompetitiva / Michele Onorato. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 227 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 82).
   ISBN 8814176353 : € 23,00.
Soggetti:
   Contratti - Nullità - Cause [:] Patto di non concorrenza - Italia
346.45022
BNI 2013-627
La responsabilità civile. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Il diritto italiano nella giurisprudenza).
   Responsabilità processuale / di Marcello Adriano Mazzola. Torino : UTET giuridica, 2013. XL, 804 p. ; 25
cm.  ISBN 9788859809166 : € 75,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Mazzola, Marcello Adriano
346.4502
BNI 2013-628
Rocchio, Flavio.
Causa ed efficacia dell'atto / Flavio Rocchio. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 179 p. ; 24 cm.
   ISBN 881417606X : € 19,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici
346.4502
BNI 2013-629

Bruno, Francesco <1971->.
Tutela e gestione delle acque : pluralità di ordinamenti e governance multilivello del mare e
delle risorse idriche / Francesco Bruno. Milano : Giuffrè, 2012.



   IX, 259 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175918 : € 26,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia - Diritto
346.4504691
BNI 2013-630
Celeste, Alberto.
Riforma del condominio : primo commento alla Legge 11 dicembre 2012, n. 220 / Alberto
Celeste, Antonio Scarpa. Milano : Giuffrè, 2012 (stampa 2013).
   XI, 328 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814169454 : € 32,00.
Soggetti:
   Condominio - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 220
Altro autore:   
   Scarpa, Antonio <1966->
346.450433
BNI 2013-631
Codice della proprietà industriale / a cura di Adriano Vanzetti ; con il coordinamento di Giulio
Enrico Sironi. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXII, 1773 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 881415029X : € 150,00.
Altro autore:   
   Vanzetti, Adriano
   Sironi, Giulio Enrico
346.4504802632
BNI 2013-632
Codice di edilizia e urbanistica / a cura di Stefano Battini ... [et al.]. Torino : UTET giuridica,
2013.
   XLII, 1747 p. ; 22 cm.  (I codici commentati).
   ISBN 9788859809159 : € 130,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Battini, Stefano
346.45045
BNI 2013-633
Galluzzo, Francesco.
L'amministrazione dei beni destinati / Francesco Galluzzo. Milano : Giuffrè, 2012.
   IV, 161 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814184178 : € 20,00.
Soggetti:
   Beni - Destinazione - Legislazione - Italia
346.4504
BNI 2013-634
Giudici, Silvia.
Il marchio decettivo / Silvia Giudici. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 163 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
145).
   ISBN 881417654X : € 17,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Tutela - Legislazione - Italia
346.45048
BNI 2013-635
Giuggioli, Paolo.
Il nuovo condominio : commento alla Legge di riforma n. 220/2012 / di Paolo Giuggioli,
Mariacarla Giorgetti. Milano : Giuffrè, 2013.
   XV, 410 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi civili).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814185085 : € 45,00.
Soggetti:
   Condominio - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 220
Altro autore:   
   Giorgetti, Mariacarla



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.450433
BNI 2013-636
Lazzaro, Fortunato.
Il condominio dopo la riforma / Fortunato Lazzaro. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXV, 339 p. ; 24 cm.  (Itinerari nel processo civile).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814185115 : € 35,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
346.450433
BNI 2013-637
Mengoli, Gian Carlo.
Introduzione al diritto urbanistico / Gian Carlo Mengoli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 328 p., [16] carte di tav. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165734 : € 30,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2013-638
Pascucci, Fabrizio.
Vincoli fiduciari di destinazione / Fabrizio Pascucci. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VI, 117 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813332297 : € 14,00.
Soggetti:
   Beni - Alienazione <atti giuridici> - Legislazione - Italia
346.450436
BNI 2013-639
Rametta, Raffaella.
Relazioni giuridiche tra patrimoni separati / Raffaella Rametta. [Assago] : CEDAM, 2013.
   VIII, 138 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; [poi] LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di giurisprudenza ; [poi] LUISS, Dipartimento di giurisprudenza ; 30).
   ISBN 9788813328702 : € 18,00.
Soggetti:
   Patrimonio - Destinazione - Legislazione - Italia
346.4504
BNI 2013-640
Spanò, Giuseppe <1970->.
Le servitù prediali / Giuseppe Spanò, Simona Caruso. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVII, 774 p. ; 25 cm.  (Trattati).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814168822 : € 85,00.
Soggetti:
   Servitù prediali - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Caruso, Simona
346.450435
BNI 2013-641

Di_Marzio, Mauro.
L'accettazione dell'eredità con beneficio di inventario / Mauro Di Marzio. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVII, 678 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 881416598X : € 70,00.
Soggetti:
   Beneficio di inventario - Italia
346.45052
BNI 2013-642
Di_Mauro, Nicola <1964->.
Profili della collazione delle liberalità e dell'imputazione dei debiti / Nicola Di Mauro. Bari :
Cacucci, 2012.
   301 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866111597 : € 25,00.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Soggetti:
   Collazione ereditaria [e] Imputazione ereditaria - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2013-643

Associazione italo-spagnola dei professori di diritto amministrativo.
Forme private e interessi generali: quale ruolo per le fondazioni? : atti del 18. Congresso
dell'Associazione italo-spagnola dei professori di diritto amministrativo, Bologna, 27-29 maggio
2010 / a cura di Fabio Roversi-Monaco, Marco Cammelli e Luciano Vandelli. Bologna : Bononia
university press, 2012.
   420 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Forme private e interessi generali. 
   ISBN 9788873957720 : € 40,00.
Soggetti:
   Fondazioni bancarie - Italia [e] Spagna - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Roversi Monaco, Fabio A.
   Cammelli, Marco
   Vandelli, Luciano
Altro titolo:
   Forme private e interessi generali
346.45064
BNI 2013-644
Astrid <fondazione>.
La regolazione intelligente : un bilancio critico delle liberalizzazioni italiane / Astrid ; a cura di
Bernardo Giorgio Mattarella e Alessandro Natalini ; prefazione di Franco Bassanini. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2013.
   287 p. ; 21 cm.  (Libri di Astrid).
   ISBN 9788836813810 : € 28,00.
Soggetti:
   Privatizzazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Natalini, Alessandro <1962->
   Mattarella, Bernardo Giorgio
346.45067
BNI 2013-645
Daccò, Alessandra.
Diritti particolari e recesso dalla s.r.l. / Alessandra Daccò. Milano : Università degli studi di
Milano Bicocca : Giuffrè, 2013.
   XIV, 161 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Scuola di giurisprudenza ; 88).
   ISBN 8814180741 (Giuffrè) : € 18,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Recesso unilaterale - Italia
346.450668
BNI 2013-646
Mazzon, Riccardo.
Le società a responsabilità limitata : orientamenti giurisprudenziali / Riccardo Mazzon. [Assago]
: CEDAM, 2013.
   XXXIX, 470 p. ; 25 cm.  (SD : Sapere diritto ; 23).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813314149 : € 55,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Giurisprudenza - Italia
346.450668
BNI 2013-647
Mollo, Giovanni.
Gestione informata e responsabilità degli amministratori deleganti / Giovanni Mollo. Milano :
Giuffrè, 2012.
   219 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814184518 : € 25,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Consiglieri delegati - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2013-648



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Nastri, Michele.
Il capitale sociale e le operazioni straordinarie / Michele Nastri, Paolo Divizia, Luca Olivieri.
Milanofiori, Assago : IPSOA, 2012.
   XV, 526 p. ; 25 cm.  (Notariato e nuovo diritto societario ; 10).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788821739835 : € 58,00.
Soggetti:
   Capitale sociale - Effetti [delle] Operazioni straordinarie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Divizia, Paolo <1978->
   Olivieri, Luca <1976->
346.4506648
BNI 2013-649
Valitutti, Antonio.
Il controllo giudiziario sulle società di capitali / Antonio Valitutti. Torino : UTET giuridica, 2013.
   XXIV, 265 p. ; 25 cm.  (Modelli e tecniche dei processi civili).
   ISBN 9788859807933 : € 35,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Controllo giudiziario - Italia
346.450660269
BNI 2013-650

Apice, Umberto.
Il fallimento e gli altri procedimenti di composizione della crisi / Umberto Apice, Saverio
Mancinelli. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVI, 634 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828205 : € 45,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mancinelli, Saverio
346.45078
BNI 2013-651
Buccarella, Giancarlo.
I nuovi accordi di ristrutturazione dei debiti / Giancarlo Buccarella. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 328 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814166625 : € 32,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2013-652
Costa, Antonio <1969->.
La crisi d' impresa : la procedura di concordato preventivo / Antonio Costa. Bari : Cacucci, 2013.
   123 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università del Salento, Facoltà di economia, Dipartimento di scienze dell'economia. 
   ISBN 9788866112488 : € 12,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2013-653
Diritto commerciale / diretto da O. Cagnasso, G. Cottino. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   Assemblea e amministratori / Angelo Bertolotti e Marina Spiotta ; a cura di Gino Cavalli. Torino : UTET giuridica,
2013. XVI, 985 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859809029 : € 95,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Cottino, Gastone
   Cagnasso, Oreste
   Bertolotti, Angelo <1947->
   Spiotta, Marina
   Cavalli, Gino
346.4507



BNI 2013-654
Diritto commerciale / diretto da O. Cagnasso, G. Cottino. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   Società per azioni : costituzione e finanziamento / Paolo Fiorio, Patrizia Grosso, Sergio Luoni ; a cura di Gastone
Cottino e Marcella Sarale. Torino : UTET giuridica, 2013. XVII, 933 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859809067 : € 90,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Cottino, Gastone
   Cagnasso, Oreste
   Fiorio, Paolo
   Grosso, Patrizia
   Luoni, Sergio
   Sarale, Marcella
346.4507
BNI 2013-655
Finzi, Enrico.
L'officina delle cose : scritti minori / Enrico Finzi ; a cura di Paolo Grossi. Milano : Giuffrè, 2013.
   LXI, 211 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 98).
   ISBN 8814176655 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Teorie
Altro autore:   
   Grossi, Paolo <1933->
346.450701
BNI 2013-656
La legge fallimentare commentata : linee interpretative e profili operativi dopo gli interventi di
riforma / a cura di Mariacarla Giorgetti, Federico Clemente. Nuova ed. aggiornata fino alla Legge
221/2012. Milano : Angeli, 2013.
   678 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 39).
   ISBN 9788820420376 : € 62,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Giorgetti, Mariacarla
   Clemente, Federico
346.45078
BNI 2013-657
Libonati, Berardino <1934->.
Scritti giuridici / Berardino Libonati. Milano : Giuffrè, 2013.
   2 volumi ; 25 cm.
   Già pubblicati. 
   Vol. 1 / Berardino Libonati. Milano : Giuffrè, 2013. XIII, 1429 p. ; 25 cm.  ISBN 8814184119 : € 150,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
346.4507
BNI 2013-658
Libonati, Berardino <1934->.
Scritti giuridici / Berardino Libonati. Milano : Giuffrè, 2013.
   2 volumi ; 25 cm.
   Già pubblicati. 
   Vol. 2 / Berardino Libonati. Milano : Giuffrè, 2013. XIII, 1405 p. ; 25 cm.  ISBN 8814184070 : € 150,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
346.4507
BNI 2013-659
Maugeri, Marisaria.
Il credito ai consumatori i rimedi nella ricostruzione degli organi giudicanti / Marisaria Maugeri,
Stefano Pagliantini ; prefazione di Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè, 2013.
   147 p. ; 24 cm.  (Quaderni di banca, borsa e titoli di credito. Nuova serie ; 37).
   ISBN 8814180954 : € 20,00.
Soggetti:
   Credito al consumo - Controversie - Risoluzione - Italia
Altro autore:   
   Pagliantini, Stefano
346.45073



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

BNI 2013-660
Meo, Giorgio.
Il risanamento finanziato dai creditori : lettura dell'amministrazione straordinaria / Giorgio Meo.
Milano : Giuffrè, 2013.
   VI, 172 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 22).
   ISBN 8814180717 : € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Amministrazione straordinaria - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2013-661
Soluzioni negoziali e istituti preconcorsuali nella gestione delle crisi / a cura di Sido Bonfatti e
Giovanni Falcone. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 362 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 366).
   Atti del Convegno tenuto a Lanciano nel 2011. In appendice: Il trattamento delle crisi da sovraindebitamento e
l'insolvenza del consumatore : una occasione mancata / Giovanni Falcone. 
   ISBN 8814175357 : € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bonfatti, Sido
   Falcone, Giovanni <1966->
346.45078
BNI 2013-662

Cardi, Mavie.
Cassa depositi e prestiti e bancoposta : identità giuridiche in evoluzione / Mavie Cardi. Bari :
Cacucci, 2012.
   173 p. ; 25 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 21).
   ISBN 9788866111702 : € 16,00.
Soggetti:
   Bancoposta [e] Cassa depositi e prestiti - Legislazione - Italia
346.45082
BNI 2013-663
Liace, Gianfranco.
La composizione delle controversie in materia bancaria e finanziaria / Gianfranco Liace. Bari :
Cacucci, 2012.
   135 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866111672 : € 13,00.
Soggetti:
   Contratti bancari - Controversie - Risoluzione - Italia
   Arbitro bancario finanziario - Italia
346.450820269
BNI 2013-664
Ludovico, Giuseppe <1974->.
Tutela previdenziale per gli infortuni sul lavoro e le malattie professionali e responsabilità civile
del datore di lavoro / Giuseppe Ludovico. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 374 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Milano
; 22).
   ISBN 8814169322 : € 38,00.
Soggetti:
   Assicurazioni contro gli infortuni sul lavoro - Legislazione - Italia
346.45086384
BNI 2013-665
Minto, Andrea.
La governance bancaria tra autonomia privata ed eteronomia / Andrea Minto. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XII, 275 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici, Università Ca' Foscari, Venezia. Nuova serie ; 3).
   ISBN 9788813314859 : € 26,00.
Soggetti:
   Banche - Gestione - Legislazione - Italia
346.45082
BNI 2013-666



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

I contratti derivati : dall'accordo alla lite / a cura di Umberto Morera e Riccardo Bencini.
Bologna : Il mulino, 2012 (stampa 2013).
   133 p. ; 22 cm.  (I mercati finanziari ; 8).
   ISBN 9788815244222 : € 14,00.
Soggetti:
   Derivati <strumenti finanziari> - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Morera, Umberto <1955->
   Bencini, Riccardo
346.450922
BNI 2013-667

Giusberti, Fiorella.
Oltre ogni ragionevole dubbio : decidere in tribunale / Fiorella Giusberti, Luca Bensi, Raffaella
Nori. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VIII, 115 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 467).
   ISBN 9788858104385 : € 15,00.
Soggetti:
   Giudizio - Psicologia applicata
Altro autore:   
   Bensi, Luca
   Nori, Raffaella
347.014019
BNI 2013-668

Aprile, Ercole.
Appello, ricorso per cassazione e revisione / Ercole Aprile. Milano : Giuffrè, 2013.
   XX, 461 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814169357 : € 58,00.
Soggetti:
   Impugnazioni penali - Italia
347.4508
BNI 2013-669
Barbagli, Alarico.
Il notariato in Toscana alle origini dello Stato moderno / Alarico Barbagli. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 263 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 131).
   ISBN 8814180830 : € 27,00.
Soggetti:
   Notariato - Toscana - Sec. 14.-16.
347.455016
BNI 2013-670
Basilico, Giorgetta.
La tutela civile preventiva / Giorgetta Basilico. Milano : Giuffrè, 2013.
   321 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 261).
   ISBN 881418089X : € 32,00.
Soggetti:
   Processo civile - Tutela giurisdizionale - Italia
347.4507
BNI 2013-671
Buffone, Giuseppe.
Disposizioni generali e rito del lavoro / Giuseppe Buffone, Emilio Curtò, Giusi Ianni. Milano :
Giuffrè, 2013.
   XIV, 367 p. ; 24 cm.  (Semplificazione dei riti civili).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165262 : € 38,00.
Soggetti:
   Processo civile - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Curtò, Emilio
   Ianni, Giusi



347.4507
BNI 2013-672
Buffone, Giuseppe.
Rito sommario e ordinario di cognizione / Giuseppe Buffone, Emilio Curtò, Giusi Ianni. Milano :
Giuffrè, 2013.
   XVI, 542 p. ; 24 cm.  (Semplificazione dei riti civili).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165270 : € 56,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Italia
Altro autore:   
   Curtò, Emilio
   Ianni, Giusi
347.45072
BNI 2013-673
Cataldi, Michele.
Il procedimento sommario di cognizione : ex artt. 702 bis ss. C. p .c. e D. lg. 1.9.2011, n. 150 /
Michele Cataldi. Torino : UTET giuridica ; Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia, 2013.
   XXIV, 234 p. ; 25 cm.  (Modelli e tecniche dei processi civili).
   ISBN 9788859809128 (Wolters Kluwer Italia) : € 35,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Italia
347.45072
BNI 2013-674
Chizzini, Augusto.
Pensiero e azione nella storia del processo civile : studi / Augusto Chizzini. Torino : UTET
giuridica, 2013.
   XVIII, 267 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788859810063 : € 21,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia - Storia
347.450709
BNI 2013-675
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali.
      Del procedimento d'ingiunzione : artt. 633-656 / Riccardo Conte. Bologna : Zanichelli, 2012.  XXI, 502 p. ; 25
cm.  Titolo in copertina: Procedimento d'ingiunzione. ISBN 9788808069177 : € 86,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Conte, Riccardo
347.450502638
 BNI 2013-676
Dalia, Gaspare.
I rimedi al danno da processo : aggiornamento al D.L. n. 83/2012, convertito con modificazioni,
nella L. n. 134/2012 / Gaspare Dalia, Paolo Troisi, Roberta Troisi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 340 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814166250 : € 35,00.
Soggetti:
   Errore giudiziario - Danni - Risarcimento - Giurisprudenza - Italia
   Processo - Termini - Violazione - Danni - Risarcimento - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Troisi, Roberta
   Troisi, Paolo
347.4507
BNI 2013-677
Danovi, Filippo.
La cultura della mediazione e la mediazione come cultura / Filippo Danovi, Federico Ferraris.
Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 277 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814185090 : € 21,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia



Altro autore:   
   Ferraris, Federico <1980->
347.4509
BNI 2013-678
Della_Pietra, Giuseppe.
La patologia della domanda giudiziale / Giuseppe Della Pietra. Roma : Dike giuridica, 2012.
   X, 206 p. ; 25 cm.  (Le tutele giudiziali).
   ISBN 9788858201596 : € 32,00.
Soggetti:
   Domanda giudiziale - Nullità - Italia
347.45072
BNI 2013-679
De_Vita, Fabrizio.
Onere di contestazione e modelli processuali / Fabrizio De Vita. Roma : Dike giuridica, 2012.
   VIII, 306 p. ; 25 cm.  (Le tutele giudiziali).
   ISBN 9788858201541 : € 42,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Italia - Diritto
347.4506
BNI 2013-680
Di_Amato, Sergio.
La responsabilità disciplinare dei magistrati : gli illeciti, le sanzioni, il procedimento / Sergio Di
Amato ; presentazione di Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXIII, 619 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814168113 : € 68,00.
Soggetti:
   Magistrati - Responsabilità disciplinare - Italia
347.45014
BNI 2013-681
Glossario notarile / a cura di Luigi Mambelli e Jacopo Balottin ; Consiglio notarile di Mantova ;
comitato scientifico: Maria Claudia Andrini ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV,458 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165661 : € 55,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:   
   Andrini, Maria Claudia
   Mambelli, Luigi
   Balottin, Jacopo
   Consiglio notarile di Mantova
347.45016
BNI 2013-682
Imperato, Marco.
Le parole della giustizia : [per capire davvero quello che ti raccontano] / Marco Imperato ;
[prefazione di Armando Spataro]. Roma : Aliberti, 2013.
   183 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874249619 : € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia - 2008-2011
347.450090511
BNI 2013-683
Mediazione e conciliazione : Verona, 4 novembre 2011. Milano : Giuffrè, 2012.
   130 p. ; 23 cm.
   Atti del Convegno. In testa al frontespizio: FSG, Fondazione Severo Galbusera, centro studi internazionale
dell'intermediazione assicurativa. 
   ISBN 8814174768 : € 18,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   FSG
347.4509
BNI 2013-684
Meniconi, Antonella.



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

Storia della magistratura italiana / Antonella Meniconi. Bologna : Il mulino, 2012 (stampa 2013).
   365 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 784).
   ISBN 9788815244130 : € 26,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - 1861-2011
347.45014
BNI 2013-685
Pepino, Livio.
Forti con i deboli / Livio Pepino. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   329 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   ISBN 9788817060301 : € 12,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia - 1970-2010
347.45009
BNI 2013-686
Rados, Bruno.
La consulenza tecnica nel processo civile / Bruno Rados, Paolo Giannini. Milano : Giuffrè, 2013.
   XV, 432 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165297 : € 50,00.
Soggetti:
   Consulenze tecniche - Italia
Altro autore:   
   Giannini, Paolo <1965->
347.45067
BNI 2013-687
Vietti, Michele.
Facciamo giustizia : istruzioni per l'uso del sistema giudiziario / Michele Vietti ; prefazione di
Mario Monti. Milano : EGEA : Università Bocconi, 2013.
   XVI, 165 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883501999 (Università Bocconi) : € 16,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia
347.45
BNI 2013-688

Ajello, Raffaele <1928->.
Dalla magia al patto sociale : profilo storico dell'esperienza istituzionale e giuridica / Raffaele
Ajello. Napoli : Arte tipografica, 2013.
   VII, 404 p. ; 24 cm.  (Frontiera d'Europa ; 5).
   ISBN 9788864190945 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Storia
349.45
BNI 2013-689
Cultura e tecnica forense tra dimensione siciliana e vocazione europea / a cura di Francesco
Migliorino e Giacomo Pace Gravina ; con la collaborazione di Maria Sole Testuzza. Bologna : Il
mulino, 2013.
   502 p. ; 22 cm.  (Storia dell'avvocatura in Italia).
   ISBN 9788815242341 : € 41,00.
Soggetti:
   Avvocatura - Sicilia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Migliorino, Francesco
   Pace Gravina, Giacomo
   Testuzza, Maria Sole
349.458
BNI 2013-690
Enciclopedia del diritto. Annali. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 26 cm.
   Continuazione di: Enciclopedia del diritto. 
   6: Abitazione-Volontariato. Milano : Giuffrè, 2013. XVII, 1107 p. ; 26 cm.  ISBN 8814186138 : € 140,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Enciclopedie



352.13 AMMINISTRAZIONE STATALE DEGLI STATI FEDERALI E AMMINISTRAZIONE REGIONALE

352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

Altro titolo:
   Enciclopedia del diritto
349.4503
BNI 2013-691

Il divario incolmabile : rappresentanza politica e rendimento istituzionale nelle regioni italiane /
a cura di Salvatore Vassallo. Bologna : Il mulino, 2013.
   351 p. ; 22 cm.  (Ricerche e studi dell'Istituto Cattaneo).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
   ISBN 9788815240910 : € 28,00.
Soggetti:
   Regioni - Governo - Italia - 2000-2010 - Inchieste
Altro autore:   
   Vassallo, Salvatore
   Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo
352.130945
BNI 2013-692

Governance territoriale : norme, discorsi, pratiche / a cura di Angelo Turco. Milano : UNICOPLI,
2013.
   292 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sul territorio ; 80).
   ISBN 9788840016344 : € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Funzioni [dell'] Amministrazione locale - Italia
Altro autore:   
   Turco, Angelo <1946->
352.140945
BNI 2013-693
Manzi, Bruno.
Per un nuovo modello di governance del territorio : il sistema delle autonomie territoriali e
l'assetto federale dello Stato in un'economia di mercato / Bruno Manzi. Roma : Gangemi, 2012.
   234 p. ; 22 cm.  (Nuovo millennio).
   ISBN 9788849224481 : € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Italia
352.140945
BNI 2013-694

Ripensare la montagna nel web 3.0 : soluzioni di e-government e knowledge management per
gli interventi locali people-centred in ambito montano = Neuorientierung der Bergwelt im Web
3.0 : E-Government-Lösungen und Wissensmanagement für lokale, auf den Menschen
ausgerichtete Initiativen im Bergland / a cura di = herausgeber Franco Alberti, Vito Garramone
e Igor Jogan ; con introduzione e sintesi degli articoli in lingua tedesca = mit Vorwort und
deutsche Artikel-Kurzfassungen. Milano : Angeli, 2012.
   304 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Interreg IV Italia-Austria, finanziato dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) =
Interreg IV Italien-Österreich, wird durch den Europäischen Fonds für regionale Entwicklung (EFRE). In copertina:
Regione Veneto; Comelicopedia. 
   ISBN 9788820410759.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet - Zone montane - Veneto - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Jogan, Igor
   Garramone, Vito
   Alberti, Franco <1962->
   Veneto <Regione>
Altro titolo:
   Neuorientierung der Bergwelt im Web 3.0
352.3809453
BNI 2013-695



352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

361.3 SERVIZIO SOCIALE

Vandelli, Luciano.
Tra carte e scartoffie : apologia letteraria del pubblico impiegato / Luciano Vandelli. Bologna : Il
mulino, 2013.
   304 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 398).
   ISBN 9788815241658 : € 22,00.
Soggetti:
   Impiegati pubblici - Comportamento - Fonti letterarie
352.63
BNI 2013-696

Girmenia, Enrico.
Il complesso di Abramo : psicologia della guerra moderna e dello scontro di civiltà / Enrico
Girmenia. Roma : Armando, 2013.
   255 p. ; 20 cm.  (Scientia).
   ISBN 9788866772262 : € 20,00.
Soggetti:
   Guerre - Sec. 20. - Psicologia
   Soldati - Disturbi mentali
355.0019
BNI 2013-697

Breccia, Gastone <1962->.
L'arte della guerriglia / Gastone Breccia. Bologna : Il mulino, 2013.
   293 p., [4] carte di tav. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815244406.
Soggetti:
   Guerriglia
355.0218
BNI 2013-698

De_Ambrogio, Ugo.
Progettare e valutare nel sociale : metodi ed esperienze / Ugo De Ambrogio, Carla Dessi,
Valentina Ghetti. Roma : Carocci Faber, 2013.
   182 p. ; 22 cm.  (Il servizio sociale ; 132).
   ISBN 9788874666508 : € 19,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Organizzazione
Altro autore:   
   Dessi, Carla
   Ghetti, Valentina
361.30684
BNI 2013-699
Nuovo dizionario di servizio sociale / diretto da Annamaria Campanini. 2. ed. Roma : Carocci
Faber, 2013.
   831 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788874666522 : € 94,00.
Altro autore:   
   Campanini, Annamaria
361.3203
BNI 2013-700
Occupazione senza professione? : il lavoro nel settore dei servizi sociali / a cura di Costantino
Cipolla, Stefano Campostrini, Antonio Maturo. Milano : Angeli, 2013.
   304 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 54).
   ISBN 9788820403539 : € 37,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Professioni - Italia - Inchieste
Altro autore:   



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

   Cipolla, Costantino <1946->
   Maturo, Antonio <1968->
   Campostrini, Stefano
361.3202345
BNI 2013-701
Righetti, Angelo <1948->.
I budget di salute e il welfare di comunità : metodi e pratiche / Angelo Righetti. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   XVI, 172 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 157).
   ISBN 9788858106228 : € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Ruolo [della] Cooperazione - Italia
361.30945
BNI 2013-702

Ferragina, Emanuele.
Chi troppo chi niente / Emanuele Ferragina. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   221 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   ISBN 9788817063067 : € 11,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
361.650945
BNI 2013-703
La sussidiarietà orizzontale : economia, politica, esperienze territoriali in Campania / a cura di
Marco Musella. Roma : Carocci, 2012.
   262 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 79. Serie Il terzo Mezzogiorno ; 4).
   ISBN 9788843066681 : € 29,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Effetti [del] Principio di sussidiarietà - Italia - Casi [:] Campania <Regione>
Altro autore:   
   Musella, Marco
361.610945
BNI 2013-704

Boesso, Giacomo.
Governance delle fondazioni : leader al servizio della filantropia / Giacomo Boesso, Fabrizio
Cerbioni. Milano : McGraw-Hill, 2013.
   174 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788838673993 : € 25,00.
Soggetti:
   Fondazioni bancarie - Gestione - Italia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Cerbioni, Fabrizio
361.7632068
BNI 2013-705
Furlanetto, Valentina.
L'industria della carità : [da storie e testimonianze inedite il volto nascosto della beneficienza] /
Valentina Furlanetto ; prefazione di Alex Zanotelli. 2. ed. Milano : Chiarelettere, 2013.
   243 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861902510 : € 13,90.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Inchieste
361.763
BNI 2013-706
Gasparre, Angelo.
Logiche organizzative nel welfare locale : governance, partecipazione, terzo settore / Angelo
Gasparre. Milano : Angeli, 2012.
   252 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 165).
   ISBN 9788820415112 : € 33,00.
Soggetti:
   Enti locali - Politica sociale - Partecipazione [del] Settore terziario
361.7630945



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

BNI 2013-707
Tosolini, Marco Maria.
Fondazioni bancarie e nuova economia della cultura / Marco Maria Tosolini ; con testi di Lionello
D'Agostini, Giuseppe Ghisolfi, Giuseppe Guzzetti. Venezia : Marsilio, 2013.
   414 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).
   In appendice: Carta delle fondazioni, dello stesso autore. 
   ISBN 9788831715348 : € 38,00.
Soggetti:
   Fondazioni bancarie - Italia
361.76320945
BNI 2013-708

Cristini, Carlo <1952->.
Il volontario della salute / Carlo Cristini ; con un contributo di Roberto Cerabolini ; prefazione di
Marcello Cesa-Bianchi. Milano : Angeli, 2013.
   235 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 142).
   ISBN 9788820420406 : € 31,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Ruolo [del] Volontariato
Altro autore:   
   Cerabolini, Roberto
362.1
BNI 2013-709
Evangelisti, Valerio.
Day hospital / Valerio Evangelisti. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   109 p. ; 22 cm.  (Italiana).
   ISBN 9788809777965 : € 10,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
362.196994460092
BNI 2013-710
Famiglia e malattia : una prospettiva relazionale in psicologia della salute / a cura di Francesco
Tramonti e Alessandra Tongiorgi. Roma : Carocci, 2013.
   199 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 845).
   ISBN 9788843067282 : € 21,00.
Soggetti:
   Malati cronici - Assistenza familiare - Psicologia
Altro autore:   
   Tramonti, Francesco
   Tongiorgi, Alessandra
362.196044
BNI 2013-711
Franco, Massimo <1959->.
Comportamento organizzativo nelle strutture sanitarie : relazioni interpersonali e valorizzazione
delle persone / Massimo Franco, Stefania De Simone. Milano : McGraw-Hill, 2013.
   187 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788838674006 : € 19,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Personale - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   De_Simone, Stefania
362.10683
BNI 2013-712
Malinverno, Enrico.
La qualità in sanità : metodi e strumenti di clinical governance / Enrico Malinverno. Roma :
Carocci Faber, 2013.
   143 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 63).
   ISBN 9788874666652 : € 17,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Controllo di qualità
362.10684
BNI 2013-713
Schwalbe, Will.



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

La biblioteca alla fine del mondo : una madre, un figlio, un ospedale, un solo modo per parlarsi :
i libri / Will Schwalbe ; traduzione di Roberta Zuppett. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   319 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The end of your life book club. 
   ISBN 9788817064514 : € 18,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza - Memorie
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The end of your life book club
362.1969940092
BNI 2013-714

Giannoni, Margherita.
Disuguaglianze di salute ed equità nel ricorso ai servizi sanitari da parte dei cittadini stranieri
nelle regioni italiane / Margherita Giannoni, Paola Casucci, Zahara Ismail. Milano : Angeli, 2012.
   224 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 294).
   ISBN 9788856846904 : € 27,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia - 2006-2011 - Inchieste
Altro autore:   
   Casucci, Paola
   Ismail, Zahara
362.10869120945
BNI 2013-715

Droghe al femminile / a cura di Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2013.
   326 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 57).
   ISBN 9788820416140 : € 40,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte delle] Donne
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
362.29082
BNI 2013-716

Fondazione Emanuela Zancan.
Vincere la povertà con un welfare generativo : la lotta alla povertà : rapporto 2012 / Fondazione
Emanuela Zancan. Bologna : Il mulino, 2012.
   203 p. ; 24 cm.  (Sistemi di welfare).
   ISBN 9788815244109 : € 19,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Italia - 2012
362.50945
BNI 2013-717
Garbellotti, Marina.
Per carità : poveri e politiche assistenziali nell'Italia moderna / Marina Garbellotti. Roma :
Carocci, 2013.
   187 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 157).
   ISBN 9788843067862 : € 17,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Italia - Sec. 16.-18.
362.580945
BNI 2013-718

Badare non basta : il lavoro di cura : attori, progetti, politiche / a cura di Sergio Pasquinelli,
Giselda Rusmini. Roma : Ediesse, 2013.



362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

   227 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788823017597 : € 13,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza [da parte di] Badanti - Italia
Altro autore:   
   Pasquinelli, Sergio
   Rusmini, Giselda
362.63
BNI 2013-719
Boccagni, Paolo.
Cercando il benessere nelle migrazioni : l'esperienza delle assistenti familiari straniere in
Trentino / Paolo Boccagni, Maurizio Ambrosini. Milano : Angeli, 2012.
   140 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 26).
   ISBN 9788820407759 : € 17,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza [da parte di] Badanti - Trento <Provincia> - Inchieste
Altro autore:   
   Ambrosini, Maurizio <1956->
362.63
BNI 2013-720

Franzini, Manila.
Formazione alle competenze interculturali nell'adozione internazionale / Manila Franzini. Milano
: Angeli, 2012.
   191 p. ; 23 cm.  (La melagrana. Idee e metodi per l'intercultura ; 14).
   ISBN 9788820412906 : € 24,00.
Soggetti:
   Adozione internazionale - Ruolo [del] Multiculturalismo
362.734
BNI 2013-721

Educare al futuro : esperienze e strumenti di contatto con l'eccesso adolescenziale / a cura di
Giuseppe Munforte, Lamberto Bertolé, Paolo Tartaglione. Milano : Angeli, 2013.
   235 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 302).
   ISBN 9788820419158 : € 29,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Tartaglione, Paolo
   Munforte, Giuseppe
   Bertolé, Lamberto
362.74
BNI 2013-722
Premoli, Silvio.
Bambini, adolescenti e famiglie vulnerabili : nuove direzioni nei servizi socioeducativi / Silvio
Premoli. Milano : Angeli, 2012.
   255 p. ; 23 cm.  (ERICA : Educare alla responsabilità per includere in una cittadinanza attiva ; 9).
   ISBN 9788820410964 : € 32,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati [e] Bambini disadattati - Educazione - Ruolo [dei] Servizi sociali
362.74
BNI 2013-723

Bambini vittime : violenze, abusi, dimenticanze, lavoro infantile / a cura di Ludovica
Costantino. Napoli : Liguori, 2013.
   XII, 196 p. ; 20 cm.  (Script).
   ISBN 9788820759636 : € 14,99.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Bambini
Altro autore:   
   Costantino, Ludovica



362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.883 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI STUPRO

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

362.76
BNI 2013-724
Lia, Antonella.
Abitare la menzogna : [infanzia infelice : la retorica della famiglia perfetta e la rabbia giovanile :
da vittime a carnefici] / Antonella Lia. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2013.
   213 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   ISBN 9788862223393 : € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicosi - Effetti [dei] Maltrattamenti in famiglia
362.76
BNI 2013-725
La violenza sulle donne e sui minori : una guida per chi lavora sul campo / a cura di Patrizia
Romito e Mauro Melato. Roma : Carocci Faber, 2013.
   303 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 147).
   ISBN 9788874666515 : € 29,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini [e] Donne - Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Melato, Mauro
   Romito, Patrizia
362.760945
BNI 2013-726

Agnello Hornby, Simonetta.
Il male che si deve raccontare : per cancellare la violenza domestica / Simonetta Agnello
Hornby ; con Marina Calloni. Milano : Feltrinelli, 2013.
   188 p. ; 23 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491504 : € 9,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Calloni, Marina
362.8292
BNI 2013-727
Questo non è amore : venti storie raccontano la violenza domestica sulle donne /
coordinamento di Giovanna Pezzuoli e Luisa Pronzato ; da La 27esima ora Laura Ballio ... [et
al.]. Venezia : Marsilio, 2013.
   267 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 229).
   In testa al frontespizio: La 27 (ventisettesima) ora. In appendice: Ascolto, aiuto e sostegno alle donne
maltrattate: i centri da chiamare. 
   ISBN 9788831715157 : € 16,50.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Pronzato, Luisa
   Ballio, Laura
   Pezzuoli, Giovanna
   La 27 (ventisettesima) ora <sito web>
362.8292
BNI 2013-728

Mehler, Claudia.
Alla fine resta l'amore / Claudia Mehler. Milano : Mondadori, 2013.
   235 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: e Book disponibile. 
   ISBN 9788804626220 : € 16,50.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini
362.883083
BNI 2013-729



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.4 PROBLEMI E CONTROVERSIE DELLA MORALE PUBBLICA E DEI COSTUMI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Ospedale ospitale : dall'esperienza del medico che si ammala al progetto di una cura centrata
sulla persona : il percorso dell'Ospedale Cotugno di Napoli / a cura di Antonio Giordano,
Francesca Laudato, Giuseppe Nardini. Milano : Angeli, 2012.
   150 p. ; 23 cm.  (Sanità ; 36).
   ISBN 9788856838244 : € 21,00.
Soggetti:
   Assistenza ospedaliera - Organizzazione - Casi [:] Azienda ospedaliera Monaldi Cotugno
Altro autore:   
   Giordano, Antonio <1955->
   Laudato, Francesca
   Nardini, Giuseppe <1961->
363.11068
BNI 2013-730

Donato, Francesco <1948->.
Criminalistica forense : protocolli e tecniche delle indagini scientifiche / Francesco Donato.
Milano : Angeli, 2013.
   253 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 15).
   ISBN 9788820412456 : € 33,00.
Soggetti:
   Processo penale - Perizie [della] Polizia scientifica
363.25
BNI 2013-731
Monzani, Marco.
Il sopralluogo psico-criminologico / Marco Monzani. Milano : Giuffrè, 2013.
   XX, 234 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 56).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814184585 : € 25,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria
363.25
BNI 2013-732

Protezione civile e responsabilità nella società del rischio: chi valuta, chi decide, chi giudica :
atti dell'Incontro di studio, Roma, Biblioteca nazionale centrale, 4 ottobre 2011 / a cura di
Dipartimento della protezione civile della Presidenza del Consiglio dei ministri e Fondazione
CIMA. Pisa : ETS, 2013.
   152 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Protezione civile e responsabilità nella società del rischio. 
   ISBN 9788846735812 : € 15,00.
Soggetti:
   Protezione civile - Italia
Altro autore:   
   Italia : Dipartimento della protezione civile
   Fondazione CIMA
Altro titolo:
   Protezione civile e responsabilità nella società del rischio
363.3480945
BNI 2013-733

Lalli, Chiara.
A. : la verità, vi prego, sull'aborto / Chiara Lalli. Roma : Fandango libri, 2013.
   285 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 51).
   ISBN 9788860443069 : € 18,00.
Soggetti:
   Aborto indotto
363.46
BNI 2013-734



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Città storiche e turismo culturale: città d'arte o città di cultura? : marketing urbano o turismo
culturale? : workshop, Centro europeo universitario per i beni culturali, Villa Rufolo, Ravello, 23-
24 marzo 2012 / a cura di Teresa Colletta. Napoli : Giannini, 2013.
   215 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: ICOMOS Italia, comitato italiano per le città e i villaggi storici. 
   ISBN 9788874316625 : € 20,00.
Soggetti:
   Centri storici - Valorizzazione - Ruolo [del] Turismo
Altro autore:   
   Colletta, Teresa
   ICOMOS Italia
363.69
BNI 2013-735
Cultura : punto e accapo / a cura di Francesco Paolo Campione ; testi di Gabriella Belli ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2013.
   109 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 37).
   ISBN 9788820420390 : € 15,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Belli, Gabriella
   Campione, Francesco Paolo
363.690945
BNI 2013-736
For the preservation of the cultural heritage in Libya: a dialogue among institutions :
proceedings of Conference, 1-2 July 2011, Monumental complex of Belvedere, San Leucio,
Caserta, Faculty for political studies and for European and Mediterranean high education Jean
Monnet. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   313 p. : ill. ; 31 cm.  (Kypana ; 1).
   Testo in inglese o italiano. Riassunti in arabo. Altra edizione: ISBN 9788862275057 (digitale). Titolo sul dorso:
For the preservation of the cultural heritage in Libya. 
   ISBN 9788862275040.
Soggetti:
   Beni archeologici [e] Beni architettonici - Conservazione [e] Tutela - Libia - Atti di congressi
Altro titolo:
   For the preservation of the cultural heritage in Libya
363.6909612
BNI 2013-737

Politiche e regolazioni per lo sviluppo locale sostenibile : il patto dei sindaci = Policies and
regulations for local sustainable development : the covenant of mayors / a cura di Nicoletta
Rangone e Jacques Ziller. Napoli : Editoriale scientifca , 2013.
   XIII, 280 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridica ; 11).
   ISBN 9788863423679 : € 18,00.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Controllo [e] Riduzione - Paesi dell'Unione Europea
Altro autore:   
   Ziller, Jacques
   Rangone, Nicoletta
Altro titolo:
   Policies and regulations for local sustainable development
363.73926094
BNI 2013-738

Abbate, Lirio.
Fimmine ribelli : come le donne salveranno il paese dalla 'ndrangheta / Lirio Abbate. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   207 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817063593 : € 17,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Ruolo [delle] Donne - Calabria
364.106082
BNI 2013-739



Ağca, Mehmet Ali.
Mi avevano promesso il paradiso : [la mia vita e la verità sull'attentato al Papa] / Ali Ağca.
Milano : Chiarelettere, 2013.
   191 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861904040 : € 12,90.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 2.> - Attentati - 1981 - Memorie
364.1524092
BNI 2013-740
Buccini, Goffredo.
L'Italia quaggiù : Maria Carmela Lanzetta e le donne contro la 'ndrangheta / Goffredo Buccini.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 127 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858105184 : € 15,00.
Soggetti:
   Donne calabresi - Lotta antimafia - 2000-2011
364.106094578
BNI 2013-741
Ciconte, Enzo.
Politici (e) malandrini / Enzo Ciconte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   426 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 180).
   ISBN 9788849836851 : € 14,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Storia
   Criminalità organizzata - Rapporti [con la] Politica
364.106094578
BNI 2013-742
Coco, Vittorio.
La mafia dei giardini : storia delle cosche della Piana dei Colli / Vittorio Coco. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XIV, 179 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 188).
   ISBN 9788858104408 : € 18,00.
Soggetti:
   Mafia - Palermo
364.10609458231
BNI 2013-743
Colquhoun, Kate.
Il cappello di Mr Briggs, ovvero Il mistero della carrozza 69 / Kate Colquhoun ; traduzione di Ada
Arduini. Torino : Einaudi, 2012.
   346 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Mr Briggs' hat. Titolo sul dorso: Il mistero della carrozza 69. 
   ISBN 9788806209629 : € 20,00.
Soggetti:
   Briggs, Thomas - Omicidio
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Mr Briggs' hat
364.1523092
BNI 2013-744
Dandini, Serena.
Ferite a morte / Serena Dandini ; collaborazione ai testi e alle ricerche di Maura Misiti. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   216 p. ; 21 cm.  (Controtempo).
   ISBN 9788817065610 : € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio
Altro autore:   
   Misiti, Maura
364.152082
BNI 2013-745
French, Paul.
Mezzanotte a Pechino, ovvero Il torbido omicidio della torre delle volpi / Paul French ; traduzione
di Anna Rusconi. Torino : Einaudi, 2013.
   264 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).



   Titolo uniforme: Midnight in Peking. Titolo sul dorso: Mezzanotte a Pechino. 
   ISBN 9788806212117 : € 19,50.
Soggetti:
   Werner, Pamela - Omicidio
Altro autore:   
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   Midnight in Peking
364.152092
BNI 2013-746
Gennari, Giuseppe <1971->.
Le fondamenta della città : come il Nord Italia ha aperto le porte alla 'ndrangheta / Giuseppe
Gennari. Milano : Mondadori, 2013.
   231 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   ISBN 9788804627067 : € 17,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Diffusione - Lombardia
364.10609452
BNI 2013-747
Iacona, Riccardo.
Se questi sono gli uomini / Riccardo Iacona ; con la collaborazione di Sabrina Carreras. Milano :
Chiarelettere, 2013.
   257 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861903234 : € 13,90.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Italia - 2012 - Inchieste
Altro autore:   
   Carreras, Sabrina
364.1520820945
BNI 2013-748
Lipperini, Loredana.
L'ho uccisa perchè l'amavo (falso!) / Loredana Lipperini, Michela Murgia. Roma ; Bari : GLF
Laterza, 2013.
   XV, 80 p. ; 18 cm.  (Idòla).
   ISBN 9788858107300 : € 9,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Italia
Altro autore:   
   Murgia, Michela
364.1520820945
BNI 2013-749
Lo_Verso, Girolamo.
La mafia in psicoterapia / Girolamo Lo Verso ; prefazione di Roberto Scarpinato. Milano : Angeli,
2013.
   151 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 207).
   ISBN 9788820416270 : € 21,00.
Soggetti:
   Mafia - Psicologia sociale
364.106
BNI 2013-750
Mariani, Luca <1966->.
Il silenzio sugli innocenti : le stragi di Oslo e Utøya : verità, bugie e omissioni su un massacro di
socialisti / Luca Mariani. Roma : Ediesse, 2013.
   205 p. : ill. ; 21 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788823017511 : € 13,00.
Soggetti:
   Breivik, Anders Behring - Stragi - Oslo [e] Utøya - 2011
364.1523092
BNI 2013-751
Monga, Federico.
Sono un uomo morto : [parla il pentito che ha svelato i segreti della 'ndrangheta al Nord] /
Federico Monga, Rocco Varacalli. Milano : Chiarelettere, 2013.
   176 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861903876 : € 13,90.
Soggetti:



364.3 DELINQUENTI

   'Ndrangheta - Diffusione - Italia settentrionale - 1992-2006 - Memorie
Altro autore:   
   Varacalli, Rocco
364.10609451
BNI 2013-752
Nazzaro, Sergio.
Castel Volturno : reportage sulla mafia africana / Sergio Nazzaro. Torino : Einaudi, 2013.
   202 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806213114 : € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Sfruttamento [da parte della] Camorra - Castel Volturno
364.1060945725
BNI 2013-753
Romagnoli, Gabriele.
Domanda di grazia / Gabriele Romagnoli. Milano : Mondadori, 2013.
   125 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   ISBN 9788804622970 : € 10,00.
Soggetti:
   Balani, Vitalina - Omicidio
   Rossi, Andrea <1967-> - Processo penale
364.152092
BNI 2013-754
Saviano, Roberto.
Zero Zero Zero / Roberto Saviano. Milano : Feltrinelli, 2013.
   444 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030536 : € 18,00.
Soggetti:
   Cocaina - Commercio clandestino
364.177
BNI 2013-755
Simonetta, Biagio.
I padroni della crisi : come la recessione nutre le mafie / Biagio Simonetta ; prefazione di Loretta
Napoleoni. Milano : Il saggiatore, 2013.
   121 p. ; 20 cm.  (La cultura ; 796).
   ISBN 9788842819011 : € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Utilizzazione [da parte della] Criminalità organizzata - 2008-2012
364.106
BNI 2013-756
Tani, Cinzia.
Mia per sempre : quando lui la uccide per rabbia, vendetta, gelosia / Cinzia Tani. Milano :
Mondadori, 2013.
   186 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788804626299 : € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Italia - 2005-2012
364.1520820945
BNI 2013-757
Tizian, Giovanni.
La nostra guerra non è mai finita / Giovanni Tizian. Milano : Mondadori, 2013.
   227 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   ISBN 9788804629238 : € 17,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Calabria - 1989-2011 - Memorie
364.106092
BNI 2013-758

Giornata di studi penalistici in ricordo di Alessandro Alberto Calvi <2013 ; Padova>.
Il soggetto autore del reato: aspetti criminologici, dogmatici e di politica criminale : atti della
Giornata di studi penalistici in ricordo di Alessandro Alberto Calvi, Padova, 18 novembre 2011,
Palazzo del Bo', Aula magna Galileo Galilei. [Assago] : CEDAM, 2013.
   VIII, 146 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario,
Università di Padova ; 13).



364.4 PREVENZIONE DELLA CRIMINALITA

364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

   ISBN 9788813328672 : € 15,00.
Soggetti:
   Delinquenti
   Calvi, Alessandro Alberto
364.3
BNI 2013-759
Togni, Doriana.
Ragazze trasgressive in cerca d'identità : teoria e ricerca sulla devianza giovanile femminile /
Doriana Togni. Milano : Angeli, 2013.
   160 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 12).
   Segue: Appendice statistica. 
   ISBN 9788856849622 : € 21,00.
Soggetti:
   Donne adolescenti - Delinquenza [e] Devianza sociale - Ravenna - Indagini per campione
364.3608352
BNI 2013-760

La sicurezza umana : un paradigma sociologico / a cura di Maria Caterina Federici. Milano :
Angeli, 2013.
   144 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 16).
   ISBN 9788820416171 : € 19,00.
Soggetti:
   Delinquenza [e] Violenza - Controllo sociale - Italia
Altro autore:   
   Federici, Maria Caterina
364.40945
BNI 2013-761

Echols, Damien.
Il buio dietro di me / Damien Echols ; traduzione di Stefano Massaron. Torino : Einaudi, 2013.
   480 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Life after death. 
   ISBN 9788806214418 : € 19,00.
Soggetti:
   Pena di morte - Arkansas - Memorie
Altro autore:   
   Massaron, Stefano
Altro titolo:
   Life after death
364.66092
BNI 2013-762

Ceretti, Adolfo.
Oltre la paura : cinque riflessioni su criminalità, società e politica / Adolfo Ceretti, Roberto
Cornelli. Milano : Feltrinelli, 2013.
   250 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104923 : € 18,00.
Soggetti:
   Delinquenti - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cornelli, Roberto
364.945
BNI 2013-763

Pannitteri, Adriana.
La pazzia dimenticata : viaggio negli ospedali psichiatrici giudiziari / Adriana Pannitteri. Roma :
L'asino d'oro, 2013.
   XV, 193 p. ; 18 cm.  (I saggetti ; 7).
   ISBN 9788864431802 : € 12,00.
Soggetti:



368.5 ASSICURAZIONI DI RESPONSABILITA CIVILE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

   Ospedali psichiatrici giudiziari - Italia
365.460945
BNI 2013-764

La responsabilità civile automobilistica : strategie, innovazione e normativa nei modelli di
offerta / a cura di Cinzia Dabrassi e Paolo Prandi. Milano : Angeli, 2013.
   577 p. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione nazionale Cinzia Dabrassi. 
   ISBN 9788820421502 : € 42,00.
Soggetti:
   Assicurazioni della responsabilità civile auto - Italia
Altro autore:   
   Dabrassi, Cinzia
   Prandi, Paolo <1961->
   Fondazione nazionale Cinzia Dabrassi
368.572
BNI 2013-765

Fofi, Goffredo.
Salvare gli innocenti : una pedagogia per i tempi di crisi / Goffredo Fofi. Molfetta : La meridiana,
2012.
   152 p. ; 21 cm.  (Persuasioni).
   ISBN 9788861532281 : € 16,00.
Soggetti:
   Educazione
370.1
BNI 2013-766
Gramigna, Anita.
Epistemologia della formazione nel presente tecnocratico / Anita Gramigna. Milano : UNICOPLI,
2012.
   130 p. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 28).
   ISBN 9788840015903 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2013-767

Cestaro, Margherita.
Educare stando nel mezzo : mediazione interculturale tra ricerca e formazione / Margherita
Cestaro ; prefazione di Giuseppe Milan. Padova : CLEUP, 2013.
   236 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861299627 : € 16,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2013-768
Colombo, Gherardo.
Imparare la libertà : il potere dei genitori come leva di democrazia / Gherardo Colombo, Elena
Passerini. [Milano] : Salani, 2013.
   233 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867152971 : € 13,00.
Soggetti:
   Educazione morale
Altro autore:   
   Passerini, Elena <1964->
370.114
BNI 2013-769
De_Pietro, Orlando.
Progettare e valutare nella formazione / Orlando De Pietro. Roma : Monolite, 2012.
   142 p. ; 21 cm.  (Progettare e valutare nei contesti formativi).



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   ISBN 9788873310624 : € 18,00.
Soggetti:
   Formazione professionale
370.113
BNI 2013-770
Diventare biografi di comunità : prendersi cura delle storie di vita nella ricerca pedagogica / a
cura di Caterina Benelli. Milano : UNICOPLI, 2013.
   256 p. ; 21 cm.  (Laboratori della memoria ; 26).
   ISBN 9788840016351 : € 19,00.
Soggetti:
   Biografie [e] Memorie - Funzione educativa
Altro autore:   
   Benelli, Caterina
370.112
BNI 2013-771
Galassia adolescenti e orbite formative / a cura di Mario Catani e Deborah Morgagni. Milano :
Angeli, 2013.
   111 p. ; 23 cm.  (Esperienze formative ; 40).
   ISBN 9788820412876 : € 14,50.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione
Altro autore:   
   Catani, Mario
   Morgagni, Deborah
370.1140835
BNI 2013-772
Intento e azione nella progettazione educativa / a cura di Luciano Cecconi. Milano : Angeli,
2012.
   234 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. 1, Monografie sull'educazione ; 18).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820417802 : € 28,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Metodi
Altro autore:   
   Cecconi, Luciano
370.113
BNI 2013-773
Malavasi, Pierluigi.
Expo education Milano 2015 : la città fertile / Pierluigi Malavasi. Milano : V&P, 2013.
   163 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   ISBN 9788834323335.
Soggetti:
   Esposizione universale <2015 ; Milano> - Ruolo sociale
370.115
BNI 2013-774
Porcarelli, Andrea.
Educazione e politica : paradigmi pedagogici a confronto / Andrea Porcarelli. Milano : Angeli,
2012.
   234 p. ; 23 cm.  (Il mestiere della pedagogia).
   ISBN 9788856849523 : € 30,00.
Soggetti:
   Educazione politica
370.115
BNI 2013-775
Portera, Agostino.
Manuale di pedagogia interculturale : risposte educative nella società globale / Agostino
Portera. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VIII, 180 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 339).
   ISBN 9788859300076 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2013-776



Abitare la corporeità : nuove traiettorie di sviluppo professionale / a cura di Maria Luisa
Iavarone ; presentazione di Sergio Tramma. Nuova ed. riveduta e aggiornata. Milano : Angeli,
2013.
   202 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione ; 4).
   ISBN 9788820420529 : € 26,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
Altro autore:   
   Iavarone, Maria Luisa
370.155
BNI 2013-777
Fabbri, Maurizio <1960->.
Il transfert, il dono, la cura : giochi di proiezione nell'esperienza educativa / Maurizio Fabbri.
Milano : Angeli, 2012.
   238 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 1).
   ISBN 9788856849226 : € 30,00.
Soggetti:
   Transfert - Psicopedagogia
370.15
BNI 2013-778
Ligorio, Maria Beatrice.
Psicologia dell'educazione / Maria Beatrice Ligorio, Stefano Cacciamani. Roma : Carocci, 2013.
   343 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 137).
   ISBN 9788843067510 : € 32,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
Altro autore:   
   Cacciamani, Stefano
370.15
BNI 2013-779
Le narrazioni digitali per l'educazione e la formazione / a cura di Marina De Rossi e Corrado
Petrucco. Roma : Carocci, 2013.
   181 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 815).
   ISBN 9788843067558 : € 20,00.
Altro autore:   
   De_Rossi, Marina
   Petrucco, Corrado
370.1523
BNI 2013-780
Orsini, Francesco <1977->.
L'apprendimento scolastico : lessico fondamentale per la didattica / Francesco Orsini. Roma :
EUR, 2013.
   402 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860222138 : € 30,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Terminologia
370.1523
BNI 2013-781
Pulvirenti, Francesca.
La semplessità come paradigma per ripensare l'identità narrativa / Francesca Pulvirenti.
Palermo : Edizioni della Fondazione Vito Fazio-Allmayer, 2013.
   247 p. : ill. ; 23 cm.  (Democrazie d'Europa).   (Insieme nella ricerca pedagogica ; 3).
   Segue: Appendice "semplessa". 
   ISBN 9788888477305 : € 35,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Ruolo [della] Narrativa - Teorie
370.1523
BNI 2013-782
Savarese, Giulia.
Le competenze emotive e sociali : esperienze educativo-creative per l'età prescolare / Giulia
Savarese. Milano : Angeli, 2013.
   179 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 385).
   ISBN 9788820414597 : € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Emozioni - Educazione



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.1534
BNI 2013-783
Zatti, Alberto.
Il sentimento motorio : psico-socio-ecologia dell'educazione psicomotoria / Alberto Zatti. Milano
: Angeli, 2013.
   186 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 389).
   ISBN 9788820419998 : € 22,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
370.155
BNI 2013-784

Aiello, Paola <1969->.
Il cammino della ricerca didattica sul corpo in movimento verso la semplessità : aspetti
epistemologici e metodologici / Paola Aiello. San Cesario di Lecce ; Cavallino : Pensa, 2012.
   111 p. ; 25 cm.  (Scienza nuova).
   ISBN 9788861521698 : € 16,00.
Soggetti:
   Didattica - Ricerca - Metodi
370.7
BNI 2013-785
Banzato, Monica.
Ricerca pedagogica nella formazione degli insegnanti nell'era digitale / Monica Banzato.
Bologna : CLUEB, 2012.
   157 p. ; 21 cm.  (Heuresis. 15, Riforma dell'educazione).
   ISBN 9788849136890 : € 14,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Ruolo [dell'] Informatica
370.711
BNI 2013-786
La formazione dei docenti in Europa / a cura di Massimo Baldacci. [Milano] : Bruno Mondadori,
2013.
   229 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861596764 : € 16,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Italia [e] Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Baldacci, Massimo <1956->
370.71045
BNI 2013-787
Goisis, Claudio.
Lo sviluppo professionale dell'insegnante : un'indagine sul ruolo delle competenze tacite /
Claudio Goisis. Milano : V&P, 2013.
   243 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   ISBN 9788834323342 : € 22,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale
370.71
BNI 2013-788
Perla, Loredana.
Scrittura e tirocinio universitario : una ricerca sulla documentazione / Loredana Perla. Milano :
Angeli, 2012.
   157 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia).
   ISBN 9788820403706 : € 19,00.
Soggetti:
   Facoltà di scienze della formazione - Studenti - Tirocinio - Ruolo [della] Scrittura
370.711
BNI 2013-789
La scuola degli Asburgo : pedagogia e formazione degli insegnanti tra il Danubio e il Po (1773-
1918) / Simonetta Polenghi (a cura di). Torino : Società editrice internazionale, 2012.
   XVI, 300 p. : ill. ; 22 cm.  (Teoria e storia dell'educazione).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2011. 
   ISBN 9788805072996 : € 15,50.



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Austria-Ungheria - 1773-1918 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Polenghi, Simonetta
370.71
BNI 2013-790

Bellatalla, Luciana.
Isocrate, ovvero L'educazione innanzitutto / Luciana Bellatalla, Giovanni Genovesi. Roma :
Anicia, 2013.
   357 p. ; 24 cm.  (Noumeno ; 2).
   Titolo sul dorso: Isocrate. 
   ISBN 9788867090556 : € 25,00.
Soggetti:
   Isocrate - Pedagogia
Altro autore:   
   Genovesi, Giovanni
370.92
BNI 2013-791
Bottani, Norberto.
Requiem per la scuola? : ripensare il futuro dell'istruzione / Norberto Bottani. Bologna : Il
mulino, 2013.
   143 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 222).
   ISBN 9788815241603 : € 13,00.
Soggetti:
   Istruzione - Rapporti [con la] Società
370.905
BNI 2013-792
La consulenza pedagogica : pedagogisti in azione / Luigi D'Alonzo ... [et al.] (a cura di). Milano
: Armando, 2012.
   253 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
   ISBN 9788866770930 : € 21,00.
Soggetti:
   Pedagogisti - Italia
Altro autore:   
   D'Alonzo, Luigi <1959->
370.922
BNI 2013-793
Gallerani, Manuela.
Le latitudini della pedagogia : dialogo a due voci fra Occidente e Oriente / Manuela Gallerani,
Rita Casadei. Napoli : Loffredo, 2013.
   170 p. ; 21 cm.  (Scienze umane).
   ISBN 9788875645694 : € 13,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Giappone [e] Paesi occidentali
Altro autore:   
   Casadei, Rita
370.9
BNI 2013-794

Dutto, Mario Giacomo.
Acqua alle funi : per una ripartenza della scuola italiana / Mario Giacomo Dutto. Milano : V&P,
2013.
   XIX, 237 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 43).
   ISBN 9788834320525 : € 19,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia
371.00945
BNI 2013-795

Franta, Herbert.



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Relazioni sociali nella scuola : promozione di un clima umano positivo / Herbert Franta. 2. ed.
rivista e aggiornata / da Anna Rita Colasanti. Roma : LAS, 2012.
   176 p. ; 24 cm.  (Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 118).
   ISBN 9788821308307 : € 12,00.
Soggetti:
   Insegnanti [e] Studenti - Relazioni interpersonali
Altro autore:   
   Colasanti, Anna Rita
371.10019
BNI 2013-796

Didattica e conoscenza : riflessioni e proposte sull'apprendere e l'insegnare / a cura di Pietro
Lucisano, Anna Salerni e Patrizia Sposetti. Roma : Carocci, 2013.
   278 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 879).
   ISBN 9788843068029 : € 27,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Salerni, Anna
   Lucisano, Pietro
   Sposetti, Patrizia
371.3
BNI 2013-797
Gigante, Gianluca.
E-learning e social network : il modello, le tecnologie e gli ambiti di applicazione / Gianluca
Gigante. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2013.
   141 p. ; 21 cm.  (iGnosis ; 3).
   ISBN 9788864580807 : € 16,00.
Soggetti:
   Educazione a distanza - Impiego [delle] Comunità virtuali
371.358
BNI 2013-798
Nuti, Gianni.
Le briciole di Pollicino : fotografia e didattica tra scuola ed extrascuola / Gianni Nuti. Milano :
Angeli, 2012.
   143 p. ; 22 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia).
   ISBN 9788820417451 : € 20,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [della] Fotografia
371.3352
BNI 2013-799

Fonzi, Ada.
Abbasso i bulli : come guarire prepotenti e vittime / Ada e Carlotta Fonzi. Milano : Ponte alle
Grazie, 2012.
   138 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
   La prima parola del titolo è rappresentata dal segno W capovolto. 
   ISBN 9788862205535 : € 14,00.
Soggetti:
   Bullismo
Altro autore:   
   Fonzi, Carlotta
371.58
BNI 2013-800

Quaglierini, Orlando.
Oltre le barriere della mente : capire, sentire, interagire / Orlando Quaglierini. Nuova ed. con
brani inediti. Pisa : ETS, 2013.
   107 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788846735836 : € 10,00.
Soggetti:



371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

372 EDUCAZIONE ELEMENTARE

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

   Alunni disabili - Integrazione scolastica - Italia
371.90945
BNI 2013-801

Valenti, Antonella.
Quando scrivere diventa difficile : grafia, ortografia e composizione del testo / Antonella Valenti,
Emilia Ciccia, Silvia Baldi. Roma : Carocci Faber, 2013.
   175 p. ; 24 cm.  (I manuali ; 149).
   ISBN 9788874666591 : € 19,00.
Soggetti:
   Bambini disgrafici - Educazione
Altro autore:   
   Ciccia, Emilia
   Baldi, Silvia <1973->
371.9144
BNI 2013-802

Azioni efficaci per casi difficili : il metodo ermeneutico nella ricerca narrativa / a cura di Luigina
Mortari. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   272 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598652 : € 18,00.
Soggetti:
   Bambini disadattati - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Mortari, Luigina
371.93
BNI 2013-803

Chistolini, Sandra.
Pedagogia generale : insegnamento, scienza, disciplina / Sandra Chistolini. Milano : Angeli,
2013.
   190 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione ; 27).
   ISBN 9788820419981 : € 24,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Insegnanti - Istruzione superiore
372.0711
BNI 2013-804

Franceschini, Giuliano.
Insegnanti consapevoli : saperi e competenze per i docenti di scuola dell'infanzia e di scuola
primaria / Giuliano Franceschini. Bologna : CLUEB, 2012.
   332 p. : 21 cm.  (Studi e ricerche sulla formazione. Strumenti ; 4).
   ISBN 9788849136852 : € 28,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Insegnanti - Formazione professionale
372.1100711
BNI 2013-805

Alatri, Giovanna.
Gli asili d'infanzia a Roma tra Otto e Novecento / Giovanna Alatri. Milano : UNICOPLI, 2013.
   250 p. ; 21 cm.  (Storia sociale dell'educazione ; 36).
   ISBN 9788840016368 : € 19,00.
Soggetti:
   Asili infantili - Roma - Sec. 19.-20.
372.2180945632
BNI 2013-806
Professionalità e servizi per l'infanzia / a cura di Lucia Balduzzi e Milena Manini. Roma :



372.4 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LETTURA

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Carocci, 2013.
   207 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 863).
   ISBN 9788843067145 : € 21,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Insegnanti - Formazione professionale
   Asili nido - Educatori - Formazione professionale
Altro autore:   
   Manini, Milena <1940->
   Balduzzi, Lucia
372.2160711
BNI 2013-807

The very hungry caterpillar in Tuscany / edited by Enzo Catarsi. Firenze : Firenze university
press, 2013.
   VIII, 106 p. ; 22 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 145).
   Altre edizioni: ISBN 9788866553267 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866553267); ISBN
9788866553274 (online ePub). 
   ISBN 9788866553250 : € 14,90.
Soggetti:
   Lettura - Insegnamento - Impiego [dei] Libri illustrati - Scuole materne [e] Scuole elementari - Toscana - 2009-
2011
Altro autore:   
   Catarsi, Enzo
372.4
BNI 2013-808

Bocchetti, Matteo Alfredo.
La scuola elementare nel ventennio fascista : direttive politiche, didattica, cronache degli
insegnanti / Matteo Alfredo Bocchetti. Bari : Giuseppe Laterza, 2013.
   320 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788866740575 : € 25,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Italia - 1922-1943
372.945
BNI 2013-809

Contini, Rina Manuela.
Nuove generazioni nella società multietnica : una ricerca nelle scuole d'Abruzzo / Rina Manuela
Contini. Milano : Angeli, 2012.
   160 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 69).
   ISBN 9788820417956 : € 21,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Studenti italiani [e] Studenti stranieri - Abruzzo - Indagini per campione
373.18094571
BNI 2013-810
Dall'accoglienza alla valutazione : studenti stranieri negli istituti tecnici e professionali :
esperienze a confronto / a cura di Maria Frigo, Laura Tieghi e Miriam Traversi. Milano : Angeli,
2012.
   125 p. : ill. ; 23 cm.  (La melagrana ; 18).
   ISBN 9788820419776 : € 15,00.
Soggetti:
   Istituti professionali [e] Istituti tecnici - Adolescenti immigrati - Integrazione scolastica - Bologna
<Provincia> [e] Milano <Provincia>
Altro autore:   
   Tieghi, Laura
   Frigo, Maria
   Traversi, Miriam
373.1826912094541
BNI 2013-811



381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

Affuso, Serena.
Migrazioni intellettuali e Mezzogiorno d'Italia : il caso della Scuola di alta formazione IPE /
Serena Affuso, Gaetano Vecchione. Milano : McGraw-Hill, 2012.
   X, 124 p. ; 24 cm.  (Scenari e strategie = Scenarios and strategies).
   ISBN 9788838673399 : € 19,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Migrazione interna - Italia - 2003-2010 - Indagini statistiche
   Laureati - Emigrazione [e] Occupazione - Italia meridionale - 2003-2010 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Vecchione, Gaetano <1979->
378.1980945
BNI 2013-812
Carlucci, Paola <1966->.
Un'altra università : la Scuola Normale superiore dal crollo del fascismo al Sessantotto / Paola
Carlucci. Pisa : Edizioni della Normale, 2012.
   308 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788876424465 : € 30,00.
Soggetti:
   Scuola normale superiore - 1943-1968
378.45551
BNI 2013-813
Ichino, Andrea.
Facoltà di scelta : l'università salvata dagli studenti : una modesta proposta / Andrea Ichino,
Daniele Terlizzese. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   169 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817063623 : € 14,00.
Soggetti:
   Università - Italia
Altro autore:   
   Terlizzese, Daniele
378.45
BNI 2013-814

Interessi e regole: operatori e istituzioni nel commercio transalpino in età moderna (secoli 16.-
19.) / a cura di Andrea Bonoldi, Andrea Leonardi, Katia Occhi. Bologna : Il mulino, 2012.
   334 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 87).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2009. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. Titolo sul
dorso: Interessi e regole. 
   ISBN 9788815240668 : € 25,00.
Soggetti:
   Commercio - Zone alpine - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Bonoldi, Andrea <1967->
   Leonardi, Andrea <1974->
   Occhi, Katia
   Fondazione Bruno Kessler
Altro titolo:
   Interessi e regole
381.094947
BNI 2013-815
Tirelli, Daniele.
Retail experience in USA : dove vendere è un'arte / Daniele Tirelli. Milano : Angeli : POPAI, the
global association for marketing at retail, Italy, 2013.
   203 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788856848878 (Angeli) : € 30,00.
Soggetti:
   Centri commerciali - Stati Uniti d'America
381.110973
BNI 2013-816

Durante, Bruno <1942->.
La valigia del doganiere / Bruno Durante. Merano : AB, 2012.



384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

   154 p. ; 21 cm.  (Traven books ; 64).
   ISBN 9788872231999 : € 14,00.
Soggetti:
   Dogane - Fortezza - Memorie
382.7092
BNI 2013-817

Spazzali, Roberto.
Radio Venezia Giulia : informazione, propaganda e intelligence nella guerra fredda adriatica
(1945-1954) / Roberto Spazzali. Trieste : Istituto regionale per la cultura istriano-fiumano-
dalmata ; Gorizia : Libreria editrice goriziana, 2013.
   234 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (I leggeri ; 41).
   ISBN 9788861022379 (Libreria editrice goriziana) : € 24,00.
Soggetti:
   Radio Venezia Giulia - 1945-1954
384.5406545
BNI 2013-818

Magli, Patrizia.
Pitturare il volto : il trucco, l'arte, la moda / Patrizia Magli. Venezia : Marsilio, 2013.
   206 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831713351 : € 19,00.
Soggetti:
   Cosmesi - Usanze
391
BNI 2013-819

Montanari, Massimo <1949->.
L'identità italiana in cucina / Massimo Montanari. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 97 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 638).
   ISBN 9788858106150 : € 6,90.
Soggetti:
   Alimenti - Italia
394.120945
BNI 2013-820
Muzzarelli, Maria Giuseppina.
Nelle mani delle donne : nutrire, guarire, avvelenare dal Medioevo a oggi / Maria Giuseppina
Muzzarelli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XI, 200 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858107331 : € 16,00.
Soggetti:
   Culinaria - Ruolo [delle] Donne
394.1082
BNI 2013-821

Beauvois de Chauvincourt, Jean.
Discorso sulla licantropia, o Della trasformazione degli uomini in lupi / Jean Beauvoys de
Chauvincourt ; a cura di Laura Nicora. Milano : La vita felice, 2012.
   107 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 16).
   Titolo uniforme: Discours de la lycanthropie, ou De la transmutation des hommes en loups. Traduzione italiana
a fronte. Titolo sul dorso: Discorso sulla licantropia. 
   ISBN 9788877994073 : € 10,50.
Altro autore:   
   Nicora, Laura
Altro titolo:
   Discours de la lycanthropie, ou De la transmutation des hommes en loups
398.45
BNI 2013-822
Henry, Barbara.



398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

Dal Golem ai cyborgs : trasmigrazioni nell'immaginario / Barbara Henry. Livorno : Belforte,
2013.
   288 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi ebraici ; 17).
   ISBN 9788874670772 : € 20,00.
Soggetti:
   Automi - Simbolismo - Confronto [con il] Golem
398.356
BNI 2013-823
Pastoureau, Michel.
Bestiari del Medioevo / Michel Pastoureau. Torino : Einaudi, 2012.
   XIV, 314 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 930).
   Titolo uniforme: Bestiaires du Moyen Âge. Traduzione di Camilla Testi. 
   ISBN 9788806213619 : € 35,00.
Soggetti:
   Animali - Simbolismo
Altro titolo:
   Bestiaires du Moyen Âge
398.469
BNI 2013-824

Dracula e il mito dei vampiri. Milano : Skira, 2012.
   131 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012-2013. 
   ISBN 9788857217819 : € 29,00.
Soggetti:
   Vampiri - Cataloghi di esposizioni
398.21
BNI 2013-825

Antelmi, Donella.
Comunicazione e analisi del discorso / Donella Antelmi. [Torino] : UTET università, 2012.
   XII, 265 : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788860083968 : € 21,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Analisi strutturale
401.41
BNI 2013-826
Applied psycholinguistics : positive effects and ethical perspectives / edited by Giuseppe
Mininni and Amelia Manuti. Milano : Angeli, 2012.
   2 volumi ; 23 cm. (Psicologia. Saggi e studi).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Bari nel 2010. 
   Vol. 1. Milano : Angeli, 2012. 466 p. ; 23 cm.  ISBN 9788856846362 : € 39,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Psicologia
Altro autore:
   Mininni, Giuseppe <1950->
   Manuti, Amelia
401.9
BNI 2013-827
Applied psycholinguistics : positive effects and ethical perspectives / edited by Giuseppe
Mininni and Amelia Manuti. Milano : Angeli, 2012.
   2 volumi ; 23 cm. (Psicologia. Saggi e studi).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Bari nel 2010. 
   Vol. 2. Milano : Angeli, 2012. 471 p. ; 23 cm.  ISBN 9788856846379 : € 42,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Psicologia
Altro autore:
   Mininni, Giuseppe <1950->
   Manuti, Amelia
401.9
BNI 2013-828



409 LINGUAGGIO. GEOGRAFIA, PERSONE

410 LINGUISTICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

Lingue, letterature, nazioni : centri e periferie tra Europa e Mediterraneo / a cura di Ignazio
Putzu, Gabriella Mazzon ; scritti di Sandro Caruana ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   681 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 2).
   Testo in italiano o inglese. 
   ISBN 9788820408992 : € 50,00.
Soggetti:
   Lingue - Europa - Sec. 18.-20.
   Stato nazionale - Formazione - Ruolo [della] Letteratura [e delle] Lingue - Europa - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Caruana, Sandro
   Putzu, Ignazio
   Mazzon, Gabriella
409.4
BNI 2013-829

Discontinuità e creolizzazione nell'Europa linguistica / a cura di Marco Mancini e Luca
Lorenzetti. Roma : Il calamo, 2012.
   289 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Viterbo nel 2006. 
   ISBN 8889837845 : € 30,00.
Soggetti:
   Contatto linguistico - Antichità
Altro autore:   
   Mancini, Marco <1957 novembre 25- ; Roma>
   Lorenzetti, Luca <1964->
410
BNI 2013-830
Prampolini, Massimo.
Ferdinand de Saussure / Massimo Prampolini. Roma : Carocci, 2013.
   135 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 813).
   ISBN 9788843065394 : € 16,00.
Soggetti:
   Saussure, Ferdinand : de
410.92
BNI 2013-831
Tra linguistica e filosofia del linguaggio : la lezione di Tullio De Mauro / a cura di Federico
Albano Leoni, Stefano Gensini, Maria Emanuela Piemontese. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   XVIII, 183 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 162).
   Segue: Opere di Tullio De Mauro (2003-2012). 
   ISBN 9788858106754 : € 22,00.
Soggetti:
   De_Mauro, Tullio
Altro autore:   
   Albano Leoni, Federico
   De_Mauro, Tullio
   Gensini, Stefano
   Piemontese, Maria Emanuela
410.92
BNI 2013-832

Interpreting across genres : multiple research perspectives / Cynthia J. Kellett Bidoli (ed.).
Trieste : EUT, 2012.
   261 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Trieste nel 2010. 
   ISBN 9788883033650 : € 20,00.
Soggetti:
   Traduzione simultanea
Altro autore:   
   Kellett Bidoli, Cynthia J.
418.02
BNI 2013-833



450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

469 LINGUA PORTOGHESE

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

478 LINGUA LATINA CLASSICA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA
APPLICATA

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

Vallisneri, Antonio <1661-1730>.
Che ogni italiano debba scrivere in lingua purgata italiana, o toscana, per debito, per giustizia e
per decoro della nostra Italia : lettera del sig. N. N. ... al sig. Alessandro Pegolotti, segretario di
belle lettere del serenissimo di Guastalla / Antonio Vallisneri ; a cura di Dario Generali. Firenze :
Olschki, 2013 (stampa 2012).
   83 p. ; 17 cm.
   Titolo in copertina: Che ogni italiano debba scrivere in lingua purgata italiana. 
   ISBN 9788822262318 : € 10,00.
Altro autore:   
   Generali, Dario
450.1
BNI 2013-834

Salomão, Sonia N.
A língua portuguesa nos seus percursos multiculturais / Sonia Netto Salomão. Roma : Nuova
cultura, 2012.
   300 p. ; 24 cm.  (Luso Brasiliana ; 1).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma. 
   ISBN 9788861348400 : € 21,00.
Soggetti:
   Lingua portoghese - Prestiti linguistici
469
BNI 2013-835

Piseri, Maurizio.
La grammatica nel villaggio : le scuole latine in Lombardia da Maria Teresa a Napoleone /
Maurizio Piseri. Milano : UNICOPLI, 2012.
   222 p. ; 23 cm.  (Storia lombarda ; 22).
   ISBN 9788840015842 : € 19,00.
Soggetti:
   Lingua latina - Insegnamento - Lombardia - Sec. 15.-19.
470.712452
BNI 2013-836

Il bilinguismo medico fra tardoantico e Medioevo : atti del Convegno internazionale di Messina,
14-15 ottobre 2010 / a cura di Anna Maria Urso. Messina : EDAS, 2012.
   XVI, 215 p. ; 24 cm.  (Lessico & cultura ; 8).
   ISBN 9788878203907 : € 28,00.
Soggetti:
   Medicina - Opere [in] Lingua greca - Traduzioni latine - Sec. 6.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Urso, Anna Maria
478.0281
BNI 2013-837

Lanza, Diego.
Interrogare il passato : lo studio dell'antico tra Otto e Novecento / Diego Lanza. Roma : Carocci,
2013.
   254 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 150).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788843066957 : € 19,00.
Soggetti:
   Filologia classica [e] Storia antica - Studi tedeschi - sec. 19.-20.
480
BNI 2013-838



492.4 LINGUA EBRAICA

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

502.825 MICROSCOPI ELETTRONICI

507.1 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE

Alonso Schökel, Luis.
Dizionario di ebraico biblico / Luis Alonso Schökel ; edizione italiana a cura di Marco Zappella ;
consulenza scientifica di Gian Luigi Prato. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2013.
   XXI, 1034 p. ; 25 cm.  (I dizionari San Paolo).
   ISBN 9788821577420 : € 110,00.
Soggetti:
   Lingua ebraica biblica - Dizionari
Altro autore:   
   Prato, Gian Luigi
   Zappella, Marco
492.4351
BNI 2013-839

Desset, François.
Premières écritures iraniennes : les systèmes proto-élamite et élamite linéaire / François
Desset. Napoli : Università degli studi di Napoli L'Orientale, 2012.
   XVIII, 168, XII p. : ill. ; 24 cm.  (Series minor / Istituto universitario orientale, Dipartimento di studi asiatici, ISSN
18246109 ; 76).
   ISBN 9788867190836 : € 38,50.
Soggetti:
   Iscrizioni elamitiche
499.93
BNI 2013-840

La Naturalis historia di Plinio nella tradizione medievale e umanistica / a cura di Vanna
Maraglino. Bari : Cacucci, 2012.
   350 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2012. 
   ISBN 9788866112136 : € 35,00.
Soggetti:
   Plinio Secondo, Caio . Naturalis historia - Fortuna - Sec. 6.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Maraglino, Vanna
500
BNI 2013-841

Pozzi, Giulio <1945->.
Microscopia e olografia con elettroni / Giulio Pozzi. Bologna : Bononia university press, 2013.
   XIII, 321 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788873958178 : € 40,00.
Soggetti:
   Microscopia elettronica
   Olografia elettronica
502.825
BNI 2013-842

Dibattista, Liborio.
Il racconto della scienza : digital storytelling in classe / Liborio Dibattista, Francesca Morgese.
Roma : Armando, 2012.
   319 p. ; 21 cm.  (I problemi della didattica).
   ISBN 9788866770794 : € 26,00.
Soggetti:
   Scienze - Insegnamento - Metodi
Altro autore:   
   Morgese, Francesca
507.12
BNI 2013-843



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

513 ARITMETICA

La circolazione dei saperi scientifici tra Napoli e l'Europa nel 18. secolo / a cura di Roberto
Mazzola ; presentazione di Manuela Sanna ; con la collaborazione di Claudia Addabbo ... [et al.].
Pomigliano d'Arco : Diogene, 2013.
   168 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2012. 
   ISBN 9788866470458 : € 16,50.
Soggetti:
   Scienze - Napoli - Sec. 18.
Altro autore:   
   Mazzola, Roberto <1954->
   Addabbo, Claudia
509.45731
BNI 2013-844
Fuso, Silvano.
La falsa scienza : invenzioni folli, frodi e medicine miracolose dalla metà del Settecento a oggi /
Silvano Fuso. Roma : Carocci, 2013.
   301 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 79).
   ISBN 9788843067053 : € 21,00.
Soggetti:
   Scienze - Errori [e] Mistificazioni - Sec. 18.-20.
509
BNI 2013-845
Maiocchi, Roberto.
Ascesa e declino della scienza moderna / Roberto Maiocchi. [Brescia] : La scuola, 2013.
   232 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 36).
   ISBN 9788835033707 : € 19,00.
Soggetti:
   Scienze - Sec. 16.-20.
509.03
BNI 2013-846

Guerraggio, Angelo.
15 grandi idee matematiche che hanno cambiato la storia / Angelo Guerraggio. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2013.
   XI, 307 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   Titolo sul dorso: 15 grandi idee matematiche. 
   ISBN 9788861596986 : € 20,00.
Soggetti:
   Matematica - Storia
510.9
BNI 2013-847
Villani, Cédric.
Il teorema vivente : la mia più grande avventura matematica / Cédric Villani ; illustrazioni di
Claude Gondard ; traduzione di Paolo Bellingeri. Milano : Rizzoli, 2013.
   282 p. : ill. ; 18 cm.
   Titolo uniforme: Théorème vivant. 
   ISBN 9788817063630 : € 19,00.
Soggetti:
   Matematica - Ricerca - Memorie
Altro autore:   
   Bellingeri, Paolo
Altro titolo:
   Théorème vivant
510.92
BNI 2013-848

Piero : della Francesca.
Edizione nazionale degli scritti di Piero della Francesca.  Ed. nazionale / promossa dal Comitato
nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca e dalla Fondazione Piero
della Francesca ; [poi] promossa dal Ministero per i beni e le attività culturali e dalla Fondazione



515 ANALISI MATEMATICA

Piero della Francesca. Firenze : Giunti ; [poi] Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato.
   volumi ; 33-36 cm.
   Titolo nell'occhietto: Scritti / Piero della Francesca
   2: Trattato d'abaco / Piero della Francesca. Stampa anastatica. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato, [2012].  128 carte : ill. ; 22 cm.
  Riproduzione facsimilare del codice Ashburmham 359, Biblioteca Medicea Laurenziana, Firenze. In
custodia. ISBN 9788824010603.
      Vol. 1: Testo e note / Piero della Francesca. Ed. critica del testo. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello
Stato, Libreria dello Stato, 2012.  LXXI, 250 p. ; 33 cm.  In custodia. 
Altro autore:
   Fondazione Piero della Francesca
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Comitato nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca
513
 BNI 2013-849
Piero : della Francesca.
Edizione nazionale degli scritti di Piero della Francesca.  Ed. nazionale / promossa dal Comitato
nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca e dalla Fondazione Piero
della Francesca ; [poi] promossa dal Ministero per i beni e le attività culturali e dalla Fondazione
Piero della Francesca. Firenze : Giunti ; [poi] Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato.
   volumi ; 33-36 cm.
   Titolo nell'occhietto: Scritti / Piero della Francesca
   2: Trattato d'abaco / Piero della Francesca. Stampa anastatica. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato, [2012].  128 carte : ill. ; 22 cm.
  Riproduzione facsimilare del codice Ashburmham 359, Biblioteca Medicea Laurenziana, Firenze. In
custodia. ISBN 9788824010603.
      Vol. 2: Disegni / Piero della Francesca. Ed. critica dei disegni. Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato,
Libreria dello Stato, 2012.  XXIII, 188 p. : ill. ; 33 cm.  In custodia. 
Altro autore:
   Fondazione Piero della Francesca
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Comitato nazionale per il quinto centenario della morte di Piero della Francesca
513
 BNI 2013-850

Analysis and numerics of partial differential equations / Franco Brezzi ... [et al.] editors. Milan
[etc.] : Springer, 2013.
   XIII, 365 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Springer INdAM series, ISSN 2281518X ; 4).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Pavia nel 2011. Altra edizione: ISBN 9788847025929.  DOI:
10.1007/978-88-470-2592-9. 
   ISBN 9788847025912.
Soggetti:
   Equazioni alle derivate parziali
   Magenes, Enrico
Altro autore:   
   Brezzi, Franco
515.353
BNI 2013-851
Geometric properties for parabolic and elliptic PDE's / Rolando Magnanini, Shigeru Sakaguchi,
Angelo Alvino editors. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   VIII, 292 p. ; 24 cm.  (Springer INdAM series, ISSN 2281518X ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Cortona nel 2011. Altra edizione: ISBN 9788847028418.  DOI: 10.1007/978-88-470-
2841-8. 
   ISBN 9788847028401.
Soggetti:
   Equazioni differenziali ellittiche
   Equazioni differenziali paraboliche
Altro autore:   
   Alvino, Angelo <1950->
   Sakaguchi, Shigeru
   Magnanini, Rolando
515.353
BNI 2013-852



519.5 STATISTICA MATEMATICA

523.3 LUNA

526.9 GEOGRAFIA MATEMATICA. RILEVAMENTI

530 FISICA

Trends in harmonic analysis / Massimo A. Picardello editor. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   XII, 447 p. ; 24 cm.  (Springer INdAM series, ISSN 2281518X ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788847028531.  DOI: 10.1007/978-88-470-2853-1. 
   ISBN 9788847028524.
Soggetti:
   Analisi armonica
Altro autore:   
   Picardello, Massimo A.
515.2433
BNI 2013-853

Complex models and computational methods in statistics / Matteo Grigoletto, Francesco Lisi,
Sonia Petrone editors. Milan [etc.] : Springer ; Heidelberg : Physica Verlag, 2013.
   VIII, 227 p. ; 24 cm.  (Contributions to statistics, ISSN 14311968).
   Altra edizione: ISBN 9788847028715.  DOI: 10.1007/978-88-470-2871-5. 
   ISBN 9788847028708 (Springer).
Soggetti:
   Statistica - Metodi matematici
Altro autore:   
   Petrone, Sonia
   Lisi, Francesco
   Grigoletto, Matteo
519.5
BNI 2013-854

Lunar domes : properties and formation processes / Raffaello Lena ... [et al.]. Milan [etc.] :
Springer ; Chichester : Praxis, 2013.
   174 p. : ill. ; 25 cm.  (Springer-Praxis books).
   Altra edizione: ISBN 9788847026377 (doi: 10.1007/978-88-470-2637-7). 
   ISBN 9788847026360.
Soggetti:
   Luna - Superficie
Altro autore:   
   Lena, Raffaello
523.3
BNI 2013-855

Catania, Danilo.
Dati e rappresentazioni territoriali con ARCGIS / Danilo Catania. Milano : Angeli, 2013.
   124 p. : ill. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 11).
   ISBN 9788820421465 : € 17,00.
Soggetti:
   Territorio - Rilevamento - Impiego [di] ArcGIS <sistema informativo geografico>
526.982
BNI 2013-856

Al-Khalili, Jim.
La fisica del diavolo : Maxwell, Schrödinger, Einstein e i paradossi del mondo / Jim Al-Khalili ;
traduzione di Laura Servidei. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   242 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 13).
   Titolo uniforme: Paradox. 
   ISBN 9788833923123 : € 20,00.
Soggetti:
   Fisica - Divulgazione
Altro autore:   
   Servidei, Laura
Altro titolo:
   Paradox
530
BNI 2013-857



530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

Dell'Antonio, Gianfausto.
Aspetti matematici della meccanica quantistica / Gianfausto Dell'Antonio. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm. (Napoli series on physics and astrophysics ; 12).
   Vol. 1: Struttura matematica e concettuale / Gianfausto Dell'Antonio. Napoli : Bibliopolis, 2011. XXII, 351 p. ; 23
cm.  ISBN 9788870886061.
Soggetti:
   Meccanica quantistica - Metodi matematici
530.12
BNI 2013-858
Dell'Antonio, Gianfausto.
Aspetti matematici della meccanica quantistica / Gianfausto Dell'Antonio. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm. (Napoli series on physics and astrophysics ; 12).
   Vol. 2: Argomenti scelti / Gianfausto Dell'Antonio. Napoli : Bibliopolis, 2013. XXII, 445 p. ; 23 cm.  ISBN
9788870886269 : € 35,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica - Metodi matematici
530.12
BNI 2013-859

Gasperini, Maurizio.
Theory of gravitational interactions / Maurizio Gasperini. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   XVI, 322 p. ; 24 cm.  (Undergraduate lecture notes in physics, ISSN 21924791).
   Altra edizione: ISBN 9788847026919.  DOI: 10.1007/978-88-470-2691-9. 
   ISBN 9788847026902.
Soggetti:
   Gravitazione universale - Teorie
531.14
BNI 2013-860

Bonolis, Luisa.
Storie di uomini e quarks : la fisica sperimentale a Pisa e lo sviluppo della sezione dell'Istituto
nazionale di fisica nucleare (1960-2010) / una serie di interviste condotte da Luisa Bonolis ; a
cura di Carlo Bemporad e Luisa Bonolis. Bologna : Società italiana di fisica, 2012.
   VIII, 245 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788874380718.
Soggetti:
   Fisica nucleare - Ricerca - Pisa - 1960-2000 - Interviste
Altro autore:   
   Bemporad, Carlo
539.7
BNI 2013-861
Mafai, Miriam.
Il lungo freddo : storia di Bruno Pontecorvo, lo scienziato che scelse l'URSS / Miriam Mafai.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   312 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817061193 : € 13,00.
Soggetti:
   Pontecorvo, Bruno
539.7092
BNI 2013-862
Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Three-dimensional partonic structure of the nucleon : proceedings of the International school of
physics Enrico Fermi : course 180. : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 28 June-8 July
2011 / edited by M. Anselmino ... [et al.] = [La struttura partonica tridimensionale del nucleone :
rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 180. corso : Varenna sul Lago di
Como, Villa Monastero, 28 giugno-8 luglio 2011] / a cura di M. Anselmino ... [et al.]. Amsterdam
[etc.] : IOS press ; Bologna : Società italiana di fisica, 2012 (stampa 2013).
   XIV, 368 p., [2] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614991977 (digitale). 



540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

   ISBN 9781614991960 (IOS press).
   ISBN 9788874380763 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Fisica nucleare
Altro autore:   
   Anselmino, Mauro
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   [La struttura partonica tridimensionale del nucleone]
539.7
BNI 2013-863

Fochi, Gianni.
La chimica fa bene / Gianni Fochi. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   184 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
   ISBN 9788809774216 : € 14,00.
Soggetti:
   Chimica
540
BNI 2013-864

Benassai, Edoardo.
Le onde marine : guida per le applicazioni all'ingegneria costiera / Edoardo Benassai. Napoli :
Liguori , 2012.
   VIII, 381 p. ; 26 cm.
   ISBN 9788820747008 : € 34,99.
Soggetti:
   Onde marine - Origine [e] Propagazione - Analisi
551.463
BNI 2013-865

Tuniz, Claudio.
La scienza delle nostre origini / Claudio Tuniz, Giorgio Manzi, David Caramelli. Roma ; Napoli :
GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 185 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 938).
   ISBN 9788858106716 : € 12,00.
Soggetti:
   Paleoantropologia
Altro autore:   
   Manzi, Giorgio
   Caramelli, David
569.9
BNI 2013-866

Boncinelli, Edoardo <1941->.
Vita / Edoardo Boncinelli. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   129 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 9).
   ISBN 9788833924007 : € 9,00.
Soggetti:
   Vita
570.1
BNI 2013-867
Mason, Kenneth A.
Biologia / Kenneth A. Mason, Jonathan B. Losos, Susan R. Singer ; basato sull'opera di Peter H.
Raven, George B. Johnson ; edizione italiana a cura di Paolo Bonaldo. [Padova] : Piccin, 2013
(stampa 2012).
   XXIV, 1368, [82] p. : ill. ; 28 cm.
   Tit. orig.: Biology. Indicazione di autore in copertina: Raven ... [et al.]. Indicazione di autore nell'edizione
originale: Raven ... [et al.]. 



591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

610 MEDICINA E SALUTE

610.28 MEDICINA E SALUTE. Tecniche, apparecchi, attrezzature, materiali

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

   ISBN 9788829921072 : € 88,00.
Soggetti:
   Biologia
Altro autore:   
   Singer, Susan R.
   Losos, Jonathan B.
   Raven, Peter H.
   Johnson, George B.
   Bonaldo, Paolo
Altro titolo:
   Biology <in italiano>
570
BNI 2013-868

Raymond, Michel <1959->.
Il topo che amava i gatti e altre stranezze dell'evoluzione / Michel Raymond ; traduzione di
Federica Turriziani Colonna. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   175 p. ; 19 cm.  (Incroci ; 3).
   Titolo uniforme: Pourquoi je n'ai pas inventé la roue. Titolo sul dorso: Il topo che amava i gatti. 
   ISBN 9788833923994 : € 13,50.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro autore:   
   Turriziani Colonna, Federica
Altro titolo:
   Pourquoi je n'ai pas inventé la roue
591.5
BNI 2013-869

Delvecchio, Giacomo.
Il giudizio clinico per una filosofia della cura / Giacomo Delvecchio. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   121 p. ; 21 cm.  (Rubbettino scientifica).
   ISBN 9788849837377 : € 14,00.
Soggetti:
   Medicina - Filosofia
610.1
BNI 2013-870

International conference on Design and Processes for Medical Devices, PROMED <1. ;
2012 ; Brescia>.
1st International conference on Design and Processes for Medical Devices, PROMED : Brescia
(Italy), May, 2nd to 4th 2012 / edited by Elisabetta Ceretti et alii. Rivoli : NEOS, 2012.
   X, 355 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788866080589.
Soggetti:
   Apparecchiature sanitarie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ceretti, Elisabetta
   CIRP <College international pour la recherche en productique>
   Università degli studi di Brescia
Altro titolo:
   Design and Processes for Medical Devices, PROMED
610.28
BNI 2013-871

Virzì, Antonio <1954->.
Un malato senza nome : rivisitazione de Il tailleur grigio di Andrea Camilleri / Antonio Virzì.
Milano : Angeli, 2013.
   105 p. ; 23 cm.



610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

   ISBN 9788856848526 : € 16,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Fonti letterarie
610.696
BNI 2013-872

Nursing transculturale : un confronto tra infermieri italiani e sudamericani / a cura di
Alessandro Stievano, Alessia Bertolazzi. Milano : Angeli, 2013.
   173 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 56).
   ISBN 9788820412616 : € 22,00.
Soggetti:
   Infermieri [:] Immigrati latino-americani - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Stievano, Alessandro
   Bertolazzi, Alessia
610.7306908624
BNI 2013-873

Razon, Sultana.
Il cuore, se potesse pensare : una storia d'amore, ricerca e battaglie / Sultana Razon. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   313 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817067577 : € 17,50.
Soggetti:
   Razon, Sultana - Autobiografie
610.92
BNI 2013-874
Studi sul De indolentia di Galeno / a cura di Daniela Manetti. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   118 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Galenos, ISSN 19735049 ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788862274999 (digitale). 
   ISBN 9788862274982.
Soggetti:
   Galeno, Claudio . De indolentia
Altro autore:   
   Manetti, Daniela <1950->
610.92
BNI 2013-875

Apparato locomotore : anatomia funzionale / G. Bertini ... [et al.]. 2. ed. Torino : Minerva
medica, 2013.
   VI, 255 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788877117724.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Anatomia
Altro autore:   
   Bertini, Giuseppe <1963->
611.7
BNI 2013-876
Monteforte, Fernando.
Atlante TC neurocranio e splancnocranio : anatomia e varianti / Fernando Monteforte, Mirko
Giannoni ; presentazione di Ugo Salvolini. Padova : Piccin, 2013 (stampa 2012).
   XVII, 220 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788829922192 : € 120,00.
Soggetti:
   Cranio - Anatomia - Tomografia computerizzata - Atlanti
Altro autore:   
   Giannoni, Mirko
611.7150222
BNI 2013-877
A radiologically-guided approach to musculoskeletal anatomy / Alberto Tagliafico, Carlo
Martinoli ; foreword by Lorenzo Derchi. Milan [etc.] : Springer, 2013.



612 FISIOLOGIA UMANA

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

   XVIII, 293 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847028777.  DOI: 10.1007/978-88-470-2877-7. 
   ISBN 9788847028760.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Anatomia - Immagini radiografiche
Altro autore:   
   Martinoli, Carlo
   Tagliafico, Alberto
611.7
BNI 2013-878

Aldersey-Williams, Hugh.
Anatomie : storia culturale del corpo umano / Hugh Aldersey-Williams ; traduzione di Daniele
Didero. Milano : Rizzoli, 2013.
   490 p. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Anatomies. 
   ISBN 9788817065429 : € 22,00.
Soggetti:
   Corpo umano
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Anatomies
612
BNI 2013-879
Cobelli, Claudio.
Introduzione alla modellistica in fisiologia e medicina / Claudio Cobelli, Ewart Carson ;
traduzione di Chiara Dalla Man e Andrea Facchinetti. Bologna : Pàtron, 2012.
   332 p. ; 24 cm.  (Collana di ingegneria biomedica ; 20).
   Titolo uniforme: Introduction to modeling in physiology and medicine. 
   ISBN 9788855531580 : € 34,00.
Soggetti:
   Fisiologia - Modelli matematici
   Medicina - Modelli matematici
Altro autore:   
   Carson, Ewart R.
   Facchinetti, Andrea
   Dalla_Man, Chiara
Altro titolo:
   Introduction to modeling in physiology and medicine
612.0015118
BNI 2013-880

Biondi, Emanuele.
Un modello per lo studio del sistema del sé / Emanuele Biondi. Bologna : Pàtron, 2012.
   134 p. ; 24 cm.  (Collana di ingegneria biomedica ; 19).
   ISBN 9788855531832.
Soggetti:
   Cervello [e] Mente - Ricerca - Ingegneria biomedica
612.82
BNI 2013-881
Toutes les questions que vous vous posez sur votre cerveau <in italiano>.
Essere intelligenti è una malattia? : tutto quello che vorremmo sapere sul cervello / a cura di
François Xavier Alario ; traduzione di Camilla Testi. Torino : Einaudi, 2013.
   XIV, 347 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806211592 : € 18,50.
Soggetti:
   Cervello
Altro autore:   
   Testi, Camilla
   Alario, François-Xavier
612.82
BNI 2013-882
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613.7 EFFICIENZA FISICA

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

Sanità amministrazione e cura : la ricerca della salute a Padova tra pubblico e privato (sec. 15.-
20.) / a cura di Claudio Maddalena, Maurizio Rippa Bonati, Giovanni Silvano. Milano : Angeli,
2013.
   415 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 200).
   ISBN 9788820419844 : € 46,00.
Soggetti:
   Salute - Padova - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Silvano, Giovanni
   Maddalena, Claudio
   Rippa Bonati, Maurizio
613.09
BNI 2013-883

Gregori, Gian Luca <1961->.
Wellbeing marketing : profili di ricerca e nuovi strumenti di gestione nel mercato del benessere
/ Gian Luca Gregori, Silvio Cardinali. Milano : Angeli, 2012.
   132 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 993).
   ISBN 9788820418557 : € 22,00.
Soggetti:
   Salute - Centri specializzati - Marketing
Altro autore:   
   Cardinali, Silvio
613.710688
BNI 2013-884

Ghirardi, Raffaele.
La febbre cattiva : storia di una epidemia e del suo passaggio per Mantova / Raffaele Ghirardi.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   XI, 203, [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598645 : € 18,00.
Soggetti:
   Febbre spagnola - 1918 - Italia
614.49
BNI 2013-885

L'impatto della peste antonina / a cura di Elio Lo Cascio. Bari : Edipuglia, 2012.
   368 p. ; 25 cm.  (Pragmateiai ; 22).
   Relazioni presentate al quinto degli Incontri capresi di storia dell'economia antica, tenuto a Roma e Anacapri
nel 2008. 
   ISBN 9788872286388 : € 70,00.
Soggetti:
   Peste - Impero romano - Sec. 2.-3.
Altro autore:   
   Lo_Cascio, Elio
614.57320937
BNI 2013-886

Dewick, Paul M.
Chimica, biosintesi e bioattività delle sostanze naturali / Paul M. Dewick. 2. ed. italiana sulla 3.
di lingua inglese / a cura di E. Fattorusso ; con la collaborazione di A. Aiello ... [et. al.]. Padova :
Piccin, 2013 (stampa 2012).
   XIV, 552 p. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Medicinal natural products. 
   ISBN 9788829922345 : € 39,50.
Soggetti:
   Farmacognosia
Altro autore:   



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

615.9 TOSSICOLOGIA

   Aiello, Anna
   Fattorusso, Ernesto
Altro titolo:
   Medicinal natural products
615.321
BNI 2013-887
Mazzarello, Paolo.
L'erba della regina : storia di un decotto miracoloso / Paolo Mazzarello. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   190 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 285).
   ISBN 9788833924380 : € 16,00.
Soggetti:
   Cura bulgara - Storia
615.323952
BNI 2013-888
Perinatal pharmacology : individualized neonatal therapy / edited by J. V. Aranda, V. Fanos, J.
N. van den Anker. Quartu Sant'Elena : Hygeia, 2012.
   350 p. : ill. ; 26 cm.  (Systems medicine).
   ISBN 9788890651434 : € 90,00.
Soggetti:
   Neonati - Malattie - Farmacoterapia
Altro autore:   
   Fanos, Vassilios
   Aranda, Jacob V.
   Van_den_Anker, John N.
615.70832
BNI 2013-889
Un veleno che cura : storia, usi e abusi della tossina botulinica / a cura di Mauro Porta, Vittorio
A. Sironi. Roma : Carocci, 2013.
   199 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 838).
   ISBN 9788843068227.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [delle] Tossine botuliniche
Altro autore:   
   Porta, Mauro
   Sironi, Vittorio A.
615.329364
BNI 2013-890

Shi Xuemin.
Trattato di agopuntura e moxibustione / Shi Xue-min ; con la collaborazione di Zhou Ji-zeng ;
edizione italiana a cura di Alfredo Vannacci, Vittorio Mascherini. Padova : Piccin, 2013 (stampa
2012).
   XXVIII, 1025 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo parallelo in cinese. Traduzione dall'inglese (tit.: Shi Xue-minʼs Comprehensive textbook of acupuncture
and moxibustion). 
   ISBN 9788829920846 : € 80,00.
Soggetti:
   Agopuntura
   Moxibustione
Altro autore:   
   Mascherini, Vittorio
   Vannacci, Alfredo
   Zhou Ji-zeng
615.892
BNI 2013-891

Robin, Marie-Monique.
Il veleno nel piatto : i rischi mortali nascosti in quello che mangiamo / Marie-Monique Robin ;
traduzione di Bruno Amato e Matteo Schianchi. Milano : Feltrinelli, 2012.
   435 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Notre poison quotidien. 
   ISBN 9788807172397 : € 20,00.



616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.07 PATOLOGIA

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

Soggetti:
   Generi alimentari - Contaminazione [da] Composti chimici tossici
Altro autore:   
   Amato, Bruno
   Schianchi, Matteo <1972->
Altro titolo:
   Notre poison quotidien
615.902
BNI 2013-892

Crisis management in acute care settings <in italiano>.
Gestione delle crisi in medicina d'urgenza e terapia intensiva : fattori umani, psicologia di
gruppo e sicurezza dei pazienti negli ambienti ad alto rischio / Michael St. Pierre ... [et al.] ;
edizione italiana tradotta da Ivan Daroui. Milano : Springer, 2013.
   XXIII, 371 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847027992.  DOI: 10.1007/978-88-470-2799-2. 
   ISBN 9788847027985.
Soggetti:
   Medicina d'urgenza
Altro autore:   
   St._Pierre, Michael
   Daroui, Ivan
616.025
BNI 2013-893

Antonozzi, Italo.
Medicina di laboratorio : logica & patologia clinica / Italo Antonozzi, Elio Gulletta. Padova :
Piccin, 2013 (stampa 2012).
   XXIV, 1144 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788829921645 : € 98,00.
Soggetti:
   Analisi mediche
Altro autore:   
   Gulletta, Elio
616.0756
BNI 2013-894
Professione TSRM : norme e conoscenze essenziali / Lucio Olivetti (a cura di) ; presentazione a
cura di Roberto Maroldi. Milano : Springer, 2013 (stampa 2012).
   XII, 447 p. : ill. ; 24 cm.  (Imaging & formazione).
   Altra edizione: ISBN 9788847023246.  DOI: 10.1007/978-88-470-234-6. 
   ISBN 9788847023239 : € 52,99.
Soggetti:
   Radiologi - Attività professionale
Altro autore:   
   Olivetti, Lucio
616.0757023
BNI 2013-895

Cardiovascular CT and MR imaging : from technique to clinical interpretation / Carlo Catalano,
Michele Anzidei, Alessandro Napoli (editors). Milan : Springer, 2013 (stampa 2012).
   XXI, 362 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847028685.  DOI: 10.1007/978-88-470-2868-5. 
   ISBN 9788847028678.
Soggetti:
   Apparato circolatorio - Malattie - Risonanza magnetica [e] Tomografia computerizzata
Altro autore:   
   Anzidei, Michele
   Napoli, Alessandro <1975->
   Catalano, Carlo
616.107548
BNI 2013-896



616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA
ENDOCRINO

D'Onofrio, Giuseppe <1951->.
Morfologia delle malattie del sangue / Giuseppe D'Onofrio, Gina Zini. Roma : Verduci, 2013.
   XXV, 756 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 8876208844.
   ISBN 9788876208843.
Soggetti:
   Emopatie
Altro autore:   
   Zini, Gina
616.15
BNI 2013-897
Pannitteri, Gaetano.
Fattori angiogenetici nelle malattie cardiovascolari : realtà, problemi e futuri sviluppi =
Angiogenetic growth factors in cardiovascular medicine : reality, pitfalls and future
developments / Gaetano Pannitteri, Ugo Testa. Roma : Nuova cultura, 2012.
   171 p. ; 24 cm.
   Testo solo in italiano. Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788861348516 : € 14,00.
Soggetti:
   Apparato circolatorio - Malattie - Fattori genetici
Altro autore:   
   Testa, Ugo <1953->
616.1042
BNI 2013-898
Savonitto, Stefano.
Sindromi coronariche acute : dalla pratica clinica italiana alle linee-guida internazionali / Stefano
Savonitto. Roma : Il pensiero scientifico, 2013.
   XIII, 199 p. ; 20 cm.  (Mappe).
   ISBN 9788849004502 : € 22,00.
Soggetti:
   Arterie coronariche - Malattie
616.123
BNI 2013-899

Atlas of ileoscopy : a collection of clinical cases / Antonello Trecca editor. Milan [etc.] :
Springer, 2013 (stampa 2012).
   XVIII, 172 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847052055.  DOI: 10.1007/978-88-470-5205-5. 
   ISBN 9788847052048.
Soggetti:
   Ileo - Malattie - Endoscopia - Casi clinici
Altro autore:   
   Trecca, Antonello
616.3407545
BNI 2013-900
De_Angelis, Claudio <1958->.
IEC : atlas of endoscopic ultrasound / Claudio De Angelis, Paolo Bocus. Turin : Minerva medica,
2013.
   VIII, 216 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788877117618.
Soggetti:
   Apparato digerente - Endoscopia
Altro autore:   
   Bocus, Paolo
616.307543
BNI 2013-901

Tondi, Paolo.
Patologie del sistema venoso e linfatico / Paolo Tondi. Roma : Verduci, 2013.
   XVI, 346 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 8876208801.



616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

   ISBN 9788876208805.
Soggetti:
   Sistema linfatico [e] Vene - Malattie
616.42
BNI 2013-902

Textbook of dermatology & sexually transmitted diseases / editor Alberto Giannetti ; associate
editor Corrado Dal Forno. Padova : Piccin, 2013.
   3 volumi ; 28 cm.  ISBN 9788829923137.
   Vol. 1. Padova : Piccin, 2013. XII, 932 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Dermatologia
Altro autore:
   Del_Forno, Corrado
   Giannetti, Alberto
Altro titolo:
   Textbook of dermatology [and] sexually transmitted diseases
616.5
BNI 2013-903
Textbook of dermatology & sexually transmitted diseases / editor Alberto Giannetti ; associate
editor Corrado Dal Forno. Padova : Piccin, 2013.
   3 volumi ; 28 cm.  ISBN 9788829923137.
   Vol. 2. Padova : Piccin, 2013. XXII, 934-1946 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Dermatologia
Altro autore:
   Del_Forno, Corrado
   Giannetti, Alberto
Altro titolo:
   Textbook of dermatology [and] sexually transmitted diseases
616.5
BNI 2013-904
Textbook of dermatology & sexually transmitted diseases / editor Alberto Giannetti ; associate
editor Corrado Dal Forno. Padova : Piccin, 2013.
   3 volumi ; 28 cm.  ISBN 9788829923137.
   Vol. 3. Padova : Piccin, 2013. XXII, 1948-2580 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Dermatologia
Altro autore:
   Del_Forno, Corrado
   Giannetti, Alberto
Altro titolo:
   Textbook of dermatology [and] sexually transmitted diseases
616.5
BNI 2013-905

Medicina della riproduzione : tra clinica e tecnologie / Carlo Foresta ... [et al.]. Padova : CLEUP,
2013.
   457 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788867870189.
Soggetti:
   Riproduzione - Patologia
Altro autore:   
   Foresta, Carlo
616.692
BNI 2013-906

International diagnostic course in Davos <45. ; 2013>.
Musculoskeletal diseases 2013-2016: diagnostic imaging and interventional techniques : 45th
International diagnostic course in Davos (IDKD), Davos, April 2-6, 2013 / J. Hodler, G. K. von
Schulthess, Ch. L. Zollikofer (eds) ; including the Nuclear medicine satellite course Diamond,



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Davos, April 1-2, 2013 ; Pediatric radiology satellite course Kangaroo, Davos, April 1, 2013 ;
Breast imaging satellite course Pearl, Davos, April 1, 2013 and additional IDKD courses 2013-
2016 ; presented by the Foudation for the advancement of education in medical radiology,
Zurich. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   IX, 321 p. : ill. ; 28 cm.  (Syllabus).
   In copertina: IDKD. Altra edizione: ISBN 9788847052925.  DOI: 10.1007/978-88-470-5292-5. 
   ISBN 9788847052918.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Malattie - Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Zollikofer, Christoph L.
   Hodler, Jürg
   Schulthess, Gustav K. : von
616.70754
BNI 2013-907
Zannardi, Renzo.
Dal benessere visivo al benessere globale : rapporto fra visione e postura / Renzo Zannardi,
Graziano Zanardi, Stefano Panzeri ; prefazione di Maurizio Cusani ; postfazione di Riccardo
Forlani. Barzago : Marna, 2011.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (La nuova cultura).
   ISBN 9788872035283.
Soggetti:
   Postura - Interazione [con la] Vista
Altro autore:   
   Zanardi, Graziano
   Panzeri, Stefano <1966->
616.7
BNI 2013-908

Lenzi, Gian Luigi.
Compendio di neurologia / Gian Luigi Lenzi, Vittorio Di Piero, Alessandro Padovani. Padova :
Piccin, 2013.
   XIX, 650 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788829921126 : € 75,00.
Soggetti:
   Neurologia
Altro autore:   
   Di_Piero, Vittorio
   Padovani, Alessandro <1961->
616.8
BNI 2013-909
Nursing in neurologia : criticità e complessità assistenziali / Laura Cerri ... [et al.]. Vermezzo :
Poletto, 2013.
   XVI, 291 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788895033549 : € 45,00.
Soggetti:
   Neurologia - Manuali [per] Infermieri
Altro autore:   
   Cerri, Laura <1978->
616.8
BNI 2013-910
Pasin, Emanuela.
Alzheimer : terapie simboliche integrate : la nuova sfida per la cura della malattia del secolo /
Emanuela Pasin. Fano : Aras, 2012.
   289 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788896378571 : € 25,00.
Soggetti:
   Malati di Alzheimer - Riabilitazione
616.8310651
BNI 2013-911

Benedetti, Fabrizio <1956->.



Il caso di G. L. : la medicina narrativa e le dinamiche nascoste della mente / Fabrizio Benedetti.
Roma : Carocci, 2013.
   117 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 81).
   ISBN 9788843067848 : € 13,00.
Soggetti:
   Depressione nervosa - Memorie
616.85270092
BNI 2013-912
Dell'Osso, Bernardo.
Senza limiti : gioco, Internet, shopping e altri disturbi del controllo degli impulsi / Bernardo
Dell'Osso. Roma : Il pensiero scientifico, 2013.
   XVIII, 124 p. ; 21 cm.  (Informa).
   ISBN 9788849004489 : € 16,00.
Soggetti:
   Dipendenza psichica
616.8584
BNI 2013-913
I disturbi del comportamento alimentare : clinica, interpretazioni e interventi a confronto / a
cura di Ignazio Senatore. Milano : Angeli, 2013.
   268 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 187).
   ISBN 9788856844177 : € 31,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicoterapia
Altro autore:   
   Senatore, Ignazio
616.85260651
BNI 2013-914
Freeman, Lucy.
La storia di Anna O. / Lucy Freeman ; premessa di Massimo Fagioli ; traduzione di Adriana
Bottini e Michele Sampaolo. Roma : L'asino d'oro, 2013.
   XVII, 320 p. ; 21 cm.  (Bios psychè ; 1).
   Titolo uniforme: The story of Anna O. Altre edizioni: ISBN 9788864431659 (online ePub); ISBN 9788864431666
(online PDF). 
   ISBN 9788864431642 : € 18,00.
Soggetti:
   Isterismo - Casi clinici [:] Peppenheim, Bertha
Altro autore:   
   Bottini, Adriana
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   The story of Anna O.
616.8524
BNI 2013-915
Giampieri, Emanuela.
Il suicidio oggi : implicazioni sociali e psicopatologiche / Emanuela Giampieri, Massimo Clerici.
Milano : Springer, 2013.
   XI, 284 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847027152.  DOI: 10.1007/978-88-470-2715-2. 
   ISBN 9788847027145 : € 29,99.
Soggetti:
   Suicidio - Psicopatologia
Altro autore:   
   Clerici, Massimo <1954->
616.858445
BNI 2013-916
Montinari, Massimo.
La sindrome autistica (ASD) : studio analitico e approccio terapeutico low dose della medicina
fisiologica di regolazione (MFR) / Massimo Montinari. Bari : Levante, 2013.
   382 p. ; 24 cm.  (Bios ; 7).
   ISBN 9788879496162 : € 37,00.
Soggetti:
   Autismo - Eziopatogenesi
616.85882071
BNI 2013-917
Nicoletti, Gianluca.



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

616.89 DISTURBI PSICHICI

Una notte ho sognato che parlavi : così ho imparato a fare il padre di mio figlio autistico /
Gianluca Nicoletti. Milano : Mondadori, 2013.
   177 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804626282 : € 16,50.
Soggetti:
   Autismo - Memorie
616.858820092
BNI 2013-918
La riabilitazione della persona con afasia / a cura di Cristina Flosi, Patrizia Consolmagno,
Tiziana Rossetto. Roma : Carocci Faber, 2013.
   262 p. ; 22 cm.  (Le Professioni sanitarie ; 62).
   ISBN 9788874666621 : € 25,00.
Soggetti:
   Cerebrolesi - Linguaggio - Riabilitazione
Altro autore:   
   Flosi, Cristina
   Consolmagno, Patrizia
   Rossetto, Tiziana <1957->
616.855206
BNI 2013-919
Shorvon, S. D.
Trattamento dell'epilessia / Simon Shorvon ; edizione italiana a cura di Roberto Mutani, Giorgio
Capizzi. 3. ed. Torino : Minerva medica, 2013.
   XIV, 417 p. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Handbook of epilepsy treatment. 3. ed. inglese. 
   ISBN 9788877117625.
Soggetti:
   Epilessia - Terapia
Altro autore:   
   Mutani, Roberto
   Capizzi, Giorgio
Altro titolo:
   Handbook of epilepsy treatment
616.85306
BNI 2013-920

Il soggetto nascosto : un approccio psicoanalitico alla clinica delle tossicodipendenze / a cura
di Antonello Correale, Francesca Cangiotti, Alessia Zoppi. Milano : Angeli, 2013.
   191 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 3).
   ISBN 9788820414269 : € 24,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza - Psicanalisi
Altro autore:   
   Zoppi, Alessia
   Correale, Antonello
   Cangiotti, Francesca
616.86
BNI 2013-921

Calvi, Lorenzo <1930->.
La coscienza paziente : esercizi per una cura fenomenologica / Lorenzo Calvi ; con un saggio
introduttivo di Gilberto Di Petta ; postfazione di Federico Leoni. Roma : Fioriti, 2013.
   183 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788895930688 : € 22,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Fenomenologia
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2013-922
Candelori, Carla.
Il primo colloquio : la consultazione clinica di esplorazione con bambini, adolescenti e adulti /



Carla Candelori. Bologna : Il mulino, 2013.
   213 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   ISBN 9788815241498 : € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio
616.8914
BNI 2013-923
Castorina, Maria Grazia.
Complessità, conoscenza, cura : l'approccio costruttivista alla relazione terapeutica / Maria
Grazia Castorina ; contributi di Tullio Scrimali ... [et. al.]. Milano : Angeli, 2013.
   154 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 383).
   ISBN 9788820414344 : € 21,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Scrimali, Tullio
616.8914
BNI 2013-924
Ciappi, Silvio.
Psicopatologia narrativa : funzionamento del sé e pratica clinica / Cilvio Ciappi. Roma : LAS,
2013.
   278 p. ; 24 cm.  (Psicoterapia e salute ; 23).
   ISBN 9788821308567 : € 20,00.
Soggetti:
   Psicopatologia
616.89
BNI 2013-925
Gasseau, Maurizio.
L'incontro terapeutico con il paziente psicotico : nello spazio intersoggettivo del gruppo /
Maurizio Gasseau, Silvana Michelini. Milano : Angeli, 2013.
   254 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 188).
   ISBN 9788856844221 : € 32,00.
Soggetti:
   Psicosi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Michelini, Silvana
616.89142
BNI 2013-926
Imbasciati, Antonio.
Il tormento di Adriano : adolescenza di una psicopatologia : romanzo psicoanalitico / Antonio
Imbasciati. Napoli : Liguori, 2013.
   70 p. ; 20 cm.  (Script).
   ISBN 9788820759391 : € 11,99.
616.890092
BNI 2013-927
Lenzi, Maurizia.
La casa e il divenire di sé : immagini e narrazioni terapeutiche / Maurizia Lenzi, Luisa Pavia,
Elisabetta Valenti. Milano : Angeli, 2013.
   124 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 210).
   ISBN 9788820420338 : € 17,00.
Soggetti:
   Case - Simbolismo - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Valenti, Elisabetta <1953->
   Pavia, Luisa
616.8917
BNI 2013-928
Le parole dei maestri : per riscoprire la lezione dei grandi della terapia familiare / a cura di
Maurizio Andolfi ; scritti di N. W. Ackerman ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   283 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della famiglia).
   ISBN 9788856848922 : € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Andolfi, Maurizio



   Ackerman, Nathan W.
616.89156
BNI 2013-929
Pavan, Luigi <1934->.
Pazienti difficili : un approccio psicoterapico / Luigi Pavan, Massimo Marini. Milano : Angeli,
2012.
   196 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica. Sezione 1, Clinica ; 17).
   ISBN 9788820405311 : € 26,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Marini, Massimo <1969->
616.8914
BNI 2013-930
Sérieux, Paul.
Le follie lucide : il delirio di interpretazione / Paul Sérieux, Joseph Capgras ; traduzione di Angelo
Fagiolo ; edizione italiana a cura di Denise Fagiolo. Roma : Fioriti, 2013.
   XIII, 220 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Titolo uniforme: Les folies raisonnantes. 
   ISBN 9788895930619 : € 28,00.
Soggetti:
   Delirio
Altro autore:   
   Capgras, Joseph
   Fagiolo, Angelo
   Fagiolo, Denise
Altro titolo:
   Les folies raisonnantes
616.89
BNI 2013-931
Shapiro, Shauna L.
L'arte e la scienza della mindfulness / Shauna L. Shapiro, Linda E. Carlson ; [presentazione di
Jon Kabat-Zinn ; edizione italiana a cura di Bianca Pescatori e Loredana Vistarini, Centro italiano
studi mindfulness ; traduzione di Nicolò Crisafi e Stefania Mele]. Padova : Piccin, 2013 (stampa
2012).
   XXVI, 197 p. ; 25 cm + 1 compact disc.
   Titolo uniforme: The art and science of mindfulness. 
   ISBN 9788829922079 : € 33,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicoterapia - Impiego [della] Meditazione
Altro autore:   
   Carlson, Linda E.
   Pescatori, Bianca <1954->
   Vistarini, Loredana
   Crisafi, Nicolò
   Mele, Stefania <1971->
Altro titolo:
   The art and science of mindfulness
616.891425
BNI 2013-932
Tenore, Katia.
Lo Schema therapy : caratteristiche distintive / Katia Tenore e Francesca Micaela Serrani.
Milano : Angeli, 2013.
   133 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 209).
   ISBN 9788820419202 : € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Serrani, Francesca Micaela
616.8914
BNI 2013-933
Ugazio, Valeria.
Storie permesse, storie proibite : polarità semantiche familiari e psicopatologie / Valeria Ugazio.
Nuova ed. ampliata, aggiornata e rivista. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   348 p. ; 24 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
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   ISBN 9788833958330 : € 38,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
616.89156
BNI 2013-934
Ventavoli, Gabriella.
Etica ed estetica per la psicoanalisi / Gabriella Ventavoli. Roma : Armando, 2013.
   175 p. ; 20 cm.  (Scientia).
   ISBN 9788866771661 : € 15,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2013-935
Whitaker, Robert.
Indagine su un'epidemia : lo straordinario aumento delle disabilità psichiatriche nell'epoca del
boom degli psicofarmaci / Robert Whitaker. Roma : Fioriti, 2013.
   XVIII, 368 p. ; 24 cm.  (Scienze).
   Titolo uniforme: Anatomy of an epidemic. Traduzione di Cristina Giampà Cavaggioni. 
   ISBN 9788895930725 : € 26,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Diffusione - Stati Uniti d'America
   Psicofarmaci - Consumo - Stati Uniti d'America
Altro titolo:
   Anatomy of an epidemic
616.8900973
BNI 2013-936
Zanarotti Tiranini, Elisabetta.
Vito Massarotti (1881-1959) : un medico pioniere della psicotecnica nella prima metà del
Novecento / Elisabetta Zanarotti Tiranini ; prefazione di Giorgio Cosmacini. Milano : Angeli,
2013.
   239 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 116).
   ISBN 9788820412715 : € 30,00.
Soggetti:
   Massarotti, Vito
616.890092
BNI 2013-937

Muzzio, Pier Carlo.
Nemsu, il tumore del faraone : archeologia medica del male / Pier Carlo Muzzio ; con Isabella
Colpo ; prefazione di Cesare De Michelis. Venezia : Marsilio, 2013.
   122 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 978883171361 (errato).
   ISBN 9788831713610 : € 15,00.
Soggetti:
   Cancro - Antichità
Altro autore:   
   Colpo, Isabella
616.994009
BNI 2013-938

Dawn and evolution of cardiac procedures : research avenues in cardiac surgery and
interventional cardiology / Marco Picichè editor ; foreword by Alain Carpentier. Milan [etc.] :
Springer, 2013.
   XXII, 353 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847024007. DOI: 10.1007/978-88-470-2400-7. 
   ISBN 9788847023994.
Soggetti:
   Cuore - Chirurgia - Storia
Altro autore:   
   Picichè, Marco
617.41209
BNI 2013-939



617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.6 ODONTOIATRIA

Patologia dell'aorta toracica : trattamento chirurgico ed endovascolare / a cura di Paolo
Magagna ; presentazioni: Eugenio Fantuz, Alessandro Fabbri e con il gentile contributo di
Margherita Hack. Padova : Piccin, 2013 (stampa 2012).
   XIV, 266 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788829922901 : € 90,00.
Soggetti:
   Aorta - Chirurgia
Altro autore:   
   Magagna, Paolo
617.413
BNI 2013-940

Artroscopia base ed avanzata / editors: Pietro Randelli ... [et al.]. Roma : CIC edizioni
internazionali, 2013.
   XXXIV, 909 p. : ill. ; 30 cm.  (Collana della Società italiana di chirurgia del ginocchio, artroscopia, sport,
cartilagine e tecnologie ortopediche).
   A pagina IV di copertina: Disponibile anche su eBook store. 
   ISBN 9788871419404 : € 150,00.
Soggetti:
   Articolazioni - Chirurgia endoscopica
Altro autore:   
   Randelli, Pietro <1969->
617.580597
BNI 2013-941
Pediatric thoracic surgery / Mario Lima, editor. Milan : Springer, 2013.
   XIV, 443 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847020078.  DOI: 10.1007/978-88-470-2007-8. 
   ISBN 9788847052017.
Soggetti:
   Torace - Chirurgia pediatrica
Altro autore:   
   Lima, Mario
617.54059083
BNI 2013-942

Corigliano, Massimo.
L'impianto postestrattivo e l'osteoneogenesi (ONG) : una moderna classificazione / Massimo
Corigliano, Edoardo Baldoni. Milano [etc.] : QE, 2013.
   XV, 271 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 8874921772.
   ISBN 9788874921775 : € 115,00.
Soggetti:
   Implantologia
Altro autore:   
   Baldoni, Edoardo
617.693
BNI 2013-943
Inglese, Stefano.
Aesthetic dental strategies : arte, scienza e tecnologia / Stefano Inglese. Milano [etc.] : QE,
2013.
   293 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 8874921756.
   ISBN 9788874921751 : € 140,00.
Soggetti:
   Odontoiatria estetica - Casi clinici
617.6
BNI 2013-944
Lupoli, Massimo.
Moderna gestione della discrepanza trasversale e della rotazione molare / Massimo Lupoli.
Milano [etc.] : QE, 2013.
   XII, 311 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 8874921837.
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   ISBN 9788874921836 : € 135,00.
Soggetti:
   Apparecchi ortodontici
617.643
BNI 2013-945
Romanos, Georgios E.
Carico immediato avanzato / Georgios E. Romanos. Milano [etc.] : QE, 2013.
   XII, 179 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 8874921810.
   ISBN 9788874921812 : € 158,00.
Soggetti:
   Implantologia
617.693
BNI 2013-946

Clementi, Raffaella.
Lettera a un bambino che è nato : storia di una procreazione medicalmente assistita : [da una
storia vera] / Raffaella Clementi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2013.
   131 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788897949381 : € 13,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Memorie
618.178
BNI 2013-947
Oncoplastic and reconstructive breast surgery / Cicero Urban, Mario Rietjens editors ; foreword
by Umberto Veronesi and Jean-Yves Petit. Milan [etc.] : Springer, 2013.
   XX, 461 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847026520.  DOI: 10.1007/978-88-470-2652-0. 
   ISBN 9788847026513.
Soggetti:
   Mammelle - Chirurgia plastica
Altro autore:   
   Rietjens, Mário
   Urban, Cícero de Andrade
618.190592
BNI 2013-948

Calza, Giovanni <1943->.
Fisiopatologia della CEC in età pediatrica / Giovanni Calza. Torino : Minerva medica, 2013.
   XI, 210 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788877117564.
Soggetti:
   Bambini - Cuore - Malattie
618.9212
BNI 2013-949
Ferrari, Adriano <1949->.
L'arto inferiore nella paralisi cerebrale infantile : semeiotica e chirurgia funzionale / Adriano
Ferrari, Sandro Reverberi, Maria Grazia Benedetti ; con la collaborazione di Monica Balugani ...
[et al.] ; presentazione a cura di Silvano Boccardi. Milano : Springer, 2013.
   XX, 404 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847028142.  DOI: 10.1007/978-88-470-2814-2. 
   ISBN 9788847028135 : € 69,99.
Soggetti:
   Arti inferiori - Paralisi cerebrale infantile
Altro autore:   
   Reverberi, Sandro
   Benedetti, Maria Grazia <1959->
618.92836
BNI 2013-950
Pediatric anesthesia, intensive care and pain : standardization in clinical practice / Marinella
Astuto editor ; foreword by Massimo Antonelli. Milan [etc.] : Springer, 2013 (stampa 2012).
   XXII, 199 p. ; 24 cm.  (Anesthesia, intensive care and pain in neonates and children, ISSN 22811788).



622 INGEGNERIA MINERARIA E ATTIVITA CONNESSE

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

   Altra edizione: ISBN 9788847026858 (doi: 10.1007/978-88-470-2685-8). 
   ISBN 9788847026841.
Soggetti:
   Pediatria d'urgenza - Impiego [dell'] Anestesia
Altro autore:   
   Astuto, Marinella
618.920025
BNI 2013-951
Rosenbaum, Francine.
Le umiliazioni dell'esilio : le patologie della vergogna dei figli dei migranti / Francine
Rosenbaum. Milano : Angeli, 2013.
   198 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale).
   Titolo uniforme: Les humiliations de l'exil. 
   ISBN 9788856849349 : € 27,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Comportamento - Psicopatologia
Altro titolo:
   Les humiliations de l'exil
618.9289008693
BNI 2013-952

Cesare Vecelli ingegnere minerario : una storia che attraversa l'Italia / a cura di Amalia
Donatella Basso. Venezia : Marsilio, 2012.
   159 p. : ill. ; 24 cm + 1 compact disc.
   Titolo del compact disc: Cinque composizioni musicali, di Alessandro Vecelli. 
   ISBN 9788831713436 : € 28,00.
Soggetti:
   Vecelli, Cesare
Altro autore:   
   Vecelli, Alessandro
   Basso, Amalia Donatella
622.092
BNI 2013-953

Bruno, Giovanni <1958->.
Caratterizzazione geomeccanica per la progettazione ingegneristica / Giovanni Bruno. [Palermo]
: Flaccovio, 2012.
   430 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Caratterizzazione geomeccanica. 
   ISBN 9788857901503 : € 68,00.
Soggetti:
   Rocce - Meccanica - Metodi matematici
624.15132015118
BNI 2013-954
Lombardo, Salvatore <1962->.
Valutazione della vulnerabilità sismica degli edifici esistenti in cemento armato : controlli
distruttivi, controlli non distruttivi, interpretazione delle fessurazioni, analisi del degrado,
consolidamento strutturale / Salvatore Lombardo. [Palermo] : Flaccovio, 2012.
   XXII, 779 p. : ill. ; 24 cm.  (Controlli nell'edilizia).
   ISBN 9788857901527 : € 78,00.
Soggetti:
   Edifici in cemento armato - Resistenza <proprietà fisiche> - Valutazione - Zone sismiche
624.1762
BNI 2013-955
Longo, Angelo <1961->.
Opere di sostegno / Angelo Longo. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia.
   volumi ; 25 cm. (Strutture e calcoli).
   2: Muri a mensola in c. a. con fondazioni su pali / Angelo Longo. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia,
2012. XI, 210 p. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  In copertina: Software ingegneria strutturale; Software walls. ISBN
9788867500130 : € 50,00.
Soggetti:
   Muri di sostegno - Calcolo
624.164



628.3 ACQUE DI RIFIUTO. TRATTAMENTO E SMALTIMENTO

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

641.3 ALIMENTI

BNI 2013-956

Romagnolli, Floriana.
Fitodepurazione : gestione sostenibile delle acque / Floriana Romagnolli. [Palermo] : Flaccovio,
2013.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Risparmio idrico).
   ISBN 9788857901152 : € 55,00.
Soggetti:
   Acque reflue - Depurazione - Impiego [delle] Piante acquatiche
628.35
BNI 2013-957

Favilla, Mario.
Fare l'automobile / Mario Favilla, Aldo Agnelli ; con interviste a grandi car designer. [Milano] :
Fondazione Cologni ; Venezia : Marsilio, 2013.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Mestieri d'arte).
   ISBN 9788831714488 (Marsilio) : € 32,00.
Soggetti:
   Automobili - Design - Interviste
Altro autore:   
   Agnelli, Aldo <1954->
629.231
BNI 2013-958

Lambruschini, Raffaello.
Tra agricoltura e educazione : carteggio Lambruschini-Ridolfi (1827-1865) / con introduzione e a
cura di Veronica Gabbrielli ; prefazione di Rossano Pazzagli. Firenze : Fondazione Spadolini-
Nuova antologia ; [Milano] : Le Monnier, 2012.
   XI, 261 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900 ; 62).
   ISBN 8800841771 (errato Le Monnier) : € 23,00.
Altro autore:   
   Ridolfi, Cosimo <1794-1865>
   Gabbrielli, Veronica
630.92
BNI 2013-959

Arboricoltura generale / comitato editoriale: Silviero Sansavini ... [et al.]. Bologna : Pàtron,
2012.
   532 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788855531894 : € 55,00.
Soggetti:
   Arboricoltura
Altro autore:   
   Sansavini, Silviero
634
BNI 2013-960

Gentilcore, David.
Italiani mangiapatate : fortuna e sfortuna della patata nel Belpaese / David Gentilcore. Bologna
: Il mulino, 2013.
   299 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Traduzione di Giovanni Arganese. 
   ISBN 9788815237606 : € 29,00.
Soggetti:
   Patate - Consumo - Italia - Sec. 19.-20.
641.3521
BNI 2013-961



641.5 CUCINA

650.1 SUCCESSO PERSONALE NEGLI AFFARI

657 CONTABILITA

Martellotti, Anna.
Linguistica e cucina / Anna Martellotti. Firenze : Olschki, 2012.
   XIII, 169 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 402).
   ISBN 9788822261861.
Soggetti:
   Culinaria - Linguaggio
641.5014
BNI 2013-962

I processi di orientamento in uscita : contenuti, metodi e strumenti per l'accesso al mondo del
lavoro : l'esperienza talent scout / a cura di Vittoria Marino. Napoli : Editoriale scientifica, 2011.
   230 p. ; 24 cm.  (Strumenti di didattica ; 14).
   ISBN 978863422450 (errato).
Soggetti:
   Laureati - Assunzioni [e] Orientamento professionale
Altro autore:   
   Marino, Vittoria
650.14
BNI 2013-963

Capaldo, Pellegrino.
Reddito e capitale nell'economia dell'impresa / Pellegrino Capaldo. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 225 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814180822 : € 19,00.
Soggetti:
   Redditi - Contabilità
657.7
BNI 2013-964
Einaudi, Luigi.
Memoriale per stabilire le regole generali per l'amministrazione di un'azienda agricola a vigneto
nelle Langhe. Torino : Aragno, 2013.
   84 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   In appendice: Accademia di agricoltura di Torino, Giornata di studi di economia e politica agraria in onore di
Luigi Einaudi, 23 giugno 1977. 
   ISBN 9788884195999 : € 5,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Contabilità - Langhe - 1939
657.8630094513
BNI 2013-965
Grandis, Fabio Giulio.
Il sistema contabile degli ordini professionali / Fabio Giulio Grandis. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 441 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di scienze aziendali ed economico-
giuridiche ; 3).
   ISBN 8814180806 : € 45,00.
Soggetti:
   Ordini professionali - Contabilità - Italia
657.834
BNI 2013-966
Lionzo, Andrea.
Gli studi di financial accounting di matrice nordamericana : fondamenti epistemologici e
percorsi scientifici / Andrea Lionzo. Milano : Angeli, 2012.
   202 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 989).
   ISBN 9788820418465 : € 27,00.
Soggetti:
   Ragioneria - Studi italiani
657
BNI 2013-967
Piscitelli, Vincenzo.
Il sistema unico integrato a supporto dei principi contabili internazionali IAS/IFRS / Vincenzo
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Piscitelli. Milano : Angeli, 2012.
   182 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 981).
   ISBN 9788820416454 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Standardizzazione
657.0218
BNI 2013-968
La revisione legale in Italia : indagine sulle relazioni di revisione rilasciate dal 1993 al 2011 / a
cura di Roberto Di Pietra ; in collaborazione con KPMG. [Assago] : CEDAM, 2013.
   XIX, 272 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale. Serie Monografie ; 78).
   ISBN 9788813336165 : € 27,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Revisione interna - Italia - 1993-2011
Altro autore:   
   Di_Pietra, Roberto
   KPMG <s.p.a.>
657.4580945
BNI 2013-969
Tommaso Domenico Breglia nella storia della ragioneria / a cura di Valerio Antonelli. [Roma] :
RIREA, 2012.
   XI, 220 p. ; 25 cm.  (RIREA historica ; 14).
   ISBN 9788866590170 : € 25,00.
Soggetti:
   Breglia, Tommaso Domenico
Altro autore:   
   Antonelli, Valerio
657.092
BNI 2013-970

Bonti, Mariacristina.
Una, nessuna e centomila : varietà dei percorsi di sviluppo nelle piccole e medie imprese /
Mariacristina Bonti. Milano : Angeli, 2012.
   240 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 81).
   ISBN 9788820415617 : € 26,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Gestione [e] Sviluppo - Italia
658.022
BNI 2013-971
Governo d'impresa e tecniche professionali / a cura di Riccardo Passeri, Chiara Mazzi. Milano :
Angeli, 2012.
   371 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 947).
   ISBN 9788820410230 : € 39,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Passeri, Riccardo
   Mazzi, Chiara
658
BNI 2013-972
Panero, Cinzia.
Le interazioni tra imprese nelle reti di fornitura : prospettive teoriche ed analisi empirica / Cinzia
Panero. Milano : Angeli, 2012.
   223 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 978).
   ISBN 9788820416263 : € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica - Cooperazione
658
BNI 2013-973
Trupia, Piero.
L'avvicendamento nell'impresa familiare : una sfida per la formazione / Piero Trupia ; prefazione
di Toni Brunello. Milano : Angeli, 2013.
   123 p. ; 23 cm.  (AIF / Associazione italiana formatori ; 31).
   ISBN 9788820419790 : € 17,00.
Soggetti:
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   Aziende familiari - Gestione
658.0412
BNI 2013-974

Del_Pozzo, Antonio.
Controllo finanziario e rischio di default / Antonio Del Pozzo. Milano : Angeli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: La prospettiva della creazione del valore e gli strumenti di governo del rischio finanziario / Antonio Del
Pozzo. Milano : Angeli, 2012. 429 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 80).   ISBN 9788820413194 : € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Controllo
   Aziende - Rischi - Gestione finanziaria
658.151
BNI 2013-975
Stacchezzini, Riccardo.
Accounting e potere : il contributo interpretativo del governmentality framework / Riccardo
Stacchezzini. Milano : Angeli, 2012.
   170 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 990).
   ISBN 9788820418472 : € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Gestione
658.1511
BNI 2013-976
Strumenti per il controllo economico e finanziario nelle imprese / a cura di Giovanni Melis.
Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 379 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze economiche ed aziendali / Università degli studi
di Cagliari).
   ISBN 9788814180507 : € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Controllo
Altro autore:   
   Melis, Giovanni <1945->
658.151
BNI 2013-977

Canonici, Aldo.
People caring : un'azienda a misura delle sue risorse umane : nuove forme di benefit adottate
dalle aziende europee più avanzate / Aldo Canonici. Milano : Angeli, 2012.
   185 p. : ill. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 35).
   In testa al frontespizio: Telecom Italia. 
   ISBN 9788820414214 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione [e] Valorizzazione - Casi
658.3124
BNI 2013-978

Barbarito, Luca.
L'analisi competitiva : metodologia e applicazioni / Luca Barbarito. Milano : Angeli, 2012.
   239 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 82).
   ISBN 9788820417352 : € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Competitività - Analisi statistica
658.40120727
BNI 2013-979
Bonani, Gian Paolo.
L'impresa aumentata : caos e responsabilità della comunicazione d'impresa nell'età social /
Gian Paolo Bonani ; con testimonianze di Claudia Benedetti ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   283 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788820418748 : € 29,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale - Processi innovativi



Altro autore:   
   Benedetti, Claudia
658.45
BNI 2013-980
Castiello D'Antonio, Andrea.
L'assessment delle qualità manageriali e della leadership : la valutazione psicologica delle
competenze nei ruoli di responsabilità organizzativa / Andrea Castiello D'Antonio. Milano :
Angeli, 2013.
   384 p. ; 23 cm.  (AM ; 799).
   ISBN 9788820418885 : € 48,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Valutazione - Metodi
658.4092
BNI 2013-981
Cavallari, Maurizio.
Risk, security and organizational aspects / Maurizio Cavallari. Milano : Angeli, 2012.
   126 p. ; 23 cm.  (Informatica & organizzazioni ; 43).
   ISBN 9788820418847 : € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi operativi - Gestione
658.47
BNI 2013-982
D'Alessio, Giovanna.
Il potere di cambiare : come sviluppare la leadership personale / Giovanna D'Alessio. [Milano] :
Rizzoli : ETAS, 2013.
   XVIII, 285 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817062312 (Rizzoli) : € 18,50.
Soggetti:
   Dirigenti - Formazione
658.407124
BNI 2013-983
Dell'Atti, Alberto.
I piani di risanamento nelle operazioni di ristrutturazione d'impresa / Alberto Dell'Atti. Milano :
Angeli, 2012.
   195 p. ; 23 cm.  (Collana di studi aziendali applicati ; 21).
   ISBN 9788820407933 : € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Piani di risanamento
658.4
BNI 2013-984
Entrepreneurial strategies and policies for economic growth : [International symposium on
entrepreneurship and innovation] / edited by Moreno Muffatto and Paolo Giacon. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: Università degli studi di Padova; Rieforum, Research innovation and entrepreneurship
forum. Titolo sul dorso: ISEI 212 [i.e. 2012]. ISBN 9788862922661.
   Vol. 2. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012. IV, 428-897 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione - Atti di congressi
Altro autore:
   Muffatto, Moreno
   Giacon, Paolo
   Università degli studi di Padova
   International symposium on entrepreneurship and innovation <2012 ; Venezia>
   Rieforum
Altro titolo:
   ISEI 212 [i.e. 2012]
658.406
BNI 2013-985
Entrepreneurial strategies and policies for economic growth : [International symposium on
entrepreneurship and innovation] / edited by Moreno Muffatto and Paolo Giacon. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: Università degli studi di Padova; Rieforum, Research innovation and entrepreneurship
forum. Titolo sul dorso: ISEI 212 [i.e. 2012]. ISBN 9788862922661.



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

   Vol. 1. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012. XX, 426 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione - Atti di congressi
Altro autore:
   Muffatto, Moreno
   Giacon, Paolo
   Università degli studi di Padova
   International symposium on entrepreneurship and innovation <2012 ; Venezia>
   Rieforum
Altro titolo:
   ISEI 212 [i.e. 2012]
658.406
BNI 2013-986
Informazione, azione e controllo : i tre pilastri del governo delle istituzioni : omaggio a Angelo
Provasoli / Guido Corbetta ... [et al.] ; a cura di Franco Amigoni. Milano : Università Bocconi :
EGEA, 2012.
   110 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788823851153 (EGEA) : € 15,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Atti di congressi
Altro autore:   
   Provasoli, Angelo
   Corbetta, Guido
   Amigoni, Franco
658.4
BNI 2013-987
Lamboglia, Rita.
La componente immateriale e organizzativa del sistema di controllo aziendale : una proposta di
analisi e misurazione delle condizioni di efficacia / Rita Lamboglia. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 214 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 100).
   ISBN 8814176574 : € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Controllo
658.4032
BNI 2013-988
Le quote di genere nei consigli di amministrazione delle imprese / a cura di Marilisa D'Amico,
Anna Puccio. Milano : Angeli, 2013.
   115 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 82).
   ISBN 9788820414887 : € 15,00.
Soggetti:
   Consigli di amministrazione - Partecipazione [delle] Donne
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Puccio, Anna
658.422082
BNI 2013-989
La responsabilità sociale dell'impresa : idee e prassi / a cura di Adalberto Perulli. Bologna : Il
mulino, 2013.
   323 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815244154 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Perulli, Adalberto
658.408
BNI 2013-990

New business models and value creation : a service science perspective / Lino Cinquini, Alberto
Di Minin, Riccardo Varaldo editors. Milan [etc.] : Springer, 2013 (stampa 2012).
   XVI, 213 p. ; 24 cm.  (SXI : Springer per l'innovazione = Springer for innovation, ISSN 22392688 ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788847028388.  DOI: 10.1007/978-88-470-2838-8. 
   ISBN 9788847028371.
Soggetti:
   Servizi - Produzione - Organizzazione
Altro autore:   



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

   Varaldo, Riccardo
   Cinquini, Lino
   Di_Minin, Alberto
658.5
BNI 2013-991
Wakamatsu, Yoshihito.
Hitozukuri e monozukuri : saper fare azienda secondo il Toyota production system / Yoshihito
Wakamatsu ; con Tetsuo Kondō ; traduzione dal giapponese di Rosario Manisera ; edizione
italiana a cura di Fabio Cappellozza. Milano : Angeli ; Casalecchio di Reno : Toyota material
handling Italia ; Grisignano di Zocco : Considi, 2013.
   261 p. : ill. ; 23 cm.  (Toyota way ; 3).
   Traduzione di: : Toyotashiki hitozukuri monozukuri. 
   ISBN 9788856849912 (Angeli) : € 32,00.
Soggetti:
   Produzione - Organizzazione - Casi [:] Toyota <casa automobilistica>
Altro autore:   
   Kondō, Tetsuo
   Manisera, Rosario
   Cappellozza, Fabio
Altro titolo:
   Toyotashiki hitozukuri monozukuri
658.5
BNI 2013-992

Cattaneo, Carla.
Dal marketing convenzionale al marketing non convenzionale / Carla Bruna Cattaneo. Pavia :
Pavia university press, 2013.
   IX, 154 p. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
   ISBN 9788896764404 : € 17,00.
Soggetti:
   Marketing
658.8
BNI 2013-993
Ciani, Stefania.
Marketing coaching : strumenti per creare la propria strategia di crescita professionale e
aziendale / Stefania Ciani, Lapo Baglini ; prefazione di Francesco Morace. Milano : Angeli, 2013.
   185 p. ; 23 cm.  (Polimoda libri).   (Fashion marketing ; 11).
   ISBN 9788820414511 : € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Marketing - Gestione
Altro autore:   
   Baglini, Lapo
658.8
BNI 2013-994
Fadda, Marino.
Demand generation : fidelizzare il cliente potenziale nel business to business / Marino Fadda.
Milano : Angeli, 2012.
   202 p. ; 23 cm.  (AM ; 790).
   ISBN 9788820406875 : € 23,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [di] Internet
658.8002854678
BNI 2013-995

Campagne 2012 : ventotto storie di comunicazione testimoni dei nostri giorni / Emanuele
Gabardi (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (CC : Casi di comunicazione ; 11).
   ISBN 9788820420970 : € 29,00.
Soggetti:
   Campagne pubblicitarie - Italia
Altro autore:   
   Gabardi, Emanuele



659.2 PUBBLICHE RELAZIONI

688.7 ARTICOLI DI SVAGO

691 MATERIALI DA COSTRUZIONE

693 COSTRUZIONI IN SPECIFICI MATERIALI E PER SPECIFICI SCOPI

695 COPERTURE EDILIZIE

659.1130945
BNI 2013-996

Pecchenino, Mauro.
Le nuove relazioni pubbliche : teorie e strumenti nell'era del web. Roma : Carocci, 2013.
   263 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 877).
   ISBN 9788843063338 : € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni pubbliche - Impiego [del] World Wide Web
659.202854678
BNI 2013-997

Linfante, Vittorio.
Il giocattolo italiano : nella prima metà del Novecento / Vittorio Linfante, Paola Bertola. Pero : 24
ore cultura, 2013.
   119 p. : ill. ; 32 cm.  (Arti decorative del 20. secolo).
   ISBN 9788866481331 : € 35,00.
Soggetti:
   Giocattoli - Italia - 1900-1953
Altro autore:   
   Bertola, Paola
688.720945
BNI 2013-998

Palanti, Sabrina.
Durabilità del legno : diagnosi del degradamento, trattamenti preventivi e curativi / Sabrina
Palanti. [Palermo] : DF, 2013.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Restauro).
   ISBN 9788857901435 : € 32,00.
Soggetti:
   Legnami da costruzione - Deterioramento [e] Restauro
691.12
BNI 2013-999

Workshop on Design for rehabilitation of masonry structures <2011 ; Firenze>.
WONDERmasonry : Workshop on Design for rehabilitation of masonry structures : tecniche di
modellazione e progetto per interventi sul costruito in muratura : Firenze, 10-11 novembre
2011, Palazzo Vecchio / coordinatori: Paolo Spinelli, Antonello De Luca ; comitato organizzatore:
Maurizio Orlando ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2012.
   463 p. : ill. ; 25 cm.  (Università. Ingegneria ; 4).
   Atti del Convegno. In copertina: Università degli studi di Firenze, Dipartimento di ingegneria civile e
ambientale; Università di Napoli Federico II, Dipartimento di ingegneria strutturale. Titolo in copertina: Atti del
Workshop WONDERmasonry 2011. 
   ISBN 9788859611424 : € 38,00.
Soggetti:
   Murature - Consolidamento [e] Restauro
Altro autore:   
   De_Luca, Antonello
   Orlando, Maurizio
   Spinelli, Paolo <1950->
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di ingegneria civile e ambientale
   Università degli studi di Napoli Federico II : Dipartimento di ingegneria strutturale
Altro titolo:
   Design for rehabilitation of masonry structures
   Atti del Workshop WONDERmasonry 2011
693.1
BNI 2013-1000



700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Giacomello, Elena.
Copertura a verde e risorsa idrica : implicazioni tecnologiche e benefici per l'ambiente urbano /
Elena Giacomello. Milano : Angeli, 2012.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 81).
   ISBN 9788820408077 : € 21,00.
Soggetti:
   Coperture - Impiego [delle] Piante
695
BNI 2013-1001

Emblematics in the early modern age : case studies on the interaction between philosophy, art
and literature / edited by Eugenio Canone and Leen Spruit. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   XII, 116 p. : ill. ; 25 cm.  (Bruniana & campanelliana. Supplementi, ISSN 11276045 ; 33. Testi ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862274555 (digitale). 
   ISBN 9788862274548.
Soggetti:
   Simbolismo - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Spruit, Leen
   Canone, Eugenio
700.9031
BNI 2013-1002
Enciclopedia delle arti contemporanee. Il tempo interiore / a cura di Achille Bonito Oliva ;
introduzione di Franco Rella. [Milano] : Electa, 2013.
   427 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788837091637 : € 75,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Achille
700.904
BNI 2013-1003

Brusatin, Manlio.
Verde : storie di un colore / Manlio Brusatin. Venezia : Marsilio, 2013.
   124 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788831715706 : € 16,50.
Soggetti:
   Verde
701.85
BNI 2013-1004
Castiglioni, Alessandro <1984->.
Roaming : sull'intermittenza dell'opera d'arte / [di Alessandro Castiglioni e Ermanno Cristini].
Milano : Postmedia, 2013.
   95 p. : ill. ; 19 cm.  (Data).
   ISBN 9788874900930 : € 9,90.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Cristini, Ermanno
701
BNI 2013-1005
Crary, Jonathan.
Le tecniche dell'osservatore : visione e modernità nel 19. secolo / Jonathan Crary ; a cura di
Luca Acquarelli. Torino : Einaudi, 2013.
   XX, 181 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 587).
   Titolo uniforme: Techniques of the observer. Traduzione di L. Acquarelli. 
   ISBN 9788806210014 : € 22,00.
Soggetti:
   Percezione visiva
Altro autore:   
   Acquarelli, Luca
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Altro titolo:
   Techniques of the observer
701.8
BNI 2013-1006
Morelli, Ugo <1951->.
Mente e bellezza : arte, creatività e innovazione / Ugo Morelli ; postfazione di Vittorio Gallese. 1.
ristampa. Torino [etc.] : Allemandi ; [Susa] : Susaculture project, 2013.
   300 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788842219040 (Allemandi) : € 35,00.
Soggetti:
   Estetica
701.17
BNI 2013-1007
L'Ottocento : le fonti per la storia dell'arte (1815-1880) / [a cura di] Silvia Bordini. Roma :
Carocci, 2013.
   587 p. ; 22 cm.  (Le fonti per la storia dell'arte).   (Frecce ; 154).
   ISBN 9788843067534 : € 38,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Sec. 19.
Altro autore:   
   Bordini, Silvia
701.18
BNI 2013-1008

Belting, Hans.
Antropologia delle immagini / Hans Belting ; edizione italiana a cura di Salvatore Incardona. 2.
ed. Roma : Carocci, 2013.
   339 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 65).
   Titolo uniforme: Bild-Anthropologie. Traduzione di S. Incardona. 
   ISBN 9788843068159 : € 38,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Iconografia
Altro autore:   
   Incardona, Salvatore
Altro titolo:
   Bild-Anthropologie
704.942
BNI 2013-1009
Buzzichelli, Piero.
Dalla città dipinta alla città scenografica tridimensionale : una vera passione tatrale per molti
artisti dei secoli 15. e 16. / Piero Buzzichelli. Firenze : Alinea, 2012.
   VIII, 99 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   ISBN 9788860557032 : € 22,00.
Soggetti:
   Pittura [e] Scenografia - Temi [:] Architettura - Sec. 15.-16.
704.944
BNI 2013-1010
Capolavori della terra di mezzo: opere d'arte dal Medioevo al barocco / a cura di Antonella
Cucciniello. Napoli : Arte'm, 2012.
   288 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Avellino nel 2012. In copertina: Unione europea ... [et al.]. 
   ISBN 9788856902549 : € 40,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Avellino <Provincia> - Sec. 10.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cucciniello, Antonella
   Unione europea
704.94820945721
BNI 2013-1011
Spinnato, Salvatore.
La rappresentazione anatomica dell'immagine del corpo umano / Salvatore Spinnato. [Reggio
Emilia] : Anemos libri ; Trento : New magazine, 2013.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Anemos neuroscienze ; 4).
   ISBN 9788880410690 (New magazine) : € 15,00.



708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Soggetti:
   Corpo umano - Iconografia
704.942
BNI 2013-1012

Il Museo di Gubbio: memoria e identità civica, 1909-2009 : atti del Convegno di studio, Gubbio,
26-28 novembre 2009 / a cura di Patrizia Castelli e Salvatore Geruzzi. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   412 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca / Accademia Sperelliana, Gubbio ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788862274517 (digitale). Titolo sul dorso : Il Museo di Gubbio: memoria e identità civica. 
   ISBN 9788862274500.
Soggetti:
   Museo civico e pinacoteca <Gubbio> - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Castelli, Patrizia
   Geruzzi, Salvatore
Altro titolo:
   Il Museo di Gubbio: memoria e identità civica
708.5651
BNI 2013-1013
Museo di Palazzo reale <Genova>.
Museo di Palazzo reale, Genova : catalogo generale / [a cura di] Luca Leoncini. Milano : Skira.
   volumi ; 29 cm.
   Vol. 3: Il Palazzo e i suoi interni : gli affreschi e gli stucchi. Milano : Skira, 2012. 503 p. : ill. ; 28 cm.  ISBN
9788857214832 : € 80,00.
Soggetti:
   Museo di Palazzo reale <Genova> - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:
   Leoncini, Luca
708.51821
BNI 2013-1014

L'età barocca : le fonti per la storia dell'arte (1600-1750) / [a cura di] Tomaso Montanari. Roma
: Carocci, 2013.
   810 p. ; 22 cm.  (Le fonti per la storia dell'arte).   (Frecce ; 153).
   ISBN 9788843065929 : € 51,00.
Soggetti:
   Arte barocca - Storia - Fonti
Altro autore:   
   Montanari, Tomaso <1971->
709.032
BNI 2013-1015

The desire for freedom: arte in Europa dal 1945 : 30. Mostra del Consiglio d'Europa / a cura di
Monika Flacke. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   358 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Frontespizio su 2
pagine. Titolo sul dorso: The desire for freedom. 
   ISBN 9788866481553 : € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Europa - 1945-2011 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Flacke, Monika
   Consiglio d'Europa
   Palazzo reale <Milano>
Altro titolo:
   The desire for freedom
709.045
BNI 2013-1016
Vercellone, Federico <1955->.
Dopo la morte dell'arte / Federico Vercellone. Bologna : Il mulino, 2013.
   157 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 785).
   ISBN 9788815244260 : € 16,00.



709.1 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AREE, REGIONI, LUOGHI IN GENERALE

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
709.04
BNI 2013-1017

Āyãt: tessili e ceramiche dell'islam nelle collezioni della Scuola grande di San Rocco / a cura di
Letizia Caselli, Maria Agnese Chiari Moretto Wiel. Crocetta del Montello : Antiga, 2103.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. 
   ISBN 9788897784104.
Soggetti:
   Arte islamica - Sec. 13.-19. - Collezioni [della] Scuola Grande di San Rocco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chiari Moretto Wiel, Maria Agnese
   Caselli, Letizia
709.1767
BNI 2013-1018

Leonardo 1952 e la cultura dell'Europa nel dopoguerra : atti del Convegno internazionale,
Firenze, Istituto nazionale di studi sul Rinascimento e Vinci, Biblioteca Leonardiana, 29-30-31
ottobre 2009 / a cura di Romano Nanni e Maurizio Torrini. Firenze : Olschki, 2013.
   XVIII, 474 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Leonardiana ; 3).
   Nella pagina contro il frontespizio: Centro internazionale di studi e documentazione Leonardo da Vinci. 
   ISBN 9788822262066.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Studi - 1930-1952 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Torrini, Maurizio
   Nanni, Romano
   Centro internazionale di studi e documentazione Leonardo da Vinci
709.2
BNI 2013-1019
Luraschi, Nando.
Nando Luraschi : opere 1951-2012 / a cura di Marco Rosci. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   91 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788842221760 : € 24,00.
Altro autore:   
   Rosci, Marco
709.2
BNI 2013-1020
Paolo Grassino / a cura di = edited by Alessandro Demma ; testi di = texts by Stefania Zuliani
... [et al.]. Milano : Skira, 2013.
   120 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
   Testo anche in tedesco. Traduzione di Paul Metcalfe, Karen Tomatis, Mia Prucker. 
   ISBN 9788857218939 : € 39,00.
Soggetti:
   Grassino, Paolo
Altro autore:   
   Demma, Alessandro
   Zuliani, Stefania
   Grassino, Paolo
709.2
BNI 2013-1021
Paolo Scheggi: Intercamera plastica e altre storie. Prato : Centro per l'arte contemporanea
Luigi Pecci, 2013.
   189 p. : ill. ; 22 cm.
   Mostra tenuta a Prato nel 2013. Titolo sul dorso: Paolo Scheggi. 
   ISBN 9788885191419 : € 10,00.
Soggetti:
   Scheggi, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scheggi, Paolo
Altro titolo:



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Paolo Scheggi
709.2
BNI 2013-1022
Pino Guzzonato: Mutazioni / a cura di Stefania Portinari, Nico Stringa. Venezia : Marsilio, 2013.
   165 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Schio nel 2013. 
   ISBN 9788831716086 : € 30,00.
Soggetti:
   Guzzonato, Pino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guzzonato, Pino
   Stringa, Nico
   Portinari, Stefania
709.2
BNI 2013-1023
Sandro Bracchitta: Craved miracles / a cura di = edited by Antonio D'Amico ; incursioni
biografiche di = biographical incursions by Stefano Saponaro. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   71 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modica e Rivarolo Canavese nel 2012. 
   ISBN 9788836624577 : € 22,00.
Soggetti:
   Bracchitta, Sandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Amico, Antonio <1979->
   Saponaro, Stefano
   Bracchitta, Sandro
709.2
BNI 2013-1024

Circuito museale urbano di Cascia.
Museo di Palazzo Santi : chiesa di Sant'Antonio abate : circuito museale di Cascia / a cura di
Giancarlo Gentilini, Maurizio Matteini Chiari. [Firenze ; Milano] : Giunti, 2013.
   217 p. : ill. ; 28 cm + 1 CD-ROM.  (Catalogo regionale dei beni culturali dell'Umbria).
   ISBN 9788809034891.
Soggetti:
   Circuito museale urbano di Cascia - Cataloghi
Altro autore:   
   Gentilini, Giancarlo
   Matteini Chiari, Maurizio
709.45651
BNI 2013-1025
Da Bononia a Bologna, 189 a. C.-2011 : percorsi d'eccellenza nell'arte bolognese / a cura di
Giovanni Pellinghelli del Monticello. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   391 p. : ill. ; 32 cm.
   ISBN 9788842220411 : € 60,00.
Soggetti:
   Arte - Bologna - Storia
Altro autore:   
   Pellinghelli del Monticello, Giovanni
709.45411
BNI 2013-1026
From Bononia to Bologna, 189 BC-2011 : recollection of excellence in Bolognese art / edited by
Giovanni Pellinghelli del Monticello. Turin [etc.] : Allemandi, 2012.
   271 p. : ill. ; 32 cm.
   ISBN 9788842222095 : € 60,00.
Soggetti:
   Arte - Bologna - Storia
Altro autore:   
   Pellinghelli del Monticello, Giovanni
709.45411
BNI 2013-1027
Guglielmo Du Tillot regista delle arti nell'età dei lumi / a cura di Gianfranco Fiaccadori,
Alessandro Malinverni, Carlo Mambriani. [Parma] : Fondazione Cariparma, 2012.
   190 p. : ill. ; 25 cm.



   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2012-2013. In copertina: Università degli studi di Parma,
Dipartimento di ingegneria civile, del territorio, dell'ambiente e architettura. 
   ISBN 8878980641.
Soggetti:
   Arte - Collezionismo [di] Du_Tillot, François Guillaume Léon - Parma - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Malinverni, Alessandro
   Du_Tillot, François Guillaume Léon
   Fiaccadori, Gianfranco
   Mambriani, Carlo
   Università degli studi di Parma : Dipartimento di ingegneria civile, dell'ambiente, del territorio e architettura
709.4544109033
BNI 2013-1028
NINa: nuova immagine napoletana / a cura di Giovanna Cassese ... [et al.]. Napoli : Arte'm,
2012.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Napoli nel 2012-2013. In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di Napoli. Titolo sul
dorso: Nuova immagine napoletana. 
   ISBN 9788856903164.
Soggetti:
   Arte - Napoli - 2006-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cassese, Giovanna
   Accademia di belle arti di Napoli
Altro titolo:
   Nuova immagine napoletana
709.45731090511
BNI 2013-1029
Perspektiven der Zukunft: Meran 1945-1965 / [Herausgeber Kunst Meran, Markus Neuwirth,
Tiziano Rosani]. [Merano] : Merano arte ; Lana : Tappeiner, [2012].
   399 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Merano nel 2012-2013. 
   ISBN 9788870737097 (Tappeiner).
Soggetti:
   Arte - Merano - 1945-1965 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosani, Tiziano
   Neuwirth, Markus
   Kunst Meran
709.45383
BNI 2013-1030
Pietro Bembo e l'invenzione del Rinascimento / a cura di Guido Beltramini, Davide Gasparotto,
Adolfo Tura. Venezia : Marsilio, 2013.
   439 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di
Padova e Rovigo; Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio. Titolo sul dorso: Bembo. 
   ISBN 9788831715096.
Soggetti:
   Arte italiana - Collezioni private [di] Bembo, Pietro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beltramini, Guido
   Tura, Adolfo
   Gasparotto, Davide
   Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio
   Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo
Altro titolo:
   Bembo
709.45
BNI 2013-1031
La primavera del Rinascimento: la scultura e le arti a Firenze 1400-1460 / a cura di Beatrice
Paolozzi Strozzi e Marc Bormand. Firenze : Mandragora : Fondazione Palazzo Strozzi, 2013.
   548 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The springtime of the
Renaissance: sculpture and the arts in Florence 1400-60. Titolo sul dorso: La primavera del Rinascimento. 
   ISBN 9788874611935 (Mandragora) : € 39,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - 1400-1460 - Cataloghi di esposizioni
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Altro autore:   
   Paolozzi Strozzi, Beatrice
   Bormand, Marc
Altro titolo:
   La primavera del Rinascimento
709.4551109024
BNI 2013-1032
Programmare l'arte: Olivetti e le neoavanguardie cinetiche / a cura di Marco Meneguzzo,
Enrico Morteo, Alberto Saibene. [Milano] : Johan&Levi, 2012.
   179 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia e a Milano nel 2012-2013. Contiene anche, in riproduzione facsimilare
il catalogo della Mostra: Arte programmata tenuta a Milano nel 1962. Titolo sul dorso: Programmare l'arte. 
   ISBN 9788860100849 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Italia - 1959-1962 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Saibene, Alberto <1965->
   Morteo, Enrico
Altro titolo:
   Programmare l'arte
709.45
BNI 2013-1033
The springtime of the Renaissance: sculpture and the arts in Florence 1400-60 / edited by
Beatrice Paolozzi Strozzi and Marc Bormand. Firenze : Mandragora : Fondazione Palazzo Strozzi,
2013.
   548 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Pubblicato anche in italiano con il titolo: La primavera del
Rinascimento: la scultura e le arti a Firenze 1400-1460. Titolo sul dorso: The springtime of the Renaissance. 
   ISBN 9788874611942 (Mandragora) : € 39,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - 1400-1460 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paolozzi Strozzi, Beatrice
   Bormand, Marc
Altro titolo:
   The springtime of the Renaissance
709.4551109024
BNI 2013-1034

Arte in Giappone 1868-1945 / a cura di Ozaki Masaaki, Matsubara Ryuichi. Milano : Electa,
2013.
   230 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788837094706 : € 39,00.
Soggetti:
   Arte giapponese - 1868-1945 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Matsubara, Ryuichi
   Ozaki, Masaaki
709.52
BNI 2013-1035
Tanaka, Hidemichi.
Storia dell'arte giapponese : genealogia dei capolavori in una prospettiva comparata / Hidemichi
Tanaka ; a cura di Laura Ricca. Sassari : h-demia.ss press : Edes, 2012.
   335 p. : ill. ; 29 cm.  (Prénom arte ; 1).
   Titolo uniforme: Nihon bijutsu zenshi. Traduzione dall'inglese (titolo: A history of art), di Francesco Cattaneo. 
   ISBN 9788860252159 (Edes) : € 49,00.
Soggetti:
   Arte giapponese - Storia
Altro autore:   
   Ricca, Laura
Altro titolo:
   Nihon bijutsu zenshi
709.52



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)
BNI 2013-1036

Corbisiero, Fabio.
Di terra e di vento : per una pianificazione ecosostenibile del territorio / Fabio Corbisiero. Roma :
Carocci, 2013.
   118 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 826).
   ISBN 9788843067381 : € 14,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
711.1
BNI 2013-1037
Del_Monaco, Anna Irene.
Città e limes : [Roma-Beijing-New York] / Anna Irene Del Monaco ; prefazione di Lucio Valerio
Barbera. Roma : Nuova cultura, 2012.
   XLIX, 256 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788861348684.
Soggetti:
   Sviluppo edlizio - New York [e] Pechino [e] Roma - Storia
711.4
BNI 2013-1038
Manenti, Claudia.
Luoghi di identità e spazi del sacro nella città europea contemporanea / Claudia Manenti. Milano
: Angeli, 2012.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 11).
   ISBN 9788820408343 : € 21,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Europa
711.4094
BNI 2013-1039
Romano, Marco <1934->.
Liberi di costruire / Marco Romano. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   171 p. ; 20 cm.  (Temi ; 233).
   ISBN 9788833923857 : € 15,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Europa
711.4094
BNI 2013-1040
Spagnoli, Lorenzo.
Storia dell'urbanistica moderna / Lorenzo Spagnoli. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 24 cm.
   2: Dall'età della borghesia alla globalizzazione (1815-2010) / Lorenzo Spagnoli. Bologna : Zanichelli, 2012. 653
p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788808121073 : € 55,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Storia
711.09
BNI 2013-1041
Urbani, Leonardo.
Le quattro geografie : Habitat 2 / Leonardo Urbani. Palermo : Sellerio, 2013.
   442 p. ; 21 cm.  (Nuovo Prisma ; 92).
   ISBN 9788838924460 : € 24,00.
Soggetti:
   Urbanistica
711
BNI 2013-1042
Wright, Frank Lloyd <1867-1959>.
La città vivente / Frank Lloyd Wright ; prefazione di Jean-Louis Cohen ; con un saggio di Bruno
Zevi. Torino : Einaudi, 2013.
   XXXIII, 227 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 586).
   Titolo uniforme: The living city. Traduzione di Enrica Labò. 
   ISBN 9788806211028 : € 25,00.
Soggetti:
   Urbanistica
Altro autore:   
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   Zevi, Bruno
Altro titolo:
   The living city
711.4
BNI 2013-1043
Zanker, Paul.
La città romana / Paul Zanker ; traduzione di Anna Maria Senatore. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   V, 145 p. : ill. ; 18 cm.  (Storia della città ; 9).
   ISBN 9788858105627 : € 15,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Roma antica
Altro autore:   
   Senatore, Anna Maria
711.40937
BNI 2013-1044

Il progetto di paesaggio come strumento di ricomposizione dei conflitti / a cura di Achille Maria
Ippolito. Milano : Angeli, 2012.
   192 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Saggi ; 2).
   Relazioni presentate alla V edizione del Colloquio internazionale organizzato dal dottorato in Progettazione e
gestione dell'ambiente della Sapienza Università di Roma, tenuto a Roma nel 2012. 
   ISBN 9788820409548 : € 25,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione
Altro autore:   
   Ippolito, Achille Maria
   Sapienza Università di Roma
712
BNI 2013-1045
Scritture silenziate: il paesaggio come storia : atti del Congresso internazionale : Imola 28-30
settembre 2011, Palazzo Sersanti e Palazzo Vespignani / a cura di Alberto Minelli e Daniele
Zuffa. Imola : La mandragora, 2012.
   248 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum, Università di Bologna, Dipartimento di colture arboree, Facoltà
di agraria. 
   ISBN 9788875863425 : € 33,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione [e] Tutela - Atti di congressi
   Ambiente naturale - Effetti [degli] Insediamenti - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zuffa, Daniele
   Minelli, Alberto <1964->
   Università degli studi di Bologna : Dipartimento di colture arboree
712
BNI 2013-1046

Architettura e pubblicità, pubblicità e architettura / a cura di Francesca Zanella. Verona :
Scripta, 2012.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche di S/Confine ; 2).
   Relazioni presentate alle Giornate di studio tenute a Parma nel 2010. 
   ISBN 9788896162484 : € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con la] Pubblicità - Zone urbane
Altro autore:   
   Zanella, Francesca
720.108
BNI 2013-1047
Cardamone, Giovanni.
La scuola di architettura di Palermo nella Casa Martorana / Giovanni Cardamone ; presentazione
di Marcella Aprile ; prefazione di Mario Giorgianni. Palermo : Sellerio, 2012.
   442 p. : ill. ; 21 cm.  (La diagonale ; 131).
   ISBN 8838926549 : € 24,00.
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Soggetti:
   Università degli studi di Palermo : Facoltà di Architettura - Sede - Storia
720.0711458231
BNI 2013-1048
Piano, Renzo.
The shard : London bridge tower / Renzo Piano. [Genova] : Fondazione Renzo Piano, [2013].
   189 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
   Testo in inglese e italiano. Titolo sul dorso: London bridge tower. 
   ISBN 9788862640060 : € 45,00.
Soggetti:
   Piano, Renzo . Shard
Altro titolo:
   London bridge tower
720.483092
BNI 2013-1049
Sottsass, Ettore <1892-1954>.
Le profonde radici : disegni di Ettore Sottsass sr. 1911-1929 / a cura di Fabio Campolongo e
Paola Pettenella. Trento : Scripta, 2013.
   266 p. : ill. ; 27 cm.  (Quaderni di architettura / Mart ; 6).
   In testa al frontespizio: Museo di arte moderna e contemporanea di Trento e Rovereto; Soprintendenza per i
beni architettonici e archeologici della Provincia autonoma di Trento. 
   ISBN 9788896162651 : € 30,00.
Soggetti:
   Sottsass, Ettore <1917-2007> - Disegni [di] Edifici - Tirolo - 1911-1929 - Collezioni [del] Mart
Altro autore:   
   Campolongo, Fabio
   Pettenella, Paola
   Mart
   Trento <Provincia> : Soprintendenza per i beni architettonici e archeologici
720.2222
BNI 2013-1050
Truppi, Carlo.
Continuità e mutamento : il tempo nell'innovazione delle tecniche e nell'evoluzione
dell'architettura / Carlo Truppi. Nuova ed. Milano : Angeli, 2012.
   177 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 48).
   ISBN 9788820403034 : € 26,00.
Soggetti:
   Architettura
720.1
BNI 2013-1051

Dal_Co, Francesco.
Carlo Scarpa 1906-1978 / Francesco Dal Co, Giuseppe Mazzariol. 4. ed. Milano : Electa, 2013.
   319 p. : ill. ; 28 cm.  (Electa architettura paperback).
   ISBN 9788837044114 : € 59,00.
Soggetti:
   Scarpa, Carlo <1906-1978>
Altro autore:   
   Mazzariol, Giuseppe
720.92
BNI 2013-1052
L'Italia di Le Corbusier / a cura di Marida Talamona. [Roma] : MAXXI ; Milano : Electa, 2012.
   440 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012-2013. 
   ISBN 9788837091583 (Electa).
Soggetti:
   Le_Corbusier - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Talamona, Marida
720.92
BNI 2013-1053
A passion for Jean Prouvé: from furniture to architecture : the Laurence and Patrick Seguin
collection = [Una passione per Jean Prouvé: dal mobile alla casa : la collezione di Laurence e
Patrick Seguin]. [Torino] : Pinacoteca Giovanni e Marella Agnelli ; [Paris] : Galerie Patrick Seguin,
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2013.
   279 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2013. 
   ISBN 9788890539411 (Pinacoteca Agnelli).
Soggetti:
   Prouvé, Jean - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   [Una passione per Jean Prouvé: dal mobile alla casa]
720.92
BNI 2013-1054
Valori, Michele.
Michele Valori : taccuini di architettura / a cura di Valentina Tonelli e Margherita Guccione.
Roma : Gangemi; 2013.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788849225570 : € 18,00.
Altro autore:   
   Tonelli, Valentina
   Guccione, Margherita
720.92
BNI 2013-1055

Atlante del barocco in Italia / diretto da Marcello Fagiolo. [Roma] : De Luca.
   volumi ; 31 cm.
   Umbria / a cura di Laura Marcucci, con Marcello Villani. Roma : De Luca editori d'arte, 2012. 559 p. : ill. ; 31
cm.  In testa al frontespizio: Ministero dell'università e della ricerca scientifica e tecnologica ... [et al.]. ISBN
9788880166931 : € 90,00.
Soggetti:
   Architettura barocca - Italia
Altro autore:
   Fagiolo, Marcello
   Marcucci, Laura <1949->
   Villani, Marcello
   Italia : Ministero dell'università e della ricerca scientifica e tecnologica
720.945
BNI 2013-1056
Il re e l'architetto: viaggio in una città perduta e ritrovata / a cura di Marco Carassi e Gianfranco
Gritella. Torino : Hapax, 2013.
   207 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Torinio nel 2013. 
   ISBN 9788888000596 : € 29,00.
Soggetti:
   Architettura - Torino - Sec. 16.-18. - Disegni [e] Modelli <oggetti> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gritella, Gianfranco
   Carassi, Marco
720.945121
BNI 2013-1057

Batalov, Andrej L.
Mille anni di architettura italiana in Russia / a cura di Dmitrij Švidkovskij, con Margherita
Belgiojoso e Sabina Zanardi Landi ; testi di Andrej Batalov, Federica Rossi, Dmitrij Švidkovskij ;
traduzioni di Elisabetta Spediacci ... [et al.]. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   335 p. : ill. ; 35 cm.  (Archivi di architettura).
   ISBN 9788842221524 : € 90,00.
Soggetti:
   Architettura - Ruolo [degli] Architetti italiani - Russia - Sec. 12.-20.
Altro autore:   
   Švidkovskij, Dmitrij O.
   Rossi, Federica <1977->
   Zanardi Landi, Sabina
   Spediacci, Elisabetta
   Belgiojoso, Margherita
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720.947
BNI 2013-1058

Quattrocchi, Luca.
L'architettura coloniale in Tunisia : dall'orientalismo all'art déco, 1881-1942 / Luca Quattrocchi.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   XI, 147 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598140 : € 17,00.
Soggetti:
   Architettura - Tunisia - 1881-1942
720.9611
BNI 2013-1059

Mochi, Giovanni.
La costruzione moderna a Bologna: 1875-1915 : ragione scientifica e sapere tecnico nella
pratica del costruire in cemento armato / Giovanni Mochi, Giorgia Predari. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2012.
   X, 286 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi di architettura).   (Ricerca).
   ISBN 9788861596849 : € 22,00.
Soggetti:
   Edifici in cemento armato - Bologna - 1875-1915
Altro autore:   
   Predari, Giorgia
721.044540945411
BNI 2013-1060

Energy: architettura e reti del petrolio e del post-petrolio / a cura di Pippo Ciorra. Roma : MAXXI
; Milano : Electa, 2013.
   177 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Titolo nell'occhietto: Energy. 
   ISBN 9788837094812 (Electa) : € 40,00.
Soggetti:
   Autogrill [e] Stazioni di servizio - Architettura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ciorra, Pippo
Altro titolo:
   Energy
725.38
BNI 2013-1061
Ferrante, Tiziana.
Architetture e design per l'hospice pediatrico = Architecture and design for the pediatric
hospice / Tiziana Ferrante. Firenze : Alinea, 2012.
   335 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788860557339 : € 50,00.
Soggetti:
   Malati terminali [:] Bambini - Ospizi - Architettura [e] Arredamento
Altro titolo:
   Architecture and design for the pediatric hospice
725.57
BNI 2013-1062

Sicurezza e fruibilità dell'edilizia per il culto : atti del Convegno : Auditorium Scavi archeologici
Pompei, Pompei 23-24 settembre 2011 / a cura di Flavia Fascia. Napoli : Elpa, 2013.
   133 p. : ill ; 21 cm + 1 CD-ROM.
   ISBN 9788890811609 : € 10,00.
Soggetti:
   Edifici di culto - Fruizione [e] Sicurezza - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fascia, Flavia
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728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

726
BNI 2013-1063

Villa Salviati alla Badia : l'acquisizione della villa, l'opera di restauro, le grotte / a cura di
Francesco Gurrieri e Renzo Renai. Firenze : Alinari 24 ore, 2012.
   238 p. : ill. ; 29 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, Provveditorato interregionale
per le opere pubbliche per la Toscana e l'Umbria. 
   ISBN 9788863020717 : € 40,00.
Soggetti:
   Villa Salviati <Firenze> - Restauro
Altro autore:   
   Gurrieri, Francesco <1937->
   Renai, Renzo
   Ministero delle infrastrutture e dei trasporti : Provveditorato interregionale per le opere pubbliche per la
Toscana e l'Umbria
727.30945511
BNI 2013-1064

Tommasi, Giuseppe.
I disegni di Carlo Scarpa per casa Ottolenghi = Carlo Scarpa's drawings for the Ottolenghi house
/ Giuseppe Tommasi ; a cura di = edited by Alba Di Lieto ; testi di = texts by Margherita
Guccione ... [et al.] ; rilievo = survey Sat survey (Alberto Torsello ... [et al.]). [Venezia] : Regione
del Veneto ; [Verona] : Comune di Verona ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   239 p. : ill. ; 24 x 30 cm.  (Studi su Carlo Scarpa. Materiali di Carlo Scarpa ; 2).
   ISBN 9788836622931 (Silvana) : € 35,00.
Soggetti:
   Scarpa, Carlo <1906-1978> . Casa Ottolenghi - Disegni
Altro autore:   
   Scarpa, Carlo <1906-1978>
   Di_Lieto, Alba
   Guccione, Margherita
   Sat survey
Altro titolo:
   Carlo Scarpa's drawings for the Ottolenghi house
728.802222
BNI 2013-1065

Crespi, Luciano.
Da spazio nasce spazio : l'interior design nella trasformazione degli ambienti contemporanei /
Luciano Crespi. Milano : Postmedia books, 2013.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788874900886 : € 19,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Progettazione architettonica
729
BNI 2013-1066
Croce, Sergio.
Transparency : facciate in vetro tra architettura e sperimentazione / Sergio Croce, Tiziana Poli.
Milano : Gruppo 24 ore, 2013.
   VI, 418 p. : ill. ; 30 cm.  (I libri di Arketipo).
   ISBN 9788832481884 : € 63,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - Impiego [del] Vetro
Altro autore:   
   Poli, Tiziana <1968->
729.1
BNI 2013-1067
Lo spazio interno moderno come oggetto di salvaguardia = Modern interior space as an object
of preservation / a cura di = edited by Roberta Grignolo, Bruno Reichlin. [Mendrisio] : Mendrisio
academy press ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
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   293 p. : ill. ; 25 cm.
   Atti delle giornate di studio tenute a Mendrisio nel 2011. Testi anche in tedesco e francese. In copertina:
Accademia di architettura, Università della Svizzera italiana. 
   ISBN 9788836624171 (Silvana) : € 35,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Sec. 20. - Restauro [e] Riuso - Progetti
Altro autore:   
   Grignolo, Roberta
   Reichlin, Bruno
   Università della Svizzera italiana : Accademia di architettura
Altro titolo:
   Modern interior space as an object of preservation
729
BNI 2013-1068

Ammann, Gert.
Friedrich Gurschler : sein Werk ist wie sein Leben / Gert Ammann. Bozen : Athesia, 2013.
   191 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Testo in tedesco, italiano e inglese. In copertina: FG. 
   ISBN 9788882669188.
Soggetti:
   Gurschler, Friedrich
730.92
BNI 2013-1069
Aurelio Mistruzzi: Studis e medaiis tal lassit de Provincie di Udin/Bozzetti e medaglie nel lascito
della Provincia di Udine / a cura di Giuseppe Bergamini e Dania Nobile ; testi di Concettina
Alfieri ... [et al.]. Udine : Provincia di Udine, 2013.
   160 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Udine nel 2013. In testa al frontespizio: Provincia di Udine, Assessorato alla
cultura = Provincie di Udin, Assessorât ae culture. Edizione fuori commercio. 
   ISBN 9788890603990.
Soggetti:
   Mistruzzi, Aurelio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bergamini, Giuseppe <1940->
   Alfieri, Concettina
   Nobile, Dania
   Udine <Provincia> : Assessorato alla cultura
730.92
BNI 2013-1070
Igor Mitoraj: Memoriae, Ravello / [fotografie di Mario Ciampi]. Napoli : Arte'm [etc.], 2012.
   111 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravello nel 2012. Testo in inglese e italiano. Titolo in copertina: Igor
Mitoraj. Titolo sul dorso: Mitoraj. 
   ISBN 9788856902907 : € 30,00.
Soggetti:
   Mitoraj, Igor - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Igor Mitoraj
   Mitoraj
730.92
BNI 2013-1071
Non-finito, infinito: sculture di Paolo Delle Monache, film di Benoit Felici / [a cura di Marc Augé,
Marco Meneguzzo]. [Milano] : Electa, 2013.
   93 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
   Mostra tenuta a Roma nel 2013. Titolo in copertina: Non-finito, infinito: Paolo delle Monache, Benoit Felici. 
   ISBN 9788837095420 : € 19,00.
Soggetti:
   Delle_Monache, Paolo - Cataloghi di esposizioni
   Felici, Benoit - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Augé, Marc
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Felici, Benoit
   Delle_Monache, Paolo
Altro titolo:



733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

736 INTAGLIO E INTAGLI

   Non-finito, infinito: Paolo delle Monache, Benoit Felici
730.92
BNI 2013-1072
Stenius, Lilli.
Lilli Stenius : suoni silenti / a cura di Timo Keinänen e Elisabeth Mladenov. Roma : De Luca
editori d'arte, 2013.
   142 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788865571200.
Altro autore:   
   Mladenov, Elisabeth
   Keinänen, Timo
730.92
BNI 2013-1073
Vianello, Luca <1977->.
Bruno de Toffoli : catalogo ragionato delle sculture / a cura di Luca Vianello ; introduzione di
Nico Stringa. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   94 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788842222323 : € 22,00.
Soggetti:
   De Toffoli, Bruno
730.92
BNI 2013-1074

Capaldi, Carmela.
La statuaria classica dalla collezione Farnese nel Museo archeologico di Napoli / Carmela
Capaldi. Pozzuoli : Naus, 2012.
   567 p. ; 30 cm .  (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 16. Studi di antichità ; 1).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di discipline storiche E. Lepore,
Centro interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. 
   ISBN 9788874780266 : € 45,00.
Soggetti:
   Scultura classica - Collezione Farnese [del] Museo archeologico nazionale di Napoli - Cataloghi
733.07445731
BNI 2013-1075
Del_Bufalo, Dario.
Porphyry : red imperial porphyry : power and religion / Dario Del Bufalo. English ed. including
Italian texts. Turin [etc.] : Allemandi, 2012.
   296 p. : ill. ; 35 cm.
   ISBN 9788842221463 : € 95,00.
Soggetti:
   Sculture romane in porfido
   Arte - Impiego [dei] Porfidi - Sec. 1.-18.
733.5
BNI 2013-1076
Fondazione Sorgente Group.
Athena Nike la vittoria della dea: marmi greci del 5. e 4. secolo a. C. della Fondazione Sorgente
Group = Athena Nike the victory of the goddess: Greek marbles of the 5. and 4. century BC of
Fondazione Sorgente Group. Roma : De Luca editori d'arte, 2013.
   151 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Fondazione Sorgente Group, istituzione
per l'arte e la cultura. 
   ISBN 9788865571262 : € 35,00.
Soggetti:
   Scultura greca - Sec. 5.-4. a. C. - Collezioni [della] Fondazione Sorgente Group - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Athena Nike the victory of the goddess: Greek marbles of the 5. and 4. century BC of Fondazione Sorgente
Group
733.3
BNI 2013-1077

Abbatepaolo, Marilena.
Parole d'avorio : fonti letterarie e testi per lo studio dei dittici eburnei / Marilena Abbatepaolo.



738.2 PORCELLANA

738.3 TERRAGLIA E GRES

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

Bari : Edipuglia, 2012.
   259 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca tardoantica ; 8).
   In appendice: Grafici e tabelle. 
   ISBN 9788872286647 : € 35,00.
Soggetti:
   Dittici consolari
736.620937
BNI 2013-1078
Museo di Roma.
La collezione Paoletti : stampi in vetro per impronte di intagli e cammei / Comune di Roma,
Sovraintendenza ai beni culturali, Museo di Roma ; [a cura di] Lucia Pirzio Biroli Stefanelli. Roma
: Gangemi.
   volumi ; 30 cm. (Le collezioni / Museo di Roma).
   2 / Comune di Roma, Sovraintendenza ai beni culturali, Museo di Roma. Roma : Gangemi, 2012. 510 p. : ill. ; 30
cm.  ISBN 9788849225563 : € 60,00.
Soggetti:
   Gemme incise - Calchi [della] Collezione Paoletti [del] Museo di Roma - Cataloghi
Altro autore:
   Pirzio Biroli Stefanelli, Lucia
736.2
BNI 2013-1079

Lusso ed eleganza: la porcellana francese a Palazzo Pitti e la manifattura Ginori (1800-1830) / a
cura di Andreina d'Agliano. [Firenze] : Firenze musei ; Firenze ; Milano : Giunti ; Livorno : Sillabe,
2013.
   311 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza speciale per il
patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il Polo museale della città di Firenze; Museo degli argenti
di Palazzo Pitti. Titolo nell'occhietto: Lusso ed eleganza. 
   ISBN 9788809782709 (Giunti) : € 35,00.
Soggetti:
   Porcellane di Doccia - 1800-1830 - Cataloghi di esposizioni
   Porcellane di Sèvres - 1800-1830 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Agliano, Andreina
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Museo degli argenti
Altro titolo:
   Lusso ed eleganza
738.2094551
BNI 2013-1080

Philotechnia : studi sulla coroplastica della Sicilia greca / a cura di Marina Albertocchi e
Antonella Pautasso. [Catania] : Consiglio nazionale delle ricerche ; Lecce : IBAM Istituto per i
beni archeologici e monumentali.
   299 p., XIV p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Monografie dell'Istituto per i beni archeologici e monumentali (IBAM) ; 5).
   ISBN 9788880801429 (Consiglio nazionale ricerche) : € 70,00.
Soggetti:
   Sculture fittili - Sicilia - Sec. 7.-3. a. C.
Altro autore:   
   Albertocchi, Marina
   Pautasso, Antonella
738.309378
BNI 2013-1081

Da Pinocchio a Harry Potter: 150 anni di illustrazione italiana dall'archivio Salani, 1862-2012 / a
cura di Giorgio Bacci. [Milano] : Salani, 2012.
   302 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012-2013. 



741.9 RACCOLTE DI DISEGNI

741.9492 RACCOLTE DI DISEGNI. PAESI BASSI (OLANDA)

745.1 OGGETTI D'ANTIQUARIATO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

   ISBN 9788862569422 : € 30,00.
Soggetti:
   Libri per ragazzi - Illustrazioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bacci, Giorgio
741.642
BNI 2013-1082

Museo Poldi Pezzoli.
La passione del disegno: opere della collezione Lampugnani dal 15. al 19. secolo / a cura di
Tiziana Monaco. Milano : Museo Poldi Pezzoli ; Trento : Temi, 2013.
   144 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Conservata presso il Mueso Poldi Pezzoli. 
   ISBN 9788897372400 (Temi) : € 18,00.
Soggetti:
   Disegni - Sec. 15.-19. - Collezione Riccardo Lampugnani [del] Museo Poldi Pezzoli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Monaco, Tiziana
741.923
BNI 2013-1083

Biblioteca nazionale centrale di Roma.
Gaspar van Wittel: i disegni : la collezione della Biblioteca nazionale di Roma : Biblioteca
nazionale centrale, Roma, 17 aprile-13 luglio 2013 / Biblioteca nazionale centrale di Roma ; a
cura di Margherita Maria Breccia Fratadocchi e Paola Puglisi. Roma : Biblioteca nazionale
centrale di Roma, 2013.
   232 p. : ill., 1 ritratto ; 24 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Con errata corrige e addenda. 
   ISBN 9788890799624 : € 50,00.
Soggetti:
   Wittel, Gaspar : van - Disegni - Collezioni [della] Biblioteca nazionale centrale <Roma> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Wittel, Gaspar : van
   Puglisi, Paola
   Breccia-Fratadocchi, Margherita Maria
741.9492
BNI 2013-1084

La forza della modernità: arti in Italia 1920-1950 / a cura di Maria Flora Giubilei e Valerio
Terraroli. Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2013.
   399 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2013. 
   ISBN 9788889324332 : € 35,00.
Soggetti:
   Oggetti d'arte - Italia - 1920-1950 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Terraroli, Valerio
   Giubilei, Maria Flora
745.10945
BNI 2013-1085

Dardi, Domitilla.
Anni cinquanta : la dolce vita in Italia / Domitilla Dardi. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   119 p. : ill. ; 32 cm.  (Arti decorative del 20. secolo).
   ISBN 9788866481348 : € 35,00.
Soggetti:
   Design - Italia - 1950-1960
745.20945
BNI 2013-1086



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

749 MOBILI E ACCESSORI

Legnante, Enzo.
Dinamici equilibri : design e imprese / Vincenzo Legnante, Giuseppe Lotti, Ilaria Bedeschi.
Milano : Angeli, 2012.
   182 p. : ill. ; 23 cm.  (Design innovazione territorio ; 1).
   ISBN 9788820405533 : € 24,00.
Soggetti:
   Design - Valorizzazione - Distretti industriali - Toscana
Altro autore:   
   Lotti, Giuseppe <1964->
   Bedeschi, Ilaria
745.209455
BNI 2013-1087

Miniatura : lo sguardo e la parola : studi in onore di Giordana Mariani Canova / a cura di
Federica Toniolo, Gennaro Toscano. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   447 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 38).
   ISBN 9788836624447 : € 28,00.
Soggetti:
   Miniatura - Scritti in onore
   Mariani Canova, Giordana - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mariani Canova, Giordana
   Toscano, Gennaro
   Toniolo, Federica
745.67
BNI 2013-1088
Zappella, Giuseppina.
L'iniziale / Giuseppina Zappella. Manziana : Vecchiarelli, 2012.
   211 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura delle immagini ; 4).
   ISBN 9788882473334 : € 30,00.
Soggetti:
   Iniziali - Sec. 15.-19.
745.61
BNI 2013-1089

Bertil Vallien : 9 rooms. Venezia : Marsilio, 2012.
   173 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Venezia nel 2012. In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia; 13. Mostra
internazionale di architetture, eventi collaterali. Traduzione di Brenda Lea Stone, Emily Ligniti. 
   ISBN 978883171316 (errato).
Soggetti:
   Vallien, Bertil - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vallien, Bertil
   Biennale di Venezia
   Mostra internazionale di architettura <13. ; 2012 ; Venezia>
748.2092
BNI 2013-1090
Carlo Scarpa: Venini 1932-1947 / [a cura di] Marino Barovier. Milano : Skira, 2012.
   489 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2012. 
   ISBN 9788857214726 : € 70,00.
Soggetti:
   Scarpa, Carlo <1906-1978> - Vetri - 1932-1947 - Cataloghi di esposizioni
   Venini <s.p.a.> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scarpa, Carlo <1906-1978>
   Barovier, Marino
748.2092
BNI 2013-1091

Lombardi, Anna.



750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

751.6 PITTURA. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

752 COLORE NELLA PITTURA

757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

Distretto della sedia : design tra passato e futuro / Anna A. Lombardi. Milano : Angeli, 2013.
   127 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 88).
   ISBN 9788820419233 : € 15,00.
Soggetti:
   Sedie - Design [e] Produzione - Friuli-Venezia Giulia
749.32094539
BNI 2013-1092

Troisi, Alfonso.
La mente dipinta : la scienza del comportamento nascosta nei capolavori della pittura / Alfonso
Troisi. Roma : Fioriti, 2013.
   X, 215 p., ill. ; 25 cm.  (Scienze. Scienza).
   ISBN 9788895930695 : € 23,00.
Soggetti:
   Pittura - Interpretazione psicologica
750.19
BNI 2013-1093

Dipinti su tavola : la tecnica e la conservazione dei supporti / a cura di Marco Ciatti, Ciro
Castelli, Andrea Santacesaria. Ristampa aggiornata. Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure,
2012.
   207 p., [8] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 36).
   Nell'occhietto: Ministero per i beni e le attività culturali, Opificio delle pietre dure e laboratori di restauro di
Firenze. In copertina: Nuova ed. 
   ISBN 9788879705561 : € 25,00.
Soggetti:
   Dipinti su tavola - Restauro
Altro autore:   
   Ciatti, Marco <1955->
   Castelli, Ciro
   Santacesaria, Andrea
   Opificio delle pietre dure
751.62
BNI 2013-1094
La pittura su tavola del secolo 12. : riconsiderazioni e nuove acquisizioni a seguito del restauro
della Croce di Rosano / a cura di Cecilia Frosinini, Alessio Monciatti, Gerhard Wolf. Firenze :
Edifir, 2012.
   255 p. : ill. ; 28 cm.  (Dal restauro agli studi ; 1).
   ISBN 9788879703703 : € 25,00.
Soggetti:
   Dipinti su tavola - Sec. 12. - Restauro
Altro autore:   
   Frosinini, Cecilia
   Monciatti, Alessio
   Wolf, Gerhard <1952->
751.62
BNI 2013-1095

Zuffi, Stefano <1961->.
I colori nell'arte / Stefano Zuffi. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   319 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   ISBN 9788817062923 : € 27,50.
Soggetti:
   Pittura - Colori - Simbolismo
752
BNI 2013-1096

L'odore della luce: il mondo femminile nella pittura dell'Ottocento e del primo Novecento / a
cura di Emanuela Angiuli. Milano : Silvana, 2012.



758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.06 PITTURA, 1900-1999

   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Barletta nel 2012. Titolo nell'occhietto: L'odore della luce. 
   ISBN 9788836623792 : € 29,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Donne - 1850-1930 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Angiuli, Emanuela
Altro titolo:
   L'odore della luce
757.40945
BNI 2013-1097
Zecchini, Maurizio.
The Caprotti Caprotti : a study of a painter who never was / Maurizio Zecchini ; foreword
Bernardo Caprotti. Venezia : Marsilio, 2013.
   257 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il Caprotti di Caprotti. Segue: Appendice tecnica. 
   ISBN 8831714708.
   ISBN 9788831714709.
Soggetti:
   Uomini - Ritratti - Influssi [di] Leonardo : da Vinci - 1511 - Collezioni [della] Pinacoteca Ambrosiana
757.30945
BNI 2013-1098
Zecchini, Maurizio.
Il Caprotti di Caprotti : storia di un pittore che non c'è / Maurizio Zecchini ; premessa di
Bernardo Caprotti. Venezia : Marsilio, 2013.
   257 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The Caprotti Caprotti. Segue: Appendice tecnica. 
   ISBN 8831714694.
   ISBN 9788831714693.
Soggetti:
   Uomini - Ritratti - Influssi [di] Leonardo : da Vinci - 1511 - Collezioni [della] Pinacoteca Ambrosiana
757.30945
BNI 2013-1099

Libardi, Massimo.
Qualcosa di immane : l'arte e la grande guerra / Massimo Libardi, Fernando Orlandi, Maurizio
Scudiero. Scurelle : Silvy, 2012.
   285 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788897634058 : € 68,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - 1913-1924
Altro autore:   
   Scudiero, Maurizio
   Orlandi, Fernando
758.99403
BNI 2013-1100

Cubisti cubismo / a cura di Charlotte Eyerman. Milano : Skira, 2013.
   277 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. 
   ISBN 9788857219035.
Soggetti:
   Cubismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eyerman, Charlotte
759.0632
BNI 2013-1101
Modigliani, Soutine e gli altri artisti maledetti: la collezione Netter : Milano, Palazzo reale, 21.2-
8.9.2013 / [a cura di] Marc Bestellini. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   301 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
   ISBN 9788866481324 : € 39,00.
Soggetti:



759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.5 PITTURA. ITALIA

   Pittura - Parigi - 1900-1930 - Collezioni [di] Netter, Jonas - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Restellini, Marc
   Palazzo reale <Milano>
759.06074
BNI 2013-1102

Heinrich Maria Davringhausen: La libertà dell'astrazione = Heinrich Maria Davringhausen: Die
Freiheit der Abstraktion. Firenze : Alias, 2013.
   115 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ascona nel 2013. 
   ISBN 9788896532317 : € 25,00.
Soggetti:
   Davringhausen, Heinrich Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Davringhausen, Heinrich-Maria
Altro titolo:
   Heinrich Maria Davringhausen: Die Freiheit der Abstraktion
759.3
BNI 2013-1103

Agostino Ferrari: Segno : frammenti di un percorso / a cura di = edited by Martina Corgnati.
Milano : Skira, 2013.
   76 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Agostino Ferrari. 
   ISBN 9788857218908 : € 29,00.
Soggetti:
   Ferrari, Agostino <1938- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
   Ferrari, Agostino <1938->
Altro titolo:
   Agostino Ferrari
759.5
BNI 2013-1104
Angelo Cignaroli : vedute del Regno di Sardegna / a cura di Vittorio Natale e Fondazione
Accorsi-Ometto. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Accorsi-Ometto, Museo di arti decorative. 
   ISBN 9788836624744 : € 50,00.
Soggetti:
   Cignaroli, Angelo
   Cignaroli, Vittorio Amedeo
Altro autore:   
   Natale, Vittorio
   Fondazione Accorsi-Ometto
759.5
BNI 2013-1105
Ardengo Soffici: L'Europa in Toscana / a cura di Luigi Cavallo. Firenze : Edifir, 2012.
   159 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Poggio a Caiano nel 2012-2013. In copertina: Scuderie medicee, Poggio a
Caiano.  Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788879705721 : € 20,00.
Soggetti:
   Soffici, Ardengo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Soffici, Ardengo
   Cavallo, Luigi <1942->
759.5
BNI 2013-1106
Armando Pizzinato: Nel segno dell'uomo / a cura di Casimiro Di Crescenzo. Torino [etc.] :
Allemandi, 2013.
   334 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2013. 



   ISBN 9788842222187 : € 35,00.
Soggetti:
   Pizzinato, Armando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pizzinato, Armando
   Di_Crescenzo, Casimiro
759.5
BNI 2013-1107
Da Boldini a De Pisis: Firenze accoglie i capolavori di Ferrara / a cura di Maria Luisa Pacelli,
Barbara Guidi, Chiara Vorrasi. [Ferrara] : Ferrara arte, 2013.
   127 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. 
   ISBN 9788889793237 : € 18,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1850-1950 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vorrasi, Chiara
   Pacelli, Maria Luisa
   Guidi, Barbara
759.5
BNI 2013-1108
Falconi, Bernardo.
Faustino Boatti, 1797-1857 : un protagonista del ritratto in miniatura e all'acquerello nella
Lombardia dell'età romantica / Bernardo Falconi, Anna Maria Zuccotti. Verona : Scripta, 2013.
   119 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788896162613 : € 30,00.
Soggetti:
   Boatti, Faustino
Altro autore:   
   Zuccotti, Anna Maria
759.5
BNI 2013-1109
Franco Guerzoni: La parete dimenticata / a cura di Pier Giovanni Castagnoli e Fabrizio D'Amico.
Milano : Skira, 2013.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. 
   ISBN 9788857219059 : € 29,00.
Soggetti:
   Guerzoni, Franco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Castagnoli, Pier Giovanni
   Guerzoni, Franco
   D'Amico, Fabrizio <1950->
759.5
BNI 2013-1110
Giacomo Balla: Coloratissimo e luminosissimo : Galleria d'arte Cinquantasei, Bologna, 6 aprile-
1 giugno 2013 / a cura di Elena Gigli ; comitato scientifico: Elena Gigli, Estemio Serri, Claudio
Spadoni. Bologna : Cinquantasei, 2013.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra. Titolo sul dorso: Balla: Coloratissimo e luminosissimo. 
   € 40,00.
Soggetti:
   Balla, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spadoni, Claudio
   Balla, Giacomo
   Gigli, Elena
   Serri, Estemio
Altro titolo:
   Balla: Coloratissimo e luminosissimo
759.5
BNI 2013-1111
Gianfranco Asveri: Cicon / testo di = text by Luciano Caprile. [Poggibonsi] : Cambi, 2013.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Finalborgo nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788864031521 : € 22,00.



Soggetti:
   Asveri, Gianfranco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caprile, Luciano
   Asveri, Gianfranco
759.5
BNI 2013-1112
Giovanni Bellini: Dall'icona alla storia / a cura di Andrea De Marchi, Andrea Di Lorenzo e Lavinia
Galli Michero. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   105 p. : ill ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012-2013. 
   ISBN 9788842221838 : € 18,00.
Soggetti:
   Bellini, Giovanni <1426-1516> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Marchi, Andrea <1962->
   Bellini, Giovanni <1427-1516>
   Galli Michero, Lavinia M.
   Di_Lorenzo, Andrea
759.5
BNI 2013-1113
Gogliettino, Daniele.
Loris de Rosa 1909-1977 / Daniele Gogliettino ; prefazione di Mariantonietta Picone Petrusa ;
contributo di Yvonne Carbonaro. Napoli : Giannini, 2013.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo in copertina: Loris de Rosa. 
   ISBN 9788874316618 : € 35,00.
Altro titolo:
   Loris de Rosa
759.5
BNI 2013-1114
Luciano Ventrone: dall'ibridazione arte-scienza ai generi pittorici nell'era delle tecnologie
immateriali dell'informazione, il percorso di ricerca dal 1960 al 2012/from the art-science
hybridization to the pictorial genres in the age of the immaterial technologies of information,
the course of research from 1960 to 2012 / a cura di = edited by Cesare Biasini Selvaggi.
[Poggibonsi] : Cambi, 2012.
   158 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2012-2013. Sul dorso: 7. Titolo in copertina: Luciano Ventrone. 
   ISBN 9788864031484 : € 30,00.
Soggetti:
   Ventrone, Luciano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ventrone, Luciano
   Biasini Selvaggi, Cesare
Altro titolo:
   Luciano Ventrone
759.5
BNI 2013-1115
Manzitti, Camillo.
Bernardo Strozzi / Camillo Manzitti. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   319 p. : ill. ; 31 cm.  (Archivi di arte antica).
   ISBN 9788842221005 : € 200,00.
Soggetti:
   Strozzi, Bernardo - Cataloghi
759.5
BNI 2013-1116
Manzitti, Camillo.
Bernardo Strozzi / Camillo Manzitti. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   322 p. : ill. ; 31 cm.  (Archivi di arte antica).
   ISBN 9788842221005 : € 200,00.
Soggetti:
   Strozzi, Bernardo - Cataloghi
759.5
BNI 2013-1117
Mario Albanese: opere dal 1948 al 2010 / a cura di Giuliano Menato ; testi di Giuliano Menato,



Giancarlo Pauletto e Giovanna Grossato. [S.l. : s.n.], 2013 (Arcugnano : Tipolitografia Campisi).
   144 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza e Conegliano nel 2013. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788890822018 : € 10,00.
Soggetti:
   Albanese, Mario - Cataloghi di espisizioni
Altro autore:   
   Pauletto, Giancarlo
   Menato, Giuliano
   Grossato, Giovanna
   Albanese, Mario
759.5
BNI 2013-1118
Naldini, Nico.
De Pisis : vita solitaria di un poeta pittore / Nico Naldini ; prefazione di Gilberto Lonardi.
Albaredo d'Agige : Tamellini, 2013.
   XVI, 317 p. : ill. ; 20 cm.  (Sœur du rêve).
   ISBN 9788890690532 : € 18,00.
Soggetti:
   De Pisis, Filippo
759.5
BNI 2013-1119
Oltre il buio : scritti per Carlo Levi / a cura di Pier Luigi Berto. Roma : Ensemble, 2013.
   131 p. ; 21 cm.  (Nuance ; 2).
   ISBN 9788897639602 : € 15,00.
Soggetti:
   Levi, Carlo <1902-1975>
Altro autore:   
   Levi, Carlo <1902-1975>
   Berto, Pier Luigi
759.5
BNI 2013-1120
Pavanello, Giuseppe <1947->.
Domenico Pellegrini -1759-1840 : un pittore veneto nelle capitali d'Europa / Giuseppe Pavanello
; contributi di Matteo Gardonio ... [et al.]. Venezia : Fondazione Giorgio Cini ; Verona : Scripta,
2013.
   287 p. : ill. ; 30 cm .  (Saggi e profili di arte veneta).
   ISBN 9788896162323 (Scripta) : € 48,00.
Soggetti:
   Pellegrini, Domenico
Altro autore:   
   Gardonio, Matteo
759.5
BNI 2013-1121
Poncet, Christophe.
La scelta di Lorenzo = Le choix de Laurent : la Primavera di Botticelli tra poesia e filosofia /
Christophe Poncet ; testo francese con traduzione italiana di Germana Ernst. Pisa ; Roma :
Serra, 2012.
   112 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 32 cm.  (Bruniana & campanelliana. Supplementi, ISSN 11276045 ; 34.
Studi ; 13).
   Altra edizione: ISBN 9788862274555 (digitale). 
   ISBN 9788862274548.
Soggetti:
   Botticelli, Sandro . Primavera
Altro autore:   
   Ernst, Germana
Altro titolo:
   Le choix de Laurent
759.5
BNI 2013-1122
Renzo Bergamo: Atomo, luce, energia. Pero : 24 ore cultura, 2013.
   189 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Renzo Bergamo. 
   ISBN 9788866481386 : € 28,00.
Soggetti:
   Bergamo, Renzo - Cataloghi di esposizioni



Altro autore:   
   Bergamo, Renzo
Altro titolo:
   Renzo Bergamo
759.5
BNI 2013-1123
La seduzione della luce e l'invenzione del vero: pittura in Italia tra Ottocento e Novecento =
The seduction of light and the invention of the real: painting in Italy between the 19th and 20th
centuries. [Poggibonsi] : Cambi, 2013.
   183 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pieve di Cento nel 2013. In testa al frontespizio: MAGI '900, Museo delle
eccellenze artistiche e storiche. Titolo e testo anche in cinese. Titolo in copertina: La seduzione della luce e
l'invenzione del vero = The seduction of light and the invention of the real. 
   ISBN 9788864031514 : € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1858-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   MAGI '900
Altro titolo:
   The seduction of light and the invention of the real: painting in Italy between the 19th and 20th centuries
   La seduzione della luce e l'invenzione del vero
   The seduction of light and the invention of the real
759.5
BNI 2013-1124
Tommaso e Matteo Biazaci da Busca / a cura di Anna De Floriani, Stefano Manavella. Cuneo :
Nerosubianco, 2012.
   547 p. : ill. ; 30 cm.  (Saggistica storia territorio ; 37).
   In testa al frontespizio: Associazione culturale Enrico Bafile. 
   ISBN 9788889056875 : € 70,00.
Soggetti:
   Biazaci, Matteo
   Biazaci, Tommaso
Altro autore:   
   Manavella, Stefano
   De_Floriani, Anna
   Associazione culturale Enrico Bafile
759.5
BNI 2013-1125
Toniato, Toni.
Virgilio Guidi : catalogo generale dei dipinti. Volume 4: Aggiornamenti / Toni Toniato. Milano :
Electa, 2012.
   255 p. : ill. ; 30 cm.
   In custodia. Titolo della custodia: Guidi. 
Soggetti:
   Guidi, Virgilio - Cataloghi
Altro titolo:
   Guidi
759.5
BNI 2013-1126
Toni Trevisan: Paesaggire. [Scandolara, Zero Branco] : Stilus, 2013.
   173 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Zelarino nel 2013. 
   ISBN 9788898181025 : € 30,00.
Soggetti:
   Trevisan, Toni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trevisan, Toni
759.5
BNI 2013-1127
Virgilio Guidi: grandi opere (1948-1983) / a cura di Michele Beraldo, Dino Marangon. Torino
[etc.] : Allemandi, 2013.
   133 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Piazzola sul Brenta nel 2013. Titolo sul dorso: Virgilio Guidi. 
   ISBN 9788842222309 : € 24,00.
Soggetti:
   Guidi, Virgilio - Cataloghi di esposizioni



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

760.09 GRAFICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   Guidi, Virgilio
   Marangon, Dino
   Beraldo, Michele
Altro titolo:
   Virgilio Guidi
759.5
BNI 2013-1128

Polacci, Francesca.
Sui collages di Picasso : percorsi semiotici e teoria della rappresentazione / Francesca Polacci.
Bologna : Il mulino, 2012.
   256 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
   ISBN 9788815240927 : € 22,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Collage
759.6
BNI 2013-1129

Witte, Pieter : de.
Lettere di Pieter de Witte : Pietro Candido nei carteggi di Antonio Maria Graziani (1569 -1574) /
edizione critica di Massimo Moretti. Roma : De Luca editori d'arte, 2012 (stampa 2013).
   118 p. : ill. ; 24 cm.  (Cammei).
   Contiene anche lettere di Nicolò Tomicki. 
   ISBN 9788865571149 : € 20,00.
Altro autore:   
   Graziani, Antonio Maria
   Moretti, Massimo <1978->
   Tomicki, Nicolò
759.9493
BNI 2013-1130

Donne cavalieri incanti follia: viaggio attraverso le immagini dell'Orlando furioso : catalogo
della Mostra / a cura di Lina Bolzoni e Carlo Alberto Girotto, in collaborazione con il comitato
scientifico della Mostra. Lucca : Pacini Fazzi, 2013.
   191 p. : ill. ; 21 x 23 cm.
   Tenuta a Pisa nel 2012-2013. 
   ISBN 9788865501733 : € 25,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Illustrazioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bolzoni, Lina
   Girotto, Carlo Alberto
760.0903
BNI 2013-1131
Francis Bacon: opere grafiche (1966-1991) : la visione della condizione umana / a cura di
Sandro Parmiggiani ; con un testo di Achille Bonito Oliva. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Chieti nel 2013. Titolo in copertina: Francis Bacon: opere grafiche. 
   ISBN 9788842222224 : € 20,00.
Soggetti:
   Bacon, Francis <1909-1992> - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bacon, Francis <1909-1992>
   Parmiggiani, Sandro
Altro titolo:
   Francis Bacon: opere grafiche
760.092
BNI 2013-1132



769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

Una novella patria dello spirito: Firenze e gli artisti delle Venezie nel primo Novecento : opere
dal Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi / a cura di Giorgio Marini, Maddalena Malni
Pascoletti, Cristina Bragaglia Venuti. Gorizia : Fondazione Coronini Cronberg, 2013.
   183 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. In testa al frontespizio: Fondazione Palazzo
Coronini/Cronberg. 
   ISBN 9788890254840 : € 25,00.
Soggetti:
   Incisori veneti - Firenze - 1900-1930 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Malni Pascoletti, Maddalena
   Marini, Giorgio <1958->
   Bragaglia Venuti, Cristina
   Fondazione Palazzo Coronini Cronberg
769.922
BNI 2013-1133
Visinoni, Bruno.
Bruno Visinoni : incisioni 1962-2012 / saggio critico di Stefano Crespi. Bergamo : Lubrina, 2012.
   111 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788877664594 : € 30,00.
Altro autore:   
   Crespi, Stefano
769.92
BNI 2013-1134

Colasanti, Vania.
Scatto matto : la stravagante vita di Adolfo Porry-Pastorel, il padre dei fotoreporter italiani /
Vania Colasanti. Venezia : Marsilo, 2013.
   120 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 231).
   ISBN 9788831715270 : € 15,00.
Soggetti:
   Porry-Pastorel, Adolfo
770.92
BNI 2013-1135
Neri, Grazia.
La mia fotografia / Grazia Neri. Milano : Feltrinelli, 2013.
   454 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491375 : € 25,00.
Soggetti:
   Fotografia
770.9
BNI 2013-1136
Valtorta, Roberta.
Mimmo Jodice / Roberta Valtorta. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   216 p. : ill. ; 19 cm.  (Testi e pretesti).
   ISBN 9788861598898 : € 19,00.
Soggetti:
   Jodice, Mimmo
770.92
BNI 2013-1137

Biddau, Niccolò.
Industria / Niccolò Biddau. 2. ed. [Torino] : Photo publisher, 2012.
   354 p. : ill. ; 27 x 32 cm.
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788895655031 : € 60,00.
Soggetti:
   Fotografie - Temi [:] Prodotti industriali
779.967
BNI 2013-1138
La fotografia della collezione Trevisan: con gli occhi, con il cuore, con la testa / a cura di



Walter Guadagnini, con Veronica Caciolli. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   235 : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2012. In testa al frontespizio: Mart, 10 dieciannidiMart. Titolo
nell'occhietto: La fotografia della collezione Trevisan. 
   ISBN 9788836624485 : € 41,00.
Soggetti:
   Fotografie - Sec. 19.-20. - Collezione Trevisan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guadagnini, Walter
   Caciolli, Veronica
   Mart
Altro titolo:
   La fotografia della collezione Trevisan
779.0922
BNI 2013-1139
Geishe e samurai: esotismo e fotografia nel Giappone dell'Ottocento. Firenze ; Milano : GAMM
Giunti, 2013.
   [16] carte : ill. ; 33 cm.
   Mostra tenuta a Genova nel 2013. Testo anche in inglese. Traduzione di Elizabeth Burke. 
   ISBN 9788809786400 : € 12,00.
Soggetti:
   Fotografie - Giappone - 1880-1890 - Cataloghi di esposizioni
779.0952
BNI 2013-1140
Gianni Berengo Gardin: Storie di un fotografo / a cura di Denis Curti. Venezia : Tre Oci :
Marsilio, 2013.
   205 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Gianni Berengo
Gardin: Stories of a photographer. Titolo sul dorso: Gianni Berengo Gardin. 
   ISBN 9788831715072 (Marsilio).
Soggetti:
   Berengo Gardin, Gianni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berengo Gardin, Gianni
   Curti, Denis
Altro titolo:
   Gianni Berengo Gardin
779.092
BNI 2013-1141
Gianni Berengo Gardin: Stories of a photographer / edited by Denis Curti. Venezia : Tre Oci :
Marsilio, 2013.
   205 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Gianni Berengo
Gardin: Storie di un fotografo. Titolo sul dorso: Gianni Berengo Gardin. 
   ISBN 9788831715010 (Marsilio).
Soggetti:
   Berengo Gardin, Gianni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berengo Gardin, Gianni
   Curti, Denis
Altro titolo:
   Gianni Berengo Gardin
779.092
BNI 2013-1142
Jeff Wall: Actuality. Milano : PAC : Electa, 2013.
   71 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. 
   ISBN 9788837095550 (Electa) : € 30,00.
Soggetti:
   Wall, Jeff - Cataloghi di esposizioni - 2013
Altro autore:   
   Wall, Jeff
779.092
BNI 2013-1143
Maurizio Galimberti: Italyscapes / edited by Benedetta Donato. Venezia : Marsilio, 2013.
   319 p. : ill. ; 34 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Maurizio Galimberti:



780 MUSICA

Paesaggio Italia. 
   ISBN 9788831715003.
Soggetti:
   Galimberti, Maurizio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galimberti, Maurizio
   Donato, Benedetta
779.092
BNI 2013-1144
Maurizio Galimberti: Paesaggio Italia / a cura di Benedetta Donato. Venezia : Marsilio, 2013.
   319 p. : ill. ; 34 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Maurizio Galimberti:
Italyscapes. 
   ISBN 9788831715089.
Soggetti:
   Galimberti, Maurizio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galimberti, Maurizio
   Donato, Benedetta
779.092
BNI 2013-1145
Pepi Merisio: Il gioco / a cura di = par les soins de Raffaella Ferrari, Daria Jorioz ; testi critici =
textes critiques Cesare Colombo, Raffaella Ferrari, Daria Jorioz. Torino : Allemandi, 2013.
   95 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2013. Testo anche in francese. 
   ISBN 9788842222316 : € 14,00.
Soggetti:
   Merisio, Pepi - Fotografie [di] Giochi - Italia - 1960-1980 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Merisio, Pepi
   Colombo, Cesare
   Ferrari, Raffaella <1977->
   Jorioz, Daria
779.97901092
BNI 2013-1146
Il prof. Rodčenko: fotografie dallo VCHUTEMAS / a cura di Giuseppe Barbieri, Matteo Bertelé,
Silvia Burini. Venezia : Cà Foscari, 2012.
   159 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2012. Riassunti in inglese. Prima del titolo: Rodčenko. 
   ISBN 9788897735038 : € 23,00.
Soggetti:
   Rodčenko, Aleksandr Mihajlovič - 1920-1930 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rodčenko, Aleksandr Mihajlovič
   Bertelé, Matteo
   Barbieri, Giuseppe <1955->
   Burini, Silvia
Altro titolo:
   Rodčenko
779.092
BNI 2013-1147

Musica & architettura / a cura di Alessandra Capanna ... [et al.] ; [Dipartimento di architettura
e progetto, Sapienza Università di Roma ... [et al.] ; coordinamento di Lucio Valerio Barbera e
Giorgio Nottoli]. Roma : Nuova cultura, 2012.
   XVIII, 444 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2011. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788861348813 : € 26,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con la] Musica
Altro autore:   
   Nottoli, Giorgio
   Barbera, Lucio Valerio
   Capanna, Alessandra
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di architettura e progetto
780.072



780.92 MUSICA. PERSONE

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

BNI 2013-1148

G. F. Händel: Aufbruch nach Italien/In viaggio verso l'Italia / herausgegeben von = a cura di
Helen Geyer, Birgit J. Wertenson. Roma : Viella, 2013.
   308 p. : ill. ; 21 cm.  (Venetiana / Centro tedesco di studi veneziani ; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2009. 
   ISBN 9788883349294 : € 35,00.
Soggetti:
   Händel, Georg Friedrich - Viaggi - Italia
Altro autore:   
   Geyer, Helen
   Wertenson, Birgit Johanna
780.92
BNI 2013-1149
Rattalino, Piero.
Šostakovič : continuità nella musica, responsabilità nella tirannide / Piero Rattalino. Varese :
Zecchini, 2013.
   VI, 277 p. ; 22 cm.  (Novecento ; 3).
   In copertina titolo anche in russo. 
   ISBN 9788865400241 : € 25,00.
Soggetti:
   Šostakovič, Dmitrij Dmitrievič
780.92
BNI 2013-1150

Bollani, Stefano.
Parliamo di musica / Stefano Bollani ; con Alberto Riva. Milano : Mondadori, 2013.
   135 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804621126 : € 17,00.
Soggetti:
   Musica - Ascolto
Altro autore:   
   Riva, Alberto <1970->
781.17
BNI 2013-1151

Riccardo Zandonai : Conchita : rassegna della stampa d'epoca / a cura di Diego Cescotti. Lavis
: Alcionedizioni, 2012.
   381 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788889907368 : € 9,50.
Soggetti:
   Zandonai, Riccardo . Conchita - Rappresentazioni - Recensioni - 1911-1961
Altro autore:   
   Cescotti, Diego
782.1
BNI 2013-1152

Mellace, Raffaele.
Con moltissima passione : ritratto di Giuseppe Verdi / Raffaele Mellace. Roma : Carocci, 2013.
   302 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 82).
   ISBN 9788843067855 : € 19,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe
782.1092
BNI 2013-1153

D'Orazio, Stefano.
Confesso che ho stonato : una vita da Pooh / Stefano D'Orazio. 2. ed. Milano : Kowalski, 2013.



   396 p. ; 21 cm.  (Kowalski).
   ISBN 9788874968244 : € 15,00.
782.42164092
BNI 2013-1154
Jachia, Paolo.
Lucio Dalla, giullare di Dio : un profilo artistico / Paolo Jachia. Milano : Àncora, 2013.
   142 p. ; 21 cm.  (Maestri di frontiera).
   A pagina IV di copertina: Disponibile in e-Book. 
   ISBN 9788851410971 : € 15,00.
Soggetti:
   Dalla, Lucio
782.42164092
BNI 2013-1155
Lennon, John.
John Lennon : le lettere / a cura di Hunter Davies. Milano : Mondadori, 2012.
   390 p. : ill. ; 26 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The John Lennon letters. Traduzione di Alessio Catania. Titolo sul dorso: Le lettere di John
Lennon. 
   ISBN 9788804623076 : € 22,00.
Altro autore:   
   Davies, Hunter
Altro titolo:
   The John Lennon letters
782.42166092
BNI 2013-1156
Luporini, Sandro.
G. : vi racconto Gaber / Sandro Luporini ; con Roberto Luporini. Milano : Mondadori, 2013.
   311 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804626725 : € 18,00.
Soggetti:
   Gaber, Giorgio
Altro autore:   
   Luporini, Roberto
782.42164092
BNI 2013-1157
Montalbetti, Pietruccio.
Io e Lucio Battisti : chi era il mito? : il racconto di chi l'ha conosciuto prima che diventasse
famoso / Pietruccio Montalbetti. [Milano] : Salani, 2013.
   253 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867152780 : € 13,90.
Soggetti:
   Battisti, Lucio - Rapporti [con i] Dik Dik <gruppo musicale> - Memorie
782.42164092
BNI 2013-1158
Orlandini, Andrea.
I Rolling Stones / Andrea Orlandini, Luca Polese Remaggi. Roma : Ediesse, 2013.
   281 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 8).
   ISBN 9788823017337 : € 12,00.
Soggetti:
   Rolling Stones <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Polese Remaggi, Luca
782.421660922
BNI 2013-1159
Read the Beatles <in italiano>.
Read the Beatles : un'antologia di scritti d'epoca sull'impatto, l'influenza e la modernità dei Fab
Four / a cura di June Skinner Sawyers ; prefazione Astrid Kirchherr ; traduzione di Federica
Alessandri. Ed. speciale edita da Arnoldo Mondadori editore. Roma : Arnoldo Mondadori, 2013.
   541 p. ; 21 cm.
   Nuova pubblicazione dell'opera edita da Arcana edizioni nel 2010. 
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Sawyers, June Skinner
   Alessandri, Federica
782.421660922



783 MUSICA PER VOCI SINGOLE VOCE

786.7 ELETTROFONI STRUMENTI ELETTRONICI

787.2 VIOLINI

791.43 CINEMA

BNI 2013-1160

Pigozzi, Laura.
Voci smarrite : arte e legame sociale contro il dominio dell'anestesia / Laura Pigozzi. Milano : Et
al., 2013.
   201 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864631042 : € 18,00.
Soggetti:
   Canto - Interpretazione psicanalitica
783.011
BNI 2013-1161

Fronzi, Giacomo.
Electrosound : storia ed estetica della musica elettroacustica / Giacomo Fronzi ; prefazione di
Pierfrancesco Pacoda. Torino : EDT, 2013.
   XVII, 409 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti ; 7).
   ISBN 9788866391265 : € 25,00.
Soggetti:
   Musica elettronica
786.74
BNI 2013-1162

Geminiani studies / edited by Christopher Hogwood. Bologna : Ut Orpheus, 2013.
   XV, 505 p. : ill. ; 24 cm.  (Ad Parnassum studies ; 6).
   ISBN 9788881094790 : € 119,00.
Soggetti:
   Geminiani, Francesco
Altro autore:   
   Hogwood, Christopher
787.2092
BNI 2013-1163

Avati, Pupi.
La grande invenzione : un'autobiografia / Pupi Avati. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   389 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817062015 : € 18,00.
791.430233092
BNI 2013-1164
De_Sica, Manuel.
Di figlio in padre / Manuel De Sica. Milano : Bompiani Overlook, 2013.
   220 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845273773 : € 17,00.
Soggetti:
   De_Sica, Vittorio
791.43092
BNI 2013-1165
In nome della legge : la giustizia nel cinema italiano / a cura di Guido Vitiello. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2013.
   177 p. ; 23 cm.  (Cinema. Lo schermo e la storia).
   ISBN 9788849835823 : € 16,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Giustizia
Altro autore:   
   Vitiello, Guido
791.436554
BNI 2013-1166
Monda, Antonio.
Il paradiso dei lettori innamorati : conversazioni con grandi scrittori sui film che amiamo e
detestiamo / Antonio Monda. Milano : Mondadori, 2013.



791.45 TELEVISIONE

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

   156 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804626954 : € 17,50.
Soggetti:
   Film - Giudizi [degli] Scrittori americani [e] Scrittori inglesi - Interviste
791.4375
BNI 2013-1167
OʼLeary, Alan.
Fenomenologia del cinepanettone / Alan OʼLeary. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   152 p. : ill. ; 23 cm.  (Cinema. Focus).
   ISBN 9788849835182 : € 14,00.
Soggetti:
   Film comici - Italia - 1983-2011
791.436170945
BNI 2013-1168
Panosetti, Daniela.
Passione vintage : il gusto per il passato nei consumi, nei film e nelle serie televisive / Daniela
Panosetti, Maria Pia Pozzato ; con contributi di Daniele Dodaro ... [ et al.]. Roma : Carocci, 2013.
   183 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 837).
   ISBN 9788843066599 : € 19,00.
Soggetti:
   Cinema - Estetica
Altro autore:   
   Pozzato, Maria Pia
791.4301
BNI 2013-1169
Rusconi, Gian Enrico.
Marlene e Leni : seduzione, cinema e politica / Gian Enrico Rusconi. Milano : Feltrinelli, 2013.
   204 p. ; 22 cm.  (Storie).
   ISBN 9788807111273 : € 16,00.
Soggetti:
   Dietrich, Marlene
   Riefenstahl, Leni
791.43028092
BNI 2013-1170
Trintignant, Jean-Louis.
Alla fine ho deciso di vivere / Jean-Louis Trintignant ; con André Asséo ; traduzione di Elena
Cappellini. Milano : Mondadori, 2012.
   196 p., [4] carte di tav. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Du coté d'Uzès. 
   ISBN 9788804625339 : € 18,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
   Asséo, André
Altro titolo:
   Du coté d'Uzès
791.43028092
BNI 2013-1171

Fiacco, Axel M.
Fare televisione : i format / Axel M. Fiacco. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VIII, 225 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 469).
   ISBN 9788858105610 : € 20,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Produzione
791.450232
BNI 2013-1172

Aimo, Laura.
Mimesi della natura e ballet d'action : per un'estetica della danza teatrale / Laura Aimo. Pisa ;
Roma : Serra, 2012.
   212 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di drammaturgia, ISSN 18288723 ; 5).



794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Altra edizione: ISBN 9788862274579 (digitale). 
   ISBN 9788862274562.
Soggetti:
   Danza - Sec. 18.
792.809033
BNI 2013-1173

De_Santis, Luca <1978->.
Videogaymes : l'omosessualità nei videogiochi tra rappresentazione e simulazione (1975-2009)
/ Luca de Santis. Milano : UNICOPLI, 2013.
   159 p. ; 21 cm.  (Ludologica ; 20).
   ISBN 9788840016337 : € 15,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Personaggi [:] Omosessuali - 1975-2009
794.8
BNI 2013-1174

Versace, Giusy.
Con la testa e con il cuore si va ovunque : la storia della mia nuova vita / Giusy Versace. Milano
: Mondadori, 2013.
   175 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804626800 : € 17,00.
796.422092
BNI 2013-1175

Franzinelli, Mimmo.
Il giro d'Italia : dai pionieri agli anni d'oro / Mimmo Franzinelli ; postfazione di Marco Torriani.
Milano : Feltrinelli, 2013.
   342 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   ISBN 9788807111266 : € 20,00.
Soggetti:
   Corse ciclistiche - Giro d'Italia - Storia
796.620945
BNI 2013-1176

Beccaria, Gian Luigi.
Alti su di me : maestri e metodi, testi e ricordi / Gian Luigi Beccaria. Torino : Einaudi, 2013.
   VI, 269 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788806214852 : € 22,00.
Soggetti:
   Critica letteraria italiana - Sec. 20.
801.950945
BNI 2013-1177
Biondi, Marino.
Renato Serra : la critica, la vita / Marino Biondi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XVIII, 157 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 102).
   ISBN 9788863724141 : € 27,00.
Soggetti:
   Serra, Renato
801.95092
BNI 2013-1178
Longo, Mariano <1965->.
Il sociologo e i racconti : tra letteratura e narrazioni quotidiane / Mariano Longo. Roma : Carocci,
2012.
   133 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 810).
   ISBN 9788843067664 : € 15,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Impiego [della] Narrativa



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

801.3
BNI 2013-1179
Mazzini, Giuseppe <1805-1872>.
Scritti sul romanzo e altri saggi letterari / Giuseppe Mazzini ; a cura di Luca Beltrami. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   LXXXVIII, 392 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 103).
   In appendice: Italian literature since 1830. Titolo sul dorso: Scritti sul romanzo. 
   ISBN 9788863724172 : € 68,00.
Altro autore:   
   Beltrami, Luca <1978 ->
801.9509034
BNI 2013-1180
Paduano, Guido.
Il testo e il mondo : elementi di teoria della letteratura / Guido Paduano. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   138 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 284).
   ISBN 9788833923758 : € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
801
BNI 2013-1181

Serianni, Luca.
Leggere, scrivere, argomentare : prove ragionate di scrittura / Luca Serianni. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XXI, 192p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858106631 : € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Componimento
808.0451
BNI 2013-1182

Antomarini, Brunella.
La preistoria acustica della poesia : per uno studio antropologico del fenomeno poetico /
Brunella Antomarini. Torino : Aragno, 2013.
   105 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195937 : € 10,00.
Soggetti:
   Poesia
808.1
BNI 2013-1183

Media mutations : gli ecosistemi narrativi nello scenario mediale contemporaneo : spazi,
modelli, usi sociali / a cura di Claudio Bisoni e Veronica Innocenti. Modena : Mucchi, 2013.
   316 p. : ill. ; 21 cm.  (Prismi).
   ISBN 9788870006001 : € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa - Ruolo [dei] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Bisoni, Claudio
   Innocenti, Veronica
808.3
BNI 2013-1184
Narrazione e luoghi : per una nuova intercultura / a cura di Maria Cristina Castellani e
Giancarlo Malombra ; presentazione di Maria Rita Parsi. Milano : Angeli, 2013.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
   ISBN 9788820415648 : € 32,00.
Soggetti:
   Narrativa
Altro autore:   



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.5 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1999

   Castellani, Maria Cristina
   Malombra, Giancarlo
808.3
BNI 2013-1185

Ceserani, Remo.
L'uomo, i libri e altri animali : dialogo tra un etologo e un letterato / Remo Ceserani, Danilo
Mainardi. Bologna : Il mulino, 2013.
   237 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 399).
   ISBN 9788815241634 : € 16,00.
Soggetti:
   Etologia - Rapporti [con la] Letteratura - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mainardi, Danilo
809.93362
BNI 2013-1186
Leggere la scuola / Albini ... [et al.] ; a cura di Barbara Peroni. Milano : UNICOPLI, 2012.
   152 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 254).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788840015934 : € 15,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Riferimenti [:] Scuole
Altro autore:   
   Albini, Giuliana
   Peroni, Barbara <1946->
809.933557
BNI 2013-1187
Tinè, Giuseppe <1973->.
Erich Auerbach : una teoria della letteratura / Giuseppe Tinè. Roma : Carocci, 2013.
   270 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 157).
   ISBN 9788843067206 : € 28,00.
Soggetti:
   Auerbach, Eric <1892-1957>
809
BNI 2013-1188

D'un parlar ne l'altro : aspetti dell'enunciazione dal romanzo arturiano alla Gerusalemme
liberata : contributi presentati al convegno della Renaissance Society of America, Montreal, 24-
26 marzo 2011 / a cura di Annalisa Izzo. Pisa : ETS, 2013.
   157 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Sezione di italiano dell'Università di Losanna ; 4).
   ISBN 9788846734013 : € 15,00.
Soggetti:
   Poemi cavallereschi [e] Romanzi cavallereschi - Personaggi - Linguaggio
Altro autore:   
   Izzo, Annalisa
   Renaissance Society of America
809.133
BNI 2013-1189

Perosa, Sergio.
Studies in Henry James / Sergio Perosa. Venezia : Cafoscarina, 2013.
   241 p. ; 21 cm.  (Collana del Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati ; 23).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788875433482 : € 22,00.
Soggetti:
   James, Henry <1843 - 1916>
813.4
BNI 2013-1190

Gardaphé, Fred L.



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Segni italiani, strade americane : l'evoluzione della letteratura italiana americana / Fred L.
Gardaphé. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   296 p. ; 21 cm.  (Americana ; 3).
   Titolo uniforme: Italian signs, American streets. Traduzione di Alessandra Lenzani. 
   ISBN 9788876674358 : € 37,00.
Soggetti:
   Scrittori italo-americani - Narrativa americana - Sec. 20.
Altro titolo:
   Italian signs, American streets
813.509
BNI 2013-1191

Faulkner, William.
Go down, Moses / William Faulkner ; traduzione di Maurizio Ascari e Nadia Fusini ; prefazione di
Nadia Fusini. Torino : Einaudi, 2013.
   XXV, 346 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 45).
   Titolo uniforme: Go down, Moses. 
   ISBN 9788806215453 : € 22,00.
Altro autore:   
   Fusini, Nadia
   Ascari, Maurizio
Altro titolo:
   Go down, Moses
813.52
BNI 2013-1192
McCullers, Carson.
La ballata del caffè triste / Carson McCullers ; traduzione di Franca Cancogni. Torino : Einaudi,
2013.
   155 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The ballad of the sad cafe. 
   ISBN 9788806192273 : € 13,00.
Altro autore:   
   Cancogni, Franca
Altro titolo:
   The ballad of the sad cafe
813.52
BNI 2013-1193
William Faulkner's legacy = L'eredità di William Faulkner / edited by Pia Masiero. Venezia :
Cafoscarina, 2012.
   123 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2010. In testa al frontespizio: Università Ca' Foscari
Venezia, Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati, Dottorato in lingue, culture e società
moderne. Testi in inglese, italiano o spagnolo. 
   ISBN 9788875433161 : € 14,00.
Soggetti:
   Faulkner, William
Altro autore:   
   Masiero, Pia
   Università Ca' Foscari : Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati
Altro titolo:
   L'eredità di William Faulkner
813.52
BNI 2013-1194

Auster, Paul.
Diario d'inverno / Paul Auster ; traduzione di Massimo Bocchiola. Torino : Einaudi, 2012.
   184 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Winter Journal. 
   ISBN 9788806213060 : € 18,50.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   Winter Journal



813.54
BNI 2013-1195
Banks, Russell <1940->.
La deriva dei continenti / Russell Banks ; traduzione di Paola Brusasco. Torino : Einaudi, 2012.
   482 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Continental drift. 
   ISBN 9788806178772 : € 19,50.
Altro autore:   
   Brusasco, Paola
Altro titolo:
   Continental drift
813.54
BNI 2013-1196
DeLillo, Don.
L'angelo Esmeralda / Don DeLillo ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2013.
   208 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The angel Esmeralda. 
   ISBN 9788806211851 : € 19,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   The angel Esmeralda
813.54
BNI 2013-1197
Ford, Richard <1944->.
Canada / Richard Ford ; traduzione di Vincenzo Mantovani. 3. ed. Milano : Feltrinelli, 2013.
   424 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Canada. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788807019319 : € 19,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Canada
813.54
BNI 2013-1198
Munro, Alice.
Chi ti credi di essere? / Alice Munro ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2012.
   267 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Who do you think you are? 
   ISBN 9788806183530 : € 19,50.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Who do you think you are?
813.54
BNI 2013-1199
Oates, Joyce Carol.
La donna del fango : romanzo / Joyce Carol Oates ; traduzione di Giuseppe Costigliola. Milano :
Mondadori, 2013.
   427 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Mudwoman. 
   ISBN 9788804624417 : € 20,00.
Altro autore:   
   Costigliola, Giuseppe
Altro titolo:
   Mudwoman
813.54
BNI 2013-1200
Pynchon, Thomas.
L'arcobaleno della gravità / Thomas Pynchon ; traduzione di Giuseppe Natale. Milano : Rizzoli,
2013.
   1039 p. ; 24 cm.  (Rizzoli La scala).
   Titolo uniforme: Gravityʼs rainbow. 
   ISBN 9788817065474 : € 22,00.
Altro autore:   
   Natale, Giuseppe



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Altro titolo:
   Gravityʼs rainbow
813.54
BNI 2013-1201
Roth, Philip.
I fatti : autobiografia di un romanziere / Philip Roth ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Torino :
Einaudi, 2013.
   203 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The facts. 
   ISBN 9788806178956 : € 18,50.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The facts
813.54
BNI 2013-1202
Tobar, Héctor.
L'estate dei barbari / Héctor Tobar ; traduzione di Marco Rossari. Torino : Einaudi, 2012.
   554 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The barbarian nurseries. 
   ISBN 9788806208646 : € 21,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   The barbarian nurseries
813.54
BNI 2013-1203
Trevanian.
Assassinio sull'Eiger / Trevanian ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2013.
   357 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The Eiger sanction. 
   ISBN 9788845272301 : € 18,50.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   The Eiger sanction
813.54
BNI 2013-1204

Delijani, Sahar.
L'albero dei fiori viola / Sahar Delijani ; traduzione di Federica Aceto. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   358 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Children of the jacaranda tree. 
   ISBN 9788817065788 : € 18,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Children of the jacaranda tree
813.6
BNI 2013-1205
Flynn, Gillian.
L'amore bugiardo / Gillian Flynn ; Nick é tradotto da Francesco Graziosi, Amy é tradotta da
Isabella Zani. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   462 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Gone girl. 
   ISBN 9788817063524 : € 18,00.
Altro autore:   
   Graziosi, Francesco
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   Gone girl
813.6
BNI 2013-1206



Johnson, Adam.
Il signore degli orfani / Adam Johnson ; traduzione di Fabio Zucchella. Venezia : Marsilio, 2013.
   554 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: The orphan masterʼs son. 
   ISBN 9788831714624 : € 21,00.
Altro autore:   
   Zucchella, Fabio
Altro titolo:
   The orphan masterʼs son
813.6
BNI 2013-1207
Levithan, David.
Ogni giorno / David Levithan ; traduzione di Alessandro Mari. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   370 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Every day. 
   ISBN 9788817065337 : € 15,00.
Altro autore:   
   Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>
Altro titolo:
   Every day
813.6
BNI 2013-1208
McGuire, Jamie.
Uno splendido disastro / Jamie McGuire. Milano : Garzanti, 2013.
   335 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Beautiful disaster. Traduzione di Adria Tissoni. 
   ISBN 9788811684442 : € 16,40.
Altro titolo:
   Beautiful disaster
813.6
BNI 2013-1209
Miller, Madeline.
La canzone di Achille / Madeline Miller ; traduzione di Matteo Curtoni e Maura Parolini. Venezia :
Sonzogno, 2013.
   382 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The song of Achilles. 
   ISBN 9788845425585 : € 19,00.
Altro autore:   
   Curtoni, Matteo
   Parolini, Maura
Altro titolo:
   The song of Achilles
813.6
BNI 2013-1210
Otsuka, Julie.
Quando l'imperatore era un dio : [romanzo] / Julie Otsuka ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino :
Bollati Boringhieri, 2013.
   133 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: When the emperor was divine. 
   ISBN 9788833922768 : € 13,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   When the emperor was divine
813.6
BNI 2013-1211
Renner, James.
L'uomo di Primrose Lane / James Renner ; traduzione di Fabiano Massimi. Torino : Einaudi, 2013.
   494 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The man from Primrose Lane. 
   ISBN 9788806209285 : € 19,50.
Altro autore:   
   Massimi, Fabiano
Altro titolo:
   The man from Primrose Lane
813.6
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BNI 2013-1212
Walker, Karen Thompson.
L'età dei miracoli : romanzo / Karen Thompson Walker ; traduzione di Silvia Stramenga. Milano :
Mondadori, 2012.
   272 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The age of miracles. 
   ISBN 9788804615088 : € 18,50.
Altro autore:   
   Stramenga, Silvia
Altro titolo:
   The age of miracles
813.6
BNI 2013-1213

Lethem, Jonathan.
L'estasi dell'influenza : non-fiction, etc. / Jonathan Lethem ; traduzione di Gianni Pannofino.
Milano : Bompiani Overlook, 2013.
   607 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: The ecstasy of influence. 
   ISBN 9788845269974 : € 23,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   The ecstasy of influence
818.5408
BNI 2013-1214

Historical perspectives on forms of English dialogue / editors Gabriella Mazzon, Luisanna
Fodde. Milano : Angeli, 2013.
   352 p. : ill. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 4).
   ISBN 9788820413842 : € 45,00.
Soggetti:
   Dialoghi inglesi
Altro autore:   
   Fodde, Luisanna
   Mazzon, Gabriella
820.926
BNI 2013-1215

Duffy, Carol Ann.
Lo splendore del tempio : poesie d'amore / Carol Ann Duffy ; a cura di Floriana Marinzuli e
Bernardino Nera. [Milano] : Crocetti, 2012.
   207 p. ; 21 cm.  (Lekythos ; 53).
   Scelta di poesie in parte già pubblicate. Traduzione italiana a fronte, di vari. 
   ISBN 9788883062711 : € 16,00.
Altro autore:   
   Nera, Bernardino
   Marinzuli, Floriana
821.914
BNI 2013-1216

Von_Arnim, Elizabeth.
Una principessa in fuga / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   253 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The princess Priscillaʼs fortnight. 
   ISBN 9788833923772 : € 16,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
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Altro titolo:
   The princess Priscillaʼs fortnight
823.912
BNI 2013-1217

Arikha, Alba.
Te lo dirò un'altra volta / Alba Arikha ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati Boringhieri,
2013.
   214 p. : ill. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Major/minor. 
   ISBN 9788833923574 : € 16,50.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Major/minor
823.914
BNI 2013-1218
Berger, John.
G. / John Berger ; traduzione di Maria Nadotti. Vicenza : Pozza, 2012.
   414 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: G. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854505391 : € 18,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   G.
823.914
BNI 2013-1219
Burnside, John.
Una bugia su mio padre / John Burnside ; traduzione di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza, 2012.
   303 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: A lie about my father. Titolo in copertina: Neri Pozza narrativa. 
   ISBN 9788854505865 : € 16,50.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   A lie about my father
823.914
BNI 2013-1220
Carey, Peter <1943->.
La chimica delle lacrime / Peter Carey ; traduzione di Lorenzo Matteoli. Milano : Romazo
Bompiani, 2013.
   292 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The chemistry of tears. 
   ISBN 9788845272899 : € 18,00.
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo
Altro titolo:
   The chemistry of tears
823.914
BNI 2013-1221
Coe, Amanda.
Quello che fanno nel buio / Amanda Coe ; traduzione di Gualtiero De Marinis. Torino : Einaudi,
2012.
   272 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: What they do in the dark. 
   ISBN 9788806207540 : € 19,00.
Altro autore:   
   De_Marinis, Gualtiero
Altro titolo:
   What they do in the dark
823.914
BNI 2013-1222
McEwan, Ian.
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Miele / Ian McEwan ; traduzione di Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi, 2012.
   351 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Sweet tooth. 
   ISBN 9788806214050 : € 20,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Sweet tooth
823.914
BNI 2013-1223
Mitford, Nancy.
L'amore in un clima freddo / Nancy Mitford ; traduzione di Silvia Pareschi. 3. ed. Milano :
Adelphi, 2012.
   280 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 248).
   Titolo uniforme: Love in a cold climate. 
   ISBN 9788845926891 : € 18,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Love in a cold climate
823.914
BNI 2013-1224
Parks, Tim.
Il sesso è vietato / Tim Parks ; traduzione di Giovanna Granato. Milano : Romazo Bompiani,
2013.
   314 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The server. 
   ISBN 9788845272288 : € 18,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   The server
823.914
BNI 2013-1225

Boianjiu, Shani.
La gente come noi non ha paura / Shani Boianjiu ; traduzione di Fabio Pedone. [Milano] : Rizzoli,
2013.
   340 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   Titolo uniforme: The people of forever are not afraid. 
   ISBN 9788817064415 : € 18,00.
Altro autore:   
   Pedone, Fabio
Altro titolo:
   The people of forever are not afraid
823.92
BNI 2013-1226
Boyne, John.
Il palazzo degli incontri / John Boyne ; traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   414 p. ; 22 cm.  (Rizzoli max).
   Titolo uniforme: The house of special purpose. 
   ISBN 9788817064446 : € 1490,00.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The house of special purpose
823.92
BNI 2013-1227
Hannah, Sophie.
Non è come pensi / Sophie Hannah. Milano : Garzanti, 2013.
   430 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Lasting damage. Traduzione di Serena Lauzi. 
   ISBN 9788811670506 : € 18,80.
Altro titolo:
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   Lasting damage
823.92
BNI 2013-1228
McCleen, Grace.
Il posto dei miracoli / Grace McCleen ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2013.
   293 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The land of decoration. 
   ISBN 9788806211035 : € 18,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   The land of decoration
823.92
BNI 2013-1229
Moyes, Jojo.
Io prima di te / Jojo Moyes ; traduzione di Maria Carla Dallavalle. Milano : Mondadori, 2013.
   391 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Me before you. 
   ISBN 9788804625360 : € 14,90.
Altro autore:   
   Dallavalle, Maria Carla
Altro titolo:
   Me before you
823.92
BNI 2013-1230
Quigley, Sarah.
Sinfonia Leningrado / Sarah Quigley ; traduzione di Chiara Brovelli. Vicenza : Pozza, 2012.
   383 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The conductor. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854505902 : € 17,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The conductor
823.92
BNI 2013-1231
Richell, Hannah.
Le bambine che cercavano conchiglie / Hannah Richell. Milano : Garzanti, 2013.
   416 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Secrets of the tides. Traduzione di Enrica Budetta. 
   ISBN 9788811670582 : € 18,60.
Altro titolo:
   Secrets of the tides
823.92
BNI 2013-1232

Powell, Margaret <1907-1984>.
Ai piani bassi / Margaret Powell ; traduzione di Carla Palmieri e Anna Maria Martini. Torino :
Einaudi, 2012.
   192 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Below Stairs. 
   ISBN 9788806214883 : € 16,50.
Altro autore:   
   Martini, Anna Maria
   Palmieri, Carla
Altro titolo:
   Below Stairs
828.91403
BNI 2013-1233

Sasse, Barbara.
Zwischen gemeine teutsch und eloquentia romana : formen der Diglossie im literarischen
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833 NARRATIVA TEDESCA

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

Diskurs des deutschen Humanismus / Barbara Sasse. Bari : Cacucci, 2012.
   110 p. ; 24 cm.  (Rinascimento e barocco ; 9).
   ISBN 9788866111719 : € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Influssi [della] Letteratura latina umanistica - Sec. 15.
830.9003
BNI 2013-1234

Calzoni, Raul.
La letteratura tedesca del secondo dopoguerra : l'età delle macerie e della ricostruzione (1945-
1961) / Raul Calzoni. Roma : Carocci, 2013.
   318 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 870).
   ISBN 9788843067541 : € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - 1945-1961
830.900914
BNI 2013-1235

Baldi, Massimo <1981->.
Paul Celan : una monografia filosofica / Massimo Baldi. Roma : Carocci, 2013.
   215 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 154).
   ISBN 9788843068180 : € 23,00.
Soggetti:
   Celan, Paul
831.914
BNI 2013-1236

Focher, Artemio.
Sotto il tiglio accordai il violino : violino e violinisti nella letteratura tedesca / Artemio Focher.
Cremona : Cremonabooks, 2013.
   245 p. ; 23 cm.
   ISBN 8883590503 : € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa tedesca - Temi [:] Violino
833.0093578
BNI 2013-1237

Freschi, Marino.
Joseph Roth / Marino Freschi. Napoli : Liguori, 2013.
   273 p. ; 20 cm.  (Script).   (Protagonisti della cultura europea).
   ISBN 9788820758394 : € 19,90.
Soggetti:
   Roth, Joseph
833.912
BNI 2013-1238
Mann, Thomas <1875-1955>.
Dialogo : lettere 1934-1955 / Thomas Mann, Károlyn Kerényi ; prefazione di Domenico Conte.
Roma : Editori riuniti university press, 2013.
   223 p. ; 21 cm.  (Protagonisti).
   Traduzione dal tedesco di Melani Traini. Edizione a cura di Andrea Alessandri. 
   ISBN 9788864730684 : € 23,00.
Altro autore:   
   Kerényi, Karl
833.912
BNI 2013-1239

Vermes, Timur.
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839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

Lui è tornato / Timur Vermes ; traduzione di Francesca Gabelli. Milano : Romanzo Bompiani,
2013.
   443 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Er ist wieder da. 
   ISBN 9788845272813 : € 18,50.
Altro autore:   
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Er ist wieder da
833.92
BNI 2013-1240

Harba lori fa! : percorsi di letteratura fiamminga e olandese. Napoli : [s. n.], 2012 (Napoli : Il
torcoliere).
   801 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale. 
   ISBN 9788867190058.
Soggetti:
   Letteratura neerlandese
Altro autore:   
   Università degli studi di Napoli L'Orientale
839.3109
BNI 2013-1241

Siebelink, Jan.
Nel giardino del padre / Jan Siebelink ; traduzione di Laura Pignatti. Venezia : Marsilio, 2013.
   382 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Knielen op een bed violen. 
   ISBN 9788831715263 : € 19,50.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Knielen op een bed violen
839.31364
BNI 2013-1242

Sjöwall, Maj.
Ultimi casi per Martin Beck / Maj Sjöwall, Per Wahlöö ; introduzioni di Håkan Nesser, Renato
Zatti, Anne Holt. Palermo : Sellerio, 2012.
   1195 p. ; 21 cm.  (Galleria).
   Contiene: L'uomo sul tetto (titolo uniforme: Den vedervärdige mannen från Säffle) ; La camera chiusa (titolo
uniforme: Det slutna rummet), Un assassino di troppo (titolo uniforme: Polismördaren)... Traduzione di R. Zatti. 
   ISBN 883892774X : € 24,00.
Altro autore:   
   Wahlöö, Per
839.7374
BNI 2013-1243

Nesbø, Jo.
Il cacciatore di teste / Jo Nesbø ; traduzione di Maria Teresa Cattaneo. Torino : Einaudi, 2013.
   298 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Hodejegerne. 
   ISBN 9788806208325 : € 18,00.
Altro autore:   
   Cattaneo, Maria Teresa <1964->
Altro titolo:
   Hodejegerne
839.8238
BNI 2013-1244
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843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

Roncaglia, Aurelio.
Epica francese medievale / Aurelio Roncaglia ; a cura di Anna Ferrari e Madeleine Tyssens. 1.
ristampa. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XXI, 282 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 245).
   In appendice: L'Alexandre d'Albéric et la séparation entre chanson de geste et roman, di A. Ferrari, M.
Tyssens. 
   ISBN 9788884982476 : € 44,00.
Soggetti:
   Epica francese - Sec. 11.-14.
Altro autore:   
   Tyssens, Madeleine
   Ferrari, Anna <1944->
841.0320902
BNI 2013-1245

Landi, Michela.
Il castello della speranza : i poeti simbolisti e il corpo arcano della musica / Michela Landi.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2011 (stampa 2012).
   599 p. ; 23 cm.  (Studi di letterature moderne e comparate ; 26).
   ISBN 9788863153569 : € 35,00.
Soggetti:
   Poesia francese - Temi [:] Strumenti musicali - Sec. 19.
841.7093578
BNI 2013-1246

Agosti, Stefano <1930->.
La frase, il racconto : le sperimentazioni di Flaubert nei Trois contes / Stefano Agosti. Venezia :
Cafoscarina, 2013.
   93 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana del Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati ; 22).
   In testa al frontespizio: Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati,
Dottorato in lingue, culture e società moderne. 
   ISBN 9788875433338 : € 14,00.
Soggetti:
   Flaubert, Gustave . Trois contes
   Flaubert, Gustave . Madame Bovary
843.8
BNI 2013-1247
Jarry, Alfred.
Il supermaschio / Alfred Jarry ; traduzione e postazione di Giorgio Agamben ; prefazione di
Sebastiano Vassalli. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   146 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Le surmâle. 
   ISBN 9788845270925 : € 16,00.
Altro autore:   
   Agamben, Giorgio
Altro titolo:
   Le surmâle
843.8
BNI 2013-1248
Piraro, Sergio.
Gaston Vuillier : per un corpus elettronico dell'opera di un pittore viaggiatore francese nella
Sicilia del 19. secolo : aspetti lessicografici / Sergio Piraro. 2. ed. Messina : Lippolis, 2012.
   135, [220] p. ; 29 cm.
   Segue: La Sicile : impressions du présent et du passé / Gaston Vuillier. 
   ISBN 9788886897846 : € 25,00.
Soggetti:
   Vuillier, Gaston . La Sicile - Spogli lessicali
Altro autore:   
   Vuillier, Gaston
843.8
BNI 2013-1249
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Férey, Caryl.
Mapuche / Caryl Ferey ; traduzione dal francese di Teresa Albanese. Roma : E/O, 2013.
   454 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Mapuche. 
   ISBN 9788866323037 : € 18,00.
Altro autore:   
   Albanese, Teresa
Altro titolo:
   Mapuche
843.914
BNI 2013-1250
Marguerite Yourcenar: Adriano, l'antichità immaginata. Milano : Electa, 2013.
   231, [25] p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Tivoli nel 2013. 
   ISBN 9788837095482 : € 29,00.
Soggetti:
   Yourcenar, Marguerite - Cataloghi di esposizioni
843.914
BNI 2013-1251
Pennac, Daniel.
Storia di un corpo / Daniel Pennac ; traduzione di Yasmina Melaouah. Milano : Feltrinelli, 2012.
   341 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Journal d'un corps. 
   ISBN 9788807019210 : € 18,00.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Journal d'un corps
843.914
BNI 2013-1252
Schmitt, Éric-Emmanuel.
L'amore invisibile / Éric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Les deux messieurs de Bruxelles. 
   ISBN 9788866323020 : € 17,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Les deux messieurs de Bruxelles
843.914
BNI 2013-1253
Slocombe, Romain.
Signor comandante: [romanzo] / Romain Slocombe ; traduzione di Maria Vidale. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   250 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   Titolo uniforme: Monsieur le commandant. 
   ISBN 9788817063548 : € 17,00.
Altro autore:   
   Vidale, Maria
Altro titolo:
   Monsieur le commandant
843.914
BNI 2013-1254
Wiazemsky, Anne.
Un anno cruciale / Anne Wiazemsky ; traduzione dal francese di Silvia Manfredo. Roma : E/O,
2013.
   204 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Une année studieuse. 
   ISBN 9788866322498 : € 17,50.
Altro autore:   
   Manfredo, Silvia
Altro titolo:
   Une année studieuse
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843.914
BNI 2013-1255

Claudel, Philippe.
Profumi : [inventario sentimentale degli odori di una vita] / Philippe Claudel ; traduzione di
Francesco Bruno. [Milano] : Ponte alle grazie, 2013.
   167 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 8).
   Titolo uniforme: Parfums. 
   ISBN 9788862207607 : € 14,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Parfums
843.92
BNI 2013-1256
Despentes, Virginie.
Apocalypse baby / Virginie Despentes ; traduzione di Silvia Marzocchi. Torino : Einaudi, 2012.
   311 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Apocalypse bébé. 
   ISBN 9788806208547 : € 18,00.
Altro autore:   
   Marzocchi, Silvia <1960->
Altro titolo:
   Apocalypse bébé
843.92
BNI 2013-1257
Ferrari, Jérôme.
Il sermone sulla caduta di Roma / Jérôme Ferrari ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Le sermon sur la chute de Rome. 
   ISBN 9788866323013 : € 17,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le sermon sur la chute de Rome
843.92
BNI 2013-1258
Gallay, Claudie.
Dove si infrangono le onde / Claudie Gallay ; traduzione di Anna Maria Lorusso. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2013.
   520 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Les déferlantes. 
   ISBN 9788845271953 : € 20,00.
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   Les déferlantes
843.92
BNI 2013-1259
Georget, Philippe.
D'estate i gatti si annoiano : [l'astro nascente del noir francese] / Philippe Georget ; traduzione
dal francese di Silvia Manfredo. Roma : E/O, 2012.
   425 p. ; 20 cm.  (E/originals. Francia).
   Titolo uniforme: L'été tous les chats s'ennuient. 
   ISBN 9788866321316 : € 15,00.
Altro autore:   
   Manfredo, Silvia
Altro titolo:
   L'été tous les chats s'ennuient
843.92
BNI 2013-1260
Georget, Philippe.
In autunno cova la vendetta / Philippe Georget ; traduzione dal francese di Silvia Manfredo.
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Roma : E/O, 2013.
   444 p. ; 20 cm.  (E/originals. Francia).
   Traduzione di: Les violents de l'automne. 
   ISBN 9788866322474 : € 15,00.
Altro autore:   
   Manfredo, Silvia
Altro titolo:
   Les violents de l'automne
843.92
BNI 2013-1261
Malzieu, Mathias.
L'uomo delle nuvole / Mathias Malzieu ; traduzione di Cinzia Poli. Milano : Feltrinelli, 2013.
   131 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Métamorphose en bord de ciel. 
   ISBN 9788807030444 : € 14,00.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
Altro titolo:
   Métamorphose en bord de ciel
843.92
BNI 2013-1262
Varenne, Antonin.
L'arena dei perdenti / Antonin Varenne ; traduzione di Fabio Montrasi. Torino : Einaudi, 2013.
   295 p. ; 21 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Le mur, le Kabyle et le marin. 
   ISBN 9788806211820 : € 18,00.
Altro autore:   
   Montrasi, Fabio
Altro titolo:
   Le mur, le Kabyle et le marin
843.92
BNI 2013-1263

Autografi dei letterati italiani / [direttori Matteo Motolese ed Emilio Russo]. Roma : Salerno.
   volumi ; 31 cm.  (Pubblicazioni del Centro Pio Rajna).
   Le origini e il Trecento  
      Tomo 1 / a cura di Giuseppina Brunetti, Maurizio Fiorilla, Marco Petoletti. Roma : Salerno, 2013.  XV, 365 p. ;
30 cm.  ISBN 9788884028846 : € 64,00.
Soggetti:
   Letterati italiani - Sec. 13.-16. - Autografi - Cataloghi
Altro autore:
   Russo, Emilio
   Motolese, Matteo
   Brunetti, Giuseppina
   Petoletti, Marco
   Fiorilla, Maurizio
850.9
 BNI 2013-1264
Il discorso della nazione nella letteratura italiana : atti del Convegno internazionale di Metz
(20-21 ottobre 2011), Università degli studi della Lorena, Centro studi Écritures / a cura di
Rosaria Iounes-Vona e Daniele Comberiati. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   193 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 80).
   ISBN 9788876674495 : € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Nazionalismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Comberiati, Daniele
   Iounes-Vona, Rosaria
850.93581
BNI 2013-1265
Il Giornale de' letterati d'Italia trecento anni dopo: scienza, storia, arte, identità (1710-2010) :
atti del Convegno, Padova, Venezia, Verona, 17-19 novembre 2010 / a cura di Enza Del
Tedesco. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   346 p. ; 25 cm.  (Letteratura e dintorni, ISSN 18286852 ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788862274838 (digitale). 
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   ISBN 9788862274821.
Soggetti:
   Giornale de' letterati d'Italia <periodico> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Del_Tedesco, Enza
850.9
BNI 2013-1266
Giornale de' letterati d'Italia <periodico>.
Indici del Giornale de' letterati d'Italia / a cura di Michela Fantato ; premessa di Corrado Viola.
Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   183 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Letteratura e dintorni, ISSN 18286852 ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788862275019 (digitale). 
   ISBN 9788862275002.
Soggetti:
   Giornale de' letterati d'Italia <periodico> - Indici
Altro autore:   
   Fantato, Michela
850.9
BNI 2013-1267
Inglese, Giorgio.
Leggere gli apparati : testi e testimoni dei classici italiani / Giorgio Inglese, Vittorio Formentin,
Niccolò Scaffai. Milano : UNICOPLI, 2012.
   107 p. ; 21 cm.  (A tre voci ; 12).
   ISBN 9788840015972 : € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Critica del testo [e] Tradizione
Altro autore:   
   Formentin, Vittorio
   Scaffai, Niccolò
850.9
BNI 2013-1268
La vittoria macchiata: memoria e racconto della sconfitta militare nel Risorgimento / a cura di
Duccio Tongiorgi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XIII, 260 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 105).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Vignola nel 2011. 
   ISBN 9788863724424 : € 45,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Battaglie [del] Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Tongiorgi, Duccio
850.935809034
BNI 2013-1269

Letteratura e oltre : studi in onore di Giorgio Baroni / a cura di Paola Ponti. Pisa ; Roma : Serra,
2012.
   654 p. : ill. ; 32 cm.  (Studia erudita, ISSN 18288642 ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788862274296 (digitale). 
   ISBN 9788862274289.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Baroni, Giorgio <1946->
   Ponti, Paola
850.9007
BNI 2013-1270
Vecce, Carlo.
Letteratura italiana : piccola storia / Carlo Vecce. Napoli : Liguori.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: L'Italia contemporanea / Carlo Vecce. Napoli : Liguori, 2013. VIII, 243 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e
letteratura ; 115).   ISBN 9788820759599 : € 16,99.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2013-1271
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Beccaria, Gian Luigi.
Le orme della parola : da Sbarbaro a De André, testimonianze sul Novecento / Gian Luigi
Beccaria. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   321 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817065948 : € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2013-1272

Menichetti, Aldo.
Prima lezione di metrica / Aldo Menichetti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   X, 128 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 935).
   ISBN 9788858105597 : € 12,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Metrica
851.009
BNI 2013-1273

Alighieri, Dante.
Le opere / Dante Alighieri. Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Le opere di Dante. 
   Vol. 3: De vulgari eloquentia / Dante Alighieri ; a cura di Enrico Fenzi, con la collaborazione di Luciano
Formisano e Francesco Montuori. Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno, 2012. CXXV, 666
p. ; 25 cm.  Titolo uniforme: De vulgari eloquentia. Traduzione italiana a fronte. Seguono in appendice: Le rime
del De vulgari eloquentia; De la volgare eloquenzia di Dante: volgarizzamento di Giovan Giorgio Trissino, con la
riproduzione facsimilare dell'ed.: Vicenza : per Tolomeo Ianiculo, 1529. ISBN 9788884027696 : € 49,00.
Altro autore:
   Fenzi, Enrico
   Trissino, Gian Giorgio <1478-1550>
   Formisano, Luciano
   Montuori, Francesco <1964->
Altro titolo:
   De vulgari eloquentia
851.1
BNI 2013-1274
Alighieri, Dante.
Le opere / Dante Alighieri.  Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Le opere di Dante. 
   Vol. 7: Opere di dubbia attribuzione e altri documenti danteschi  
      Tomo 1: Il fiore e il Detto d'amore / a cura di Luciano Formisano. Nuova ed. commentata delle opere di
Dante. Roma : Salerno, 2012.  CVIII, 479 p. ; 25 cm.  ISBN 9788884027603 : € 39,00.
Altro autore:
   Formisano, Luciano
851.1
 BNI 2013-1275
Arnaudo, Marco.
Dante barocco : l'influenza della Divina Commedia su letteratura e cultura del Seicento italiano /
Marco Arnaudo. Ravenna : Longo, 2013.
   275 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 162).
   ISBN 9788880637523.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Fortuna - Italia - Sec. 17.
851.1
BNI 2013-1276
Casadei, Alberto <1963->.
Dante oltre la Commedia / Alberto Casadei. Bologna : Il mulino, 2013.
   284 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 650).
   ISBN 9788815241467 : € 25,00.
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Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2013-1277
Celli, Andrea <1974->.
Dante e l'Oriente : le fonti islamiche nella storiografia novecentesca / Andrea Celli. Roma :
Carocci, 2013.
   173 p. ; 22 cm.  (Biblioteca medievale. Saggi ; 30).
   ISBN 9788843065950 : € 21,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Rapporti [con la] Civiltà islamica - Studi [di] Cerulli, Enrico [e]
Kantorowicz, Ernst [e] Spitzer, Leo
851.1
BNI 2013-1278
Dante oltre il Medioevo : atti dei convegni in ricordo di Silvio Pasquazi : Roma 16 e 30
novembre 2010 / a cura di Vincenzo Placella. Roma : Pioda imaging, 2012.
   138 p. ; 24 cm.  (Atti).
   ISBN 9788863210354 : € 12,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Studi [di] Pasquazi, Silvio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pasquazi, Silvio
   Placella, Vincenzo
851.1
BNI 2013-1279
Orbicciani, Bonaggiunta.
Rime / Bonagiunta Orbicciani da Lucca ; edizione critica e commento a cura di Aldo Menichetti.
Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2012.
   XCVIII, 366 p. ; 25 cm.  (Archivio romanzo ; 24).
   ISBN 9788884504524.
Altro autore:   
   Menichetti, Aldo
851.1
BNI 2013-1280
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Opere / Francesco Petrarca ; a cura della Commissione per l'Edizione nazionale delle opere di
Francesco Petrarca. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: VII centenario della nascita di Francesco Petrarca, Comitato nazionale. 
   3: Opere storiche.
      De viris illustribus. 3., De gestis Cesaris / Francesco Petrarca ; traduzione a cura di Giacinto Namia. Firenze :
Le lettere, 2012.  244 p. ; 21 cm.  ISBN 8860870224 : € 27,00.
Altro autore:
   Commissione per l'Edizione nazionale delle opere di Francesco Petrarca
   Namia, Giacinto
851.1
 BNI 2013-1281

Marino, Giambattista.
Giovan Battista Marino / a cura di Giorgio Bàrberi Squarotti e Giuseppe Alonzo. Milano :
UNICOPLI, 2012.
   230 p. ; 21 cm.  (Atlante ; 3).
   Antologia delle opere. 
   ISBN 9788840015880 : € 19,00.
Altro autore:   
   Bàrberi Squarotti, Giorgio
   Alonzo, Giuseppe <1985->
851.5
BNI 2013-1282

Chiancone, Claudio.
La scuola di Cesarotti e gli esordi del giovane Foscolo / Claudio Chiancone. Pisa : ETS, 2012
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(stampa 2013).
   320 p. ; 22 cm.  (Letteratura italiana ; 24).
   ISBN 9788846734495 : € 22,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo - Influssi [di] Cesarotti, Melchiorre
851.6
BNI 2013-1283
Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 24 cm.
   Prose : scritti polemici (1756-1760) / Giuseppe Parini ; a cura di Silvia Morgana e Paolo Bartesaghi. Pisa ; Roma
: Serra, 2012. 412 p. ; 25 cm.  Altra edizione: ISBN 9788862274241 (digitale). ISBN 9788862274234.   ISBN
9788862274258 (rilegato).
Altro autore:
   Morgana, Silvia
   Bartesaghi, Paolo <1973->
851.6
BNI 2013-1284

Magro, Fabio.
L'epistolario di Giacomo Leopardi : lingua e stile / Fabio Magro. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   324 p. ; 25 cm.  (Italiana per la storia della lingua scritta in Italia, ISSN 18286897 ; 7).
   Titolo uniforme: L'epistolario di Giacomo Leopardi. Altra edizione: ISBN 9788862274814 (digitale). 
   ISBN 9788862274807.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Epistolario - Linguaggio
Altro titolo:
   L'epistolario di Giacomo Leopardi.
851.7
BNI 2013-1285
Palmieri, Pantaleo.
Per Leopardi : documenti, proposte, disattribuzioni / Pantaleo Palmieri ; presentazione di Emilio
Pasquini. Ravenna : Longo, 2013.
   161 p. ; 21 cm.  (L'interprete ; 103).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788880637592 : € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2013-1286

Rodia, Cosimo.
La poesia per l'infanzia in Italia : dal Novecento ad oggi / Cosimo Rodia. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   305 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 58).
   ISBN 9788867600335 : € 22,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Poesia per ragazzi - Sec. 20.
851.91099282
BNI 2013-1287

Guerri, Giordano Bruno.
La mia vita carnale : amori e passioni di Gabriele d'Annunzio / Giordano Bruno Guerri. Milano :
Mondadori, 2013.
   230 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804626275 : € 20,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Vita privata
851.912
BNI 2013-1288
Pascoli, Giovanni.
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Post occasum urbis : l'eredità culturale e letteraria di Roma antica / Giovanni Pascoli ;
introduzione e note esegetiche a cura di Mauro Pisini ; traduzione di Chiara Savini ; concordanza
verbale a cura di Alessandro Toniolo ; presentazione di Manlio Sodi. Roma : LAS, 2012.
   149 p. ; 24 cm.  (Veterum et coaevorum sapientia ; 3).
   Testo originale a fronte. In copertina: Pontificium institutum altioris latinitatis, Facoltà di lettere cristiane e
classiche. 
   ISBN 9788821308376 : € 15,00.
Altro autore:   
   Pisini, Mauro
   Toniolo, Alessandro
   Savini, Chiara
851.912
BNI 2013-1289

Cerami, Vincenzo <1940-2013>.
Alla luce del sole : [poesia] / Vincenzo Cerami. Milano : Mondadori, 2013.
   148 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804628019 : € 16,00.
851.914
BNI 2013-1290
Fasani, Remo.
Le poesie, 1941-2011 / Remo Fasani ; a cura di Maria Pertile. Venezia : Marsilio, 2013.
   543 p. ; 22 cm.  (I giorni).
   Titolo sul dorso: Le poesie. 
   ISBN 9788831714570 : € 45,00.
Altro autore:   
   Pertile, Maria
851.914
BNI 2013-1291
Febbraro, Paolo <1965->.
Primo Levi e i totem della poesia / Paolo Febbraro. Lucca : ZF, 2013.
   91 p. ; 23 cm.  (Zona profili del Novecento).   (Libri da collezione).
   ISBN 9788897025061 : € 15,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Poesia
851.914
BNI 2013-1292
Per Edoardo Sanguineti: lavori in corso : atti del Convegno internazionale di studi, Genova, 12-
14 maggio 2011 / a cura di Marco Berisso e Erminio Risso. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   410 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 79).
   ISBN 9788876674433 : € 40,00.
Soggetti:
   Sanguineti, Edoardo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sanguineti, Edoardo
   Risso, Erminio
   Berisso, Marco
851.914
BNI 2013-1293
Un poeta non può morire : memoria e scrittura nell'opera di Raffaele Poidomani / a cura di
Antonio Sichera. Firenze : Olschki, 2012.
   262 p. ; 24 cm.  (Polinnia ; 27).
   ISBN 9788822262004.
Altro autore:   
   Sichera, Antonio
851.914
BNI 2013-1294
Testa, Enrico <1956->.
Ablativo / Enrico Testa. Torino : Einaudi, 2013.
   126 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 411).
   ISBN 9788806214210 : € 11,50.
851.914
BNI 2013-1295
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853 NARRATIVA ITALIANA

853.4 NARRATIVA ITALIANA, 1542-1585

Tomasello, Dario.
L'isola o-scena : un'idea di Sicilia nella poesia contemporanea / Dario Tomasello. Firenze :
Olschki, 2012.
   109 p. ; 24 cm.  (Polinnia ; 26).
   ISBN 9788822261878.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Poesia italiana - 1951-2009
851.914099458
BNI 2013-1296

Alfonzetti, Beatrice.
Dramma e storia : da Trissino a Pellico / Beatrice Alfonzetti. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2013.
   XXIX, 258 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 110).
   ISBN 9788863724691 : € 39,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Drammi storici - Sec. 16.-19.
852.051409
BNI 2013-1297

Alfieri, Vittorio <1749-1803>.
Vittorio Alfieri / a cura di Vincenza Perdichizzi e Guido Santato. Milano : UNICOPLI, 2013.
   195 p. ; 21 cm.  (Atlante ; 4).
   Contiene un'antologia delle opere. 
   ISBN 9788840016382 : € 17,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803>
Altro autore:   
   Santato, Guido
   Perdichizzi, Vincenza
852.6
BNI 2013-1298

Crocè, Ignazia.
Eros Thanatos nella drammaturgia di Rocco Familiari / Zina Crocè ; presentazione di Francesco
Gallo ; introduzione di Gianfranco Bartolotta. Vibo Valentia : Qualecultura, 2013.
   197 p. : 21 cm.
   In appendice: Tre recensioni dell'autrice su testi di narrativa e sul volume che raccoglie le opere
drammaturgiche di Rocco Familiari. Scritti già pubblicati in vari periodici. 
   ISBN 9788895270296 : € 20,00.
Soggetti:
   Familiari, Rocco
852.914
BNI 2013-1299

La novella del Cinquecento / a cura di Sandra Carapezza. Milano : UNICOPLI, 2013.
   186 p. ; 21 cm.  (Atlante ; 5).
   ISBN 9788840016399 : € 17,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Sec. 16.
Altro autore:   
   Carapezza, Sandra <1978->
853.010904
BNI 2013-1300

Giraldi, Giambattista.
Gli Ecatommiti / Giovan Battista Giraldi Cinzio ; a cura di Susanna Villari. Roma : Salerno, 2012.
   3 volumi ; 24 cm. (I novellieri italiani ; 34).
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   In custodia.   ISBN 9788884027634.
   Tomo 2 / Giovan Battista Giraldi Cinzio. Roma : Salerno, 2012. 677-1362 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Villari, Susanna
853.4
BNI 2013-1301
Giraldi, Giambattista.
Gli Ecatommiti / Giovan Battista Giraldi Cinzio ; a cura di Susanna Villari. Roma : Salerno, 2012.
   3 volumi ; 24 cm. (I novellieri italiani ; 34).
   In custodia.   ISBN 9788884027634.
   Tomo 1 / Giovan Battista Giraldi Cinzio. Roma : Salerno, 2012. CXXVIII, 676 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Villari, Susanna
853.4
BNI 2013-1302
Giraldi, Giambattista.
Gli Ecatommiti / Giovan Battista Giraldi Cinzio ; a cura di Susanna Villari. Roma : Salerno, 2012.
   3 volumi ; 24 cm. (I novellieri italiani ; 34).
   In custodia.   ISBN 9788884027634.
   Tomo 3 / Giovan Battista Giraldi Cinzio. Roma : Salerno, 2012. 1363-2136 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Villari, Susanna
853.4
BNI 2013-1303

Albanese, Angela <1972->.
Metamorfosi del Cunto di Basile : traduzioni, riscritture, adattamenti / Angela Albanese ;
prefazione di Paolo Cherchi. Ravenna : Longo, 2012.
   303 p. ; 24 cm.  (Il portico ; 159).
   ISBN 9788880637400 : € 28,00.
Soggetti:
   Basile, Giambattista <1575-1632> . Lo cunto de li cunti - Traduzione
853.5
BNI 2013-1304

Becherucci, Isabella.
Scampoli manzoniani / Isabella Becherucci. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   188 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 40).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788876674457 : € 22,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
853.7
BNI 2013-1305
Provana di Collegno, Margherita.
Caro Manzoni, cara Ghita / Margherita Provana di Collegno ; a cura di Lorenzo Mondo. Palermo :
Sellerio, 2013.
   146 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 289).
   ISBN 8838929157 : € 12,00.
Altro autore:   
   Mondo, Lorenzo
853.7
BNI 2013-1306
Tongiorgi, Duccio.
Il mondo sottosopra : Spartaco e altre reticenze manzoniane / Duccio Tongiorgi. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2012.
   IX, 104 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 108).
   ISBN 9788863724639 : € 19,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
853.7
BNI 2013-1307
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Dal piccolo mondo antico al modernismo: Antonio Fogazzaro cent'anni dopo : atti della Giornata
di studio (Liceo-Ginnasio Arnaldo, Ateneo di Brescia, Brescia, 11 novembre 2011) / a cura di
Fabio Danelon. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   143 p. : 2 ritratti ; 24 cm.  (Studi e testi di letteratura italiana e comparata ; 3).
   ISBN 9788876674501 : € 12,00.
Soggetti:
   Fogazzaro, Antonio - Fortuna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Danelon, Fabio
853.8
BNI 2013-1308

Fontanelli, Giuseppe <1951->.
Tozzi e le facce di Paolo : dal poema in prosa al romanzo / Giuseppe Fontanelli. Firenze :
Olschki, 2012.
   471 p. ; 24 cm.  (Polinnia ; 25).
   ISBN 9788822261731.
Soggetti:
   Tozzi, Federigo . Paolo
853.912
BNI 2013-1309
Francone, Graziana.
Prove d'autore : genetica e tematiche strutturanti nell'officina di Italo Svevo / Graziana
Francone ; prefazione di Mario Sechi. Modena : Mucchi, 2013.
   182 p. ; 21 cm.  (Lettere persiane ; 3).
   ISBN 9788870005776 : € 16,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo
853.912
BNI 2013-1310
Gallian, Marcello.
Bassofondo / Marcello Gallian ; prefazione di Pietrangelo Buttafuoco. Venezia : Marsilio, 2012.
   191 p. ; 19 cm.  (Biblioteca Novecento).
   ISBN 9788831708456 : € 12,50.
853.912
BNI 2013-1311
Giani Stuparich tra ritorno e ricordo : atti del Convegno internazionale, Trieste, 20-21 ottobre
2011 / a cura di Giorgio Baroni e Cristina Benussi. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   342 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di letteratura italiana, ISSN 18288731 ; 21).
   Altra edizione: ISBN 9788862274692 (digitale). 
   ISBN 9788862274685.
Soggetti:
   Stuparich, Giani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stuparich, Giani
   Benussi, Cristina
   Baroni, Giorgio <1946->
853.912
BNI 2013-1312
Stasi, Beatrice.
Svevo e Zéno : tagli e varianti d'autore per l'edizione francese della Coscienza / Beatrice Stasi.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   126 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 107).
   ISBN 9788863724653 : € 24,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo . La coscienza di Zeno - Traduzioni francesi
853.912
BNI 2013-1313

Baliani, Marco.



L'occasione / Marco Baliani. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   202 p. ; 21 cm.  (Controtempo).
   ISBN 9788817066051 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-1314
Berra, Laurana.
La guerra, finalmente! / Laurana Berra. Faenza : Mobydick, 2013.
   105 p. ; 19 cm.  (I libri dello Zelig ; 286).
   Nome dell'autore nel risvolto di pagina IV di copertina: Laurana Palombi Berra. 
   ISBN 9788881785117 : € 11,00.
853.914
BNI 2013-1315
Borelli, Massimiliano.
Prose dal dissesto : antiromanzo e avanguardia negli anni Sessanta / Massimiliano Borelli.
Modena : Mucchi, 2013.
   269 p. : ill. ; 21 cm.  (Lettere persiane ; 2).
   ISBN 9788870005790 : € 20,00.
Soggetti:
   Romanzi italiani - 1963-1969
853.91409
BNI 2013-1316
Calligarich, Gianfranco.
Principessa / Gianfranco Calligarich. Milano : Romanzo Bompiani, 2013.
   171 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845272875 : € 16,00.
853.914
BNI 2013-1317
Canobbio, Andrea <1962->.
Tre anni luce / Andrea Canobbio. Milano : Feltrinelli, 2013.
   347 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019333 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-1318
Carlotto, Massimo.
Cocaina / Massimo Carlotto, Gianrico Carofiglio, Giancarlo De Cataldo. Torino : Einaudi, 2013.
   187 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806215477 : € 13,00.
Altro autore:   
   De_Cataldo, Giancarlo
   Carofiglio, Gianrico
853.914
BNI 2013-1319
Ceresa, Alice.
La morte del padre / Alice Ceresa ; con Ritratto di Alice, di Patrizia Zappa Mulas. Milano : Et al.,
2013.
   76 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864631028 : € 10,00.
Altro autore:   
   Zappa Mulas, Patrizia
853.914
BNI 2013-1320
Cerrato, Mariantonia.
L'alzata d'ingegno : analisi sociolinguistica dei romanzi di Andrea Camilleri / Mariantonia
Cerrato. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   196 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana ; 6).
   ISBN 9788876674419 : € 22,00.
Soggetti:
   Camilleri, Andrea - Opere - Linguaggio
853.914
BNI 2013-1321
Covacich, Mauro.
L'esperimento / Mauro Covacich. Torino : Einaudi, 2013.
   166 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788806200190 : € 18,50.



853.914
BNI 2013-1322
Dalla parte delle cicale : riletture al presente di Gianni Rodari / a cura di Ilaria Filograsso,
Leonardo Benvenuti, Tito Vezio Viola. Milano : Angeli, 2012.
   154 p. ; 22 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 2).
   ISBN 9788820414177 : € 21,00.
Soggetti:
   Rodari, Gianni
Altro autore:   
   Viola, Tito Vezio
   Benvenuti, Leonardo <1943->
   Filograsso, Ilaria
853.914
BNI 2013-1323
Debenedetti, Antonio <1937->.
Amarsi male / Antonio Debenedetti. Venezia : Marsilio, 2013.
   140 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831714556 : € 16,00.
853.914
BNI 2013-1324
Franceschini, Enrico <1956->.
L'uomo della città vecchia / Enrico Franceschini. Milano : Feltrinelli, 2013.
   233 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019296 : € 15,00.
853.914
BNI 2013-1325
Fruttero, Maria Carla.
La mia vita con papà / Maria Carla Fruttero. Milano : Mondadori, 2013.
   260 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804626718 : € 18,00.
Soggetti:
   Fruttero, Carlo
853.914
BNI 2013-1326
Guareschi, Giovanni.
Opere di Giovannino Guareschi. [Milano] : Rizzoli.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 3: L'umorismo di Giovannino senza baffi / Giovannino Guareschi. [Milano] : Rizzoli, 2013. 734 p. : ill. ; 21
cm.  Contiene: La scoperta di Milano, Il destino si chiama Clotilde, Il marito in collegio. ISBN 9788817064378 : €
35,00.
853.914
BNI 2013-1327
Imperatori, Gabriella.
L'onda anomala / Gabriella Imperatori. Venezia : Marsilio, 2013.
   223 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831714549 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-1328
La_Capria, Raffaele.
Doppio misto / Raffaele La Capria. Milano : Mondadori, 2012.
   131 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804623854 : € 10,00.
853.914
BNI 2013-1329
Lodoli, Marco.
Vapore / Marco Lodoli. Torino : Einaudi, 2013.
   109 p. ; 21 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806214869 : € 14,50.
853.914
BNI 2013-1330
La lotta per nascere : nove tesi su Antonio Moresco / Carla Benedetti ... [et al.]. Milano : Effigie,
2013.



   200 p. ; 24 cm.  (Saggi e documenti ; 5).
   ISBN 9788889416846 : € 19,00.
Soggetti:
   Moresco, Antonio <1947- >
Altro autore:   
   Benedetti, Carla
853.914
BNI 2013-1331
Magrelli, Valerio.
Geologia di un padre / Valerio Magrelli. Torino : Einaudi, 2013.
   143 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788806203399 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-1332
Mancinelli, Laura.
Un peccatore innocente / Laura Mancinelli. Torino : Einaudi, 2013.
   130 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 199).
   ISBN 9788806213336 : € 12,00.
853.914
BNI 2013-1333
Manfredi, Gianfranco.
La freccia verde : romanzo / Gianfranco Manfredi. Milano : Mondadori, 2013.
   351 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804624646 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-1334
Manfredi, Valerio Massimo.
Il mio nome è Nessuno : il giuramento / Valerio Massimo Manfredi. Milano : Mondadori, 2012.
   353 p. ; 21 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804622871 : € 19,00.
853.914
BNI 2013-1335
Masini, Beatrice.
Tentativi di botanica degli affetti / Beatrice Masini. Milano : Romanzo Bompiani, 2013.
   324 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845272264 : € 17,50.
853.914
BNI 2013-1336
Porazzi, Pierluigi.
Nemmeno il tempo di sognare / Pierluigi Porazzi. Venezia : Marsilio, 2013.
   351 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 195).
   ISBN 9788831715140 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-1337
Pressburger, Giorgio.
Storia umana e inumana / Giorgio Pressburger. Milano : Romanzo Bompiani, 2013.
   474 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   Contiene: Nella regione profonda ; Nei boschi felici. 
   ISBN 9788845273100 : € 19,00.
853.914
BNI 2013-1338
Ravera, Lidia.
Piangi pure / Lidia Ravera. Milano : Romanzo Bompiani, 2013.
   366 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845273315 : € 18,00.
853.914
BNI 2013-1339
Rugarli, Giampaolo.
Il battello smarrito / Giampaolo Rugarli. Venezia : Marsilio, 2012.
   167 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831713047 : € 17,00.
853.914
BNI 2013-1340
Santi, sultani e gran capitani in camera mia: inediti e ritrovati dall'archivio di Elsa Morante :



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Biblioteca nazionale centrale, Roma, 26 ottobre 2012-31 gennaio 2013 / a cura di Giuliana
Zagra. Roma : Biblioteca nazionale centrale di Roma, 2012.
   184 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Biblioteca nazionale centrale di Roma. Titolo sul dorso : Santi,
sultani e gran capitani in camera mia. 
   ISBN 9788890799600 : € 28,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zagra, Giuliana
   Biblioteca nazionale centrale di Roma
Altro titolo:
   Santi, sultani e gran capitani in camera mia
853.914
BNI 2013-1341
Tuena, Filippo.
Ultimo parallelo : [romanzo] / Filippo Tuena. Milano : Il saggiatore, 2013.
   294 p. : ill. ; 22 cm.  (Narrativa ; 74).
   ISBN 9788842818403 : € 15,00.
853.914
BNI 2013-1342
Zitara, Nicola.
Memorie di quand'ero italiano / Nicola Zitara. Reggio Calabria : Città del sole, 2013.
   469 p. ; 21 cm.
   In appendice: Una versione giusnaturalista del socialismo scientifico, dello stesso autore. 
   ISBN 9788873516286 : € 20,00.
853.914
BNI 2013-1343

Agnello Hornby, Simonetta.
Il veleno dell'oleandro / Simonetta Agnello Hornby. Milano : Feltrinelli, 2013.
   217 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019418 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1344
Archetti, Marco.
Sette diavoli : [romanzo] / Marco Archetti. Firenze ; Milano : Giunti, 2013.
   182 p. ; 22 cm.  (Italiana).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
   ISBN 9788809781795 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-1345
Assalto, Maurizio.
Se verrà domani : [romanzo] / Maurizio Assalto. Milano : Cairo, 2013.
   173 p. ; 18 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524690 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-1346
Bajani, Andrea.
Mi riconosci / Andrea Bajani. Milano : Feltrinelli, 2013.
   143 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019432 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-1347
Bartolomei, Fabio.
We are family / Fabio Bartolomei. Roma : E/O, 2013.
   275 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   Testo in italiano. 
   ISBN 9788866322535 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1348
Bertante, Alessandro.
Estate crudele / Alessandro Bertante. [Milano] : Rizzoli, 2013.



   207 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817064361 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1349
Blasi, Giulia <1972->.
Siamo ancora tutti vivi / Giulia Blasi. Milano : Mondadori, 2013.
   309 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   ISBN 9788804626503 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-1350
Borghese, Alessandra.
La padrona : diario segreto di una donna romana del Seicento : romanzo / Alessandra Borghese.
Milano : Mondadori, 2013.
   173 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788804624745 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1351
Bouchard, Eliana.
La mia unica amica : [romanzo] / Eliana Bouchard. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   242 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   ISBN 9788833923963 : € 16,50.
853.92
BNI 2013-1352
Bracci Testasecca, Alberto.
Ottantatré / Alberto Bracci Testasecca. Roma : E/O, 2013.
   218 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866323068 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-1353
Brancati, Daniela.
Il coyote liberò le stelle : le passioni di una donna nel labirinto della politica italiana : [romanzo]
/ Daniela Brancati. Milano : Laurana, 2013.
   402 p. ; 21 cm.  (Rimmel ; 14).
   ISBN 9788896999455 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-1354
Calopresti, Mimmo.
Io e l'Avvocato : storia dei nostri padri / Mimmo Calopresti. Milano : Mondadori, 2013.
   269 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624721 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1355
Campani, Sandro.
La terra nera : [romanzo] / Sandro Campani. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   226 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817064354 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1356
Catullo, Francesco Giuseppe.
Buonanotte noir / Francesco Giuseppe Catullo. Milano : Giuffrè, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814168717 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1357
Ciabatti, Teresa.
Il mio paradiso è deserto : [romanzo] / Teresa Ciabatti. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   285 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817064347 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1358
Ciampi, Vincenzo <1955- ; Napoli >.
Mio cugino il fascista / Vincenzo Ciampi. Roma : Robin, 2013.



   301 p. ; 23 cm.  (Biblioteca del vascello).
   ISBN 9788867401369 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-1359
Ciriello, Marco <1975->.
Il vangelo a benzina / Marco Ciriello. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   113 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845272080 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-1360
Cobianchi, Daniele.
Dormivo con i guanti di pelle / Daniele Cobianchi. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   197 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 719).
   A pagina IV di copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788804626633 : € 11,00.
853.92
BNI 2013-1361
De_Silva, Diego.
Mancarsi / Diego De Silva. Torino : Einaudi, 2012.
   99 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 197).
   ISBN 9788806215262 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-1362
Di_Grado, Viola.
Cuore cavo / Viola Di Grado. Roma : E/O, 2013.
   166 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866322542 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-1363
Di_Paolo, Paolo <1983->.
Mandami tanta vita / Paolo Di Paolo. Milano : Feltrinelli, 2013.
   158 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019425 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-1364
Di_Piazza, Giuseppe.
Un uomo molto cattivo / Giuseppe Di Piazza. Milano : Bompiani, 2013.
   284 p. ; 22 cm.  (Narratori italiani).
   ISBN 9788845272868 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-1365
Donati, Massimo <1973->.
Diario di spezie : thriller / Massimo Donati. Milano : Mondadori, 2013.
   343 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624622 : € 15,90.
853.92
BNI 2013-1366
Falchi, Anna Maria <1967->.
L'isola delle lepri : [romanzo] / Anna Maria Falchi. Parma : Guanda, 2013.
   211 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   ISBN 9788860889355 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-1367
Festa, Giuseppe <1972->.
Il passaggio dell'orso : romanzo / Giuseppe Festa. [Milano] : Salani, 2013.
   215 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867152308 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-1368
Fiorio, Barbara.
Buona fortuna : romanzo / Barbara Fiorio. Milano : Mondadori, 2013.
   199 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804625384 : € 14,90.



853.92
BNI 2013-1369
Foschi, Paolo <1967->.
Il killer delle maratone / Paolo Foschi. Roma : E/O, 2013.
   171 p. ; 20 cm.  (E/originals. Italia).
   ISBN 9788866323051 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-1370
Fracassi, Francesco <1984->.
Aumarais / Francesco Fracassi. Milano: Feltrinelli, 2013.
   138 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030505 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-1371
Gangemi, Domenico.
Il patto del giudice : [una nuova indagine di Alberto Lenzi : romanzo] / Mimmo Gangemi. Milano
: Garzanti, 2013.
   265 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   ISBN 9788811684183 : € 17,60.
853.92
BNI 2013-1372
Gatti, Fabrizio <1966->.
Gli anni della peste / Fabrizio Gatti. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   355 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817064477 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1373
Grignaffini, Giovanna.
Però un paese ci vuole : storie di nebbie e contentezza / Giovanna Grignaffini. Roma : La lepre,
2012.
   398 p. ; 21 cm.  (Visioni).
   ISBN 9788896052716 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1374
Kerbaker, Andrea.
Lo scaffale infinito : storie di uomini pazzi per i libri / Andrea Kerbaker. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2013.
   260 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862207898 : € 16,80.
853.92
BNI 2013-1375
Laterza, Gisella.
Di me diranno che ho ucciso un angelo / Gisella Laterza. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   180 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817066709 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-1376
Lecca, Nicola.
La piramide del caffè : romanzo / Nicola Lecca. Milano : Mondadori, 2013.
   233 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788804624592 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1377
Lenzi, Simone.
Sul lungomai di Livorno / Lenzi Simone. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   100 p. : ill. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788858107355 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-1378
Lilin, Nicolai.
Storie sulla pelle / Nicolai Lilin. Torino : Einaudi, 2012.
   225 p. : ill ; 23 cm.



   ISBN 9788806214142 : € 19,00.
853.92
BNI 2013-1379
Luperini, Romano.
L'uso della vita, 1968 / Romano Luperini. Massa : Transeuropa, 2013.
   138 p. ; 21 cm.  (Narratori delle riserve).
   Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788875802028 : € 12,90.
853.92
BNI 2013-1380
Lupo, Giuseppe <1963->.
Viaggiatori di nuvole / Giuseppe Lupo. Venezia : Marsilio, 2013.
   237 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831715256 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1381
Mancassola, Marco.
Gli amici del deserto / Marco Mancassola. Milano : Feltrinelli, 2013.
   147 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807030482 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-1382
Manganelli, Antonio <1950-2013>.
Il sangue non sbaglia : [romanzo] / Antonio Manganelli. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   302 p. ; 21 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817065740 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1383
Marsullo, Marco.
Atletico minaccia football club / Marco Marsullo. Torino : Einaudi, 2012 (stampa 2013).
   212 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806207083 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1384
Masali, Luca.
La maledetta vecchia signora : [romanzo] / Luca Masali. Milano : Il saggiatore, 2013.
   283 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 76).
   ISBN 9788842817673 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-1385
Montaldi, Valeria.
La prigioniera del silenzio / Valeria Montaldi. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   427 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817065757 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1386
Moretti, Vincenzo <1955->.
Testa, mani e cuore / Vincenzo Moretti. Roma : Ediesse, 2013.
   198 p. ; 18 cm.  (Carta bianca).
   ISBN 9788823017405 : € 12,00.
853.92
BNI 2013-1387
Morleschi, Stefano.
Rue de l'Aiguillerie / Stefano Morleschi. Faenza : Mobydick, 2013.
   72 p. ; 19 cm.  (I libri dello Zelig ; 286).
   Testo in italiano. 
   ISBN 9788881785100 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-1388
Navarra, Michele.
Una questione di principio / Michele Navarra. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 279 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
   ISBN 9788814185830 : € 19,00.
853.92



BNI 2013-1389
Negri, Giovanni <1957- >.
Prendete e bevetene tutti : una indagine del commissario Cosulich / Giovanni Negri. Torino :
Einaudi, 2012.
   343 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806209681 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1390
Parisato Veronese, Adriana.
Amori e misteri sul lago / Adriana Parisato Veronese. Padova : CLEUP, 2012.
   194 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861299979 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-1391
Pasini, Giuliano.
Io sono lo straniero : thriller / Giuliano Pasini. Milano : Mondadori, 2013.
   392 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624684 : € 15,90.
853.92
BNI 2013-1392
Pastorino, Marta.
Il primo gesto : romanzo / Marta Pastorino. Milano : Mondadori, 2013.
   185 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804624660 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1393
Perroni, Sergio Claudio.
Nel ventre / Sergio Claudio Perroni ; illustrato da Velasco Vitali. Milano : Romanzo Bompiani,
2013.
   117 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845272714 : € 13,00.
853.92
BNI 2013-1394
Priano, Claudia.
Il cuore innanzitutto : [romanzo] / Claudia Priano. Parma : Guanda, 2013.
   302 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   ISBN 9788860889072 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1395
Pugno, Laura <1970->.
La caccia : [romanzo] / Laura Pugno. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2012.
   131 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 1).
   ISBN 9788862203463 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-1396
Raimo, Christian.
Il peso della grazia / Christian Raimo. Torino : Einaudi, 2012.
   453 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788806199333 : € 21,00.
853.92
BNI 2013-1397
Raimo, Veronica.
Tutte le feste di domani : [romanzo] / Veronica Raimo. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   297 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817064323.
853.92
BNI 2013-1398
Rizzo, Giuseppe <1983->.
Piccola guerra lampo per radere al suolo la Sicilia / Giuseppe Rizzo. Milano : Feltrinelli, 2013.
   272 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019449 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-1399



Rumiz, Paolo <1947->.
Trans Europa express / Paolo Rumiz. 3. ed. Milano : Feltrinelli, 2013.
   231 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019272 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1400
Sangiorgi, Giuliano.
Lo spacciatore di carne / Giuliano Sangiorgi. Torino : Einaudi, 2012.
   174 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806212186 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-1401
Savi, Tullio.
Quel caseggiato di via Amalasunta al n. 1 : [romanzo] / Tullio Savi. Milano : Mursia, 2013.
   447 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842548911 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1402
Signorini, Mattia.
Ora / Mattia Signorini. Venezia : Marsilio, 2013.
   221 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831715133 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1403
Sorgato, Roberta.
Cuori nel pozzo : Belgio 1956 : uomini in cambio di carbone / Roberta Sorgato. 3 ed. Venezia :
Marsilio, 2012.
   280 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 193).
   ISBN 9788831707619 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-1404
Soriga, Flavio.
Metropolis / Flavio Soriga. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   247 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845272271 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1405
Tedoldi, Giordano.
I segnalati / Giordano Tedoldi. Roma : Fazi, 2013.
   317 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 219).
   ISBN 9788864118000 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-1406
Veladiano, Mariapia.
Il tempo è un dio breve / Mariapia Veladiano. Torino : Einaudi, 2012.
   225 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806212742 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-1407
Viola, Alessio <1952->.
Dove comincia la notte / Alessio Viola. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   337 p. ; 22 cm.  (La scala. Noir).
   ISBN 9788817063487 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-1408
Viola, Fabio <1975->.
Sparire / Fabio Viola. Venezia : Marsilio, 2013.
   283 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831715621 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-1409
Vitali, Andrea <1956->.
Le tre minestre / Andrea Vitali. Milano : Mondadori, 2013.



858.5 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1585-1748

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

   180 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
   ISBN 9788837093761 : € 14,90.
853.92
BNI 2013-1410

Buccini, Stefania.
Francesco Pona : l'ozio lecito della scrittura / Stefania Buccini. Firenze : Olschki, 2013.
   XIV, 225 p., [5] carte di tav. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia,
letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ; 395).
   ISBN 9788822261304.
Soggetti:
   Pona, Francesco <1594-1655>
858.509
BNI 2013-1411

Battista, Pierluigi.
La fine del giorno / Pierluigi Battista. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   158 p. ; 20 cm .
   ISBN 9788817064507 : € 16,00.
858.9208
BNI 2013-1412
Carbone, Francesco <1958->.
I privilegi dell'ignoranza / Francesco Carbone. Milano : Et al., 2013 (stampa 2012).
   210 p. : ill. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864631011 : € 15,00.
858.9208
BNI 2013-1413
Fiorello, Catena.
Dacci oggi il nostro pane quotidiano / Catena Fiorello. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   403 p. : ill. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817037570 : € 18,00.
858.9203
BNI 2013-1414
Lamanda, Laura.
Aeroracconto dell'amore fatale / Laura Lamanda. Roma : Fandango libri, 2012.
   185 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788860442826 : € 19,00.
858.9203
BNI 2013-1415
Papi, Giacomo.
Inventario sentimentale / Giacomo Papi. Roma ; Bari : GLF Laterza, 2013.
   175 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858105894 : € 14,00.
858.9203
BNI 2013-1416
Paterlini, Piergiorgio.
Fisica quantistica della vita quotidiana : 101 microromanzi / Piergiorgio Paterlini. Torino :
Einaudi, 2013.
   128 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 200).
   ISBN 9788806214098 : € 13,00.
858.9208
BNI 2013-1417

Consolo, Vincenzo.
Esercizi di cronaca / Vincenzo Consolo ; a cura di Salvatore Grassia ; prefazione di Salvatore
Silvano Nigro. Palermo : Sellerio, 2013.
   243 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 914).
   Scritti già pubblicati in: L'ora. 
   ISBN 8838929076 : € 13,00.
Altro autore:   



859.335 NARRATIVA ROMENA. 1989-

860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

   Grassia, Salvatore
858.91408
BNI 2013-1418
Tabucchi, Antonio.
Di tutto resta un poco : letteratura e cinema / Antonio Tabucchi ; a cura di Anna Dolfi. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   300 p. ; 22 cm.  (Le comete).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788807530272 : € 20,00.
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
858.91408
BNI 2013-1419

Manolescu, Florin.
Il gatto e l'astronomo / Florin Manolescu ; a cura di Angela Tarantino. Faenza : Mobydick, 2013.
   92 p. ; 19 cm.  (I libri dello Zelig ; 289).
   Scelta di racconti. 
   ISBN 9788881785148 : € 10,00.
Altro autore:   
   Tarantino, Angela
859.335
BNI 2013-1420

Campra, Rosalba.
America Latina : l'identità e la maschera / Rosalba Campra. Salerno : Arcoiris, 2013.
   192 p. ; 21 cm.  (La battaglia dei libri ; 3).
   In appendice: Schede biobibliografiche. 
   ISBN 9788896583371 : € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura ispano-americana - Sec. 20.
860.9
BNI 2013-1421
Proto-giornalismo e letteratura : avvisi a stampa, relaciones de sucesos / a cura di Gabriel
Andrés : presentazione di Giuseppina Ledda. Milano : Angeli, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 5).
   ISBN 9788820420666 : € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Temi [:] Storia - Sec.16.-17.
   Pubblicistica - Spagna - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Andrés, Gabriel
860.93581
BNI 2013-1422

Bianchini, Angela <1921->.
Amare è scrivere : tre scrittrici spagnole Mercè Rodoreda, Carmen Laforet, Carmen Martín Gate.
Firenze : Le lettere, 2013.
   132 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 131).
   ISBN 9788860876416 : € 15,00.
Soggetti:
   Laforet, Carmen
   Martín Gaite, Carmen
   Rodoreda, Mercè
863.62
BNI 2013-1423

Gamboa, Santiago.
Preghiere notturne / Santiago Gamboa ; traduzione dallo spagnolo di Raul Schenardi. Roma :



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

E/O, 2013.
   306 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Colombia).
   Titolo uniforme: Plegarias nocturnas. 
   ISBN 9788866322481 : € 19,00.
Altro autore:   
   Schenardi, Raul
Altro titolo:
   Plegarias nocturnas.
863.64
BNI 2013-1424
Marías, Javier.
I territori del lupo / Javier Marías ; traduzione di Maria Nicola. Torino : Einaudi, 2013.
   XI, 245 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 198).
   Titolo uniforme: Los dominios del lobo. 
   ISBN 9788806200831 : € 14,50.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Los dominios del lobo
863.64
BNI 2013-1425
Sánchez, Clara.
Entra nella mia vita : [romanzo] / Clara Sànchez. Milano : Garzanti, 2013.
   446 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Entra en mi vida. Traduzione di Enrica Budetta. 
   ISBN 9788811686996 : € 18,60.
Altro titolo:
   Entra en mi vida
863.64
BNI 2013-1426

Árbol, Víctor : del.
Il mio sole è nero : romanzo / Víctor del Árbol ; traduzione di Bruno Arpaia e Iaia Caputo. Milano
: Mondadori, 2013.
   355 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: La tristeza del samurái. 
   ISBN 9788804626770 : € 19,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
   Caputo, Iaia
Altro titolo:
   La tristeza del samurái
863.7
BNI 2013-1427
Bucay, Jorge.
Conta su di me / Jorge Bucay ; traduzione dallo spagnolo di Elisa Tramontin. Roma : E/O, 2013.
   276 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Argentina).
   Titolo uniforme: Cuenta conmigo. 
   ISBN 9788866323105 : € 18,00.
Altro autore:   
   Tramontin, Elisa
Altro titolo:
   Cuenta conmigo
863.7
BNI 2013-1428
Kozameh, Alicia.
Passi sotto l'acqua / Alicia Kozameh. Milano : Et al., 2013.
   X, 165 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Pasos bajo el agua. Traduzione di Brunilde Scalabrini. 
   ISBN 9788864630786 : € 15,00.
Altro titolo:
   Pasos bajo el agua
863.7
BNI 2013-1429



869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

Martos, Raquel.
I baci non sono mai troppi / Raquel Martos ; traduzione di Enrica Budetta. Milano : Feltrinelli,
2013.
   332 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Los besos no se gastán. 
   ISBN 9788807019371 : € 15,00.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Los besos no se gastán
863.7
BNI 2013-1430
Redondo, Dolores.
Il guardiano invisibile / Dolores Redondo ; traduzione di Andrea Carlo Cappi. Milano : Feltrinelli,
2013.
   381 p. ; 22 cm.  (Foxcrime).
   Titolo uniforme: El guardián invisible. 
   ISBN 9788807019289 : € 14,00.
Altro autore:   
   Cappi, Andrea Carlo
Altro titolo:
   El guardián invisible
863.7
BNI 2013-1431

Antunes, António Lobo.
Arcipelago dell'insonnia / António Lobo Antunes ; traduzione di Vittoria Martinetto. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   284 p.; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Arquipélago da insónia. 
   ISBN 9788807019456 : € 18,00.
Altro autore:   
   Martinetto, Vittoria
Altro titolo:
   Arquipélago da insónia
869.342
BNI 2013-1432
Lispector, Clarice.
Le passioni e i legami / Clarice Lispector ; prefazione di Emanuele Trevi ; traduzioni di Adelina
Aletti ... [et al.]. Milano : Feltrinelli, 2013.
   798 p. ; 22 cm.  (Le comete).
   Contiene: Legami familiari (titolo uniforme: Laços de família) ; La mela nel buio (titolo uniforme: A maçã no
escuro) ; La passione secondo G. H. (titolo uniforme: A paixão segundo G. H.)... 
   ISBN 9788807530289 : € 40,00.
Altro autore:   
   Aletti, Adelina
869.342
BNI 2013-1433

Coelho, João Paulo Borges.
Campo di transito / João Paulo Borges Coelho ; traduzione dal portoghese e introduzione di
Andrea Ragusa. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2012.
   245 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 7).
   Titolo uniforme: Campo do trânsito. 
   ISBN 9788897365099 : € 15,00.
Altro autore:   
   Ragusa, Andrea
Altro titolo:
   Campo do trânsito
869.35
BNI 2013-1434
Peixoto, José Luís.



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Libro / Josè Luís Peixoto ; traduzione di Sandra Biondo. Torino : Einaudi, 2013.
   294 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 201).
   Titolo uniforme: Livro. 
   ISBN 9788806212889 : € 16,00.
Altro autore:   
   Biondo, Sandra
Altro titolo:
   Livro
869.35
BNI 2013-1435
Wrobel, Ronaldo.
Traducendo Hannah / Ronaldo Wrobel ; traduzione di Vincenzo Barca. Firenze : Giuntina, 2013.
   221 p. ; 23 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: Traduzindo Hannah. 
   ISBN 9788880574811 : € 15,00.
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   Traduzindo Hannah
869.35
BNI 2013-1436

Sacerdoti, Arianna.
Novus unde furor : una lettura del dodicesimo libro della Tebaide di Stazio / Arianna Sacerdoti.
Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   190 p. ; 25 cm.  (Altera ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788862274531 (digitale). 
   ISBN 9788862274524.
Soggetti:
   Stazio, Publio Papinio . Tebaide, 12 - Commenti
873.01
BNI 2013-1437

Pontano, Giovanni Gioviano.
La fortuna / Giovanni Pontano ; a cura di Francesco Tateo. Napoli : La scuola di Pitagora, 2012.
   370 p. ; 21 cm.  (Umanesimo e Rinascimento ; 4).
   Titolo uniforme: De fortuna. Nell'occhietto: Società di studi politici, Istituto italiano per gli studi
filosofici. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788865420102 (errato) : € 27,00.
Altro autore:   
   Tateo, Francesco
Altro titolo:
   De fortuna
878.0408
BNI 2013-1438

Canfora, Luciano.
Storia della letteratura greca / Luciano Canfora. Nuova ed. ampliata. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   XIX, 903 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   ISBN 9788858105641 : € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura greca
880.9001
BNI 2013-1439

Medda, Enrico.
La saggezza dell'illusione : studi sul teatro greco / Enrico Medda. Pisa : ETS, 2013.
   XVI, 487 p. ; 23 cm.
   Già pubblicati. 



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

   ISBN 9788846735799 : € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica greca - Sec. 5. a. C.
882.0109
BNI 2013-1440

Quintus : Smyrnaeus.
Il seguito dell'Iliade / Quinto di Smirne ; traduzione e note di Lorenzo Bergerard ... [et al.] ;
coordinamento e revisione di Emanuele Lelli ; apparati a cura di Valentina Zanusso e
Graziamaria Gagliarde ; premessa di Giovanni Cerri. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale,
2013.
   LXXXVIII, 956 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Posthomerica. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845272394 : € 30,00.
Altro autore:   
   Gagliarde, Graziamaria
   Bergerard, Lorenzo
   Zanusso, Valentina
   Lelli, Emanuele
Altro titolo:
   Posthomerica
883.01
BNI 2013-1441

Markaris, Petros.
Tempi bui / Petros Markaris ; traduzione di Francesca Gabelli. Milano : Bompiani, 2013.
   164 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   Titolo uniforme: Finstere Zeiten. 
   ISBN 9788845272295 : € 12,00.
Altro autore:   
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Finstere Zeiten.
889.334
BNI 2013-1442
Márkaris, Pétros.
L'esattore / Petros Markaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : Romanzo Bompiani,
2012.
   341 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Peraiōsī. 
   ISBN 9788845270376 : € 18,50.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:
   Peraiōsī
889.334
BNI 2013-1443

Ṣubḥ, ʻAlawīya.
I miei sogni nei tuoi : romanzo / Alawiya Sobh ; traduzione di Carmine Cartolano. Milano :
Mondadori, 2013.
   342 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Traduzione di: Dounia. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788804615101 : € 18,00.
Altro autore:   
   Cartolano, Carmine
Altro titolo:
   Dounia
892.737
BNI 2013-1444



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

895.7 LETTERATURA COREANA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

Murakami, Haruki.
A Sud del confine, a Ovest del sole / Murakami Haruki ; traduzione dal giapponese di Mimma De
Petra ; revisione di Antonietta Pastore. Torino : Einaudi, 2013.
   204 p. ; 23 cm.
   Traduzione di: Kokkyō no minami, taiyō no nishi. 
   ISBN 9788806206239 : € 20,00.
Altro autore:   
   De_Petra, Mimma
   Pastore, Antonietta
Altro titolo:
   Kokkyō no minami, taiyō no nishi
895.635
BNI 2013-1445
Spiritualità ed etica nella letteratura del Giappone premoderno / a cura di Andrea Maurizi.
[Torino] : UTET università, 2012.
   XXII, 305 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860083883 : € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura giapponese - Riferimenti [:] Religione - Sec. 8.-19.
Altro autore:   
   Maurizi, Andrea
895.609
BNI 2013-1446

Yi, Mun-yŏl.
Il poeta / Yi Munyŏl ; traduzione dal coreano e postfazione di Maurizio Riotto. Milano : Romanzo
Bompiani, 2012.
   246 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Siin. 
   ISBN 9788845271944 (errato).
   ISBN 9788845271984 : € 17,00.
Altro autore:   
   Riotto, Maurizio
Altro titolo:
   Siin
895.734
BNI 2013-1447

Bonomo, Bruno.
Voci della memoria : l'uso delle fonti orali nella ricerca storica / Bruno Bonomo. Roma : Carocci,
2013.
   175 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 862).
   ISBN 9788843067152 : € 18,00.
Soggetti:
   Storia - Fonti orali
907.2
BNI 2013-1448
Genovesi, Piergiovanni.
Laboratorio di storia : ricerca, metodologia, didattica / Piergiovanni Genovesi. Milano : Angeli,
2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 189).
   ISBN 9788856848977 : € 20,00.
Soggetti:
   Storia - Insegnamento
907.1
BNI 2013-1449

Göle, Nilüfer.
L'islam e l'Europa : interpenetrazioni / Nilüfer Göle. Roma : Armando, 2013.



909.8 STORIA MONDIALE, 1800-

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

   173 p. ; 20 cm.  (Modernità postsecolare).
   Titolo uniforme: Interpénétrations. Traduzione di Andrea Cossu. 
   ISBN 9788866771029 : € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà islamica - Rapporti [con la] Civiltà occidentale - Europa - 2001-2011
Altro titolo:
   Interpénétrations
909.09767
BNI 2013-1450
Non solo storia : saggi per Camillo Brezzi / a cura di Massimo Baioni e Patrizia Gabrielli. Cesena
: Il Ponte Vecchio, 2012.
   244 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865412176 : € 20,00.
Soggetti:
   Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Brezzi, Camillo
   Baioni, Massimo <1963->
   Gabrielli, Patrizia
909
BNI 2013-1451

Il presente e la storia : studi e ricerche in memoria di Alceo Riosa / a cura di M. Antonioli, B.
Bracco e M. Gervasoni. Pisa : BFS, 2012.
   195 p.: ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 40).
   ISBN 9788889413630 : € 18,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Scritti in onore
   Riosa, Alceo
Altro autore:   
   Antonioli, Maurizio
   Riosa, Alceo
   Bracco, Barbara
   Gervasoni, Marco
909.8
BNI 2013-1452
Lo spazio della storia : studi per Vittorio Vidotto / a cura di Francesco Bartolini, Bruno Bonomo,
Francesca Socrate. Roma ; Bari : Laterza, 2013.
   V, 556 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 152).
   ISBN 9788842099161.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Scritti in onore
   Vidotto, Vittorio
Altro autore:   
   Vidotto, Vittorio
   Bonomo, Bruno
   Socrate, Francesca
   Bartolini, Francesco <1968->
909.8
BNI 2013-1453

Judt, Tony.
Novecento : il secolo degli intellettuali e della politica / Tony Judt ; con Timothy Snyder ;
traduzione di Paola Marangon. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XV, 413 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Thinking the twentieth century. 
   ISBN 9788842088813 : € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marangon, Paola
   Snyder, Timothy
Altro titolo:
   Thinking the twentieth century



910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

911 GEOGRAFIA STORICA

914.3 GEOGRAFIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

909.82
BNI 2013-1454

Convegno di toponomastica femminile <1. ; 2012 ; Roma>.
Sulle vie della parità : atti del 1. Convegno di toponomastica femminile : Roma, 6-7 ottobre
2012 / a cura di Maria Pia Ercolini. Roma : UniversItalia, 2013.
   318 p. : ill. ; 23 cm.
   Riassunti in inglese. Traduzione di Alberto Bertelli, Francesca Bartolini, Nadia Boaretto. Titolo nell'occhietto:
Toponomastica femminile. 
   ISBN 9788865074077 : € 15,00.
Soggetti:
   Toponomastica stradale - Riferimenti [:] Donne - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ercolini, Maria Pia
Altro titolo:
   Toponomastica femminile
910.014
BNI 2013-1455
Saquet, Marcos Aurélio.
Il territorio della geografia : approcci a confronto fra Brasile e Italia / Marcos Aurelio Saquet ;
premessa di Egidio Dansero ; presentazione di Giuseppe Dematteis ; postfazione di Massimo
Quaini. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 42).
   Titolo uniforme: Abordagens e concepções de território. Traduzione di Valentina Bianco. 
   ISBN 9788820405649 : € 25,00.
Soggetti:
   Geografia - Teorie
Altro titolo:
   Abordagens e concepções de território
910.01
BNI 2013-1456

Viaggi e viaggiatori nell'Ottocento: itinerari, obiettivi, scoperte / a cura di Marco Severini.
Venezia : Marsilio, 2013.
   462 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Senigallia nel 2012. Titolo sul dorso: Viaggi e viaggiatori nell'Ottocento. 
   ISBN 9788831716000 : € 34,00.
Soggetti:
   Viaggi - Descrizioni - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Severini, Marco
Altro titolo:
   Viaggi e viaggiatori nell'Ottocento
910.409034
BNI 2013-1457

Il paesaggio e l'esperienza : scritti di antichità offerti a Pierluigi Tozzi in occasione del suo 75°
compleanno / a cura di Rodolfo Bargnesi, Rita Scuderi. Pavia : Pavia university press, 2012.
   X, 211 p. : ill. ; 24 cm.  (Editoria scientifica).
   ISBN 9788896764336 : € 20,00.
Soggetti:
   Geografia storica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Tozzi, Pierluigi
   Scuderi, Rita
   Bargnesi, Rodolfo
911
BNI 2013-1458

Giani Gallino, Tilde.



914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

929.4 NOMI DI PERSONA

Viaggio nell'altra Germania / Tilde Giani Gallino ; illustrato da fotografie dell'autrice. Torino :
Einaudi, 2013.
   VI, 213 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788806213329 : € 21,00.
Soggetti:
   Germania orientale - Descrizioni
914.31
BNI 2013-1459

Forlani, Francesco <1967->.
Parigi, senza passare dal via / Francesco Forlani. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 166 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788858105566 : € 12,00.
Soggetti:
   Parigi
914.436
BNI 2013-1460

Lorenzetto, Stefano.
Hic sunt leones : venticinque storie di veneti notevoli / Stefano Lorenzetto. Venezia : Marsilio,
2013.
   330 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 230).
   ISBN 9788831715638 : € 18,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Veneto - Interviste
920.0453
BNI 2013-1461

Rita Levi-Montalcini : aggiungere vita ai giorni / a cura di Raffaella Ranise e Giuseppina Tripodi.
Milano : Longanesi, 2013.
   129 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 554).
   ISBN 9788830434646 : € 12,90.
Altro autore:   
   Ranise, Raffaella
   Tripodi, Giuseppina
920.720945
BNI 2013-1462

Dai_Pra, Elena.
Gli Albani tra Marche e Romagna : costruzione del territorio e politiche gentilizie tra età
moderna e contemporanea / Elena Dai Prà. Milano : Angeli, 2012.
   235 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 48).
   ISBN 9788820414955 : € 31,00.
Soggetti:
   Albani <famiglia>
929.20945
BNI 2013-1463
Forni, Giovanni <1922-1991>.
Le tribù romane / Giovanni Forni. Roma : Giorgio Bretschneider.
   volumi ; 26 cm.
   1: Tribules  
      Vol. 4: T-Y / Giovanni Forni, Giovanna Maria Forni. Roma : Giorgio Bretschneider, 2012.  VIII, 1143-1528 p. ;
26 cm.  (Historica ; 10).   ISBN 9788876892608.
Soggetti:
   Tribù romane
929.20937
 BNI 2013-1464



937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Caffarelli, Enzo.
Dimmi come ti chiami e ti dirò perché : storie di nomi e di cognomi / Enzo Caffarelli. Roma ; Bari
: GLF editori Laterza, 2013.
   V, 179 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858106488 : € 15,00.
Soggetti:
   Onomastica - Italia
929.40945
BNI 2013-1465

Anichini, Francesca.
Massaciuccoli romana : la campagna di scavo 2011-2012 : i dati della ricerca / Francesca
Anichini ; con contributi di Elisa Bertelli ... [et al.]. [Roma] : ARCUS ; Roma : Nuova cultura,
2012.
   410 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni archeologici
della Toscana; Comune di Massarosa. In copertina: Roman archeo project, RAP. 
   ISBN 9788861348950 (Nuova cultura) : € 46,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Lucca <Provincia>
Altro autore:   
   Bertelli, Elisa
937.53
BNI 2013-1466
L'architettura privata ad Aquileia in età romana : atti del Convegno di studio (Padova, 21-22
febbraio 2011) / a cura di Jacopo Bonetto e Monica Salvadori ; con la collaborazione di
Alessandra Didonè e Caterina Previato. Padova : Padova university press, 2012.
   XVII, 731 p. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 24).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento di archeologia. 
   ISBN 9788897385196.
Soggetti:
   Aquileia - Archeologia
   Case romane - Aquileia
Altro autore:   
   Salvadori, Monica
   Didonè, Alessandra
   Bonetto, Jacopo
   Previato, Caterina
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di archeologia
937.381
BNI 2013-1467
Cicala, Luigi.
Tombe di età ellenistica da Sarno / Luigi Cicala. Pozzuoli : Naus, 2012.
   130, 43 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Centro interdipartimentale di studi per la
Magna Grecia. 
   ISBN 9788874780228 : € 25,00.
Soggetti:
   Necropoli ellenistiche - Sarno - Sec. 4.-3. a.C.
937.727
BNI 2013-1468
Cicala, Luigi.
Velia : conoscenza e ricerca : il Novecento / Luigi Cicala. Pozzuoli : Naus, 2012.
   550 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 14).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di discipline storiche E. Lepore,
Centro interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. 
   ISBN 9788874780242 : € 70,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Velia
937.727
BNI 2013-1469
L'età del rame : la Pianura Padana e le Alpi al tempo di Ötzi / a cura di Raffaele Carlo de
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Marinis. Roccafranca : Compagnia della stampa, 2013.
   559 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Brescia nel 2013. 
   ISBN 9788884865533 : € 60,00.
Soggetti:
   Civiltà eneolitica - Italia settentrionale
Altro autore:   
   De_Marinis, Raffaele <1941->
937.01
BNI 2013-1470
Fratta, Arturo.
In fondo al mare verso la notte : scritti giornalistici sul mondo antico 1957-2002 / Arturo Fratta ;
presentazione di Stefano De Caro ; introduzione di Bruno D'Agostino. Napoli : Arte tipografica
editrice, 2013.
   396 p., [4] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   ISBN 978864190938 (errato).
   ISBN 9788864190938 : € 25,00.
Soggetti:
   Magna Grecia - Archeologia
937.7
BNI 2013-1471
Nascimbene, Alexia.
La necropoli della Guerruccia a Volterra nel quadro dell'età del ferro dell'Etruria settentrionale /
Alexia Nascimbene ; con contributi di Elsa Pacciani, Filiberto Chilleri. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   211 p. : ill. ; 32 cm.  (Monumenti etruschi ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862274678 (digitale). Titolo sul dorso: La necropoli della Guerruccia a Volterra. 
   ISBN 9788862274661.
Soggetti:
   Necropoli etrusche - Oggetti di scavo - Volterra - Sec. 8.-7. a. C. - Cataloghi
Altro autore:   
   Pacciani, Elsa
   Chilleri, Filiberto
Altro titolo:
   La necropoli della Guerruccia a Volterra
937.55
BNI 2013-1472
Palazzo Massimo alle Terme : le collezioni / a cura di Carlo Gasparri, Rita Paris. Milano : Electa,
2013.
   542 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma, Museo nazionale romano. 
   ISBN 9788837094324 : € 39,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo romani - Collezioni [del] Museo nazionale romano - Cataloghi
Altro autore:   
   Gasparri, Carlo
   Paris, Rita
   Museo nazionale romano
937.630074
BNI 2013-1473
Venetkens: viaggio nella terra dei Veneti antichi / a cura di Mariolina Gamba ... [et al.].
Venezia : Marsilio, 2013.
   462 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. Titolo sul dorso: Venetkens. 
   ISBN 9788831715591 : € 45,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Veneto - Antichità - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gamba, Mariolina
Altro titolo:
   Venetkens
937.3
BNI 2013-1474
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940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Billows, Richard A.
Maratona : il giorno in cui Atene sconfisse l'impero / Richard A. Billows ; traduzione di Maria
Eugenia Morin. Milano : Il saggiatore, 2013.
   259 p., [12] carte di tav. ; ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 794).
   Titolo uniforme: Marathon. 
   ISBN 9788842817635 : € 19,50.
Soggetti:
   Battaglia di Maratona <490 a. C.>
Altro autore:   
   Morin, Maria Eugenia
Altro titolo:
   Marathon
938.03
BNI 2013-1475
Canfora, Luciano.
Il mondo di Atene / Luciano Canfora. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VIII, 518 p., ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 640).
   ISBN 9788858107089 : € 13,00.
Soggetti:
   Atene - Sec. 6.-4. a. C.
938.5
BNI 2013-1476
Nicosia, Salvatore <1940->.
Ephemeris : scritti efimeri / Salvatore Nicosia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   514 p. ; 23 cm.
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788849834741 : € 25,00.
Soggetti:
   Cultura greca
938
BNI 2013-1477

Liverani, Mario <1939->.
Immaginare Babele : due secoli di studi sulla città orientale antica / Mario Liverani. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   VIII, 530 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858106518 : € 35,00.
Soggetti:
   Città - Medio Oriente - Antichità - Storiografia - Sec. 19.-20.
939.4
BNI 2013-1478
Sassu, Mauro.
Consolidation works at the archeological Al Baleed site (Salalah-Sultanate of Oman) : the Islamic
urban city walls : campaign 2010-2012 / Mauro Sassu. Pisa : TEP, 2012.
   536 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo in copertina: Consolidation of the historical city walls in the UNESCO archeological site of Al Balid
(Oman). 
   ISBN 9788882501174 : € 50,00.
Soggetti:
   Rovine - Consolidamento - Al Baleed <Oman>
939.49
BNI 2013-1479

Mazohl-Wallnig, Brigitte.
Minoranze negli imperi : popoli fra identità nazionale e ideologia imperiale / a cura di Brigitte
Mazohl, Paolo Pombeni. Bologna : Il mulino, 2012 (stampa 2013).
   470 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 88).
   Atti di un convegno tenuto a Trento nel 2011. Traduzione di vari. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
   ISBN 9788815244185 : € 34,00.
Soggetti:
   Imperi - Rapporti [con le] Minoranze - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

   Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>
   Fondazione Bruno Kessler
940
BNI 2013-1480
Storia d'Europa e del Mediterraneo / direttore: Alessandro Barbero. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 12: Popoli, stati, equilibri del potere / [a cura di Roberto Bizzocchi]. Roma : Salerno, 2013. 1017 p., [19]
carte di tav. di cui 3 ripiegate : ill. ; 25 cm.  Prima del titolo: 2: Dal Medioevo all'età della globalizzazione; Sezione
5: L'età moderna (secoli 16.-18.). ISBN 9788884027597.
Soggetti:
   Europa - Storia
   Paesi mediterranei - Storia
Altro autore:
   Barbero, Alessandro <1959->
   Bizzocchi, Roberto
Altro titolo:
   Dal Medioevo all'età della globalizzazione.
   L'età moderna, secoli 16.-18.
940
BNI 2013-1481

Le storiografie di Ovidio Capitani : giornata di studi, Roma, 13 giugno 2012 / a cura di Isa Lori
Sanfilippo. Roma : nella sede dell'istituto Palazzo Borromini, 2013.
   98 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
   ISBN 9788898079049 : € 20,00.
Soggetti:
   Capitani, Ovidio
Altro autore:   
   Capitani, Ovidio
   Lori Sanfilippo, Isa
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
940.107202
BNI 2013-1482

Füssel, Marian.
La guerra dei sette anni / Marian Füssel. Bologna : Il mulino, 2013.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 640).
   Titolo uniforme: Der Siebenjährige Krieg. Traduzione di Biagio Forino. 
   ISBN 9788815237187 : € 13,00.
Soggetti:
   Guerra dei sette anni <1756-1763>
Altro titolo:
   Der Siebenjährige Krieg
940.2534
BNI 2013-1483
Tallon, Alain.
L'Europa del Cinquecento : stati e relazioni internazionali / Alain Tallon ; edizione italiana a cura
di Floriana Santini. Roma : Carocci, 2013.
   317 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 152).
   Titolo uniforme: L'Europe au 16.e siècle. Traduzione di F. Santini. 
   ISBN 9788843066988 : € 24,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 16.
Altro autore:   
   Santini, Floriana
Altro titolo:
   L'Europe au 16.e siècle
940.232
BNI 2013-1484

Monticone, Alberto.
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940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

La croce e il filo spinato : tra prigionieri e internati civili nella grande guerra 1914-1918 : la
missione umanitaria dei delegati religiosi / Alberto Monticone. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   360 p. ; 23 cm.  (Storia sociale e religiosa della Sicilia, del Mezzogiorno e dell'Europa mediterranea ; 15).
  (Saggistica).
   ISBN 9788849835915 : € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Prigionieri - Assistenza - Ruolo [delle] Organizzazioni religiose
940.317
BNI 2013-1485
Procacci, Giovanna.
Warfare-welfare : intervento dello Stato e diritti dei cittadini (1914-18) / Giovanna Procacci.
Roma : Carocci, 2013.
   199 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 191).
   ISBN 9788843067503 : € 22,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Germania [e] Gran Bretagna [e] Italia - 1914-1918
   Internati civili - Diritti - Violazione - Italia - 1914-1918
940.31
BNI 2013-1486

Bianchi, Bruna <1949->.
Crimini di guerra e contro l'umanità : le violenze ai civili sul fronte orientale (1914-1919) / Bruna
Bianchi. Milano : UNICOPLI, 2012.
   360 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 35).
   ISBN 9788840015798 : € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Delitti di guerra
940.405
BNI 2013-1487

Fry, Varian.
Consegna su richiesta : Marsiglia 1940-1941 : artisti, dissidenti ed ebrei in fuga dai nazisti /
Varian Fry ; a cura di Valentina Parlato ; traduzione di Valentina Parlato e Roberta Sferzi.
Palermo : Sellerio, 2013.
   311 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 97).
   Titolo uniforme: Surrender on demand. 
   ISBN 9788838929083 : € 16,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Assistenza - Francia - 1940-1941 - Memorie
Altro autore:   
   Parlato, Valentina
   Sferzi, Roberta
Altro titolo:
   Surrender on demand
940.530869140944
BNI 2013-1488
Maida, Bruno.
La shoah dei bambini : la persecuzione dell'infanzia ebraica in italia : 1938-1945 / Bruno Maida.
Torino : Einaudi, 2013.
   VI, 345 p. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 47).
   ISBN 9788806213855 : € 29,00.
Soggetti:
   Bambini ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945
940.5318083
BNI 2013-1489
La repubblica partigiana della Carnia e dell'Alto Friuli : una lotta per la libertà e la democrazia /
a cura di Alberto Buvoli ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2013.
   315 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Udine e Ampezzo nel 2011. 
   ISBN 9788815244192 : € 28,00.
Soggetti:



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.546 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CELEBRAZIONI,
COMMEMORAZIONI, MONUMENTI COMMEMORATIVI

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   Repubblica libera della Carnia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Buvoli, Alberto
940.5345391
BNI 2013-1490
Vercelli, Claudio.
Il negazionismo : storia di una menzogna / Claudio Vercelli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   XI, 216 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858105191 : € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Negazione
940.531818
BNI 2013-1491

Beevor, Antony.
La seconda guerra mondiale : i sei anni che hanno cambiato la storia / Antony Beevor ;
traduzione di Daniele Didero. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   1082 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: The second world war. 
   ISBN 9788817062053 : € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   The second world war
940.54
BNI 2013-1492

Simoncini, Giorgio.
La memoria di Auschwitz : storia di un monumento 1957-1967 / Giorgio Simoncini. Milano : Jaca
Book, 2012.
   159 p., [27] carte di tav : ill. ; 24 cm.  (Di fronte e attraverso ; 1031).
   ISBN 9788816411319 : € 25,00.
Soggetti:
   Monumenti ai caduti nei campi di concentramento - Auschwitz
940.546543858
BNI 2013-1493

Larpi, Luca.
Prolegomena to a new edition of Gildas Sapiens De excidio Britanniae / Luca Larpi. Firenze :
Edizioni del Galluzzo per la fondazione Ezio Franceschini, 2012.
   X, 165 p. ; 24 cm.  (Opuscoli / Fondazione Ezio Franceschini. 2. serie ; 8).
   ISBN 9788884504586.
Soggetti:
   Gildas . De excidio Britanniae - Critica del testo [e] Tradizione
   Britannia - Conquista romana - Fonti letterarie
941.01
BNI 2013-1494

Ingrao, Christian.
Credere, distruggere : gli intellettuali delle SS / Christian Ingrao. Torino : Einaudi, 2012.
   XXXII, 405 p. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 46).
   Titolo uniforme: Croire et détruire. Traduzione di Mario Marchetti, Frédéric Leva. 
   ISBN 9788806208844 : € 14,00.
Soggetti:
   Intellettuali tedeschi - Rapporti [con il] Nazionalsocialismo - Germania - 1939-1945



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

Altro titolo:
   Croire et détruire
943.0864
BNI 2013-1495

Ferrero, Guglielmo.
Le due rivoluzioni francesi / Guglielmo Ferrero ; a cura e con introduzione di Alessandro Orsini.
Soveria Mannelli : Rubbetttino, 2013.
   XXXI, 182 p. ; 23 cm.  (Universale Rubbettino ; 10).
   Titolo uniforme: Les deux révolutions françaises, 1789-1796. 
   ISBN 9788849832471 : € 12,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese
Altro autore:   
   Orsini, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Les deux révolutions françaises, 1789-1796
944.04
BNI 2013-1496
Gueniffey, Patrice.
Storie della rivoluzione francese / Patrice Gueniffey. [Milano] : Bruno Mondadori, 2013.
   230 p. ; 21 cm.  (Sintesi).
   Titolo uniforme: Histoires de la révolution et de l'empire. Traduzione di Francesco Dendena. 
   ISBN 9788861598744 : € 20,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese
Altro titolo:
   Histoires de la révolution et de l'empire
944.04
BNI 2013-1497

Guarracino, Scipione.
L'Italia disunita : idee e giudizi da Dante a Gramsci / Scipione Guarracino. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2013.
   IX, 164 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861598683 : € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Giudizi [degli] Intellettuali italiani - Sec. 14.-19.
945
BNI 2013-1498

Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.
   2 volumi in 6 ; 23 cm.
   Vol. 1: Giorno per giorno l'Italia di Giotto e Dante  
      Tomo 1: 1300-1311 / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.  XV, 433 p. ; 23 cm.  ISBN
9788865072189.
945.052
 BNI 2013-1499
Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.
   2 volumi in 6 ; 23 cm.
   Vol. 1: Giorno per giorno l'Italia di Giotto e Dante  
      Tomo 3: 1321-1325 ; Appendici / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.  359 p. ; 23 cm.  ISBN
9788865072202.
945.052
 BNI 2013-1500
Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.
   2 volumi in 6 ; 23 cm.
   Vol. 2: Giorno per giorno l'Italia di Petrarca, Boccaccio e Cola di Rienzo sullo sfondo della morte nera  
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      Tomo 3: 1343-1350 / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.  525 p. ; 23 cm.  ISBN 9788865072233.
945.052
 BNI 2013-1501
Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.
   2 volumi in 6 ; 23 cm.
   Vol. 1: Giorno per giorno l'Italia di Giotto e Dante  
      Tomo 2: 1312-1320 / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.  404 p. ; 23 cm.  ISBN 9788865072196.
945.052
 BNI 2013-1502
Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.
   2 volumi in 6 ; 23 cm.
   Vol. 2: Giorno per giorno l'Italia di Petrarca, Boccaccio e Cola di Rienzo sullo sfondo della morte nera  
      Tomo 2: 1334-1342 / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.  558 p. ; 23 cm.  ISBN 9788865072226.
945.052
 BNI 2013-1503
Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.
   2 volumi in 6 ; 23 cm.
   Vol. 2: Giorno per giorno l'Italia di Petrarca, Boccaccio e Cola di Rienzo sullo sfondo della morte nera  
      Tomo 1: 1326-1333 / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2012.  XIX, 519 p. ; 23 cm.  ISBN
9788865072202.
945.052
 BNI 2013-1504

Amico/nemico : spionaggio, intrighi e sicurezza tra Ottocento e Novecento / a cura di Stefania
Magliani. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   316 p. ; 23 cm.  (Risorgimento: idee e realtà. Nuova serie ; 37).
   Altra edizione: ISBN 9788862275309 (digitale). 
   ISBN 9788862275293.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Rapporti [con la] Politica - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Magliani, Stefania
945.084
BNI 2013-1505
Carpi, Umberto <1941-2013>.
Patrioti e napoleonici : alle origini dell'identità nazionale / Umberto Carpi. [Pisa] : Edizioni della
Normale, 2013.
   XXII, 529 p. ; 24 cm.  (Studi ; 23).
   ISBN 9788876424441 : € 40,00.
Soggetti:
   Patriottismo - Atteggiamento [degli] Intellettuali italiani - 1802-1814
945.082
BNI 2013-1506
Pensiero politico e letteratura del Risorgimento. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   296 p. ; 23 cm.  (Studi di storia e politica ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2011. In testa al frontespizio: Fondazione Giacomo Matteotti. 
   ISBN 9788849835397 : € 18,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Atteggiamento [degli] Intellettuali italiani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione Giacomo Matteotti
945.083
BNI 2013-1507
Ricasoli, Bettino.
Discorsi parlamentari (1861-1879) / Bettino Ricasoli ; a cura di Alessandro Breccia. Firenze :
Polistampa, 2012.
   303 p. ; 24 cm.  (Studi e fonti / Comitato nazionale per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Bettino
Ricasoli ; 5).
   In testa al frontespizio: Comitato nazionale per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Bettino Ricasoli. 
   ISBN 9788859611783 : € 22,00.
Soggetti:



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

   Politica - Italia - 1861-1879
Altro autore:   
   Breccia, Alessandro
945.0842
BNI 2013-1508
Vivarelli, Roberto.
Italia 1861 / Roberto Vivarelli. Bologna : Il mulino, 2013.
   87 p. ; 18 cm.  (Voci).
   ISBN 9788815233875 : € 9,00.
945.083
BNI 2013-1509

Ansaldo, Giovanni <1895-1969>.
Stile piemontese / Giovanni Ansaldo. Torino : Aragno, 2013.
   XXIII, 115 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
   ISBN 9788884195982 : € 12,00.
Soggetti:
   Giolitti, Giovanni <1842-1928>
   Einaudi, Luigi
945.0912092
BNI 2013-1510
Gentile, Emilio <1946->.
E fu subito regime : il fascismo e la marcia su Roma / Emilio Gentile. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XVI, 319 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842095774 : € 18,00.
Soggetti:
   Marcia su Roma
   Fascismo - Italia - 1922
945.0914
BNI 2013-1511
Papa, Catia.
L'Italia giovane dall'Unità al fascismo / Catia Papa. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   239 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 190).
   ISBN 9788858106600 : € 22,00.
Soggetti:
   Guerra - Atteggiamento [dei] Giovani - Italia - 1900-1920
945.091
BNI 2013-1512
Polito, Antonio <1956->.
In fondo a destra : cent'anni di fallimenti politici / Antonio Polito. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   216 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817065245 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2013-1513
Vespa, Bruno.
Il palazzo e la piazza : crisi, consenso e protesta da Mussolini a Beppe Grillo / Bruno Vespa.
Roma : Rai-ERI ; Milano : Mondadori, 2012.
   XIII, 421 p. ; 23 cm.  (I libri di Bruno Vespa).
   ISBN 9788804623007 : € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1929-2012
945.091
BNI 2013-1514

Sorgi, Marcello.
Le sconfitte non contano / Marcello Sorgi. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   249 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056120 : € 18,00.



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.092092
BNI 2013-1515

Sassòli, David <1956->.
Il potere fragile : i consigli dei ministri durante il sequestro Moro / David Sassòli, Francesco
Saverio Garofani. Roma : Fandango libri, 2013.
   157 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 52).
   ISBN 9788860443137 : € 14,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento - Atteggiamento [dei] Ministri - Italia
Altro autore:   
   Garofani, Francesco Saverio
945.0927092
BNI 2013-1516

Franchi, Paolo <1949->.
Giorgio Napolitano : la traversata da Botteghe Oscure al Quirinale / Paolo Franchi. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   424 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817062077 : € 18,00.
Soggetti:
   Napolitano, Giorgio <1925- >
945.093092
BNI 2013-1517
Golfo, Lella.
Ad alta quota : storia di una donna libera / Lella Golfo ; prefazione di Antonio Catricalà. Venezia :
Marsilio, 2013.
   269 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831715218 : € 18,50.
Soggetti:
   Golfo, Lella - Autobiografia
945.093092
BNI 2013-1518
Lippolis, Vincenzo.
La Repubblica del presidente : il settennato di Giorgio Napolitano / Vincenzo Lippolis, Giulio M.
Salerno. Bologna : Il mulino, 2013.
   200 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 787).
   ISBN 9788815244277 : € 16,00.
Soggetti:
   Napolitano, Giorgio <1925- >
Altro autore:   
   Salerno, Giulio M.
945.093092
BNI 2013-1519

Zaninetta, Paolo.
Il potere raffigurato : simbolo, mito e propaganda nell'ascesa della signoria viscontea / Paolo
Zaninetta. Milano : Angeli, 2013.
   258 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi di scienze della storia e della società ; 11).
   ISBN 9788820408152 : € 34,00.
Soggetti:
   Visconti <casa> - Sec. 13. - Storia
945.2051
BNI 2013-1520

Querini, Zuanne Antonio.
Gagliarde spese... incostanza della stagione : carteggio Giovanni Querini-Caterina Contarini
Querini 1768-1773 / a cura di Antonio Fancello e Madile Gambier. Venezia : Gambier&Keller,



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.48 STORIA. FORLI-CESENA (PROV.) E RIMINI (PROV.)

2013.
   356 p., [8] carte di tav. ; 24 cm.  (Collana queriniana ; 35. Studi e ricerche ; 8).
   ISBN 9788896224311 : € 30,00.
Altro autore:   
   Contarini Querini, Caterina
   Fancello, Antonio
   Gambier, Madile
945.3074092
BNI 2013-1521

Braudel, Fernand.
Venezia / Fernand Braudel. Bologna : Il mulino, 2013.
   109 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 400).
   Titolo uniforme: Venise. Traduzione di Giuliana Gemelli. Già pubblicato in: Venezia: immagine di una città, di F.
Braudel e Folco Quilici. 
   ISBN 9788815244383 : € 11,00.
Soggetti:
   Venezia
Altro autore:   
   Quilici, Folco
Altro titolo:
   Venise
945.311
BNI 2013-1522

Bologna: cultural crossroads from the Medieval to the Baroque : recent Anglo-American
scholarship / edited by Gian Mario Anselmi, Angela De Benedictis, Nicholas Terpstra. Bologna :
Bononia university press, 2013.
   XXI, 285 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2011. Riassunti in inglese e italiano. 
   ISBN 9788873957935 : € 35,00.
Soggetti:
   Bologna <territorio> - Sec. 15.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Benedictis, Angela
   Anselmi, Gian Mario
   Terpstra, Nicholas
945.41
BNI 2013-1523

Fantaguzzi, Giuliano.
Caos / Giuliano Fantaguzzi ; a cura di Michele Andrea Pistocchi. Roma : nella sede dell'Istituto,
2012.
   2 volumi ; 26 cm. (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 38).
   Trascrizione del manoscritto 164.64 conservato presso la Biblioteca comunale Malatestiana. Nell'occhietto:
Istituto storico italiano per il Medio Evo. ISBN 9788889190968 : € 90,00.
   1 / Giuliano Fantaguzzi. Roma : nella sede dell'Istituto, 2012. XL, 644 p. ; 26 cm.
Altro autore:
   Pistocchi, Michele Andrea
945.48
BNI 2013-1524
Fantaguzzi, Giuliano.
Caos / Giuliano Fantaguzzi ; a cura di Michele Andrea Pistocchi. Roma : nella sede dell'Istituto,
2012.
   2 volumi ; 26 cm. (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 38).
   Trascrizione del manoscritto 164.64 conservato presso la Biblioteca comunale Malatestiana. Nell'occhietto:
Istituto storico italiano per il Medio Evo. ISBN 9788889190968 : € 90,00.
   2 / Giuliano Fantaguzzi. Roma : nella sede dell'Istituto, 2012. 645-1222 p. ; 26 cm.
Altro autore:
   Pistocchi, Michele Andrea
945.48
BNI 2013-1525



945.5 STORIA. TOSCANA

945.634 STORIA. CITTA DEL VATICANO

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Spagnoli a Palazzo Pitti: il Regno d'Etruria (1801-1807) : atti del Convegno internazionale di
studi, Firenze-Pisa, 29 novembre-1 dicembre 2007 / a cura di Marco Manfredi. Firenze : Regione
Toscana : Edizioni dell'Assemblea, 2013.
   625 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 75).
   In testa al frontespizio: Consiglio regionale della Toscana; Università di Pisa; Gabinetto G. P. Viesseux. 
   ISBN 9788889365205 (Regione Toscana).
Soggetti:
   Etruria <Regno> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manfredi, Marco
   Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux
   Università di Pisa
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
945.5082
BNI 2013-1526

Barbero, Alessandro <1959->.
I prigionieri dei Savoia : la vera storia della congiura di Fenestrelle / Alessandro Barbero. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 369 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842095668 : € 18,00.
Soggetti:
   Fenestrelle <forte> - Prigionieri - 1860-1861
945.634
BNI 2013-1527
Roma e il papato nel Medioevo : studi in onore di Massimo Miglio. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   1: Percezioni, scambi, pratiche / a cura di Amedeo De Vincentiis. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
XXXII, 713 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 275).   ISBN 9788863724387 : € 86,00.
Soggetti:
   Stato della Chiesa - Sec. 8.-15. - Storia - Scritti in onore
   Miglio, Massimo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Miglio, Massimo
   De_Vincentiis, Amedeo <1968->
945.634
BNI 2013-1528
Roma e il papato nel Medioevo : studi in onore di Massimo Miglio. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   2: Primi e tardi umanesimi : uomini, immagini, testi / a cura di Anna Modigliani. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012. VI, 279 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 276).   ISBN 9788863724394 : € 42,00.
Soggetti:
   Stato della Chiesa - Sec. 8.-15. - Storia - Scritti in onore
   Miglio, Massimo - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Miglio, Massimo
   Modigliani, Anna
945.634
BNI 2013-1529
Valli, Aldo Maria.
Piccolo mondo vaticano : la vita quotidiana nella città del papa / Aldo Maria Valli. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   VI, 202 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 643).
   ISBN 9788858107119 : € 10,30.
Soggetti:
   Città del Vaticano
945.634
BNI 2013-1530



945.755 STORIA. TARANTO (PROV.)

945.78 STORIA. CALABRIA

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.813 STORIA. CATANIA (PROV.)

Barbagallo, Francesco <1945->.
La questione italiana : il Nord e il Sud dal 1860 a oggi / Francesco Barbagallo. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   238 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858105573 : € 19,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - 1860-2010
945.709
BNI 2013-1531
I registri della Cancelleria angioina / ricostruiti da Riccardo Filangieri ; con la collaborazione
degli archivisti napoletani. Napoli : presso l'Accademia : [poi] Arte tipografica.
   volumi ; 25 cm.
   50 : 1267-1295 / [a cura di Stefano Palmieri]. Napoli : Arte tipografica, 2010. XV, 615 p. ; 26 cm.  (Testi e
documenti di storia napoletana ; 50).   In testa al frontespizio: Accademia Pontaniana. ISBN 9788864190457 : €
75,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Cancelleria - Sec. 13.-15. - Registri
Altro autore:
   Filangieri, Riccardo
   Palmieri, Stefano <1958->
945.705
BNI 2013-1532

Leogrande, Alessandro.
Fumo sulla città / Alessandro Leogrande. Gorizia : Fandango, 2013.
   270 p ; 21 cm.  (Galleria Fandango).
   ISBN 9788860443120 : € 17,50.
Soggetti:
   Politica - Taranto - 1993-2013
945.75510929
BNI 2013-1533

Galasso, Giuseppe.
La Calabria spagnola / Giuseppe Galasso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (SS19).
   ISBN 9788849834185 : € 12,00.
Soggetti:
   Calabria - Sec. 16.-17.
945.7807
BNI 2013-1534

Musumeci, Salvatore <1958->.
Voglia d'indipendenza : storia contemporanea della Sicilia tra separatismo e autonomia /
Salvatore Musumeci. Brolo : Armenio, 2012.
   329 p. : ill. ; 24 cm.  (Sicilytudine).
   ISBN 8896557763 : € 15,00.
Soggetti:
   Separatismo - Sicilia - 1943-2010
945.8092
BNI 2013-1535

Riall, Lucy.
La rivolta : Bronte 1860 / Lucy Riall ; traduzione di David Scaffei. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XVII, 353 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842096757 : € 20,00.
Soggetti:
   Sommosse - Bronte - 1860
Altro autore:   



945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.5 STORIA. GRECIA

   Scaffei, David
945.8130833
BNI 2013-1536

Orlando, Leoluca.
Il futuro è adesso : la grande rete e la terza Repubblica / Leoluca Orlando ; a cura di Luciano
Mirone. Milano : Melampo, 2013.
   240 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788889533727 : € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Palermo - 1980-2012
Altro autore:   
   Mirone, Luciano
945.8231
BNI 2013-1537

Brandolini, Elena Marisol.
Catalunya-España : il difficile incastro / Elena Marisol Brandolini. Roma : Ediesse, 2013.
   122 p. ; 20 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788823017467 : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Catalogna - 2012 - Interviste
946.7083
BNI 2013-1538

Gorbačev, Mihail Sergeevič.
Ogni cosa a suo tempo : storia della mia vita / Michail Gorbačëv ; traduzione e cura di Nadia
Cigognini e Francesca Gori. Venezia : Marsilio, 2013.
   493 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   Titolo uniforme: Naedine s soboj. 
   ISBN 9788831715188 : € 20,00.
Soggetti:
   Gorbačev, Mihail Sergeevič - Autobiografie
Altro autore:   
   Cigognini, Nadia
   Gori, Francesca <1952->
Altro titolo:
   Naedine s soboj
947.0854092
BNI 2013-1539

Harris, Jonathan.
La fine di Bisanzio / Jonathan Harris. Milano : Il mulino, 2013.
   303 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: The end of Byzantium. Traduzione di Francesco Paolo Terlizzi. 
   ISBN 9788815240477 : € 25,00.
Soggetti:
   Costantinopoli - Assedi - 1453
Altro titolo:
   The end of Byzantium
949.504
BNI 2013-1540
Le monde byzantin <in italiano>.
Il mondo bizantino / edizione italiana a cura di Silvia Ronchey e Tommaso Braccini. Torino :
Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   3: Bisanzio e i suoi vicini (1204-1453) / a cura di Angeliki Laiou e Cécile Morrisson. Torino : Einaudi, 2013.
LXXXII, 499 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  In custodia. ISBN 9788806214241 : € 80,00.
Soggetti:
   Impero d'Oriente



949.61 STORIA. TURCHIA EUROPEA (TRACIA TURCA)

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

952 STORIA. GIAPPONE

954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

Altro autore:
   Ronchey, Silvia
   Braccini, Tommaso
   Laiou, Angeliki E.
   Morrisson, Cécile
949.502
BNI 2013-1541

Kreiser, Klaus.
Storia di Istanbul / Klaus Kreiser. Bologna : Il mulino, 2012.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 632).
   Titolo uniforme: Geschichte Istanbuls. Traduzione di Marco Cupellaro. 
   ISBN 9788815237217 : € 12,00.
Soggetti:
   Istanbul - Storia
Altro titolo:
   Geschichte Istanbuls
949.618
BNI 2013-1542

Gobetti, Eric.
Alleati del nemico : l'occupazione italiana in Jugoslavia (1941-1943) / Eric Gobetti. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2013.
   XI, 195 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 191).
   ISBN 9788858106730 : € 19,00.
Soggetti:
   Iugoslavia - Occupazione bellica [da parte dell'] Italia - 1941-1943
949.7022
BNI 2013-1543

Arena, Leonardo Vittorio.
Il pennello e la spada : la via del samurai / Leonardo Vittorio Arena. Milano : Mondadori, 2013.
   141 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804626992 : € 17,50.
Soggetti:
   Samurai
952.02088355
BNI 2013-1544

Rashid, Ahmed.
Pericolo Pakistan / Ahmed Rashid ; traduzione di Bruno Amato. Milano : Feltrinelli, 2013.
   219 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Pakistan on the brink. 
   ISBN 9788807172533 : € 16,00.
Soggetti:
   Pakistan - 2001-2011
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   Pakistan on the brink
954.91053
BNI 2013-1545

De_Courten, Franco.
A Levante / Franco de Courten. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   200 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi diplomatici ; 32).
   ISBN 9788849835465 : € 16,00.
Soggetti:



956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

962 STORIA. EGITTO E SUDAN

964 STORIA. COSTA AFRICANA NORDOCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO MAROCCO

   Medio Oriente - 1973-1992
956.04
BNI 2013-1546
Del_Zanna, Giorgio.
La fine dell'Impero ottomano / Giorgio Del Zanna. Bologna : Il mulino, 2012 (stampa 2013).
   206 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 639).
   ISBN 9788815244123 : € 13,00.
Soggetti:
   Impero ottomano - 1870-1923
956.10154
BNI 2013-1547

Finzi, Ettore.
Parole trasparenti : diari e lettere 1939-1945 / Ettore Finzi e Adelina Foà ; a cura di Daniele
Finzi. Bologna : Il mulino, 2013.
   345 p. ; 22 cm.  (Storie italiane).
   ISBN 9788815239631 : € 25,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Palestina - 1939-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Foà, Adelina
   Finzi, Daniele
956.9404092
BNI 2013-1548

Allam, Khaled Fouad.
Avere vent'anni a Tunisi e al Cairo : per una lettura delle rivoluzioni arabe / Khaled Fouad Allam.
Venezia : Marsilio, 2013.
   206 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831710138 : € 18,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Paesi arabi mediterranei - 2011-2012
961.05
BNI 2013-1549

Soueif, Ahdaf.
Il Cairo : la mia città, la nostra rivoluzione / Ahdaf Soueif ; traduzione di Nicoletta Poo. Roma :
Donzelli, 2013.
   258 p. ; 20 cm.  (Meledonzelli).
   Titolo uniforme: Cairo. 
   ISBN 9788860367587 : € 18,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Cairo - 2011 - Memorie
Altro autore:   
   Poo, Nicoletta
Altro titolo:
   Cairo
962.16055
BNI 2013-1550

García-Arenal, Mercedes.
L'uomo dei tre mondi : storia di Samuel Pallache, ebreo marocchino nell'Europa del Seicento /
Mercedes García-Arenal, Gerard Wiegers ; traduzione e cura di Stefania Pastore. Roma : Viella,
2013.
   260 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 28).
   Titolo uniforme: Un hombre en tres mundos. 
   ISBN 9788883349447 : € 26,00.
Soggetti:
   Pallache, Samuel



972 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE MESSICO

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

Altro autore:   
   Wiegers, Gerard
   Pastore, Stefania
Altro titolo:
   Un hombre en tres mundos
964.004924
BNI 2013-1551

De_Giuseppe, Massimo.
La rivoluzione messicana / Massimo De Giuseppe. Bologna : Il mulino, 2013.
   248 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 641).
   ISBN 9788815239389 : € 15,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Messico - 1910-1920
972.0816
BNI 2013-1552

Chiamulera, Francesco.
Candidato Reagan : l'alba di un'epoca americana 1976-1980 / Francesco Chiamulera. Torino :
Aragno, 2013.
   167 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884196019 : € 10,00.
Soggetti:
   Reagan, Ronald
   Politica - Stati Uniti d'America - 1976-1980
973.927092
BNI 2013-1553
Testi, Arnaldo.
La formazione degli Stati Uniti / Arnaldo Testi. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2013.
   265 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   A pagina IV di copertina: 2. ed. aggiornata. 
   ISBN 9788815244604 : € 19,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Storia
973
BNI 2013-1554
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